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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO

PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
Boletín Oficial de las Cortes Generales las con-
testaciones recibidas del Gobierno a las preguntas de 
los señores Diputados que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 30 de mayo 
de 2006.—P. D. El Secretario General del Congreso de 
los Diputados, Manuel Alba Navarro.

Contestaciones

184/027276

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

Para la creación de planes de empresas que finan-
cien la instalación de PyMES el Gobierno creó el 
Fondo para Operaciones de Inversión en el Exterior de 
la Pequeña y Mediana Empresa, que está siendo gestio-
nado por la Compañía Española de Financiación del 
Desarrollo, Cofides, S.A.

Actualmente, ya existen planes de apoyo a la inter-
nacionalización de las PyMES españolas. Así, por 
ejemplo, tanto la Línea ICO para la Internacionaliza-
ción como el Fondo para Operaciones de Inversión en 
el Exterior de la PyME, tienen como objetivo funda-
mental el apoyo financiero a la instalación de las 
PyMES españolas en el exterior.

En concreto, la línea ICO para la Internacionalización 
tiene como objetivo la financiación de inversiones lleva-
das a cabo por empresas españolas en el exterior y de 
empresas residentes en el extranjero cuyo capital sea 
mayoritariamente español. Con esta línea, que cuenta con 
una dotación de 100 millones de euros, se financia hasta 
el 80% de la inversión neta a realizar (bien sea, inversión 
en Activos Nuevos Productivos, adquisición de acciones 
o participaciones de empresas residentes en el extranjero 
o creación de nuevas empresas en el exterior), con unos 
plazos de amortización de entre 5 y 10 años y a unos tipos 
de interés más favorables para las PyMEs.

Por su parte, el Fondo para Operaciones de Inversión 
en el Exterior de la PyMES (FONPYME), gestionado por 
Cofides, tiene como objetivo contribuir a las necesidades 
de aportación de recursos propios de los proyectos de 
inversión que lleven a cabo PyMES españolas en el exte-
rior. La dotación actual del Fondo es de 45 millones de 
euros, y el tipo de apoyo financiero que se presta puede 
tomar diversas formas: participaciones en capital, présta-
mos de coinversión y otros instrumentos participativos a 
medio y largo plazo con períodos de carencia.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033426

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033466 y 184/033467

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

La información solicitada se adjunta como anexo.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/033469 a 184/033472

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

A 31 de mayo de 200, el grado de ejecución de los 
Capítulos 2, 4, 6 y 7 de la Secretaría General de Turis-
mo fue, respectivamente, el 13,45 por ciento, el 20,53 
por ciento, el 15,77 por ciento y el 0,67 por ciento.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/035435

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, 
comparte los objetivos del Gobierno de Asturias en 
cuanto a fomentar la plena implantación de las nuevas 
tecnologías y facilitar el acceso de toda la ciudadanía a 
la Sociedad de la Información y, en esta línea, colabora 
con el Principado de Asturias, como con el resto de 
Comunidades Autónomas.

En este sentido, el 4 de noviembre de 2005, el Con-
sejo de Ministros aprobó el Plan 2006-2010 para el 
Desarrollo de la Sociedad de la Información y de Con-
vergencia con Europa y entre Comunidades Autónomas 
(Plan Avanza) y adoptó una serie de mandatos dirigidos 
a distintos ministerios, para elaborar las medidas nor-
mativas precisas de impulso a la Sociedad de la Infor-
mación.

El Plan Avanza, que es uno de los ejes del Programa 
Ingenio 2010, puesto en marcha por el Gobierno para 
impulsar la I+D+i, se dirige a conseguir la adecuada 
utilización de las Tecnologías de la Información y las 
Comunicaciones (TIC), para contribuir al éxito de un 
modelo de crecimiento económico basado en el incre-
mento de la competitividad y la productividad, la pro-
moción de la igualdad social y regional y la mejora del 
bienestar y la calidad de vida de los ciudadanos.

El Plan busca conseguir un conjunto de objetivos 
estratégicos alineados con la Agenda de Lisboa, que 
persiguen la convergencia con los países europeos más 
avanzados en materia de Sociedad de la Información, 
teniendo en cuenta que la convergencia también ha de 
producirse a nivel nacional entre las Comunidades 
Autónomas y contiene toda una serie de líneas de 

actuación diseñadas, con carácter general, desde una 
perspectiva global y sin que exista una especificación 
concreta y determinada de las mismas para cada uno de 
los territorios en particular.

Durante la elaboración de este Plan estratégico, se 
han mantenido diversas reuniones con las Comunida-
des Autónomas para definir, de forma conjunta, los 
objetivos específicos que deberían encuadrar las priori-
dades del Plan.

Una de las áreas estratégicas del Plan Avanz@ es la 
relativa a los ciudadanos, que se dirige a garantizar el 
acceso a las nuevas tecnologías en todos los hogares del 
territorio nacional. Las actuaciones que se impulsarán, 
en este sentido, buscarán en todo momento la realiza-
ción y ejecución de programas, en coordinación y cola-
boración con todas las Comunidades Autónomas, de 
acuerdo con sus necesidades y teniendo en cuenta las 
actuaciones que desde el ámbito regional se están lle-
vando a cabo.

Recientemente, se ha iniciado la firma de los Con-
venios bilaterales del Plan Avanza entre el Ministerio 
de Industria, Turismo y Comercio y el Principado de 
Asturias y el resto de las Comunidades Autónomas. A 
ello habría que sumar otras iniciativas ya en funciona-
miento, tales como el Programa de Extensión de la 
Banda Ancha en Zonas Rurales y Aisladas —definido 
también en colaboración con las Comunidades Autóno-
mas, incluida Asturias—, o los programas gestionados 
por la Entidad Pública Empresarial Red.es, que afectan 
también al Principado y que persiguen, con su colabo-
ración, facilitar el acceso de los ciudadanos a internet.

Madrid, 8 de mayo de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/039170

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Xuclá i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (Adif) informa, en rela-
ción con el apeadero de Garbet, que actualmente se está 
concretando el proyecto a partir del convenio firmado 
para su rehabilitación entre Adif, Renfe Operadora y el 
Ayuntamiento de Colera, municipio en el que se locali-
za el apeadero.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/039189

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

En los últimos años, Cuba no ha solicitado nunca 
ayuda internacional tras sufrir los efectos de los huraca-
nes y cuando excepcionalmente la ha admitido, excluía 
a la Unión Europea y sus Estados miembros, como 
eventuales donantes.

Para prestar ayuda humanitaria, debe darse la previa 
solicitud del Estado afectado por la catástrofe, condi-
ción que, en este caso, no se cumplía, lo que anula la 
posibilidad de activar un posible operativo de ayuda de 
emergencia.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042447

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

La Delegación del Gobierno en Madrid sigue con 
atención el problema de la criminalidad y los jóvenes, 
desde la perspectiva de esta problemática, referida a 
menores de edad, y desde la que afecta a jóvenes en 
situación de exclusión social o con problemas de inte-
gración.

Desde esta perspectiva, y habiendo analizado la 
situación actual en diversos grupos de trabajo con 
representantes de las diferentes instituciones y en el 
seno del Consejo Regional, además de haberle prestado 
una especial atención en relación con el problema de 
los grupos violentos, se ha llegado a la conclusión de 
que es un problema cuya solución no radica únicamen-
te en la actuación policial, que es exitosa hasta la fecha, 
sino que requiere de una especial atención por parte de 
las administraciones que tienen competencias en mate-
ria social y de educación. Por lo tanto, se está instando 

una actuación conjunta y coordinada en relación con 
este tema.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042448

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que todo el trabajo en materia de 
análisis de la problemática de la seguridad en la Comu-
nidad de Madrid, se está canalizando a través del Con-
sejo Regional de Seguridad que, tras haber permaneci-
do sin reunirse desde 1999, ha tomado un nuevo 
impulso en la legislatura actual y se ha mostrado como 
un importante punto de encuentro entre los represen-
tantes de instituciones, asociaciones y colectivos de la 
Comunidad y como un referente en materia de trabajo 
en el ámbito de la seguridad.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042456

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

En relación a la cuestión que interesa a Sus Seño-
rías se informa que, durante los ocho primeros meses 
del año 2005, la Delegación del Gobierno en Madrid 
mantuvo reuniones concretadas en los siguientes 
ámbitos:

— Reuniones mantenidas por el Delegado del 
Gobierno a solicitud de autoridades municipales, de 
asociaciones, de sindicatos o de colectivos.

— Reuniones mantenidas por la Subdelegada del 
Gobierno en el mismo sentido.
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— Reuniones mantenidas como consecuencia de la 
convocatoria de los órganos de participación depen-
dientes de la Delegación del Gobierno.

— Reuniones mantenidas como consecuencia de la 
convocatoria de órganos de ámbito municipal.

— Convocatoria del Fórum Convive.
— Asistencia a jornadas y congresos.
— Reuniones mantenidas como consecuencia del 

funcionamiento ordinario de los sistemas de seguridad 
con representantes de los diferentes Cuerpos e Institu-
ciones.

— Reuniones mantenidas como consecuencia de 
situaciones extraordinarias.

— Reuniones internas.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042516

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

En orden a paliar el déficit generado por la gestión 
del Gobierno anterior y a dotar la Madrid de los 
medios suficientes para mantener el esfuerzo que se 
está realizando en materia de seguridad, en el período 
temporal de referencia se procedió a completar el 
catálogo de las diferentes comisarías y a la previsión 
de dotación a las nuevas comisarías (San Blas) o a 
aquellas que han visto incrementado su nivel de actua-
ción (Aeropuerto).

Madrid, 9 de mayo de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/042555

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que en el período enero julio de 

2005, en Madrid-capital, se registraron 62.545 delitos, 
de los que se esclarecieron 15.757, lo que arroja una 
«ratio» superior al 20,58 por ciento de los esclarecidos 
en el mismo período de 2003.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048130

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Muñoz Uriol, Ángeles (GP).

Respuesta:

En relación a los miembros del Cuerpo Nacional de 
Policía que estaban destinados a labores de control 
fronterizo en cada uno de los siguientes años: 2000, 
2001, 2002, 2003, 2004 y 2005, desglosados por cada 
uno de los puestos fronterizos y previsiones hasta el 
2008, a lo largo de estos años, la distinta normativa, 
Órdenes Ministeriales de Estructura de la Dirección 
General de la Policía y diversas modificaciones del 
Catálogo de Puestos de Trabajo (CPT), ha condiciona-
do las plantillas de los diferentes puestos fronterizos, 
ya que en determinadas regulaciones se consideraban 
plantillas independientes y en otras se consideraban 
Unidades integradas en las Comisarías en cuyo ámbito 
territorial están ubicadas.

En función de la organización establecida por las 
Órdenes Ministeriales, la dotación de recursos huma-
nos correspondía a las plantillas de adscripción 
(Comisarías Provinciales a Locales), que teniendo en 
cuenta las necesidades y condicionamientos tempora-
les (temporada alta o baja en lugares de gran afluen-
cia turística, flujos ingentes de viajeros de forma 
coyuntural, Operaciones Paso del Estrecho, etc.), 
atendía sus necesidades.

De cualquier forma, a lo largo de los años que se 
solicitan, las plantillas han permanecido estables, sien-
do a partir del año 2004 cuando se ha iniciado un refor-
zamiento de las mismas, intentando adaptarlas a las 
nuevas necesidades creadas por los movimientos 
migratorios.

En los cuadros siguientes se expresa la evolución de 
los recursos humanos en las fronteras exteriores, aéreas, 
marítimas y terrestres:
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RECURSOS HUMANOS EN PUESTOS FRONTERIZOS
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En relación a las previsiones para los próximos 
años, se analizarán las necesidades y adoptarán las 
decisiones que procedan, incluido modificar el Catálo-
go de Puestos de Trabajo y aumentar las plantillas de 
los puestos fronterizos teniendo en cuenta que el con-
trol de entrada constituye una labor esencial para com-
batir la inmigración irregular.

En lo que respecta al Cuerpo de la Guardia Civil 
en el siguiente cuadro se detalla el número de miem-
bros de la Guardia Civil que estaban destinados a 
labores de control fronterizo en cada uno de los años 
señalados y desglosado por cada uno de los puestos 
fronterizos.
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En cuanto a las previsiones para este año, y los años 

2007 y 2008, se señala lo ya manifestado a este respec-

to en relación con el Cuerpo Nacional de Policía.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/049121

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El primer envío se realizó en un Boeing 737 que 
salió el 10 de octubre de 2005 de la Base Aérea de 
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Torrejón de Ardoz con destino Islamabad, como res-
puesta a la petición de ayuda internacional lanzada por 
el Gobierno de Pakistán. En él viajó un técnico de la 
Agencia Española de Cooperación Internacional 
(AECI), para coordinar todo el operativo sobre el terre-
no, 9 bomberos de «Intervención, Ayuda y Emergen-
cia» de Valencia y 26 médicos y personal sanitario, 
procedentes 9 del Summa 112, 6 de DYA y 11 del 
Samur. Con ellos viajaron tres perros rastreadores y 
material para desplegar dos puestos médicos avanza-
dos: medicamentos, generadores, «kits» higiénico-sani-
tarios y material de comunicación. Dos días más tarde 
se incorporó a la expedición otro técnico más de la 
AECI, que viajó a Islamabad en vuelo comercial.

El segundo envío se realizó el día 12 de octubre de 
2005 en un Ilyushin 76 desde la base de Torrejón de 
Ardoz, con el siguiente contenido: dos ambulancias 
donadas, respectivamente, por el Samur y Summa 112, 
un generador eléctrico, tiendas de campaña y lonas de 
plástico, medicamentos y material sanitario, sillas de 
ruedas, sacos mortuorios, camillas, mantas, calzado y 
comida, pesando un total de 20 toneladas. La Generali-
tat de Cataluña, la Comunidad Valenciana, la Junta de 
Extremadura, el Ayuntamiento de Barcelona, Acción 
contra el Hambre, Farmamundi, Asociación por la Paz, 
el Desarme y el Desarrollo, Movimiento por la Paz y la 
Libertad, Unitat Plástica de Barcelona y Apotecaris 
Solidaris son algunas de las entidades que han contri-
buido en las donaciones.

El equipo de rescate formado por 9 bomberos perte-
necientes a «Intervención Ayuda y Emergencia» del 
cuerpo de Bomberos de Valencia estuvo trabajando, en 
colaboración con Naciones Unidas, en operaciones de 
rescate en la zona de Muzaffarabad, capital de Cache-
mira. Una vez concluida la tarea en esta ciudad se des-
plazaron a Arfa, donde se encontraba el resto del equi-
po español.

Madrid, 9 de mayo de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/049122

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

En un primer momento, en la fase de emergencia, la 
Agencia Española de Cooperación Internacional (AECI) 
ha comprometido 300.000 euros, a través de la OTC de 
Guatemala, para adquirir localmente los materiales nece-
sarios para hacer frente a las carencias básicas detectadas 
tras las inundaciones, deslizamientos y derrumbes con-

secuencia del paso de la tormenta tropical «Stan». Con 
este importe se han comprado agua, frijoles, aceite, man-
tas, kits higiénicos y «kits» de cocina.

El 10 de octubre, despegó un primer avión Hércules 
de la base aérea de Torrejón de Ardoz con carga donada 
por la AECI equivalente a 8 toneladas, conteniendo una 
planta potabilizadora comprada por la AECI y material 
de agua y saneamiento donado por Acción contra el 
Hambre, al que le acompañaba un técnico hidrólogo de 
esa ONG.

El 12 de octubre salió un segundo avión DC-8 con 
destino a Guatemala y El Salvador. Para el primer des-
tino cargaba con un total de 12 toneladas incluyendo 
tres generadores, palas, botas de agua, tiendas, medica-
mentos y material sanitario, alimentos infantiles, cami-
llas, impermeables, mantas, lonas de plástico; así como 
material de agua y saneamiento adicional donado por 
Acción contra el Hambre.

El valor conjunto de los dos envíos citados alcanza-
ría los 540.000 euros, lo que sumado a la aportación 
directa a la OTC supone una ayuda global a Guatemala 
por valor de 840.000 euros.

En respuesta al llamamiento oficial de ayuda inter-
nacional realizado por el gobierno de El Salvador, la 
AECI, en concepto de ayuda de emergencia, compro-
metió 125.000 euros a través de la Cruz Roja Salvado-
reña para suministrar utensilios de cocina, «kits» higié-
nicos y paquetes de alimentación a 1.000 familias 
necesitadas.

El 10 de octubre salió un primer avión Hércules C-
130 hacia El Salvador con diverso material de primera 
necesidad y asistencia, como mantas, comida, colcho-
nes y catres, pañales, camillas, impermeables, lonas de 
plástico, botas de agua, cubos de plástico y sacos mor-
tuorios.

El 12 de octubre, el avión DC-8 con destino Guate-
mala y El Salvador, llevaba para este segundo país un 
total de 6 toneladas de material que incluía medicamen-
tos y material sanitario, lonas de plástico, botas de 
agua, camillas y alimentos. Diversas instituciones par-
ticiparon en este segundo envío a Guatemala y El Sal-
vador: La Generalitat de Cataluña, la Comunidad 
Valenciana, el Ayuntamiento de Barcelona, Acción 
contra el Hambre, Farmamundi, Movimiento por la 
Paz, el Desarme y la Libertad, etc.

El valor global aproximado de estos dos envíos 
ascendió a 420.000 euros, que sumado a la subvención 
concedida a la Cruz Roja Salvadoreña supone una 
ayuda total a El Salvador de 545.000 euros.

Además de estas aportaciones, realizadas en con-
cepto de ayuda de emergencia, España ha comprometi-
do 52 millones de euros para programas de reconstruc-
ción en Guatemala y El Salvador.

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/049432

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En la reunión celebrada el 27 de abril de 2005, de la 
Secretaría de Estado de Seguridad con representantes 
del sector de la seguridad privada, a la que asistieron el 
titular de la Secretaría de Estado y distintos cargos de 
las Direcciones Generales de la Policía y de la Guardia 
Civil, no se trataron cuestiones técnicas que hicieran 
necesaria la presencia de la Unidad Central de Seguri-
dad Privada.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050253

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Martel Gómez, Remedios; Fuentes Pacheco, 
Ana María; Heredia Díaz, Miguel Ángel; 
Torres Mora, José Andrés y Tomás García, 
Luis Juan (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente ha redactado los 
planes de emergencia de las presas de Casasola, Limo-
nero, La Viñuela, La Concepción, Guadalhorce, Gua-
dalteba y Conde del Guadalhorce, en cumplimiento de 
los parámetros de Protección Civil ante el riesgo de 
inundaciones y el Reglamento sobre seguridad de pre-
sas y embalses, estando a la espera de su aprobación y 
posterior puesta en marcha.

En el año 2000, todas estas presas debían tener ela-
borados los planes de seguridad y emergencias, en vir-
tud de una Orden Ministerial de marzo de 1996, pero el 
anterior Gobierno del PP no ejecutó estas actuaciones, 
que recibieron un decidido impulso con la llegada del 
Gobierno socialista.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052243

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Actualmente no hay ningún acuerdo concreto con la 
Generalitat Valenciana para realizar la transferencia de 
la línea Játiva-Alcoy en el año 2006.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052654

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría se 
informa lo siguiente:

Julio

• Día 14: Reunión con embajador EE.UU.
• Día 15: Reunión con Ministro Interior francés
• Día 19: Reunión con Secretario de Estado de EE.UU.

Reunión con Embajador de Irán

Septiembre

• Día 21: Reunión con Director General Policía de Israel
Reunión con Vicepresidente chino

• Día 27: Reunión con Viceministro chino

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053518 y 184/058070

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Actualmente está prácticamente finalizada la Prime-
ra Fase del Plan al que se refiere Su Señoría, consisten-
te en la definición y desarrollo del Catálogo Nacional 
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de Instalaciones Estratégicas. A continuación, comen-
zará el planeamiento de la Segunda Fase, de elabora-
ción del Plan de Seguridad propiamente dicho, cuya 
finalización y puesta en marcha está prevista para final 
de 2006.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053576

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Souvirón García, Federico (GP).

Respuesta:

Las actuaciones que se llevan a cabo, en el ámbito 
de las competencias del Ministerio de Economía y 
Hacienda, son las siguientes:

En primer lugar, se facilita el cumplimiento de la 
obligación de aseguramiento, pues el Consorcio de 
Compensación de Seguros ofrece la cobertura obligato-
ria a un precio estable y asequible, incluso aunque se 
trate de vehículos o conductores con experiencia sinies-
tral negativa, supuestos que no se penalizan para evitar 
efectos disuasorios sobre el mencionado cumplimiento. 
En tal sentido, el número de solicitantes de seguro al 
Consorcio, por no haber encontrado cobertura en el 
mercado privado, presenta una tendencia a la conten-
ción, tras varios períodos de crecimiento.

Por otro lado, se garantiza en todo caso el resarci-
miento de las víctimas en tales supuestos, ya que es el 
propio Consorcio de Compensación de Seguros el 
encargado de atender las correspondientes indemniza-
ciones, sin perjuicio del derecho de repetición frente al 
causante no asegurado.

El Consorcio de Compensación de Seguros es, ade-
más, la entidad gestora del Fichero Informativo de 
Vehículos Asegurados (FIVA), cuya información trans-
fiere con periodicidad diaria a la Dirección General de 
Tráfico. La finalidad de este fichero es doble: que la 
víctima de un accidente de tráfico pueda conocer la 
entidad aseguradora del vehículo causante, y el control 
del efectivo cumplimiento de la obligación de asegura-
miento.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053611

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Una de las medidas incluidas por el Gobierno en el 
Plan de Medidas Urgentes para la Prevención de la vio-
lencia de género, ha sido la de encomendar a la Secre-
taría de Estado de Servicios Sociales, Familias y Disca-
pacidad que asuma, a través del IMSERSO, la cobertura 
del Servicio de Teleasistencia Móvil para las víctimas 
de la violencia de género con orden de protección.

El programa de Teleasistencia Móvil para las muje-
res maltratadas es una modalidad de servicio que, con 
la tecnología adecuada, ofrece a las víctimas una aten-
ción inmediata y a distancia, asegurando una respuesta 
rápida a las eventualidades que les puedan sobrevenir, 
sea cual fuere el lugar en que se encuentren.

El número total de usuarias, a marzo de 2006 en el 
Principado de Asturias, es el siguiente:

— Altas: 251
— Bajas: 57

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054096

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El incremento presupuestario para actualización de 
la planta de Juzgados exclusivos de Violencia sobre la 
Mujer tiene por objeto, conforme establece la propia 
Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de medidas 
de protección integral contra la violencia de género, 
garantizar un servicio público de Justicia adecuado a 
las necesidades de protección de las víctimas de violen-
cia de género y especialización de los órganos judicia-
les con una planta suficiente de juzgados especializados 
de la violencia sobre la mujer, en función de las cargas 
de trabajo. En ese sentido, se ha pronunciado el Con-
greso de los Diputados en la Moción consecuencia de 
interpelación aprobada por el Pleno el día 4 de octubre 
del 2005.

La dotación presupuestaria prevista en la Ley 30/
2005, de 29 de diciembre, de Presupuestos Generales 
del Estado para el año 2006 para atender la implanta-
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ción de los nuevos juzgados de violencia sobre la mujer 
exclusivos para la programación del año 2006, es de 
5.480,32 miles de euros.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054249

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En la Conferencia de prensa del Presidente del Con-
sejo de Ministros de Italia y del Presidente del Gobier-
no tras la Cumbre Ítalo-española, se alude al impulso 
dado en la colaboración en materia de seguridad entre 
ambos países.

En el ámbito de competencias del Ministerio del 
Interior, se señala que se han reforzado los ya fuertes 
lazos de cooperación policial existente entre ambos 
países:

• En la cooperación en materia de terrorismo.
• En materia de protección y seguridad de grandes 

eventos; se ha cooperado con el envío de representantes 
permanentes de la Policía española para la organiza-
ción y la seguridad de los Juegos Olímpicos de Invier-
no, Turín 2006.

• En materia de inmigración, los Ministerios del 
Interior de ambos Estados cooperan en los numerosos 
vuelos conjuntos de expulsión que han sido organiza-
dos, así como en el control de fronteras interiores en la 
operación de «Alto Impacto» en Milán, control del tren 
Talgo Milán-Barcelona, con el envío de funcionarios 
españoles desde el 9 de enero al 4 de marzo de 2006, 
así como la recepción de funcionarios italianos en 
Algeciras.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054637

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Bertrand de la Riera, Leopoldo (GP).

Respuesta:

Desde un punto de vista meramente policial las 
medidas tendentes a garantizar la seguridad de los esta-
blecimientos de joyería se enmarcan dentro de los pla-
nes preventivos y de investigación llevados a la practica 
mediante operaciones especiales a nivel local y nacio-
nal, así:

La operación «CONDOR», dirigida a establecer un 
plan específico de prevención, investigación y represión 
de todos los delitos relacionados con los establecimien-
tos de joyería. Esta operación es de nivel nacional. Ade-
más a toda la información generada se le da tratamiento 
en los bancos de datos policiales para coordinar opera-
ciones, establecer «modus operandi» similares... etc., 
todo ello en aras de una mejor explotación de la activi-
dad policial en este campo en concreto.

A nivel local se establecen también operaciones 
específicas, entre otras, la operación «SURCO», 
«ASTRO»... etc., también encaminadas a establecer 
medidas de protección, investigación y represión de los 
hechos por los que se interesa Su Señoría, junto con 
otro tipo de establecimientos.

Estas operaciones suponen entre otras actuaciones 
las siguientes:

Implantación preferencial de un sistema de patru-
llas, múltiples, con coordinación y participación de 
diversas Unidades territoriales y de Especialidades, 
para la vigilancia de poblaciones y sobre puntos, luga-
res o establecimientos de riesgo existentes en las mis-
mas, entre ellos los de joyería.

Coordinación y mantenimiento de enlace diario-
permanente con las patrullas de otros cuerpos policia-
les, específicamente Policías Locales.

En las Juntas Locales de Seguridad se aborda el 
estudio y planificación de actuaciones conjuntas con 
las Policías Locales, redistribuyendo horarios o áreas 
de vigilancia, de modo que se optimicen los recursos 
disponibles.

En la Unidad Técnica de Policía Judicial de la Guar-
dia Civil, como Unidad Central especializada en el 
estudio y análisis de la casuística en todo el territorio, 
desarrolla las siguientes misiones concretas:

Análisis de situación de la delincuencia, difundien-
do oportunamente la información relevante, con eva-
luación de causas y temporalidad del riesgo en los 
correspondientes boletines periódicos de información.

Coordinación de investigaciones y actuaciones de 
las UOPJs cuando es preciso en el desarrollo de las 
mismas. Supervisa la base común de investigaciones 
(Operj) y gestiona las bases de datos, con sus niveles de 
acceso corporativo, nacional y Schengen.

Materialización de los intercambios operativos de 
información tanto a nivel nacional, como internacional. 
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Al respecto cuenta con personal destacado en diversas 
Oficinas Nacionales. También contribuye a materiali-
zar la relación con los Oficiales de Enlace de otros 
cuerpos policiales nacionales y los extranjeros.

Participación en los diversos foros nacionales e 
internacionales para intercambio de información, expe-
riencia, formación y datos con los Servicios Centrales.

Especialmente, además, el Cuerpo Nacional de 
Policía establece, con las Brigadas Provinciales de 
Seguridad Ciudadana y las Comisarías de Distrito, ope-
rativos policiales de carácter preventivo, con estudio 
detallado de zonas, días y horarios. Se realiza un segui-
miento judicial de las personas que han sido detenidas 
y un control de las pignoraciones de joyas y efectos de 
valor en las casas de compraventa. Ello con indepen-
dencia de la inspección ocular que realizan los servi-
cios de policía científica para la recogida de pruebas.

Asimismo, dentro de las UDYCOs, se realiza el 
seguimiento y control de organizaciones de delincuen-
tes extranjeros dedicadas a este tipo de delitos.

Contacto periódico con los responsables de estos 
establecimientos para impartirles recomendaciones de 
seguridad e intercambiar impresiones.

Adopción de medidas sobre la receptación de obje-
tos robados de joyería, dentro de los dispositivos de las 
operaciones especiales antes citadas.

Además del ámbito puramente operativo de la 
investigación para llegar a la imputación de los autores 
de tales hechos delictivos y ponerlos a disposición de la 
Autoridad Judicial competente, se establecen una serie 
de medidas de corte practico jurídico; concretamente la 
exhibición en lugares aptos de los objetos intervenidos 
y cuya propiedad se desconoce, a fin de que puedan ser 
identificados por sus propietarios.

En el supuesto de establecimientos del tipo de casas 
de compraventa de metales preciosos y similares se 
efectúan los correspondientes controles e inspecciones, 
conforme a las previsiones establecidas en la legisla-
ción vigente en la materia: Ley 17/1985, de 1 de julio; 
Real Decreto 197/1988, de 22 de febrero; Real Decreto 
968/1988, de 9 de septiembre; Orden Ministerial  
n.º 27835 de 2 de noviembre de 1989..., etc., de cuyas 
irregularidades se derivan los correspondientes atesta-
dos, expedientes y actuaciones policiales en general.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054697

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ojo Torres, José Luis del (GP).

Respuesta:

El 17 de octubre de 2002 se recibió en la Secretaría 
General de Turismo la solicitud de declaración de fiesta 
de Interés Turístico Nacional del Cascamorras, acom-
pañada de un informe favorable de la Junta de Andalu-
cía.

Una vez presentada la solicitud, la única iniciativa 
que puede adoptar el Gobierno es la de atenderla, siem-
pre quede demostrado que la fiesta cumple las condi-
ciones que establece el artículo 6.1.d) de la Orden 
Ministerial de 29 de septiembre de 1987.

El Secretario General de Turismo ha mantenido un 
encuentro con los alcaldes de los municipios granadi-
nos de Baza y Guadix, en los que anualmente se cele-
bra la fiesta del Cascamorras y les ha expuesto los 
requerimientos de debe cumplir la fiesta para ser decla-
rada de Interés Turístico.

Tras dicha reunión, ambos alcaldes se comprome-
tieron a realizar las actividades de promoción precisas 
para obtener tal declaración y, en estos momentos, se 
está a la espera de que se dé por finalizado dicho proce-
so y pueda ser comprobada, por parte del personal téc-
nico de la Secretaría General de Turismo, la realización 
de dichas acciones de manera efectiva.

Madrid, 8 de mayo de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/055881

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las competencias del Ministerio de Trabajo y Asun-
tos Sociales se circunscriben a Entidades cuyo ámbito 
de actuación se extiende a todo el Estado y no a Entida-
des de ámbito local o autonómico.

En este sentido, en el anexo adjunto, se facilitan las 
Entidades Sociales y Organizaciones no Gubernamen-
tales que han sido subvencionadas en la convocatoria 
de subvenciones con cargo al 0,52% del IRPF para la 
ejecución de programas dirigidos a atención a personas 
con discapacidad.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/055924 y 184/055925

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 

Señoría, se señala lo siguiente:

ANEXO
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Estas actuaciones se realizarán con cargo al Presu-
puesto de la Dirección General de la Policía.

Por su parte, la Gerencia de Infraestructuras y Equi-
pamiento de la Seguridad del Estado, en lo que hace 
referencia a las inversiones previstas para llevar a cabo 
actuaciones en las Comisarías del Cuerpo Nacional de 
Policía, durante el presente ejercicio 2006, tiene pro-
gramada, para la dotación de infraestructuras inmobi-
liarias al expresado Cuerpo, la ejecución de las inver-
siones siguientes:

1. Inversiones ya en funcionamiento:

• Construcción de una nueva Comisaría de Distrito 
en Sevilla, Alameda de Hércules. Importe total de la 
inversión: 3.095.852,09 €. Anualidad de 2006 (última): 
270.723,73 €.

• Construcción de una nueva Comisaría Local en 
Antequera (Málaga). Importe total de la inversión: 
2.004.390,90 €. Anualidad 2006 (última): 384.125,50 €.

2. Inversiones a contratar en 2006:

• Nueva Comisaría de Distrito en Sevilla (Distrito 
Este). Importe previsto de la inversión: 2.700.000 €. 
Anualidad prevista para 2006: 600.000 €.

• Nueva Comisaría Local de Policía en Alcalá de 
Guadaira (Sevilla). Importe previsto de la inversión: 
2.412.689,67 €. Anualidad prevista para 2006: 
1.000.000 €.

• Nueva Comisaría Local de Policía en San Fernan-
do (Cádiz). Importe previsto para la inversión: 
2.200.000 €. Anualidad prevista para 2006: 50.000 € 
(Redacción del Proyecto).

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/056005

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El nuevo Plan Estatal de Vivienda 2005-2008 se ha 
establecido como objetivo general actuar sobre 720.000 
viviendas durante los cuatro años de su vigencia, lo 
cual supone la financiación de 180.000 viviendas al 
año, con un coste total del Plan que asciende a 6.822 
millones de euros.

El Plan Estatal 2005-2008, para favorecer el acceso 
de los ciudadanos a la vivienda, fue aprobado por el 
Gobierno en julio de 2005 mediante el Real Decreto 

801/2005 (BOE de 13 de julio de 2005), estableciéndo-
se en su contenido que, en cuanto a las relaciones con 
las Comunidades Autónomas y Ciudades de Ceuta y 
Melilla, su aplicación y desarrollo se efectúan por el 
Ministerio de Vivienda mediante la firma de convenios 
de colaboración con las administraciones autonómicas 
correspondientes.

En el período que va desde noviembre de 2005 a 
enero de 2006 se han suscrito entre el Ministerio de 
Vivienda y las distintas administraciones autonómicas 
los correspondientes convenios para la aplicación del 
Plan Estatal 2005-2008, habiendo sido objeto, o estan-
do pendientes, según el caso, de su publicación en el 
Boletín Oficial del Estado y los correspondientes bole-
tines oficiales autonómicos.

En el Plan Estatal de Vivienda 2005-2008, como en 
los planes precedentes, la asignación de los objetivos 
iniciales, en términos de actuaciones cuantificadas en 
número de viviendas, entre los distintos ámbitos auto-
nómicos que participan en el Plan, se realiza a partir de 
unos porcentajes fijos sobre el total de gasto que va a 
suponer el Plan. Dichos porcentajes fijos son el resul-
tado de combinar una serie de indicadores objetivos 
—consensuados en su día entre las distintas adminis-
traciones implicadas— reflejo de las variables de 
población, económicas y sociales que determinan las 
necesidades de vivienda protegida en cada territorio 
autonómico.

Este cálculo tiene como consecuencia la fijación 
de un volumen de gasto estatal máximo previsto por 
Comunidad Autónoma, que posteriormente, se distri-
buye en cada ámbito autonómico, tras el oportuno 
proceso de negociación entre la Administración esta-
tal y la autonómica, según las distintas líneas de 
actuación —viviendas de alquiler o venta, rehabilita-
ción...—, realizándose además la previsión de su eje-
cución durante los programas anuales. Por lo tanto las 
cifras de objetivos por línea de actuación en cada 
ámbito autonómico pueden ser consultadas en el texto 
del convenio correspondiente suscrito por el Ministe-
rio de Vivienda con cada administración autonómica 
para la aplicación del Plan.

Estas cifras además son ampliables durante los pro-
gramas anuales de ejecución, una vez realizadas las 
actuaciones asignadas inicialmente para cada año, con 
actuaciones adicionales financiables, de acuerdo con la 
normativa de aplicación del Plan estatal, con cargo a la 
reserva de eficacia que se incluye en los convenios de 
colaboración.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/056546

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, en contraste con la etapa ante-
rior, el Ministerio del Interior, a través de la Dirección 
General de Instituciones Penitenciarias, ha intensifica-
do sus relaciones internacionales, con el objetivo inte-
resado. Para ello:

• Se ha participado activamente a través de pro-
puestas y sugerencias a la redacción de las nuevas 
Reglas Penitenciarias Europeas, que fueron aprobadas 
por el Consejo de Ministros del Consejo de Europa, el 
11 de enero pasado, procediéndose a su difusión y 
divulgación en cuanto sean traducidas.

• La Administración Penitenciaria se ha incorpora-
do como miembro de pleno derecho a la Conferencia 
Europea de «Probation», habiendo organizado una 
reunión de Directores Generales de «Probation» en 
Toledo los pasados días 24 y 25 de enero, a fin de coor-
dinar criterios de actuación en materia de penas alterna-
tivas de prisión.

• El pasado mes de marzo del presente año, se ha 
organizado en colaboración con la Administración 
Penitenciaria Catalana, un Congreso Penitenciario 
Internacional, bajo los auspicios del Consejo de Euro-
pa, que contará con una nutrida representación europea 
y que se espera sea interesante para el intercambio de 
experiencias y propuestas.

• Con Rumanía se viene desarrollando un programa 
de cooperación para la adaptación de su sistema peni-
tenciario con los estándares de la Unión Europea, den-
tro del proceso de preadhesión, en el que se realizan 
visitas periódicas, y dentro del cual el pasado año dos 
expertos de dicha Dirección General han intervenido en 
la redacción de la nueva Ley Penitenciaria Rumana.

Todo ello con independencia de visitas y colabora-
ciones puntuales que diferentes países, tanto europeos 
como sudamericanos, vienen solicitando y a las que se 
atiende en todo momento.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/056572

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Los motivos que constan por dicho profesional 
penitenciario, en la renuncia al cargo de Subdirector de 
Seguridad del Centro Penitenciario de Nanclares de la 
Oca, son exclusivamente «por intereses particulares y 
de la Institución», sin que exista otro motivo especifi-
cado.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/056573

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S. se 
señala que tal como el Ministro del Interior tuvo opor-
tunidad de informar en el Pleno del Senado el 8 de 
marzo, desde el Ministerio del Interior se han puesto en 
marcha una serie de medidas específicas para incre-
mentar los, niveles de vigilancia y control en los muni-
cipios de la Sierra Norte y para asegurar una mejor 
protección a ciudadanos e instituciones locales. Estas 
medidas son de tres tipos:

• De carácter inmediato: el incremento de los efec-
tivos destinados a la zona. Consiste en el refuerzo de la 
actuación policial mediante una Unidad Básica de 
actuación (LIBAD), de la Agrupación Rural de Seguri-
dad, compuesta por 45 efectivos, que se encuentran en 
activo; y, por otra parte, en la concentración de 20 com-
ponentes de la Comandancia de Madrid y de 15 efecti-
vos de la Unidad de Protección y Seguridad (UPROSE) 
que se han activado, en labores de apoyo, los primeros 
desde el día 2 de marzo y los segundos desde el día 4 de 
marzo.

• De carácter organizativo, consistentes en la 
reorientación del servicio de patrullas de seguridad 
ciudadana de la propia Comandancia de Madrid y 
en la intensificación de labores de investigación y 
la prestación de apoyos puntuales por parte de la 
Unidad Central Operativa (UCO) de la Policía Judi-
cial.
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• De carácter permanente: la tramitación de una 

modificación del catálogo de Guardia Civil en la 

Comunidad Autónoma de Madrid, para la creación de 

una Unidad de Seguridad Ciudadana (USECI) con 35 

efectivos, inicialmente, y el estudio de las necesidades 

de la región y, específicamente de los municipios afec-

tados para emprender el refuerzo de diversas unidades 

territoriales de Madrid.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/056762 a 184/056766

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Vázquez Blanco, Ana Belén; González 
López, Armando; Naharro de Mora, María 
Encarnación; Lope Fontagne, Verónica; 
Matador de Matos, María Carmen y Velasco 
Morillo, Elvira (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por 
Sus Señorías.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/057119 a 184/057122, 184/057124,  
184/057126 a 184/057128

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S. se 
señala lo siguiente:

Playas de La Griega y Lastres, en Colunga (Asturias).

El proyecto en cuestión está redactado y pendiente 
de correcciones para su aprobación técnica.

Tras la información pública, si no existen alegacio-
nes que impidan la ejecución de las obras, se tardaría 
unos diez meses en contratar las obras.

Senda costera en el término municipal de Cudillero 
(Asturias).

El proyecto en cuestión está redactado y pendiente 
de correcciones para su Aprobación Técnica.

Tras la información pública, si no existen alegacio-
nes que impidan la ejecución de las obras, se tardaría 
unos diez meses en contratar las obras.

Recuperación del borde marítimo en El Espín 
(Coaña, Asturias).

El contrato de ejecución de esta obra se firmó el 
pasado mes de diciembre, estando prevista su ejecución 
durante el año 2006.

Proyecto de recuperación ambiental de la playa 
de la Concha de Artedo (Cudillero, Asturias).

La modificación de este proyecto, se hace necesario 
para acomodarlo a los requerimientos del Plan de Orde-
nación del Litoral de Asturias (POLA).

Mejora del entorno de la playa de Peñarronda 
(Castropol-Tapia de Casariego) Asturias.

Este proyecto está aprobado definitivamente y a la 
espera de su licitación, que previsiblemente se llevará a 
cabo en el primer semestre de este año.

Construcción de una pasarela 
en la Ría de Ribadesella (Asturias).

El proyecto que existe para construir una pasarela 
en la ría de Ribadesella, puede afectar a la hidrodinámi-
ca de la ría.

Asimismo ésta es una actuación que responde a la 
necesidad de una infraestructura de comunicación urba-

na entre las dos orillas de la ría de Ribadesella, y en 
consecuencia, el Ministerio de Medio Ambiente estima 
que deben de ser las Administraciones competentes en 
la materia las que se hagan cargo de su ejecución.

Proyecto de restauración ambiental de las Marismas 
del río Sella.

Este proyecto está pendiente de correcciones para 
su aprobación técnica.

Luego será sometido a información pública.
Tras la información pública, si no existen alegacio-

nes que impidan la ejecución de las obras, se estima 
que se tardaría unos diez meses en contratar las obras.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057691 y 184/061817

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Las actividades programadas por el Instituto de Estu-
dios de Policía para el presente año son las siguientes:

• Continuación con la actividad editora de las 
publicaciones periódicas Policía, Ciencia Policial y el 
boletín El Monitor.

• Desarrollo de las actividades de coordinación de 
las publicaciones oficiales de la Dirección General de 
la Policía en la Comisión de Publicaciones del Ministe-
rio del Interior.

• Mantenimiento y desarrollo de la página web del 
Instituto de Estudios de Policía.

• Continuación y mantenimiento de la base de datos 
de referencias documentales en fuentes abiertas sobre 
temas de interés para la seguridad.

• Diseño, organización y atención de la caseta de la 
Dirección General de la Policía en la edición anual de 
la Feria del Libro de Madrid (26 de mayo al 11 de 
junio).

• Presentaciones de las revistas de la Dirección 
General de la Policía a las nuevas promociones de 
alumnos en el Centro de Formación (Ávila).

• Elaboración de un nuevo concurso público para la 
impresión y distribución de las revistas Policía y Cien-
cia Policial.

• Diseño, organización y ejecución del Curso de 
Verano de El Escorial, previsiblemente a celebrar en el 
mes de julio.
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• Continuación de los encuentros de seguridad aus-
piciados e impulsados por el Instituto de Estudios de 
Policía.

• Asistencia y participación en foros académicos y 
profesionales sobre temáticas relacionadas con las 
competencias del Instituto de Estudios de Policía.

• Participación y apoyo a cuantas actividades desa-
rrolle la Dirección General de la Policía, tales como 
seminarios, exposiciones y presentaciones públicas.

• Seguimiento de las actividades formativas no 
regladas en las que tome parte la Dirección General de 
la Policía en sus ámbitos central y periférico.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057695, 184/057697 y 184/057699

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Una vez valoradas las aportaciones de las distintas 
unidades, se ha tomado la decisión de no modificar ni 
la dependencia orgánica actual del Servicio de Asuntos 
Internos, ni su organización actual, ni el nivel de mando 
de sus unidades subordinadas establecido por la Orden 
General que lo regula.

Madrid, 24 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057719

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría se 
informa lo siguiente:

En abril de 2004, se realizó una inspección de carác-
ter general a la Comisaría del Cuerpo Nacional de Poli-
cía de Melilla y un año después se realizó otra, del 
mismo tipo, a la Comandancia de la Guardia Civil de 
Melilla, en la que se incluía, como un servicio más de 
los inspeccionados, el de Seguridad y Resguardo Fis-
cal.

Aunque ha sido y sigue siendo criterio básico de 
funcionamiento de la Inspección, el tratar de coordinar 
y hacer coincidir en lugar y tiempo las actuaciones de 
inspección que se realicen al Cuerpo Nacional de Poli-
cía y la Guardia Civil, razones de oportunidad, tempo-
ralidad o de disponibilidad de personal, no siempre 
permiten el cumplimiento de este objetivo, como ha 
sido el caso presente.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057944

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Como se señaló en respuesta a la pregunta escrita 
formulada por Su Señoría con número de expediente 
184/40864, BOC D n.º 332, las razones de la existencia 
de diferencias en la talla exigida para el ingreso en la 
Escala Superior de Oficiales y en la Escala Básica son 
la diferente regulación normativa por las que se rige el 
acceso a cada una de ellas.

En este sentido hay que tener en cuenta que las fun-
ciones especificas de los miembros de la Escala Supe-
rior de Oficiales son distintas a las de los miembros de 
la Escala de Cabos y Guardias y que la estatura mínima 
exigida a los hombres para el ingreso en esta última 
Escala no es superior a la media de la población mascu-
lina en España, por lo que en la actualidad no está pre-
vista ninguna iniciativa tendente a modificar la norma-
tiva existente. Es de resaltar el dato de que por Orden 
PRE/600/2006 de marzo del presente año se redujo a 
1,60 la talla mínima exigida a la mujer para acceder a la 
Escala de Cabos y Guardias de la Guardia Civil, lo que 
corrigió cualquier posible discriminación que pudiera 
subyacer.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057956

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).
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Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que, en la actualidad, en el ámbito de 
la Guardia Civil existen un total de 436 puestos que 
disponen de un vehículo uniformado.

Dado que no está prevista la apertura de nuevos 
acuartelamientos, la mayoría de los vehículos unifor-
mados que se adquieran en el presente ejercicio se des-
tinarán a la reposición de los existentes, sin que se pre-
vea una variación considerable de los puestos que 
tienen un solo vehículo uniformado.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057962

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Los contactos internacionales mantenidos por el 
Secretario de Estado de Seguridad durante el último 
trimestre del año 2005 fueron los siguientes:

Octubre

• Día 3: Reunión Sr. Howless Embajada Británica
• Día 18: Reunión con Slomo Ben Ami
• Día 25: Reunión con Fiscal General del Estado de 

Australia

Noviembre

• Día 7: Reunión con Procurador General de Méxi-
co y Embajador

• Día 17: Reunión con Embajador ruso
• Día 22: Reunión con Viceministro ruso
• Día 23: Reunión con Comisionado de la Policía 

Federal Preventiva de México

Diciembre

• Día 14: Visita Comisión de Lores de la Cámara 
Británica

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058014

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

El Convenio firmado entre el Ministerio del Interior 
y Aeropuertos Españoles y Navegación Aérea (AENA) 
el 29 de junio de 1999 sigue vigente en la actualidad, 
habiéndose mantenido contactos en relación con su 
posible modificación, pero sin que se haya adoptado 
ninguna decisión definitiva ni sobre su revisión, ni 
sobre el alcance que, en su caso, habría de tener la 
misma.

En todo caso, cualquier modificación que se pudiera 
realizar en el futuro del vigente Convenio debería tener 
en cuenta el Programa Nacional de Seguridad en la 
Aviación Civil que está siendo objeto de estudio y aná-
lisis en la actualidad.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058021

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Se han establecido contactos con empresas que 
comercializan detectores de sustancias estupefacientes 
mediante análisis de partículas por tecnología ITMS 
(Espectometría de Movilidad por Trampa de Iones) en 
objetos que hayan estado o estén en contacto con este 
tipo de sustancias. En estos momentos se están reali-
zando aún pruebas complementarias para verificar, no 
ya la fiabilidad del sistema, sino su eficacia para el uso 
diario en los centros penitenciarios.

Asimismo, se están adquiriendo escáneres con siste-
ma multienergía de última generación para todos los 
centros penitenciarios.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/058548

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

La clase teórica que se impartió sobre el 11-M, den-
tro del programa del seminario monográfico sobre 
terrorismo islamista en la Escuela de Especialización 
de la Guardia Civil, consistió básicamente en el estudio 
y explicación de la sucesión cronológica de los hechos 
acontecidos.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058559

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa lo siguiente:

La Ley 11/2003, de 21 de mayo, reguladora de los 
equipos conjuntos de investigación penal en el ámbito 
de la Unión Europea, define el equipo conjunto de 
investigación como el constituido por acuerdo de las 
autoridades competentes de dos o más Estados miem-
bros de la Unión Europea para llevar a cabo investiga-
ciones penales en el territorio de alguno o de todos 
ellos, que requieran una actuación coordinada, con un 
fin determinado y por un período limitado.

Su constitución, la propia Ley, la considera como 
una medida para potenciar la cooperación en las inves-
tigaciones criminales para combatir, entre otras activi-
dades ilícitas, la trata de seres humanos, por lo que es 
una medida susceptible de ser utilizada cuando se esti-
ma necesario.

Por ello, está en estudio su constitución. No obstante la 
Cooperación Bilateral con Portugal continúa fortalecién-
dose también por los cauces previstos en el Tratado de 
Cooperación Transfronteriza en materia policial y aduane-
ra, recientemente firmado con dicho país, así como por las 
actividades de cooperación operativa (controles mixtos 
fronterizos, operaciones conjuntas, etcétera)

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058562

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Se señalan las siguientes previsiones respecto de la 
conmemoración del 50 aniversario del fallecimiento de 
Pío Baroja:

• Exposición conmemorativa sobre Pío Baroja, 
organizada en coproducción con el área de cultura del 
Ayuntamiento de Madrid bajo el título provisional «Pío 
Baroja 1872-1956». Tendrá lugar en el Museo de la 
Ciudad de Madrid desde el 14 de septiembre al 3 de 
diciembre de 2006 (fechas tentativas). Se contempla la 
posibilidad de colaboración de los Gobiernos vasco y 
navarro.

• Acuerdo marco con TVE para producir una serie 
documental bajo el título «Creadores del siglo XX», 
dedicada a recrear la vida y obra de grandes autores del 
siglo pasado en España. Uno de ellos se denominará 
«Los Baroja» y estará dedicado a esta saga familiar.

• Asimismo, está previsto apoyar iniciativas que 
tomen Comunidades Autónomas y otras instituciones, 
mediante ayudas para la edición, difusión y traducción 
de obras relacionadas con la conmemoración.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058563

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

El pasado 14 de marzo se publicó en el BOE la Ley 
1/2006, por la que se regula el Régimen Especial del 
municipio de Barcelona, y, el pasado 11 de mayo, el 
Pleno del Congreso de los Diputados ha aprobado el 
Proyecto de Ley de Capitalidad y de régimen especial 
de Madrid. Ambas ciudades cuentan o contarán, por 
tanto, en breve plazo, con una norma específica que 
regula las capacidades y competencias de los mencio-
nados municipios.

Estos regímenes especiales, de Madrid y Barcelona, 
derivan de obligaciones contenidas en disposiciones 
legales.

La regulación jurídica especial de Madrid no es 
nueva. Así, el Decreto 1674/1963, de 11 de julio, fue el 
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primero en reconocer jurídicamente las singularidades 
de la Administración municipal de Madrid. Posterior-
mente, y, tras su consagración constitucional como 
capital del Estado, han sido varias las normas que han 
reconocido su singularidad: como el Estatuto de la 
Comunidad de Madrid o la Ley 7/1985, de 2 de abril, 
reguladora de las Bases del Régimen Local, que prevé 
en su Disposición Adicional sexta la actualización del 
régimen especial que aprobó el Decreto de 1963.

Por otro lado, el reconocimiento del régimen espe-
cial de Barcelona también ha tenido a lo largo de la 
historia reciente un desarrollo normativo específico, 
como el Decreto 1166/1960, completado con otros de 
1974 (Decreto Ley 5/1974 y Decreto 3276/1974), que 
dio respuesta a las necesidades específicas de esta ciu-
dad en su organización como corporación metropolita-
na. Igualmente, la Ley 7/1985, reguladora de las Bases 
del Régimen Local y la Ley catalana 22/1998, de la 
ciudad de Barcelona han contribuido a reforzar el régi-
men especial históricamente consolidado.

Por tanto, las disposiciones legales sólo contemplan 
la existencia de las dos singularidades mencionadas 
para Madrid y Barcelona.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058630

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Se señala la competencia de los respectivos munici-
pios de la provincia de Zaragoza en relación con la 
información solicitada.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059181

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) señala que la cons-
trucción de un tramo de una línea de Alta Velocidad agru-

pa un conjunto de actividades (obras de tierra, estructuras, 
vía e instalaciones) que, con carácter general, suponen un 
tiempo de desarrollo que excede a un ejercicio, por lo que 
un tratamiento riguroso de la realidad de las infraestruc-
turas no permite ofrecer datos de kilómetros ejecutados 
en espacios temporales tan reducidos.

No obstante y en cualquier caso, reiterar a Su Señoría 
el firme compromiso del Gobierno por impulsar decidida-
mente todas las actuaciones en marcha e iniciar aquellas 
otras que, en su desarrollo conjunto, van a hacer posible 
que Madrid y Valencia estén conectadas por Alta Veloci-
dad en 2010, tal como de manera reiterada este Gobierno 
ha prometido, haciendo realidad la llegada de la Alta Velo-
cidad a la Comunidad Valenciana, una muestra más de 
que este Gobierno dispone todo lo necesario para cumplir 
con los compromisos que asume ante la ciudadanía.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059184

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La aportación total prevista a fecha de hoy por el 
Gobierno de la Nación para la Comunidad Valenciana 
está comprendida entre 490 y 525 Hm3, cantidad muy 
superior a la que aportaba el Plan Hidrológico aproba-
do por el anterior Gobierno del Partido Popular.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059209

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio en 
el ejercicio de la potestad sancionadora y las «cuestio-
nes medioambientales», como tales, no se encuentran 
tipificadas como infracción en el marco normativo en el 
que se ejercen las competencias del Ministerio de 
Medio Ambiente. Atendiendo a éste, se pueden propor-
cionar los siguientes datos referidos a las sanciones 
impuestas en Albacete, en el año 2005.
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El importe de las sanciones impuestas es de 

102.190,13 euros y el de las indemnizaciones por 

daños al dominio público hidráulico de 1.960,78 

euros.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059218

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio en 
el ejercicio de la potestad sancionadora y las «cuestio-
nes medioambientales», como tales, no se encuentran 
tipificadas como infracción en el marco normativo en el 
que se ejercen las competencias del Ministerio de 
Medio Ambiente. Atendiendo a éste, se pueden propor-
cionar los siguientes datos referidos a sanciones 
impuestas en 2005, en el ámbito de la Confederación 
Hidrográfica del Guadalquivir y por la Demarcación de 
Costas, en la provincia de Cádiz:

Las sanciones impuestas por infracciones a la Ley 
de Aguas son las siguientes:



Congreso 7 de junio de 2006.—Serie D. Núm. 401

188

Estos datos se agrupan por subcuencas y se da la 
circunstancia de que la provincia de Sevilla y el área de 
Cádiz de gestión no transferida a la Junta de Andalucía 
pertenecen a la misma, por lo que no ha sido posible 
desagregarlos.

En cuanto a los datos de sanciones impuestas en 
materia de calidad de aguas en Cádiz, en 2005, se 

impusieron 6 sanciones. El importe de las multas 

ascendió a 24.791,80 euros y el de las reparaciones de 

daños a 6.080,26 euros.

Las sanciones impuestas por infracciones a la Ley 

de Costas son las siguientes:

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059224

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Angels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio en 
el ejercicio de la potestad sancionadora y las «cuestio-
nes medioambientales», como tales, no se encuentran 
tipificadas como infracción en el marco normativo en el 
que se ejercen las competencias del Ministerio de 
Medio Ambiente. Atendiendo a éste, se pueden propor-
cionar los siguientes datos referidos a sanciones 
impuestas en 2005 en la provincia de Cuenca:

Estos expedientes han dado lugar a sanciones por un valor de 50.775 €.
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Estos expedientes han dado lugar a sanciones por un 
valor de 70.541,22 euros y a indemnizaciones por los 
daños causados al dominio público, por un montante de 
6.351,30 euros.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059577

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

El Ministerio del Interior no tiene constancia de la 
existencia de otras redes dedicadas a actividades de 
caza ilegal con especies salvajes exóticas.

Se indica al respecto que el pasado mes de enero, la 
Patrulla del SEPRONA de Valverde del Fresno (Cáceres) 
detectó en una finca de Zarza la Mayor (Cáceres), la pre-
sencia de 12 antílopes cevicapra (antílope de la India). 
Se presume que los mismos estaban destinados a prácti-
cas de caza mayor pero no pudo confirmarse este hecho.

Al no poseer la empresa propietaria de la finca docu-
mentación alguna sobre la posesión de dichos animales y 
ser de origen alóctono, se formularon denuncias por 
infracción a las leyes de Contrabando, de Caza de Extre-
madura y del Reglamento de Epizootias, quedando los 
animales incautados y depositados cautelarmente en la 
finca a disposición del Administrador Principal de Adua-
nas e Impuestos Especiales de la provincia.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059585

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Burgos Gallego, Tomás (GP).

Respuesta:

Hablar de gestión ineficaz y arrogante parece aven-
turado tras la gestión del Partido Popular en materia 
ambiental (catástrofe del «Prestige») o específicamente 
en la ejecución del Plan Hidrológico Nacional: sólo el 
15% en la media de España en el período 2001-2003, 
con unos porcentajes ínfimos en Comunidades Autóno-
mas como Murcia (6%), la Comunidad Valenciana 
(8%) o Castilla-La Mancha (8%).

Sobre el estilo y los resultados de la gestión, a los 
que Su Señoría también se refiere, baste recordar el 
apoyo, de las cinco grandes organizaciones ambienta-
les españolas, a la Presidenta de la Confederación 
Hidrográfica del Duero, el manifiesto de centenares de 
profesores universitarios o el de comunidades de regan-
tes que han visto resueltos sus problemas, arrastrados 
durante años, por no citar el notable aumento de las 
inversiones, crecientes en 2004 sobre 2003, en 2005 
sobre 2004 y en 2006 sobre 2005. Todo ello, sin agre-
dir, ni físicamente ni de palabra, a ningún profesional 
de la comunicación, como éste denunció respecto a su 
predecesor. Ese episodio sí que supuso una falta de res-
peto a la Confederación, a sus funcionarios, a quienes 
les nombraron y a los propios ciudadanos.

Su Señoría, que por otra parte critica rotundamente 
el supuesto estilo de la Presidenta de la Confederación, 
evidencia un estilo plagado de descalificaciones en el 
tono y en el lenguaje, como, por ejemplo, al referirse a 
la consolidación de un complemento de destino que no 
se ha producido.

Los trabajadores que desarrollan su labor en la Con-
federación Hidrográfica del Duero del Ministerio de 
Medio Ambiente son personal funcionario, personal 
laboral fijo sujeto al Convenio único para el personal 
laboral al servicio de la Administración General del 
Estado, y personal contratado mediante cualquiera de 
las otras modalidades existentes previstas en la norma-
tiva vigente, como en el resto de las entidades de la 
Administración Pública.

La situación de la plantilla del Organismo, se refleja 
en el siguiente cuadro:
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Desde la toma de posesión de la actual Presidenta de 
la Confederación Hidrográfica del Duero, se han tenido 
en cuenta especialmente los criterios de la Subsecreta-
ría del Ministerio de Medio Ambiente relativos a la 
conveniencia de proceder a la sustitución de personal 
de empresas de asistencia técnica por funcionarios, en 
la medida de lo posible.

En cuanto al personal laboral, el Ministerio de 
Medio Ambiente ha incrementado la plantilla de la 
Confederación en 12 interinos. Además, se mantiene la 
contratación de personal eventual para la campaña de 
riego, que significará la incorporación de 54 personas.

Durante el año 2005 se convocaron los procesos 
selectivos para cubrir 86 plazas mediante la Oferta de 
Empleo Público, correspondientes al período 2000-
2003: el hecho de que en dicho período no se cubrieran 
las plazas debidas y la consiguiente necesidad de con-
vocarlas en años sucesivos, ha significado un importan-
te retraso en el proceso de contratación pública, que sin 
duda ha provocado, en parte, la insuficiencia de perso-
nal sufrida por el mencionado Organismo de cuenca.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059607

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

No se han incrementado en el ámbito del Cuerpo 
Nacional de Policía los atracos a joyerías en el Princi-
pado de Asturias.

En todo caso los servicios policiales vienen mante-
nido reuniones con los representantes del ramo, instru-
yéndoles en medidas de autoprotección y promoviendo 
una más activa participación en el Plan operativo-pre-
ventivo puesto en marcha contra este tipo de delitos.

Asimismo, en la demarcación de la Guardia Civil se 
mantienen las medidas que se vienen adoptando en 
aplicación del Plan de Lucha contra la Delincuencia.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059608

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Entre las líneas estratégicas que la Dirección Gene-
ral de la Policía ha puesto en funcionamiento se 
encuentra la de reorientar el despliegue preventivo y de 
respuesta de Seguridad Ciudadana, reconvirtiendo las 
Unidades de Proximidad, para mejorar y agilizar los 
mecanismos de atención al ciudadano e incrementar la 
presencia policial en las zonas y bandas horarias con 
mayor riesgo y potencial delictivo.

La reforma estructural, en el ámbito de la organiza-
ción territorial, se está llevando a efecto sobre la base 
del Catálogo de Puestos de Trabajo, teniendo como 
objetivo principal la simplificación de las estructuras, 
diferenciando claramente las distintas áreas de activi-
dad policial, a la vez que introduciendo los mecanismos 
necesarios que permitan la adecuada coordinación 
entre los diferentes órganos.

La reestructuración afecta, de forma especial, al 
área de seguridad ciudadana, que experimenta una 
importante transformación, con la que se persigue 
mejorar mecanismos de atención a los ciudadanos y de 
respuesta ante las coyunturas delincuenciales, intensifi-
cando la actuación policial en aquellos lugares y secto-
res donde más se precise, contemplándose dos desplie-
gues por parte de las Unidades de Seguridad Ciudadana: 
uno, homogéneo, con ámbito de actuación en todo el 
territorio competencial del Cuerpo Nacional de Policía, 
que haga frente, con la mayor celeridad posible, a los 
requerimientos inmediatos de seguridad, y que estará a 
cargo de los Grupos de Atención al Ciudadano, y otro, 
heterogéneo, que tenga carácter variable en cuanto a los 
efectivos, zonas y franjas horarias de actuación, que 
será responsabilidad de los Grupos Operativos de Res-
puesta, y que prestará una especial atención a la presen-
cia policial durante la noche.

Con el objetivo de potenciar los mecanismos de 
coordinación, la Unidad de Coordinación Operativa, 
que sustituye a la Inspección de Servicios en la actual 
estructura de la Dirección General de la Policía, se 
encarga del seguimiento y control de las actividades 
operativas, así como de los servicios que afecten a la 
demarcación territorial.

Por último decir, que por Resolución de la Direc-
ción General de la Policía de fecha 15 de diciembre de 
2005, por la que se dictan normas provisionales para 
adecuar la estructura y denominación de los órganos 
Territoriales a la Orden INT/2103/2005, de 1 de julio, 
por la que se desarrolla la estructura orgánica y funcio-
nes de los servicios centrales y periféricos de la Direc-
ción General de la Policía, en su apartado Sexto, sobre 
adecuación de la estructura y funciones de los órganos 
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suprimidos, se establece que los puestos de trabajo 
dependientes de las Inspecciones Regionales y Provin-
ciales de Servicios y las Unidades de Proximidad y 
Especialidad, suprimidos por la Orden del Ministerio 
del Interior de 1 de julio de 2005 (Orden INT/2103/
2005), se incardinarán en sus respectivas áreas funcio-
nales, dentro de la Jefatura Superior, Comisaría Provin-
cial, Local o de Distrito de la que dependan.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059612

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El anuncio al que se refiere Su Señoría significa 
que, de acuerdo con los compromisos asumidos, el 
Consejo de Ministros ha aprobado el instrumento legal 
necesario para hacer posible una rebaja parcial del 
peaje interesado, salvadas las dificultades y trabas crea-
das por el Gobierno del Partido Popular, que no tuvo la 
voluntad política de facilitar su liberación ni su reduc-
ción, tal como ha hecho este Gobierno.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059625

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Independientemente de las recomendaciones que 
supuestamente realizan los responsables de empresas y 
organismos públicos, la situación y la previsión del 
consumo de gas es la siguiente:

En el año 2004 la participación del gas natural en 
nuestro país supuso el 17,3% del consumo total de 
energía primaria en España (incluidas todas las renova-
bles) y el 16,7% del consumo total de energía final. 
Estas cifras, aunque se han incrementado en los últimos 
años, se encuentran muy por debajo de la media euro-
pea, donde, en la Europa de los 25, el gas natural tiene 
una participación del 23,5% en el consumo de energía 
primaria.

La gasificación en nuestro país se inició con poste-
rioridad a la de los países de nuestro entorno, lo que 
supone que aún existen zonas sin gasificar y que el con-
sumo de gas natural per cápita se sitúe por debajo de la 
media europea. La expansión de la red y el aumento del 
consumo resultan inevitables, a lo que hay que añadir el 
incremento del consumo de gas natural para las centra-
les de ciclo combinado previstas.

En este sentido, el documento de Planificación en los 
Sectores de Electricidad y Gas. Desarrollo de las redes 
de transporte 2002-2011, prevé un crecimiento del con-
sumo final de gas natural frente a otras energías.

Con independencia del crecimiento de esta fuente 
de energía y las ventajas que tiene tanto de rendimiento 
como de menor impacto en el medio ambiente respecto 
a otras energías, se es consciente de la dependencia 
externa de la misma y de las desventajas que ello supo-
ne en relación a la vulnerabilidad respecto a los abaste-
cimientos.

Por ello se han adoptado diferentes medidas que 
contribuyan a paliar los riesgos que la dependencia 
exterior pueda conllevar; en este sentido cabe citar las 
siguientes:

• Obligación de diversificación de suministros.
• Obligación de mantenimiento de existencias de 

seguridad.
• Mejora de infraestructuras de mallado de la red 

que evite los posibles puntos de congestión dando 
mayor flexibilidad al sistema.

• Mejora de las conexiones internacionales: nuevas 
plantas de regasificación y nuevos gasoductos.

• Las Normas de Gestión Técnica del Sistema, 
recientemente publicadas contribuirán a identificar el 
cumplimiento de las obligaciones de cada uno de los 
agentes que intervienen en el suministro de gas, permi-
tiendo poder exigir responsabilidades a aquellos agen-
tes que no cumplan con las obligaciones que contribu-
yan a la seguridad del suministro.

• La Orden ITC/4100/205, de 27 de diciembre, por 
la que se establecen los peajes y cánones asociados al 
acceso de terceros a las instalaciones gasistas, ha crea-
do el peaje interrumpible que dotará al sistema de una 
mayor flexibilidad ante eventuales situaciones de esca-
sez.

De todo lo expuesto cabe concluir que es previsible 
que el consumo de gas natural en nuestro país continúe 
creciendo en los próximos años, pero el mismo debe ir 
acompañado de todas las medidas necesarias para sal-
vaguardar la seguridad de suministro siendo dicha 
seguridad una constante en las medidas adoptadas por 
el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio.

Madrid, 9 de mayo de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/059648

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Los Equipos de Lucha Contra las Redes de Inmigra-
ción Clandestina (ELICs), fueron creados por Orden 
General número 18 de fecha 11 de noviembre de 2002. 
Están encuadrados en el seno de la Unidad Central 
Operativa (UCO) a nivel Central y de las Unidades 
Orgánicas de Policía Judicial en las diferentes Coman-
dancias y podrán ser apoyados o reforzados por perso-
nal de otras Unidades o Servicios en función de sus 
necesidades. Su consolidación es un hecho.

La actividad de estos Equipos no es permanente 
sino en función de necesidades específicas, centralizan-
do toda la información sobre tráfico de seres humanos 
(contratación ilegal, prostitución, menores, etc.) que les 
sea participada por las diferentes Unidades y Servicios. 
Estos Equipos son formados habitualmente por Unida-

des de Policía Judicial y Servicio de Información, espe-
cialmente en la fase de explotación de operaciones lle-
vadas a cabo contra la delincuencia generada en el 
ámbito de la inmigración irregular.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059657

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En cumplimiento de sus Líneas Estratégicas de 
Actuación, la Dirección General de la Policía tiene pre-
visto para el presente año la realización de inversiones 
en las siguientes áreas:

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059685

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel; Fuentes Pache-
co, Ana María; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

Las actuaciones de demolición de instalaciones ubi-
cadas en el dominio público marítimo-terrestre realiza-

das hasta la fecha en la costa de la provincia de Málaga, 
han sido las siguientes:

—  Chiringuito «El Caballito de Mar» 
(Término Municipal de Nerja)

Era una instalación de restauración que desde hace 
años venía funcionando en la playa del Salón sin nin-
gún título habilitante.

Una vez que la sentencia judicial fue firme, resulta-
do del expediente sancionador que en su día abrió la 
Demarcación, se procedió a su desalojo y demolición 
en noviembre de 2004.

—  Estación de bombeo (Término Municipal de Vélez-
Málaga)

Se trataba de una antigua estación de bombeo, que 
incluía edificaciones anexas, cámaras subterráneas con 
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instalaciones, conducciones, etc., ocupando una impor-
tante superficie de playa estando adicionalmente prote-
gida por un cordón de escollera.

Se procedió a su demolición en septiembre de 
2004.

—  Depósito y caseta de impulsión 
(Término Municipal de Benalmádena)

Esta instalación pertenecía al antiguo saneamiento y 
estaba ubicada en la zona de Torremuelle dificultando 
el acceso a las calas existentes en la zona.

Su demolición se produjo en diciembre de 2004.

—  Cimentación del antiguo Hotel Mare Nostrum 
(Término Municipal de Fuengirola)

Hace años se demolió en la playa de El Ejido el 
Hotel Mare Nostrum, pero no se levantó la cimentación 
lo que, además de suponer un riesgo para los ciudada-
nos, alteraba totalmente el funcionamiento natural del 
perfil de la playa acelerando la pérdida de arena en la 
misma.

El levantamiento se produjo en dos fases, la primera 
se llevó a cabo en julio de 2004 y la segunda en marzo 
y abril de 2005.

— Pantalán Leyla (Término Municipal de Mijas)

Este pantalán situado en la playa de Calahonda, se 
encontraba en muy mal estado y correspondía a una 
antigua concesión vencida hace tiempo.

Se procedió a su demolición en abril-mayo 2004.

—  Torres de El Cable 
(Término Municipal de Marbella)

El antiguo cargadero de mineral existente en la 
playa del Cable tenía tres torres situadas en dominio 
público marítimo-terrestre, una en plena playa, otra a 
pequeña profundidad, próxima a la playa y la tercera 
bastante alejada de la playa, en profundidades medias.

La primera se encontraba en estado de ruina, con 
grave riesgo para los usuarios de la playa mientras que 
la segunda se cayó con los temporales del pasado año.

La empresa concesional había comunicado hace 
años su renuncia a la concesión. La demolición de estas 
dos torres se efectuó en diciembre de 2004.

— Espigón del Oasis (Término Municipal de Marbella)

Este espigón se construyó en la playa del Oasis con 
una concesión administrativa que había vencido hace 
tiempo. Esta estructura no producía ningún beneficio 
para la estabilidad de las playas próximas, lo que indu-
jo a decidir su demolición que se efectuó en diciembre 
de 2004.

— Pantalán del Rey (Término Municipal de Marbella)

Este pantalán fue construido por el Rey Fahd de 
Arabia Saudí para su uso como embarcadero, con una 
concesión administrativa. Al vencimiento del plazo 
concesional se requirió al interesado para saber si 
deseaba solicitar una nueva concesión, anunciándole la 
demolición en caso contrario. Al no haber respuesta la 
demolición se llevó a cabo en abril de 2005.

—  Tramo de levante del Paseo Marítimo de Sabinillan 
(Término Municipal de Manilva)

Este tramo del paseo marítimo fue objeto de un 
expediente sancionador en su día al Ayuntamiento de 
Manilva, que lo construyó sin tramitar la concesión 
administrativa correspondiente.

El Ayuntamiento ha accedido a realizar su demoli-
ción y reconstrucción al final de la zona de servidum-
bre de protección.

—  Cimentación del muro del paseo marítimo 
(Término Municipal de Marbella)

Por parte del Ayuntamiento de Marbella y el Hotel 
Guadalpín se inició la construcción de un paseo maríti-
mo en el dominio público cuando fue autorizado en la 
servidumbre de tránsito.

Una vez paralizada la obra ha comenzado su demo-
lición.

—  Chiringuito del Hotel Flamingos 
(Término Municipal de Estepona)

Se ha procedido por parte de la Demarcación a la 
paralización de la obra del mencionado chiringuito, que 
con autorización del Ayuntamiento de Estepona se esta-
ba construyendo dentro del dominio público marítimo-
terrestre.

Se ha acordado con el promotor y el Ayuntamiento 
que procedan a la demolición de lo ya construido en el 
dominio público.

—  Chiringuito de la entidad Silk, S.L. 
(Término Municipal de Marbella)

Durante el año 2003 se incoaron 3 expedientes san-
cionadores por la cantidad total de 60.000 euros orde-
nándole el derribo de las actuaciones realizadas.

Al día de hoy ha procedido al abono de los expe-
dientes sancionadores y al levantamiento de las obras 
ejecutadas sin autorización.

— Plataforma de hormigón en zona de dunas de Urb. 
Bahía de Marbella

Se ha procedido a la demolición y retirada de una 
plataforma de hormigón residual de una antigua insta-



Congreso 7 de junio de 2006.—Serie D. Núm. 401

194

lación situada en una zona de interés medioambiental al 
estar rodeada de dunas que se están regenerando, estan-
do prevista su inclusión como zona protegida por la 
Junta de Andalucía.

— Antigua garita de Guardia Civil junto al Hotel 
Pinomar (Término Municipal de Marbella)

Demolición y recuperación como zona de dunas de 
una antigua garita de la Guardia Civil y su entorno, 
junto a la fachada sur del Hotel Pinomar, así como la 
incorporación de dicha zona como uso de playa.

El propósito del Ministerio de Medio Ambiente es 
continuar esta línea de actuación en el futuro con objeto 
de preservar la integridad y mejor utilización del domi-
nio público marítimo-terrestre.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059813

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Lasagabaster Olazábal, Begoña (GMx).

Respuesta:

El pasado mes de noviembre, las Cortes Generales 
autorizaron al Gobierno a depositar el Instrumento de 
Ratificación del Protocolo Facultativo de la Conven-
ción de las Naciones Unidas contra la tortura y otras 
penas crueles, inhumanas o degradantes, que fue firma-
do por España en abril de 2005.

El pasado 4 de abril, el Embajador Representante 
Permanente de España ante las Naciones Unidas depo-
sitó dicho Instrumento de Ratificación ante la Secreta-
ría General de las Naciones Unidas. Al tiempo, el 
Ministro de Asuntos Exteriores y de Cooperación pre-
sidió ese mismo día un acto formal que contó con la 
presencia y participación de representantes del Parla-
mento español y de la sociedad civil en el que se quiso 
resaltar la importancia que para España representa la 
ratificación de este instrumento jurídico internacional.

Según los términos que establece el propio Protoco-
lo Facultativo, éste entrará en vigor cuando se produz-
can 20 ratificaciones. España es uno de los veinte pri-
meros Estados en ratificar este Instrumento 
Internacional y, de seguir el actual ritmo de ratificacio-
nes, es previsible que el Protocolo Facultativo entre en 
vigor antes de finalizar el año en curso, momento en 

que sus disposiciones serán de aplicación en nuestro 
país como parte del mismo.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059835

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

Un buen ejemplo de los proyectos paralizados 
durante años en Málaga y puestos en marcha por el 
Gobierno es, sin duda, el de la desalinizadora de Mar-
bella. Esta infraestructura fue ejecutada en su día sin el 
necesario acuerdo entre todas las partes implicadas; 
esta grave carencia original supuso una costosa inmovi-
lización de los recursos económicos empleados, ya que 
la planta estuvo paralizada desde su terminación en 
1997 hasta su entrada en servicio en julio de 2005. La 
puesta en servicio ha sido posible gracias a una estre-
cha colaboración del Ministerio de Medio Ambiente, la 
Agencia Andaluza del Agua y la Mancomunidad de 
Municipios de la Costa del Sol Occidental.

Un segundo caso es la falta de un plan de preven-
ción de sequía de la Costa del Sol que, de acuerdo con 
la Ley del Plan Hidrológico Nacional de 2001, debería 
haber estado disponible en julio de 2003. No hace falta 
insistir en los daños que esta negligencia ha estado y 
está causando, y por eso el actual compromiso de las 
tres Administraciones está vinculado a la elaboración 
—lo que ya se está haciendo— de un plan de preven-
ción que garantice la integración permanente de la des-
alinizadora dentro del sistema de recursos hídricos que 
abastece a la Costa del Sol.

Un tercer caso es la decisión adoptada respecto a la 
recuperación de las aguas salinizadas del embalse de 
Guadalhorce, cuyo tratamiento en una planta de ósmo-
sis permitirá obtener hasta 70 hm3/año, que beneficia-
rán tanto a la ciudad de Málaga como a la Costa del 
Sol, que a su vez quedarán conectadas para mayor 
seguridad de ambos sistemas de abastecimiento.

Estos tres ejemplos son muestras de que existe para 
Málaga, como para el resto de España, un diseño de 
actuaciones en materia de política del agua, el progra-
ma AGUA (Actuaciones para la Gestión y Utilización 
del Agua), que responde a la necesidad de garantizar 
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recursos suficientes y, a la par, un uso más racional de 
los mismos.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059964

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

El Convenio de Colaboración suscrito por el Minis-
terio de Medio Ambiente y la Consejería de Territorio y 
Vivienda de la Generalitat Valenciana, al que hace refe-
rencia Su Señoría, tiene por objeto el establecimiento 
de un marco estable de coordinación y colaboración 
entre ambas instituciones con el fin de llevar a cabo una 
gestión integrada de las zonas costeras de la Comuni-
dad Valenciana.

El Ministerio de Medio Ambiente ha comunicado a 
la Generalidad una posible fecha para constitución de 
la Comisión de seguimiento que, entre otros asuntos, 
tratará sobre los planes de trabajo a desarrollar.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059966

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

La reclasificación, a efectos administrativos, en los 
Grupos B y C de la Ley 30/1984, de Reforma de la Fun-
ción Pública de las Escalas de Subinspección y Básica 
del Cuerpo Nacional de Policía, requiere la promulga-
ción de una norma con rango de Ley ya que se debe 
modificar el artículo 17 de la Ley Orgánica 2/1986, de 
13 de marzo, de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad.

El Ministerio del Interior está estudiando el sistema 
más adecuado para poder tramitar el proyecto de recla-
sificación cuyo borrador está ya elaborado.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059976

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa lo siguiente:

Durante el pasado año 2005, no se produjo ningún 
aumento en el Catálogo General de Puestos de Trabajo 
de la Guardia Civil, por lo que no fue posible incremen-
tar las dotaciones de la especialidad de Policía Judicial 
y la necesaria constitución de nuevos equipos.

Sólo se pudieron materializar modificaciones puntua-
les de las plantillas de los equipos ya constituidos, en 
función de las necesidades del servicio de cada unidad.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060009

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Entendiendo que los títulos de propiedad a que se 
refiere Su Señoría, pueden ser parte de la documenta-
ción que se presentó por los interesados durante la tra-
mitación del expediente de deslinde, se señala que esta 
documentación no ha desaparecido de la Demarcación 
de Costas del Ministerio de Medio Ambiente y está 
archivada junto con el resto de la documentación com-
prensiva del expediente de deslinde.

El deslinde aprobado por Orden Ministerial de 27/
05/1999 es firme en vía administrativa y, por tanto, es 
plenamente ejecutivo, tal como establecen los artícu-
los 56 y concordantes de la Ley 30/1992, de 26 de 
noviembre, de Régimen Jurídico de las Administracio-
nes Públicas y del Procedimiento Administrativo 
Común, aunque haya recursos ante los Tribunales, ya 
que no se ha comunicado resolución alguna del órgano 
judicial competente suspendiendo el acto impugnado.

La resolución administrativa de los expedientes de 
recuperación posesoria de oficio, que ordena la demoli-
ción de las ocupaciones indebidas, señalaba un plazo 
para su cumplimiento por parte de los afectados. Trans-
currido ampliamente dicho plazo sin que se ejecutara la 
demolición y dado que, como ya se ha indicado, no se 
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había acordado la suspensión judicial de los actos recu-
rridos, se procedió a la ejecución subsidiaria.

En el caso de que el Tribunal Supremo falle a favor 
de los afectados, tal como plantea Su Señoría, sólo 
cabrá a la Administración acatar la sentencia.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060010

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente tramitó y resolvió 
durante el año 2001 una serie de expedientes de recupe-
ración posesoria en el municipio de Valdoviño, al 
amparo de lo establecido en los artículos 9 y 10 de la 
Ley de Costas. Dichos expedientes son firmes en vía 
administrativa y en vía judicial y ordenan a los titulares 
de las ocupaciones indebidas la demolición de las mis-
mas. Transcurrido un plazo de más de 4 años sin que se 
haya iniciado a la demolición, procedía aplicar medidas 
de ejecución subsidiaria.

Las demoliciones se efectuaron siendo firmes en vía 
administrativa y en vía judicial los expedientes de recu-
peración posesoria incoados contra las ocupaciones, 
casetas, etc. El recurso de casación pendiente de resolu-
ción por parte del Tribunal Supremo se refiere a la 
Orden Ministerial aprobatoria del deslinde de los bie-
nes de dominio público marítimo terrestre.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060011

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El artículo 10 de la Ley 22/1988, de 28 de julio, de 
Costas, impone a la Administración del Estado el deber 
de investigar la situación de los bienes pertenecientes al 
dominio público marítimo terrestre y la facultad de 

recuperar, de oficio y en cualquier tiempo, la posesión 
de dichos bienes.

La propia definición de la «recuperación posesoria 
de oficio» para uso y disfrute públicos, indica que no se 
está ante un procedimiento de restricción o privación 
de derechos o facultades que antes se ostentaban. Los 
bienes de dominio público son, por su naturaleza, ina-
lienables, inembargables e imprescriptibles, como indi-
ca la Ley 33/2003, de 3 de noviembre, de Patrimonio de 
las Administraciones Públicas, y deben aplicarse al uso 
general sin más excepciones que las de interés público, 
debidamente justificadas.

En suma, nada tiene que ver un procedimiento de 
recuperación del dominio público con una expropia-
ción, y no cabe exigir, por tanto, las indemnizaciones 
previstas para los casos de expropiación forzosa.

El Ministerio de Medio Ambiente entiende que los 
afectados por las demoliciones son titulares de ocupa-
ciones indebidas en el dominio público marítimo 
terrestre ya que, de acuerdo con lo establecido en el 
artículo 9 de la Ley 22/1988, «no podrán existir terre-
nos de propiedad distinta de la demanial del Estado en 
ninguna de las pertenencias del dominio público marí-
timo terrestre».

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060012

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente no ha aprobado 
medida alguna de compensación a los titulares de las 
ocupaciones ilegales demolidas en la playa de Villarru-
be, ya que las mismas se encontraban en terrenos de 
dominio público marítimo-terrestre sin título adminis-
trativo habilitante para ejercer tal ocupación.

El deber del Ministerio de Medio Ambiente, según 
la legalidad vigente, es investigar y proteger la situa-
ción de los bienes de dominio público y dicho deber no 
puede ser ignorado por la Administración, sometida al 
cumplimiento del principio de legalidad.

En todo momento, la Demarcación de Costas del 
Ministerio de Medio Ambiente se ha limitado a ejercer 
las funciones que le atribuye la ley prestando a los afec-
tados por la demolición tanto su colaboración, como la 
de la empresa encargada de los trabajos.

La demolición de las viviendas se acordó por reso-
lución de los expedientes de recuperación posesoria de 
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oficio a lo largo del año 2001. Durante el año 2005, se 
notificó individualmente y a través de publicación en el 
BOP, a los afectados, de que se llevaría a cabo un pro-
ceso de ejecución subsidiaria de no ejecutarse las 
correspondientes demoliciones por ellos mismos.

La actuación administrativa ha sido en todo momen-
to conforme a derecho. La Demarcación de Costas no 
recibió manifestación alguna relativa a las circunstan-
cias personales de los afectados y nada en su actuación 
permite apreciar un trato injusto a los vecinos, al que 
alude Su Señoría, cuyo interés sobre está actuación no 
consta durante el tiempo en que fue Delegado del 
Gobierno en Galicia.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060013

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Desde que se aprobara el deslinde de los bienes de 
dominio público en la playa de Villarrube en 1983, 
hasta la aprobación del deslinde de 1999, se produce 
una modificación fundamental en la identificación de 
los bienes que se encuentran incluidos en el dominio 
público marítimo terrestre, como es la aprobación y 
entrada en vigor de la Ley 22/1988, de 28 de julio, de 
Costas.

La Ley de Costas en su exposición de motivos 
expresa que se trata, en rigor, de una Ley nueva y no 
una mera reforma de la anterior, con una concepción 
distinta de la regulación del dominio público marítimo-
terrestre y cuyo objeto es dar solución a los problemas 
derivados de la congestión y degradación del litoral, al 
tiempo que desarrolla los principios del artículo 132.1 
de la Constitución de 1978.

Así, pues, el deslinde de los bienes de dominio 
público marítimo terrestre interesado, aprobado por 
Orden Ministerial de 27 de mayo de 1999 —es decir, 
durante un Gobierno del Partido Popular— determinó 
el dominio público marítimo-terrestre en esa zona, ate-
niéndose a las características de los bienes que lo inte-
gran conforme a lo dispuesto en los artículos 3, 4 y 5 de 
la Ley de Costas.

El deslinde de 1983 dejó de estar en vigor desde el 
momento en que se aprobó el nuevo expediente de des-
linde, con los efectos previstos en los apartados 4 y 5 
del artículo 12 de la Ley 22/1988 de Costas. La aproba-
ción de la Orden Ministerial antes citada, facultó a la 

Administración para rectificar las situaciones jurídicas 
registrales contradictorias con el deslinde.

En cuanto a los recorridos de la marea, éstos son 
insuficientes para determinar e identificar los bienes de 
dominio público marítimo terrestre. Además de la zona 
marítimo terrestre, pertenecen al dominio público los 
bienes definidos en los artículos 3, 4 y 5 de la Ley de 
Costas, que incluyen entre otros: las playas, las acce-
siones a la ribera del mar por depósito de materiales, 
los terrenos ganados al mar, los terrenos invadidos por 
el mar, los acantilados, los terrenos deslindados que por 
cualquier causa han perdido sus características natura-
les de playa; los terrenos colindantes con la ribera del 
mar que se adquieran para su incorporación al dominio 
público marítimo terrestre, los islotes, etc.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060014

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El deslinde por el que se interesa Su Señoría no era 
firme en vía judicial, pero sí lo era en vía administrativa 
y por esta misma razón se incoaron y resolvieron los 
expedientes de recuperación posesoria de oficio, duran-
te el año 2001. Dichos expedientes son firmes tanto en 
vía administrativa como en vía judicial y la persistencia 
durante cuatro años de las ocupaciones ilegales resulta-
ba muy lesiva para el dominio público marítimo terres-
tre, porque impedía su utilización pública, libre y gra-
tuita. La defensa del interés general es un principio que 
Su Señoría, como Delegado del Gobierno en Galicia 
que fue, seguro que comprende perfectamente.

Los titulares de las ocupaciones demolidas en 
Villarrube no han sido sancionados, en modo alguno, 
ya que no se han incoado expedientes sancionadores 
por acciones constitutivas de infracción de la Ley de 
Costas, sino expedientes de recuperación posesoria 
de oficio.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/060018

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

La Dirección General de Costas del Ministerio de 
Medio Ambiente aprobó el Proyecto de obras de demo-
lición de las ocupaciones en dominio público maríti-
mo-terrestre en la Playa de Vilarrube, en el Término 
Municipal de Valdoviño.

El citado proyecto, entre otras actuaciones, incluía 
la demolición de 45 ocupaciones indebidas, por carecer 
de título administrativo habilitante, con la finalidad de 
recuperar el uso público, libre y gratuito del dominio 
público indebidamente ocupado así como regenerar 
ambientalmente un espacio perjudicado por las ocupa-
ciones demolidas.

Todas estas ocupaciones fueron objeto de expedien-
tes de recuperación posesoria del dominio público 
marítimo-terrestre, resueltos y son firmes en vía admi-
nistrativa desde el año 2001.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060066

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Blanco López, José (GS).

Respuesta:

Los proyectos de construcción correspondientes al 
tramo de Autovía que interesa a Su Señoría, se hallan 
en fase de redacción. Su finalización está prevista a 
finales de 2006, para inmediatamente aprobarlos y 
poder licitar las obras en 2007, como muestra de cum-
plimiento del firme compromiso del Gobierno por 
dotar a Galicia de las mejores infraestructuras en el 
plazo más breve posible y hacer definitivamente reali-
dad la puesta a disposición de los ciudadanos gallegos 
de unas infraestructuras largamente demandadas y no 
atendidas por los anteriores Gobiernos del Partido 
Popular.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060094

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

Para el Gobierno, la implantación de un sistema de 
promoción de la autonomía personal y de atención a la 
dependencia es un avance fundamental en la protección 
social.

El Proyecto de ley que aprobó el Gobierno el 21 de 
abril de 2006, regula las condiciones básicas de promo-
ción de la autonomía personal y de atención a las perso-
nas en situación de dependencia, mediante la creación 
de un Sistema Nacional de Dependencia con la colabo-
ración y participación de todas las Administraciones 
Públicas.

Este Proyecto configura un nuevo derecho de ciuda-
danía. Un derecho subjetivo, exigible y universal. Un 
derecho para las personas dependientes (personas 
mayores y personas con discapacidad grave) que nece-
sitan ayuda para realizar las actividades básicas de la 
vida diaria.

En el artículo 4.1 del Proyecto se configura el dere-
cho: «Las personas en situación de dependencia ten-
drán derecho a acceder, en condiciones de igualdad, a 
las prestaciones y servicios previstos en esta Ley, en los 
términos establecidos en la misma».

Dichas prestaciones y servicios se desarrollan en el 
Capítulo II del Título I del Proyecto, donde se especifi-
can las prestaciones y el catálogo de servicios de aten-
ción a que tendrán derecho las personas que se encuen-
tren en situación de dependencia y tengan la 
correspondiente acreditación.

Asimismo, en el artículo 5 se establecen los requisi-
tos para ser titular del derecho:

«1. Son titulares de los derechos establecidos en la 
presente Ley los españoles que cumplan los siguientes 
requisitos:

a) Encontrarse en situación de dependencia en 
alguno de los grados establecidos.

b) Tener 3 o más años de edad.
c) Residir en territorio español y haberlo hecho 

durante cinco años, de los cuales dos deberán ser inme-
diatamente anteriores a la fecha de presentación de la 
solicitud. Para los menores de cinco años el período de 
residencia se exigirá a quien ejerza su guarda y custodia.

2. Las personas que, reuniendo los requisitos ante-
riores, carezcan de la nacionalidad española se regirán 
por lo establecido en la Ley Orgánica 4/2000, de 11 de 
enero, sobre derechos y libertades de los extranjeros en 
España y su integración social, en los tratados interna-
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cionales y en los convenios que se establezcan con el 
país de origen.

3. El Gobierno podrá establecer medidas de protec-
ción a favor de los españoles no residentes en España.»

Igualmente, debe señalarse que la protección dis-
pensada a los menores de tres años, se regula en los 
términos establecidos en la disposición adicional deci-
motercera.

En consecuencia, se configura un nuevo derecho 
universal para todas aquellas personas que cumplan 
estos requisitos.

Para la valoración de la situación de dependencia, 
las Comunidades Autónomas emitirán un dictamen 
sobre el grado y nivel de dependencia, con especifica-
ción de los cuidados que la persona pueda requerir.

El grado y niveles de dependencia, a efectos de su 
valoración, se determinará mediante la aplicación de un 
baremo común en toda España.

Como todo derecho, este nuevo derecho será exigi-
ble en vía administrativa y en vía jurisdiccional por los 
ciudadanos que no consideren atendidas sus peticiones.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060127

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Calomarde Gramage, Joaquín (GP).

Respuesta:

En abril de 2004, casi 5 años después del inicio de 
los trámites del corredor interesado, la situación que 
dejó el anterior Gobierno era la siguiente:

No se había completado la declaración de impacto 
ambiental de todo el corredor.

De los 62 tramos que componen el corredor, en 21 
no se había redactado el proyecto y en 15, ni siquiera se 
había iniciado, además en 14 no se habían iniciado las 
obras.

De la inversión total prevista para el conjunto del 
corredor ferroviario a Levante y Murcia, 10.321 millo-
nes de €, sólo se habían invertido 161 millones, lo que 
representa apenas un 1,56%.

El actual Gobierno ha impulsado decididamente y 
de modo determinante las actuaciones.

Así, ha iniciado las obras en 26 tramos, lo que signi-
fica que casi ha triplicado el número de obras iniciadas 
por el anterior Gobierno.

Ha impulsado la redacción de los proyectos, para 
que en 2006 se puedan licitar los 13 tramos del trayecto 

Torrejón de Velasco (conexión con línea Madrid-Sevi-
lla)-Fuentes, y los 3 tramos pendientes del trayecto La 
Encina-Alicante.

Si se contempla la ejecución del presupuesto, las 
cifras son elocuentes.

Así, en lo que se refiere a inversión total ejecutada 
en el corredor, el Gobierno actual ha pasado de un 
1,56% de ejecución en abril de 2004 a un 9,4% de eje-
cución en diciembre de 2005, con lo que ha multiplica-
do por 6 el porcentaje de ejecución en la Línea Madrid-
Levante.

En lo que se refiere a ritmo de ejecución, el Gobier-
no actual ha pasado de un 0,35% anual en la anterior 
legislatura, a un 4,30% anual en la actual legislatura, lo 
que supone que se ha multiplicado por 12 el ritmo de 
ejecución.

Si lo expresamos en valores absolutos, el Gobierno ha 
ejecutado en esta legislatura una inversión media anual de 
438 millones de €, lo que significa que ha incrementado 
en 402 millones de € la inversión media anual de la legis-
latura anterior, que fue de 36 millones de €, es decir, en 2 
años ha invertido 804 millones de € más.

El impulso que el Gobierno ha dado a la línea de Alta 
Velocidad, por supuesto, continúa. En este sentido, en los 
PGE 2005-2006 ha incluido una dotación media de 694,8 
millones de € para la línea de Alta Velocidad Madrid-
Levante, lo que significa un incremento de un 75% res-
pecto de la media anual de la anterior legislatura.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060282

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Las sentencias judiciales a las que se hace mención 
en el texto de la pregunta no son firmes, por cuanto se 
encuentran recurridas ante la Audiencia Provincial de 
Barcelona.

El Ministerio del Interior investiga y sanciona, en su 
caso, a través de los correspondientes procedimientos, 
todas las conductas que puedan constituir conductas 
tipificadas como faltas en el Reglamento de Régimen 
Disciplinario, una vez que tiene conocimiento de las 
mismas, a través de cualquiera de los cauces previstos 
para ello.

Por otra parte, el trato correcto y esmerado de los 
miembros de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad en 
sus relaciones con los ciudadanos constituye un deber, 
y está considerado como principio básico de actuación. 
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Por ello es objeto de tratamiento específico en las dis-
tintas fases de los procesos formativos, aparte de que, 
como se expuso anteriormente, las conductas contrarias 
a dichos principios, se encuentran tipificadas como fal-
tas disciplinarias.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060533

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

En el ámbito de las competencias del Ministerio de 
Medio Ambiente, se señala lo siguiente:

• En materia de cambio climático

En cuanto a las medidas que piensa tomar el Gobier-
no para conseguir reducir el consumo energético en un 
20% para 2010, se informa que, partiendo de la Estrate-
gia de Ahorro y Eficiencia Energética (E4), en julio de 
2005 el Gobierno aprobó y puso en marcha un Plan de 
Acción 2005-2007, destinado a concretar las actuacio-
nes que deben acometerse a corto y medio plazo en 
cada sector, detallando objetivos, plazos, recursos y 
responsabilidades, y evaluando los impactos globales 
derivados de estas actuaciones. Al ser el transporte y 
los sectores industrial y residencial los que disponen de 
un mayor potencial de ahorro, el Plan de Acción con-
centra sus esfuerzos en dichos sectores. Éste prevé la 
consecución de un ahorro de 12.005 ktep de energía 
primaria, el equivalente al 8,5% del total del consumo 
de energía primaria del año 2004. Para 2007 el ahorro 
alcanzable asciende a 7.179 ktep/año, cerca del 4,7% 
de los consumos de energía de ese año.

Asimismo, en agosto de 2005 el Gobierno aprobó y 
puso en marcha el nuevo Plan de Energías Renovables 
(PER) 2005-2010, que contempla entre sus objetivos 
una contribución de las fuentes renovables del 12,10% 
del consumo de energía primaria en el año 2010, una 
producción eléctrica con estas fuentes del 30,3% del 
consumo bruto de electricidad, y un consumo de bio-
carburantes del 5,83% sobre el consumo de gasolina y 
gasóleo previsto para el transporte. Por áreas destaca la 
importante contribución prevista de la energía eólica, 
que eleva hasta 20.155 MW el objetivo de potencia ins-
talada en el 2010. Se incrementan también de forma 
importante los objetivos de biocarburantes (hasta 2,2 
millones de tep en 2010), de solar fotovoltaica (400 

MW instalados para el 2010), de la solar termoeléctri-
ca, que eleva su objetivo a 500 MW y del biogás.

En conjunto el PER supone una inversión durante el 
período 2005-2010 de 23.599 M €, con un volumen 
total de apoyos a las energías renovables de 8.492 M €, 
de los que 3.536 M € corresponden a ayudas públicas 
en sentido estricto —con cargo a los Presupuestos 
Generales de Estado, en parte vía ayudas a la inversión 
y en parte por incentivos fiscales a la producción de 
biocarburantes— y 4.956 M € representan el apoyo 
total a la generación de electricidad con renovables a 
través del sistema de primas.

El pasado 17 de marzo de 2006 se aprobó el Código 
Técnico de la Edificación (CTE) donde se establecen 
las exigencias que deben cumplirse en los edificios, en 
relación con los requisitos básicos relativos a la seguri-
dad y a la habitabilidad. En el requisito de habitabilidad 
se incluye el objetivo de ahorro de energía, para lograr 
un uso racional de la energía necesaria para la utiliza-
ción de los edificios, reduciendo a límites sostenibles 
su consumo y que una parte de este consumo proceda 
de fuentes de energía renovable. El CTE permitirá, 
entre otros fines, ahorrar energía en los edificios y se 
configura como uno de los elementos básicos que ayu-
dará al cumplimiento de los objetivos establecidos en el 
Plan de Acción 2005-2007 de la E4, esencial para limi-
tar el crecimiento de las emisiones de gases de efecto 
invernadero.

• En materia de calidad y evaluación ambiental

Respecto a la prohibición de todos los gases fluoro-
carbonados para 2008, se indica que ciñéndonos a los 
compuestos regulados por el Protocolo de Montreal de 
1987, el Reglamento Europeo 2037/2000 prohíbe en la 
actualidad la fabricación de los principales gases que 
agotan la capa de ozono, salvo para usos muy específi-
cos y sujetos a autorización. De esta manera en nuestro 
país únicamente se fabrican, siempre de forma regulada 
y sujeta a cuotas, clorofluorocarbonos (CFC), hidroclo-
rofluorocarbonos (HCFC) y tetracloruro de carbono, 
todos ellos destinados a usos permitidos por el Protoco-
lo de Montreal.

En lo que se refiere al empleo de estos gases en 
España, su uso está prácticamente eliminado, salvo 
casos muy concretos y sujetos a control, principalmen-
te en agricultura, medicina y laboratorios, cuya tónica 
general es un descenso acusado de las cantidades 
empleadas.

Los refrigerantes basados en HCFCs se pueden 
emplear hasta el año 2010, debiendo proceder del reci-
claje a partir de entonces y hasta el año 2015, en el que 
cesa su uso.

Los compuestos regulados por el Protocolo de Kioto 
están cubiertos por el Reglamento de Gases Fluorados, 
así como la Directiva de Control de Emisiones Prove-
nientes de Aire Acondicionado de Vehículos, de recien-
te aprobación. Ambas medidas prohíben el empleo de 
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estos gases, en ciertas aplicaciones para las que había 
claros sustitutivos, tales como insonorización en venta-
nas o inflado de neumáticos, si bien se espera reducir 
notablemente las emisiones optimizando su empleo por 
personal debidamente cualificado, principalmente en 
los sectores de refrigeración, incendios y aparataje 
eléctrico de alta tensión, logrando de esta manera redu-
cir sus fugas a la atmósfera y asegurando su recupera-
ción y tratamiento ambiental al fin de su vida útil.

La Directiva de Control de Emisiones Provenientes 
de Aire Acondicionado de Vehículos prevé el cese del 
uso del HFC-134a en vehículos nuevos en el año 2011.

Por lo que se refiere a las políticas de reducción de 
emisiones más allá del año 2012, los países industriali-
zados que, como España han ratificado el Protocolo de 
Kioto, asumieron en última Conferencia de las Partes 
celebrada en Montreal en noviembre de 2005, la nece-
sidad de fijar nuevos compromisos de limitación de 
emisiones. Ahora bien, desarrollar el Protocolo de 
Kioto para futuros períodos de compromiso supone 
desarrollar formas imparciales, equitativas y económi-
camente beneficiosas y posibles medidas para incorpo-
rar países en vías de desarrollo, así como conseguir 
implicar sectores clave con elevadas emisiones, por lo 
que es de prever una negociación larga y complicada.

Esto no significa que no se puedan establecer los 
mecanismos necesarios, tales como desarrollar medi-
das de innovación tecnológica, transformación del sis-
tema energético hacia fuentes menos contaminantes, 
etc., que permitan alcanzar, a largo plazo, objetivos de 
reducción significativos.

El problema de la contaminación atmosférica es una 
de las principales preocupaciones tanto en España, 
como en otros países de la Unión Europea. Aunque en 
las dos últimas décadas ha habido mejoras en lo que se 
refiere a ciertos contaminantes (fundamentalmente 
dióxido de azufre por la mejora de los combustibles 
tanto en vehículos, como en otras fuentes) persisten 
concentraciones elevadas de otros, como son el dióxido 
de nitrógeno y las partículas en suspensión, así como 
episodios de contaminación por ozono troposférico en 
el período estival.

La normativa en vigor sobre calidad del aire exige 
su evaluación en todo el territorio y establece la obliga-
toriedad de llevar a cabo planes de mejora de la calidad 
del aire cuando se superen los valores límite estableci-
dos. En el caso de España estas competencias son de 
las Comunidades Autónomas, no obstante desde el 
Ministerio de Medio de Ambiente se están emprendien-
do diversas acciones tendentes a facilitar la labor de los 
organismos responsables en su desarrollo. Entre otros, 
pueden citarse los trabajos que se están llevando a cabo 
en la redacción de una nueva ley básica que actualice la 
vigente de 1972 (Ley 38/1972, de 22 de diciembre, de 
Protección de Ambiente Atmosférico), así como la rea-
lización de estudios específicos, coordinados por el 
Ministerio de Medio Ambiente, sobre determinados 
contaminantes, como es el caso de las partículas en 

suspensión y el ozono troposférico. El objetivo de estos 
estudios, en cuyo seguimiento participan activamente 
los técnicos de las Comunidades Autónomas, a través 
del Grupo de Trabajo de Calidad del Aire de la Confe-
rencia Sectorial de Medio Ambiente, es profundizar en 
el conocimiento de la contaminación atmosférica y ser 
capaces de proponer las medidas de actuación que sean 
más eficaces para nuestro país.

El Gobierno, desde su ámbito competencial, está 
impulsando diversas políticas públicas estructurales 
que complementan la batería de políticas tecnológicas 
y estrategias planificadas, con el fin de contribuir a 
mejorar la situación relativa a emisiones de gases de 
efecto invernadero y otros contaminantes atmosféricos 
derivados del consumo y producción de energía, inclu-
yendo el sector transporte. Sin embargo, el escenario de 
estas políticas públicas se enmarca en el medio plazo, 
dado que responde a los compromisos internacionales 
adquiridos en materia medioambiental. Por tanto, en 
relación a un escenario a largo plazo, se podría hacer 
referencia a objetivos indicativos, no obligatorios. 
Entre las distintas políticas públicas existentes, se citan 
las siguientes:

• Plan Nacional de Asignación de Derechos de 
Emisión: Entre los objetivos de este Plan se encuentra 
el fomento de la eficiencia energética, las energías 
renovables y la intermodalidad en el transporte dentro 
del territorio nacional, con el fin de reducir emisiones 
de gases de efecto invernadero. La mejora de eficien-
cia, uso de combustibles alternativos y fomento de la 
movilidad son algunas de las recomendaciones del 
Plan.

• La Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética 
en España 2004-2012 (E4), a través de su Plan de 
Acción 2005-2007, propone la implementación de unas 
medidas en el sector de la energía y el transporte. Este 
Plan trata de resolver la falta de concreción de la estra-
tegia, inventariando y concretando las actuaciones que 
deben ponerse en marcha a corto y medio plazo en cada 
sector —durante los próximos tres años—, detallando 
para ello objetivos, plazos, recursos y responsabilida-
des, y evaluando finalmente los impactos globales deri-
vados de estas actuaciones. En lo referente al sector 
transporte, el cambio modal hacia medios más eficien-
tes, el uso eficiente de los medios de transporte y la 
mejora de la eficiencia energética de vehículos son las 
medidas adoptadas en este Plan. Con este conjunto de 
medidas se pretenden reducir las emisiones de gases de 
efecto invernadero del sector en 14,5 Mt en el trienio.

• Plan de Energías Renovables en España 2005-
2010 (Consejo de Ministros de 26 de agosto de 2005). 
Plan que sustituye al anterior y que se configura como 
marco de referencia para potenciar el desarrollo de las 
fuentes de energías renovables como alternativas ener-
géticas a favor del medio ambiente. Por citar algún 
ejemplo relevante, este Plan eleva de 500 a casi 2.000 
Mtep el objetivo para 2010 en el área de biocarburan-
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tes, lo que representará una reducción anual de 5,9 Mt 
de CO

2
 en 2010.

• Plan Estratégico de Infraestructuras y Transporte 
(PEIT). A diferencia de lo que venía siendo habitual, la 
planificación de un determinado medio de transporte 
con independencia de otros, o el transporte en sí mismo 
con independencia del contexto territorial y medioam-
biental en que se inscribe, ahora se plantea una nueva 
orientación que pretende solucionar los problemas 
ambientales ocasionados por el transporte mediante la 
incorporación de dicha variable en todos los ámbitos de 
su gestión, desde las etapas más iniciales de la planifi-
cación, con la evaluación ambiental estratégica, hasta 
las últimas de su explotación, con el control de emisio-
nes, residuos, etc.

Otras iniciativas impulsadas por el Ministerio de 
Medio Ambiente que contribuyen a fomentar la inter-
modalidad, la eficiencia energética, las energías reno-
vables, así como a mejorar la calidad del aire en las 
ciudades de una manera muy significativa, son las 
siguientes:

• Red Española de Ciudades para el Clima (Minis-
terio de Medio Ambiente-Federación Española de 
Municipios y Provincias). La Red cuenta ya con 116 
municipios adheridos que suman más de 15 millones de 
habitantes. Para pertenecer a esta Red deben cumplir 
una serie de requisitos, entre otros aquellos que garanti-
cen una gestión eficiente del transporte público y apro-
bar un plan de movilidad sostenible que integre el 
transporte colectivo en los nuevos desarrollos urbanísti-
cos, y que cuente con medios alternativos al transporte 
motorizado.

• Observatorio de la Movilidad Metropolitana: Es 
un instrumento creado para impulsar un transporte 
urbano sostenible y evaluar los distintos medios de 
transporte con el objeto de reflejar la contribución del 
transporte público en la mejora del entorno urbano, el 
seguimiento de las características de oferta y demanda 
de la movilidad y el intercambio de buenas prácticas 
entre las distintas áreas metropolitanas.

• Programa de Fomento de la Investigación Técnica 
(PROFIT): Destinado a contribuir a la consecución de 
los objetivos del Plan Nacional de I+D+i (2004-2007) 
en el ámbito de la investigación técnica, mediante la 
convocatoria de ayudas públicas que estimulen a las 
empresas y a otras entidades para realizar actividades 
de investigación y desarrollo tecnológico. Su objetivo 
es contribuir al desarrollo del sistema español de cien-
cia-tecnología-empresa, en especial, incentivando la 
ejecución de proyectos de investigación y desarrollo 
tecnológico que atiendan a la eficiencia energética, 
reduciendo las emisiones de gases contaminantes que 
se emiten a la atmósfera.

• I+D+i ambiental. Mediante Resolución de 17 de 
febrero de 2006, de la Dirección General de Calidad y 
Evaluación Ambiental, se hace pública la convocatoria 

para la concesión de subvenciones en el año 2006, para 
la realización de proyectos medioambientales de inves-
tigación científica, desarrollo e innovación tecnológica 
en el marco del Plan Nacional de Investigación Cientí-
fica, Desarrollo e Innovación Tecnológica 2004-2007, 
con una inversión prevista del orden de catorce millo-
nes de euros. Se encuentra incluido también en el Plan 
Nacional de I+D+i. En lo que se refiere a la mejora de 
los procesos energéticos, incluido el transporte, se trata 
de enfatizar como objetivo último el logro de unos 
entornos más saludables en las grandes ciudades, con 
repercusiones para el bienestar social y ambiental, 
mediante la reducción de las emisiones.

• Medidas fiscales: Las medidas fiscales forman 
parte de la combinación de instrumentos concretos para 
reducir la contaminación o son el complemento econó-
mico de otras opciones. Estas medidas se impulsan en 
cooperación con el Ministerio de Economía y Hacien-
da. Entre otras pueden citarse:

— Programa Prever para la modernización del par-
que de vehículos automóviles, en vigor hasta 31-12-
2006.

— Tipo impositivo especial para biocarburantes 
(bioetanol, alcohol metílico, biodiésel), con vigencia 
hasta el 31-12-2012.

— Modificación de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales. Afecta a los Impuestos sobre Acti-
vidades Económicas (hasta un 50%), sobre Vehículos 
de Tracción Mecánica (hasta un 75%), sobre Construc-
ciones, Instalaciones y Obras (hasta un 95%) y sobre 
Bienes Inmuebles (hasta un 50%).

A pesar de todas las medidas expuestas, dada la pro-
pia inercia del modelo económico-social español, en 
tan sólo cuatro años no será posible conseguir la reduc-
ción del transporte por carretera en un 20%. Supone un 
período de tiempo muy corto para modificar hábitos y 
comportamientos ciudadanos que requieren de un espa-
cio de tiempo mayor para la concienciación y migra-
ción a otros modos de transporte.

Respecto a la paralización de las importaciones de 
materias primas transgénicas, se señala que la Unión 
Europea dispone de una extensa y rigurosa legislación 
sobre organismos modificados genéticamente, consti-
tuida fundamentalmente por las siguientes normas:

— Directiva 90/219/CEE, relativa a la utilización 
confinada de microorganismos modificados genética-
mente. Regula las actividades que se realizan en los 
laboratorios de investigación y en instalaciones indus-
triales. Esta norma ha sido modificada mediante la 
Directiva 98/81/CE, de 26 de octubre (DOCE n.º L 330, 
de 5-12-1998).

— Directiva 2001/18/CE, del Parlamento Europeo y 
del Consejo, relativa a la liberación intencional en el 
medio ambiente de organismos modificados genética-
mente y por la que se deroga la Directiva 90/220/CEE 
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(DOCE n.º L 106, de 17-5-2001). Regula los ensayos 
de campo en fase experimental y la comercialización 
de OMG.

— Reglamento (CE) N.º 1829/2003, del Parlamento 
Europeo y del Consejo, sobre alimentos y piensos 
modificados genéticamente (DOUE n.º 268, de 18-10-
2003). Regula de una forma centralizada los procedi-
mientos comunitarios para la autorización y supervi-
sión de los alimentos y piensos modificados 
genéticamente, así como disposiciones relativas al eti-
quetado. Establece un umbral del 0,9% de presencia 
accidental o técnicamente inevitable de OMG, por 
encima del cual el producto debe ser etiquetado.

— Reglamento (CE) N.º 1830/2003, del Parlamento 
Europeo y del Consejo, relativo a la trazabilidad y eti-
quetado de los organismos modificados genéticamente 
y a la trazabilidad de los alimentos y piensos produci-
dos a partir de éstos, y por el que se modifica la Direc-
tiva 2001/18/CE (DOUE n.º 268, de 18-10-2003). Su 
finalidad es identificar los OMG y los productos produ-
cidos a partir de estos en todas las fases de su comercia-
lización, a lo largo de las cadenas de producción y dis-
tribución.

— Reglamento (CE) N.º 1946/2003, del Parlamento 
Europeo y del Consejo, sobre movimientos transfronte-
rizos de organismos modificados genéticamente 
(DOUE n.º 287, de 5-11-2003). Regula, fundamental-
mente, los requisitos que deben seguir los exportadores 
de OMG de la Unión Europea de conformidad con los 
principios establecidos en el Protocolo de Cartagena 
sobre Bioseguridad.

En España las actividades con organismos modifi-
cados genéticamente están reguladas mediante la Ley 
9/2003, de 25 de abril, por la que se establece el régi-
men jurídico de la utilización confinada, liberación 
voluntaria y comercialización de organismos modifica-
dos genéticamente y el Real Decreto 178/2004, de 30 
de enero, por el que se aprueba su Reglamento de desa-
rrollo, que transponen a nuestra legislación toda la 
normativa comunitaria en vigor sobre OMG.

El objetivo tanto de las normas comunitarias, como 
nacionales, es la regulación de las actividades de mani-
pulación y uso de organismos modificados genética-
mente con el fin de proteger la salud humana animal y 
el medio ambiente. Los procedimientos establecidos en 
las citadas normas se basan en el principio de precau-
ción y el esquema de evaluación «caso por caso» y 
«paso a paso».

En base a la mencionada legislación se han aproba-
do en la Unión Europea 24 productos modificados 
genéticamente (eventos de transformación), la mayoría 
para importación y procesado. Estos productos legal-
mente autorizados son, por tanto, de libre circulación 
en la Unión Europea y pueden comercializarse y utili-
zarse de acuerdo con las condiciones establecidas en su 
correspondiente Decisión de autorización. Los Estados 
miembros no pueden obstaculizar la libre circulación 

de los mismos salvo que, basándose en razones científi-
camente fundadas, justifiquen que existe un riesgo para 
la salud humana, animal o para el medio ambiente. Si 
se da esta circunstancia, el Estado miembro que la 
detecta puede recurrir a la cláusula de salvaguardia 
contemplada en la normativa y establecer medidas pro-
visionales de prohibición o restricción de uso del pro-
ducto en su territorio en tanto se adopta una decisión 
comunitaria al respecto.

Hasta el momento, España no ha hecho uso del recur-
so a la cláusula de salvaguarda, de tal manera que los 
productos autorizados a nivel comunitario pueden comer-
cializarse en nuestro país en las condiciones establecidas 
en su autorización y siguiendo los requisitos de trazabili-
dad y etiquetado que establece la legislación vigente.

Asimismo, y en lo que se refiere a la posibilidad de 
derogar las autorizaciones de las variedades de cultivo 
aprobadas hasta la fecha, es preciso señalar que el cul-
tivo de variedades modificadas genéticamente requiere, 
como cualquier otra variedad, que esté inscrita en el 
Registro de Variedades Comerciales según establece la 
Orden de 23 de marzo de 1998 por la que se modifica el 
Reglamento General del Registro de Variedades 
Comerciales del Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali-
mentación y la Directiva 98/1995, de 14 de diciembre, 
sobre semillas.

En España son susceptibles de registro aquellas 
variedades modificadas genéticamente cuyo evento de 
transformación esté autorizado para comercialización 
en la Unión Europea por la Directiva 2001/18/CE (o 
anterior Directiva 90/220/CEE). Si el producto resul-
tante se pretende destinar a la alimentación humana, 
debe estar, igualmente, aprobado conforme a lo esta-
blecido en el Reglamento de alimentos y piensos modi-
ficados genéticamente.

Con estas premisas, hasta la fecha, y teniendo en 
cuenta una reciente Orden del Ministerio de Agricultu-
ra, Pesca y Alimentación, actualmente están registradas 
veintiséis variedades de maíz modificado genéticamen-
te resistente a insectos lepidópteros, todas ellas del 
evento MON810, tal como se muestra a continuación:

Mediante Orden APA/2628/2005 se retiraron del 
registro las variedades con el evento CG 00256-176 por 
contener el gen marcador de resistencia al antibiótico 
ampicilina. La decisión de excluir las variedades 
correspondientes a la modificación genética CG 00256-
176 se tomó basándose en un informe del panel de 
expertos científicos de la Autoridad Europea de Seguri-
dad Alimentaria sobre genes marcadores de resistencia 
a antibióticos en el que concluía que, si bien la frecuen-
cia de transferencia horizontal de genes de plantas 
modificadas genéticamente a otros organismos es muy 
baja, la resistencia a la ampicilina no debería estar pre-
sente en plantas modificadas genéticamente destinadas 
a su puesta en el mercado.

Por otro lado, se señala que las variedades MON 
810 registradas en España y en otros Estados miembros 
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están ya incluidas en el Catálogo Común Europeo de 
variedades comerciales y, por tanto, accesibles a cual-
quier agricultor europeo.

Si bien el Gobierno español no puede paralizar el pro-
ceso de aprobación de nuevos OMG en la Unión Europea, 
en las votaciones que se han sucedido hasta el momento 
en el Comité y en el Consejo, España ha mantenido una 
postura de cautela con abstenciones en la mayoría de los 
casos, o votos en contra en otras ocasiones.

En el último Consejo de Medio Ambiente, celebra-
do el 9 de marzo de 2006, donde se mantuvo un debate 
político sobre OMG, España puso de manifiesto la 
necesidad de completar el marco legislativo actual con 
el desarrollo de normas sobre coexistencia, procedi-
mientos de responsabilidad ante posibles casos de con-
taminaciones cruzadas y umbrales en semillas y de 
mejorar el procedimiento de evaluación toxicológica y 
alergénica de los OMG. Manifestó, igualmente, su pre-
ocupación por el sistema actual de autorización de nue-
vos OMG y por el procedimiento centralizado que 
establece el Reglamento 1829/2003 sobre alimentos y 
piensos modificados genéticamente.

En lo que se refiere a los residuos urbanos, el 
Gobierno tiene previstas diversas medidas que serán 
incluidas en el futuro Plan Nacional Integral de Resi-
duos con el objeto de reducir su generación por habi-
tante y año; en particular, reducir la generación y ges-
tión de residuos de envases a través de la reutilización. 
Al mismo tiempo está estudiando la posibilidad de 
implantar la recogida selectiva de la fracción orgánica 
de estos residuos, que constituyen casi la mitad del 
total de residuos urbanos generados en España. Se pre-
tende conseguir por esta vía un aumento sustancial de 
las tasas de compostaje y, sobre todo, producir un com-
post de alta calidad agronómica que permita encontrar 
una salida fácil como aporte de carbono a los suelos.

En cuanto a los residuos industriales y los residuos 
peligrosos, las posibilidades de reducción pasan por la 
modernización del utillaje industrial de las empresas 
españolas, es decir, de la implantación de las Mejores 
Técnicas Disponibles en el marco de la Ley 16/2002, y 
de la Directiva IPPC. Hay que tener en cuenta, no obs-
tante, que el proceso de modernización tecnológica será 
largo y requerirá cuantiosas inversiones económicas.

Jurídicamente no es posible prohibir la valorización 
energética de residuos o su incineración, ya que están 
contempladas en la legislación comunitaria; para algu-
nos residuos, incluso, es obligatoria su incineración. 
No parece probable que se prohíba esta modalidad de 
gestión de residuos a corto o medio plazo. Ni en la 
nueva Estrategia de Gestión de Residuos, aprobada por 
la Comisión y en la actualidad en trámite de discusión 
entre los Estados, miembros, ni en la propuesta de revi-
sión de la Directiva Marco de Residuos figura ninguna 
medida en esta dirección.

No obstante, lo que está haciendo el Gobierno es 
priorizar la reutilización y el reciclaje de residuos fren-
te a la valorización energética. Como quedará reflejado 

en el futuro. Plan Nacional Integral de Residuos, en 
todos los planes parciales en él contenidos y para todos 
los residuos a que hacen referencia los distintos planes, 
se priorizará sobre todo la prevención, incluida la reuti-
lización, y el reciclaje.

• En materia de biodiversidad

En respuesta a las cuestiones planteadas por Su 
Señoría, en relación con el documento «Un programa 
por la tierra», se informa lo siguiente:

En lo que respecta a la declaración de un Parque 
Nacional en la zona de los Monegros, no se tiene cons-
tancia de que la Comunidad Autónoma de Aragón haya 
realizado ninguna de las actuaciones pertinentes para 
poder declarar por Ley de Cortes Generales los Mone-
gros como Parque Nacional.

En cuanto a la lucha contra la erosión y restauración 
hidrológico-forestal, la Dirección General para la Bio-
diversidad ha firmado recientemente convenios especí-
ficos con las distintas Comunidades Autónomas a cuyo 
amparo prevé ejecutar una serie de inversiones en 
materia de restauración hidrológico-forestal, control de 
la erosión y lucha contra la desertización.

Los objetivos de estas inversiones son:

• Protección del suelo frente a la erosión y desertifi-
cación.

• Regulación de avenidas y provisión de agua.
• Planificación dinámica de la cuenca hidrográfica 

enfocada a una gestión sostenible y global de los recur-
sos naturales agua, suelo y vegetación.

Para alcanzar tales objetivos se desarrollarán una 
serie de actuaciones, de entre las cuales revisten espe-
cial importancia las correspondientes a repoblaciones, 
buscando la implantación de cubierta vegetal protecto-
ra y fijadora de suelos, tolerante a condiciones de ari-
dez extrema, mayor economía hídrica y tensiones eco-
lógicas derivadas del cambio climático.

Estas actuaciones, que en gran medida se apoyan en 
cofinanciación europea del FEOGA-O y, a partir del 
2007 del FEADER, se desarrollarán de acuerdo al Plan 
nacional de acciones prioritarias en materia de restau-
ración hidrológico-forestal, control de la erosión y 
lucha contra la desertificación vigente, donde se fija el 
marco básico de actuación, delimitan las zonas priorita-
rias o de mayor urgencia y se efectúa un avance y valo-
ración de las posibles actuaciones, incluyendo su jerar-
quización y programación.

En este marco, la Dirección General para la Biodi-
versidad prevé ejecutar una inversión superior a los 80 
millones de euros a lo largo del período 2005-2008, de 
acuerdo al desglose por Comunidades Autónomas que 
se incluye a continuación:
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Además de las citadas inversiones de carácter ordi-
nario, la Dirección General para la Biodiversidad está 
desarrollando un importante esfuerzo adicional para la 
restauración urgente de zonas afectadas por los incen-
dios forestales acaecidos en los dos últimos años, así 
como para la minoración en la recurrencia de nuevos 
incendios. En este sentido, se han aprobado el Real 
Decreto-Ley 6/2004, de 17 de diciembre, y Real Decre-
to 949/2005, respecto a medidas de actuación en rela-
ción con los incendios forestales, creándose el Fondo 
de Prevención de Incendios Forestales con una dota-
ción inicial de 11.000.000 de euros.

Con cargo a dicho Fondo, se van a ejecutar trabajos 
de prevención y defensa contra incendios forestales en 
fincas propiedad de las Confederaciones Hidrográficas 
del Duero, Ebro, Guadiana, Júcar, Segura y Tajo, por 
un importe total superior a los 5 millones de euros.

Con el conjunto de estas actuaciones, dirigidas a 
defender y fijar los suelos en laderas de fuertes pendien-
tes mediante la conservación y/o la restauración ecológi-
ca de una adecuada masa forestal, se pretende mitigar los 
efectos de las sequías y atenuar los riesgos de las inunda-
ciones, así como luchar contra la desertificación y los 
efectos desfavorables del cambio climático.

También se está acometiendo el estudio del avance de la 
desertificación, y además de algunos trabajos sobre temas 
específicos, la Dirección General para la Biodiversidad está 
trabajando en las siguientes grandes líneas de acción:

• Inventario Nacional de Erosión de Suelos (INES), 
que tiene como objetivo detectar, cuantificar y reflejar 
cartográficamente, en soporte digital y gráfico, los 
principales procesos de erosión de suelo en el territorio 

nacional, así como su evolución en el tiempo, realizán-
dose para ello de forma continua y cíclica, con una 
periodicidad de 10 años y con precisión, equivalente a 
una escala 1:50.000. Esta forma de operar permitirá ir 
actualizando permanentemente tanto la cartografía de 
base como los datos de campo, así como efectuar las 
oportunas comparaciones a lo largo del tiempo.

• Elaboración del Mapa de Suelos del Área de Pro-
yecto LUCDEME. Tiene como finalidad obtener un 
conocimiento detallado y minucioso del recurso suelo, 
así como de los procesos que le afectan desde el punto 
de vista de la desertificación, con el fin de planificar las 
oportunas acciones destinadas a su preservación.

• Red de Estaciones Experimentales de Seguimien-
to y Evaluación de la Erosión (RESEL). La RESEL es 
una red de seguimiento «in situ», continuo y detallado 
de los procesos relacionados con el ciclo hidrológico, 
la erosión y la exportación de sedimentos por parte del 
suelo a través de la red fluvial. Dicha Red se puso en 
marcha en 1995 como respuesta a las especificaciones 
de la Convención de Naciones Unidas de Lucha contra 
la Desertificación (CNULD) en relación con el segui-
miento y evaluación de la desertificación.

En lo relativo al Programa de Acción Nacional con-
tra la Desertificación (PAND), en cumplimiento de lo 
previsto en el artículo 5 de la CNULD, se ha concluido 
la elaboración del Documento de Trabajo del Programa 
de Acción Nacional contra la Desertificación. Este 
Documento se ha remitido seguidamente al Secretaria-
do de la CNULD para su análisis y formulación de 
observaciones, en particular en lo que respecta a su 
adecuación a los principios y contenido de la Conven-
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ción. La respuesta recibida señala que el documento 
constituye un instrumento integrado y completo para 
luchar contra la desertificación.

En lo referente a la certificación forestal y que al menos 
el 20% de los montes tengan Planes de Ordenación, el 
Gobierno apoya estas iniciativas si bien conviene aclarar 
que la competencia de gestión de este tipo de actuaciones 
corresponde en exclusiva a las Comunidades Autónomas.

En concreto, la certificación forestal es y debe ser un 
instrumento gobernado por el mercado y sólo por éste. 
Esa es una de las bases de su existencia, junto con la 
voluntariedad, la transparencia o la no discriminación. Por 
lo tanto, el papel de las Administraciones Públicas en este, 
campo debe limitarse al fomento de la certificación en 
general, independientemente del esquema que se trate. 
Por medio de este apoyo se apoya también la certificación 
FSC, junto con la PEFC y cualquier otra que se pudiese 
instaurar en España y que tuviese garantías de cumplir las 
condiciones que se deben exigir a cualquier esquema.

Por otro lado, en el Plan Forestal Español se señala 
la necesidad de lograr que el 25% de la superficie 
forestal pública y el 8% de la particular tengan- un plan 
de gestión, ordenación o equivalente en vigor para 
2008. También se expone que dichos planes deben estar 
orientados, no solamente a la preservación de la diver-
sidad biológica, sino también a la sostenibilidad econó-
mica y social, de acuerdo con el compromiso adquirido 
por todos los países de Europa.

La planificación de la gestión es una condición para 
obtener la certificación forestal por cualquier esquema, 
en este sentido se ha promovido la reciente modifica-
ción de la Ley de Montes, reconociendo la certificación 
forestal como un instrumento para la gestión forestal 
sostenible que pretende, en último extremo vincular el 
comercio de los productos forestales con la gestión sos-
tenible de los montes de los que proceden. En la nueva 
redacción que la Ley dé a este artículo se establece el 
compromiso de las Administraciones Públicas de favo-
recer el consumo responsable de productos forestales 
en los procedimientos de contratación pública. Aten-
diendo así, además, las recomendaciones de organiza-
ciones internacionales en esta materia.

En lo que se refiere a las medidas de gestión de la 
demanda en cada cuenca hidrográfica, la aplicación de 
la Directiva Marco del Agua de la Unión Europea obli-
ga a realizar un diagnóstico del estado de las aguas y 
reformular la planificación hidrológica de todas las 
demarcaciones hidrológicas que se definan. No obstan-
te, la gestión de la demanda está ligada a diversos fac-
tores tales como la mejora de las estructuras de abaste-
cimiento y distribución de agua, la modernización de 
regadío y una creciente concienciación ciudadana, estas 
actuaciones requieren de la estrecha cooperación de 
todas las Administraciones Públicas que el Ministerio 
de Medio Ambiente intenta fomentar a través de conve-
nios y proyectos conjuntos.

En relación con las competencias del Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, se informa lo siguiente:

La central nuclear José Cabrera (Zorita) funciona de 
acuerdo con una Orden del anterior Ministerio de Econo-
mía, de fecha 14 de octubre de 2002, dictada de acuerdo 
con el informe del Consejo de Seguridad Nuclear, en la 
que se otorga a Unión Fenosa Generación, S.A., una auto-
rización de explotación hasta el 30 de abril de 2006, sien-
do ésta la fecha del cese definitivo de su explotación.

Por lo que se refiere a la central nuclear de Sta. 
María de Garoña, se señala que en el permiso de explo-
tación de esta central, concedido por una Orden del 
antiguo Ministerio de Industria y Energía de 5 de julio 
de 1999, se establece que el período de validez de dicho 
permiso será de diez años y, caso de ser necesario uno 
nuevo, el titular podrá solicitarlo por un período no 
superior a diez años, con un mínimo de tres años de 
antelación a su expiración.

En cuanto a la elaboración de un plan de turismo, con 
la participación de todos los sectores implicados, se señala 
que el Consejo Español de Turismo, creado mediante Real 
Decreto 719/2005, de 20 de junio, se ha marcado como 
objetivo principal la preparación, estudio y elaboración de 
un documento de análisis de las perspectivas del modelo 
turístico español para el horizonte del año 2020.

A través de su Comisión Ejecutiva, el Consejo, en 
colaboración con el Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio, realizará las gestiones necesarias para la 
recopilación de opinión e información y los trabajos 
preparatorios, al objeto de conocer, a través de los pro-
pios agentes del sector, la situación y problemática 
actual del sector turístico, la identificación de sus nece-
sidades y de las líneas estratégicas a seguir para solu-
cionarlas, que sirvan como base para la realización de 
ese documento de análisis o Libro Blanco sobre las 
estrategias del turismo español para el año 2020.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060543

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Lara Carbó, Teresa de (GP).

Respuesta:

Entre las desalinizadoras que ya estaban licitadas, e 
incluso construidas por el anterior Gobierno, pero no 
en funcionamiento, destacan las de San Pedro del Pina-
tar I (Murcia-Alicante), Marbella (Málaga) y Carbone-
ras (Almería).

La desalinizadora de San Pedro del Pinatar I, tam-
bién denominada desaladora del Canal de Cartagena, se 
puso en servicio parcialmente en mayo de 2005, pese a 
que la licitación de la obra data de 1995. El 8 de enero 
de 2006 finalizaron las obras del emisario submarino lo 
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que permitió poner a plena producción la planta. Cabe 
subrayar el hecho de que pocos meses después de su 
puesta en servicio parcial, en octubre de 2005, el Con-
sejo de Ministro autorizó las obras de ampliación.

La desalinizadora de Marbella necesitaba una ope-
ración de rehabilitación técnica y una planificación 
financiera que asegurara su futuro. La rehabilitación se 
realizó en lo necesario para conseguir la puesta en ser-
vicio con ocasión de la sequía de 2005, y está en nego-
ciación una intervención financiera en acuerdo con la 
Mancomunidad de Municipios de la Costa del Sol 
Occidental, que pronto se llevará a cabo y que garanti-
zará un futuro sostenible a esta instalación.

La planta de Carboneras necesitaba concluir instala-
ciones imprescindibles de distribución que la planifica-
ción anterior había retrasado incomprensiblemente, y sin 
las cuales gran parte del esfuerzo realizado para la cons-
trucción de la planta resultaba inútil. Al día de hoy la 
planta está a rendimiento parcial (proporciona agua, por 
ejemplo, a los regantes de Níjar), y tanto la Sociedad 
Estatal Acuamed como las Sociedades Estatales Agrarias 
Seiasa del Sur y el Este han proyectado ya las infraes-
tructuras de transporte y distribución necesarias para que 
la planta pueda funcionar a plena capacidad de produc-
ción, y licitarán próximamente la construcción de dichas 
infraestructuras, que son obras imprescindibles que ni 
siquiera habían sido consideradas en la etapa anterior, 
por lo que sin ellas la inversión realizada en la construc-
ción de la planta no podía ponerse en utilidad.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060554

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

La circunvalación Oeste de Jerez de la Frontera se 
encuentra en ejecución. El presupuesto vigente es de 
44.681.823,59 euros.

Durante el ejercicio de 2005, las obligaciones reco-
nocidas han ascendido a 7.978.090,34 euros, que coin-
ciden con las certificaciones emitidas en dicho año. 

La anualidad correspondiente a 2006 asciende a 
22.681.548,27 euros.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060568

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

La cantidad realmente invertida por la Dirección 
General de Ferrocarriles con cargo al proyecto de refe-
rencia, durante el año 2005, fue de 57.396,66 €, para la 
actuación siguiente:

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060772

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llín i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

En el Protocolo de actuación en situación de alerta y 
eventual sequía. aprobado por la Junta de Gobierno de 
la Confederación Hidrográfica del Júcar del Ministerio 

de Medio Ambiente en su sesión del 21 de diciembre de 
2005, se incluye la actuación genérica «Modernización 
de la Acequia Real del Júcar». Esta actuación incluye la 
construcción del enlace que permite, en determinados 
casos, el abastecimiento de Valencia desde la conduc-
ción de la Acequia Real del Júcar, que ya ha sido ejecu-
tada.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/060866

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

Se señala en primer lugar que las competencias en 
materia de aguas en el territorio interesado han sido 
transferidas a la Comunidad Autónoma con efectos del 
1 de enero de 2005.

Se adjuntan en anexo sendos listados donde se rela-
cionan la totalidad de las inversiones que la Dirección 
General del Agua del Ministerio de Medio Ambiente ha 
llevado a cabo con cargo a los Presupuestos Generales 
del Estado del año 2005, en la provincia de Málaga, 
con indicación de aquéllas en materia de restauración 
hidrológico-forestal.

No existe en vigor convenio alguno entre la Direc-
ción General del Agua con la Junta de Andalucía ó con 
ayuntamientos de la provincia de Málaga para llevar a 
cabo actuaciones en materia de restauración hidrológi-
co-forestal.

Se adjunta también en anexo, listado con las inver-
siones que la Dirección General del Agua tiene previsto 
llevar a cabo, con cargo a los Presupuestos Generales 
del Estado del año 2006, en materia de restauración 
hidrológico-forestal, no estando ninguna de ellas ubica-
da en la provincia de Málaga.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/060923

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

En la Comisaría Provincial de Tarragona y en las 
Comisarías Locales de Reus y Tortosa, existe rotula-
ción de los diferentes servicios al público en catalán y 
en castellano.

Se dispone de Libro de Atención al Ciudadano en 
catalán.

Se efectúan anualmente cursos de catalán, de dife-
rentes niveles, promovidos por la Generalidad de Cata-
luña y coordinados por la Subdelegación del Gobierno, 
a los que asisten un alto número de funcionarios/as.

Y por último, un número elevado de funcionarios 
conoce el catalán hablado.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061000

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Bertrand de la Riera, Leopoldo (GP).

Respuesta:

La propuesta inicial de la Comisión sobre el estable-
cimiento del TAC de la anchoa en la zona VIII, era 
mantener el cierre de la pesquería hasta el mes de julio, 
fecha en la que se dispondría de una nueva evaluación 
del Consejo Internacional para la exploración del Mar 
(CIEM). En función de los niveles de biomasa repro-
ductora que se estimase, la Comisión establecería el 
nivel de TAC para los meses restantes del año. Sólo en 
el caso de que la biomasa se situara por debajo de 
28.000 toneladas, la pesquería se mantendría cerrada 
durante todo el año 2006.

No obstante, a lo largo de la negociación del Conse-
jo de Ministros del pasado mes de diciembre, la Comi-
sión se mostró favorable al establecimiento de un TAC 
mínimo, entre 4.000 y 6.000 toneladas.

En este contexto y a fin de conseguir un balance más 
satisfactorio para la flota española, el Gobierno nego-
ció con la Comisión a fin de que la apertura se retrasara 
hasta el mes de marzo, que resulta ser una fecha más 
próxima al inicio de la pesquería por parte del sector 
español, y, de esta manera en el caso de que el recurso 
se encontrara recuperado, podría beneficiarse de ello. 
Todo ello teniendo en cuenta que, de enero a marzo, no 
pesca la flota española de cerco.

Además, será el Consejo de Ministros, el que incre-
mente el TAC de anchoa a partir del mes de julio, en 
función del informe del Comité Científico y Técnico de 
la Pesca (STECF, en sus siglas en inglés), basado éste 
en las evaluaciones científicas de primavera que permi-
tirán determinar los niveles de biomasa del «stock».

Finalmente, en el artículo 5 del Reglamento (CE) 
51/2006, por el que se establecen los TAC y cuotas para 
2006, se contempla la posibilidad de que la Comisión 
cierre la pesquería de la anchoa de la zona VIII, en el 
caso de que el STECF informe de que la biomasa 
reproductora se encuentre por debajo de las 28.000 
toneladas, nivel que se corresponde con la biomasa 
límite (Blim).

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 7 de junio de 2006.—Serie D. Núm. 401

209

184/061035 a 184/061038

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis; Vázquez Blanco, 
Ana Belén y González López, Armando (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala lo siguiente:

En materia de meteorología, la mayoría de las inver-
siones se realizan de forma centralizada a través del 
Centro Meteorológico Territorial en Galicia, con sede 
en A Coruña, y recogen las necesidades de las distintas 
unidades ubicadas en los diferentes municipios de su 
demarcación territorial.

En concreto y con respecto a los bienes de adquisi-
ción centralizada, se han realizado para el Centro 
Meteorológico Territorial en Galicia, su Grupo de Pre-
dicción y Vigilancia (GPV) y sus unidades dependien-
tes, inversiones en 2005 por valor de 45.853,54 euros.

Asimismo, el pasado año fueron licitados los 
siguientes expedientes que afectan a la provincia de 
Ourense, aunque los suministros serán realizados a lo 
largo del presente año:

— «Suministro de cuatrocientas estaciones climato-
lógicas automáticas», por un importe de 1.765.032,80 
euros. De estas estaciones, corresponden cinco a la pro-
vincia de Ourense por importe de 22.063 euros.

— «Extensión del suministro de estaciones termo-
pluviométricas automáticas», por importe de 
384.564,36 euros. A la provincia de Ourense le corres-
ponden tres estaciones, por valor de 6.518 euros.

Se ha previsto iniciar próximamente un expediente 
para la instalación de las cuatrocientas estaciones que 
se ejecutará en el período comprendido entre septiem-
bre de 2006 y marzo de 2008, aunque no se puede pre-
cisar actualmente las fechas que corresponderían a las 
instalaciones de la provincia de Ourense. El importe 
previsto para la instalación de las ocho estaciones, 
asciende a la cantidad aproximada de 60.000 euros.

— «Suministro e instalación de sesenta y tres esta-
ciones automáticas para la red sinóptica complementa-
ria», por importe de 1.761.800,00 euros. De estas esta-
ciones está prevista la instalación de una en la provincia 
de Ourense, en el cuarto trimestre del año, por importe 
de 27.965 euros.

En materia de aguas se han realizado las siguientes 
actuaciones:

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/061087 a 184/061089

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se participa que, el día 2 de marzo actual, se 
incorporaron a sus destinos un total de 223 funciona-
rios procedentes de una nueva promoción de policías, a 
las plantillas que se citan a continuación:

En octubre de 2005, fueron destinados 255 policías 
de una nueva promoción, con la siguiente distribución:

En relación al Concurso General de Méritos, el 13 
de marzo actual, se publicó la convocatoria para las 
distintas escalas del Cuerpo Nacional de Policía, ofer-
tándose, para la Comunidad Autónoma Valenciana, un 
total de 296 vacantes.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061320

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Puig i Cordón, Joan (GERC).

Respuesta:

El artículo 58 de la Ley 14/2000, de 29 de diciem-
bre, de Medidas fiscales, administrativas y del orden 
social, que autoriza la constitución de la Sociedad Esta-
tal Correos y Telégrafos, determina un régimen singu-
lar al personal funcionario que presta servicios en esa 
Sociedad.

Debido a esta singularidad, el asunto se está abor-
dando en el ámbito de la Sociedad Estatal Correos y 
Telégrafos, S.A.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061411

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

Por parte de la Dirección General de la Guardia 
Civil, en el momento en que se tiene conocimiento de 
un presunto delito continuado de cohecho por parte de 
algunos componentes del Cuerpo, destinados en la Sec-
ción Fiscal del aeropuerto de Málaga, autorizada y 
dirigida por el Juzgado de Instrucción número 13 de los 
de Málaga, se inicia una investigación policial, consis-
tente en la obtención de evidencias judiciales que 
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pudieran probar la existencia y autoría de los supuestos 
delictivos.

En cuanto a los agentes implicados directamente, el 
titular del citado Juzgado de Instrucción, imputa como 
presuntos autores a diecinueve guardias civiles.

Sobre las medidas adoptadas respecto a estos agen-
tes, la Autoridad Judicial en un principio, dictó orden 
de ingreso en prisión preventiva para cinco de los guar-
dias civiles y libertad con cargos para los catorce res-
tantes. Aunque en la actualidad, los diecinueve guardias 
civiles se encuentran en libertad con cargos.

Asimismo, se incoó expediente gubernativo previsto 
en la Ley Orgánica 11/1991, de Régimen Disciplinario 
de la Guardia Civil y se ha acordado el «cese de funcio-
nes» previsto en el artículo 35.2 de la misma Ley.

El jefe de la Comandancia propuso la adopción por 
parte de los Ministros de Defensa e Interior, de las 
medidas de «suspensión de funciones» y «cese en el 
destino», previstas en el artículo 85.2 de la Ley 42/1999 
de Régimen de Personal del Cuerpo de la Guardia 
Civil.

En cuanto a las denuncias presentadas, durante el 
transcurso del servicio, se presentaron seis manifesta-
ciones voluntarias.

No obstante, al encontrarse en la actualidad el pro-
cedimiento en fase de Instrucción, por parte del Juzga-
do anteriormente citado, es posible que el número de 
denunciantes aún pueda incrementarse directamente en 
el mencionado Juzgado.

Finalmente indicar que el funcionamiento diario del 
control aduanero del aeropuerto malagueño no se ha 
visto afectado por los hechos interesados, realizándose 
con normalidad.

Madrid, 9 de mayo de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/061415 y 184/061847

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Al Grupo Especial de Operaciones, además de la 
normativa aplicable con carácter general a los funcio-
narios del Cuerpo Nacional de Policía, le es de aplica-
ción lo dispuesto en la Resolución de 27-12-1989 de la 
Dirección General de la Policía sobre normas provisio-
nales de actuación, en la que se establece su dependen-
cia orgánica y estructura, funciones, ingreso y otras 
vicisitudes funcionales. Por consiguiente, las relacio-
nes profesionales entre las distintas Escalas del Cuerpo 
Nacional de Policía se encuentran recogidas en un 

cuerpo normativo integrador de los diversos aspectos 
de la vida profesional y administrativa de los funciona-
rios, en el que la común colaboración y coordinación 
son preceptos fundamentales para el cumplimiento de 
las funciones que la Constitución y las Leyes les atribu-
yen.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061417 a 184/061419

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se significa lo siguiente:

En general, el balance de resultados en las relacio-
nes bilaterales entre España con Egipto, Jordania y 
Libia, durante el año 2005, se estima positivo.

Respecto de Egipto, destaca el intercambio constan-
te y fluido de informes de situación y petición de datos 
y el intenso intercambio de información estratégica y 
operativa, en relación con la lucha antiterrorista, que se 
llevó a cabo, realizándose, además, dos cursos de for-
mación específica.

Respecto de Libia, se destaca el impulso dado al 
intercambio de información, la creación de una nueva 
Agregaduría de Embajada en Libia y las actividades de 
formación especializada. Además, en la lucha contra el 
terrorismo, se establecieron nuevos cauces de colabora-
ción y, por parte de las autoridades libias, se cursó una 
invitación oficial a España para la celebración de una 
reunión específica entre delegaciones policiales de alto 
nivel.

Por último, en el caso de Jordania, también sobresa-
le, en la cooperación bilateral, el impulso dado al inter-
cambio de información, la creación de una nueva Agre-
gaduría de Embajada en Jordania, la incorporación de 
un Oficial de Enlace de la Guardia Civil, las actividades 
de formación especializada y el mantenimiento de 
numerosas reuniones y, como actuaciones concretas en 
dichas relaciones bilaterales, destaca la colaboración en 
materia de Policía Judicial y lucha contra el terroris-
mo.

Madrid, 9 de mayo de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/061596

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Font Bonmatí, María Ángeles (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que no existe previsión alguna de 
cambio de ubicación de la actual sede del Grupo Espe-
cial de Operaciones.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061607

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez García, María Jesús Celinda (GP).

Respuesta:

Con carácter previo es preciso indicar que los guar-
dias civiles, por su naturaleza militar, están excluidos 
del ámbito de aplicación de la Ley 31/1995, de 8 de 
noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales 
(art. 3.1). Además, tanto la Directiva 391/1989, de 12 
de junio, como la citada Ley 31/1995 que incorpora su 
contenido al ordenamiento jurídico español, permiten 
excepcionar de su aplicación a determinadas activida-
des policiales.

Por lo que se refiere al personal no militar, represen-
tantes de la Dirección General de la Guardia Civil asis-
ten a las reuniones del Comité de Seguridad y Salud del 
Ministerio del Interior, donde tratan de cuestiones rela-
cionadas con el personal laboral y funcionarios civiles 
que prestan sus servicios en dependencias de la Guar-
dia Civil, tomando como referencia el contenido del 
Real Decreto 1488/1998, de 10 de julio, de adaptación 
de la legislación de prevención de riesgos laborales a la 
Administración General del Estado.

Para incorporar adecuadamente al derecho interno 
el contenido de la Directiva 391/1989, de 12 de junio, 
de forma que se aplicaran a los guardias civiles, se dic-
taron el Real Decreto 179/2005, de 18 de febrero, sobre 
prevención de riesgos laborales en la Guardia Civil, 
que recogió los principios fundamentales de la preven-
ción contenidos en la citada Ley 31/1995, y la Orden 
INT/724/2006, de 10 de marzo, por la que se regulan 
los órganos de prevención de riesgos laborales en la 
Guardia Civil.

Ambas normas disponen que serán estos órganos de 
prevención los que realicen la evaluación de riesgos y 

elaboren los planes de prevención. Actualmente, se 
están desarrollando actuaciones encaminadas a la pues-
ta en marcha del sistema de prevención de riesgos labo-
rales en la Guardia Civil, habiéndose realizado las 
siguientes:

Materia de personal

• Propuesta de creación de 12 puestos de técnicos 
superiores de prevención de riesgos laborales, funcio-
narios civiles.

• Proyecto de formación interna de unos 128 fun-
cionarios para destinarlos a los distintos escalones del 
Servicio de Prevención, como técnicos de nivel bási-
co, reclasificando posteriormente sus puestos de tra-
bajo.

• Designación de empleados designados, figura 
legal que establece la Ley de Prevención, para la ges-
tión, coordinación y representación de la prevención de 
riesgos laborales del personal civil.

Organización

• Establecimiento del marco normativo necesario, 
al que se ha hecho referencia anteriormente.

• Diseño de una estructura preventiva en función de 
la distinta normativa aplicable a sus colectivos: guar-
dias civiles y personal civil, supeditada a la formación 
previa del personal que ocupará dichos puestos.

Formación

• Cursos de nivel superior para personal de la Guar-
dia Civil, con asistencia de miembros del Cuerpo.

• Proyecto de elaboración de un Convenio con el 
Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo 
para: formación de técnicos de nivel superior, forma-
ción a mandos de la Guardia Civil, con objeto de difun-
dir cultura preventiva, colaboración en la elaboración 
de material.

• Propuestas de formación interna de técnicos de 
nivel básico (para el personal civil a través de los planes 
del Ministerio del Interior).

• Durante el mes de marzo se procedió a formar/
informar al personal de la Academia de Baeza y en 
mayo al personal de la Academia de Aranjuez).

Además de todo lo anterior, la Dirección General de 
la Guardia Civil ha venido y viene desarrollando otras 
actividades preventivas de riesgos laborales, encamina-
das a velar por la salud y seguridad de los guardias 
civiles en el desempeño de sus funciones. Así, se han 
establecido planes de vigilancia de la salud y otras 
medidas, en función de los riesgos inherentes a las 
tareas desarrolladas, como por ejemplo:

— Circular 1/2000, de 20 de mayo, que diseña una 
campaña de salud en el Cuerpo de la Guardia Civil.
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— Circular 3/1998, de 13 de mayo, sobre medidas 
encaminadas a la prevención de accidentes de circula-
ción.

— Orden General número 8/1997, sobre reconoci-
mientos médicos preventivos a los miembros de la 
Guardia Civil.

— Circular 5/1997, de 31 de marzo, sobre normas 
de actuación de Servicios Médicos sobre vacunaciones 
a los miembros de la Guardia Civil.

— Circular 6/1997, de 31 de marzo, sobre normas 
de confección del Informe mensual de actividades y de 
la memoria anual de cada Servicio Médico.

— Orden General número 11/1997, de 7 de abril, 
sobre actuación ante la sospecha de consumo de drogas 
por miembros del Cuerpo.

— Orden General número 9/1995, de 10 de julio, 
sobre normas generales para los ejercicios de tiro en las 
Unidades del Cuerpo.

— Circular 1/1994, sobre utilización de armas de 
fuego.

Asimismo, en el Servicio de Asistencia Sanitaria de 
la Dirección General de la Guardia Civil se creó un 
Departamento de Prevención de Riesgo Laboral, al que 
se asignan funciones encaminadas a prevenir riegos 
laborales y, en su caso, corregir los que se detecten. 
Incidiendo en esta medidas protectoras, la Orden 
Ministerial de 29 de octubre de 2001, por la que se 
desarrolla la estructura orgánica de la indicada Direc-
ción General, atribuye al Servicio de Asistencia Sanita-
ria, entre otras, la función de velar para que las instala-
ciones se adapten a la normativa aplicable sobre 
prevención de riesgos laborales.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061610

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez García, María Jesús Celinda (GP).

Respuesta:

Sobre las plazas de la Guardia Civil correspondien-
tes a la Oferta de Empleo Público de 2005 que serán 
destinadas para cubrir las necesidades de la provincia 
de Palencia, se informa de que el personal que optó a 
las mismas, una vez realizado el correspondiente pro-
ceso selectivo y período de formación, será promovido 
a guardia civil. En ese momento será asignado para 
cubrir vacantes que existan en el Catálogo de Puestos 
de Trabajo de la Dirección General, sin que a día de 

hoy se sepan con la debida concreción las plazas que se 
cubrirán en la referida provincia.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061768

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Los proyectos contratados por la Dirección General 
de Costas, en la provincia de Cádiz, actualmente en 
ejecución, en materia de accesibilidad de minusválidos 
son:

• «Accesibilidad playas provincia de Cádiz. Fase 
II-A» (zona Campo de Gibraltar)

Presupuesto: 329.022,11 €
Duración: 18 meses
Fecha contrato: 22-abril-2005.

• «Accesibilidad playas provincia de Cádiz. Fase 
II-B» (resto de la provincia)

Presupuesto: 936.158,16 €
Duración: 11 meses
Fecha contrato: 6-septiembre-2005.

En este mismo marco se desarrolla actualmente el 
proyecto:

• «Instalación de Módulos de servicios para disca-
pacitados en la provincia de Cádiz»

Presupuesto: 838.505,84 €
Duración: 11 meses
Fecha contrato: 4-agosto-2005.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061793

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Conocida la cifra media de efectivos que cada día 
permanece en situación de baja médica y poniéndola en 
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relación con la fuerza media en revista de cada año, 
puede calcularse el porcentaje de miembros del Cuerpo 
de la Guardia Civil que se encuentra cada día en esa 
situación. El promedio de estos porcentajes referido 
respectivamente a los años 2004 y 2005 resultó ser el 
siguiente:

— Porcentaje bajas médicas año 2005: 8,89%.
— Porcentaje bajas médicas año 2004: 8,69%.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061826

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En el marco de la Secretaría de Estado de Seguridad 
existe un Grupo de Trabajo creado para definir las 
características técnicas del futuro helicóptero medio/
pesado.

Una vez aprobado por el Consejo de Ministros el 
Programa de renovación de helicópteros de los Cuerpos 
de Seguridad del Estado, por los servicios técnicos se 
está recopilando información técnica de los distintos 
aparatos para proceder a su estudio y posteriormente 
proceder a elaborar los correspondientes pliegos de 
prescripciones técnicas.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061839

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Está en fase de constitución una Unidad de Seguri-
dad Ciudadana de Comandancia en Valencia, cuyo 
ámbito de actuación comprenderá toda la provincia.

Por otra parte, se encuentran en estudio otras medi-
das de reorganización de unidades de la Comandancia 
de Valencia con el fin de redistribuir los efectivos dis-
ponibles de forma que permita adecuar su despliegue a 
las actuales necesidades del servicio.

Por último se indica que en la comarca de La Safor 
se refuerza la presencia de la Guardia Civil con el esta-
blecimiento de operaciones especiales con personal del 
GRS número 3 de Valencia.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061844

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En la exposición de las líneas generales de la políti-
ca de seguridad a desarrollar por la Secretaría de Esta-
do de Seguridad, llevada a cabo en septiembre de 2004, 
se definieron seis ejes estratégicos de actuación, siendo 
el quinto el de «Control-cooperación sector Seguridad 
Privada». Por ello, la Dirección General de la Guardia 
Civil ha previsto potenciar la colaboración con dicho 
sector.

Entre las acciones a desarrollar figura la de atender 
los requerimientos de respuesta operativa para mejorar 
el enlace del personal de seguridad privada durante la 
prestación de su servicio con la Guardia Civil. Para 
lograr este objetivo se ha establecido lo siguiente:

• El Centro Operativo de Servicios (COS) de cada 
Comandancia se constituye en Central de Coordinación 
de Seguridad Privada las 24 horas del día, correspon-
diéndole recibir, evaluar y, en su caso, atender operati-
vamente los requerimientos de apoyo del personal de 
seguridad privada durante el ejercicio de sus funcio-
nes.

• Asimismo, para la gestión de la respuesta operati-
va se ha establecido un protocolo de comunicación.

Durante el presente año se tiene previsto que en 
todas las Comandancias de la Guardia Civil esté opera-
tivo el referido procedimiento de atención y comunica-
ción.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061845

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).



Congreso 7 de junio de 2006.—Serie D. Núm. 401

215

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala que entre las acciones a desarrollar figura la 
de mejorar la gestión e información administrativa. A 
este respecto, el Servicio de Protección y Seguridad de 
la Guardia Civil (SEPROSE), con la cooperación de la 
Oficina de Relaciones Informativas y Sociales de la 
Dirección General de la Guardia Civil, ha creado una 
página web en Internet para dar información al sector 
de seguridad privada y en especial al colectivo de Guar-
das Particulares de Campo en los asuntos de competen-
cia del Cuerpo.

Asimismo, el SEPROSE proporcionará a las Unida-
des Territoriales «impresos informativos de gestión» 
para su distribución entre el personal de seguridad pri-
vada que contendrá información sobre cuestiones den-
tro del ámbito de competencia de la Guardia Civil 
(inspecciones de armeros que poseen las empresas, 
documentación de las armas, ejercicios de tiro, etc.).

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061859

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Actualmente, la Dirección General de la Guardia 
Civil, no tiene ninguna previsión concreta para el pre-
sente año 2006, en orden a proveer de un nuevo tipo de 
calzado para la uniformidad del Servicio Marítimo de 
la Guardia Civil, aunque está en estudio su posible 
modificación.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061860

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

El Real Decreto 597/2002, de 28 de junio, por el que 
se aprueba el Reglamento general de ingreso en los 
centros docentes de formación del Cuerpo de la Guar-

dia Civil, dispone en su artículo 19.1.c) que los aspiran-
tes a la enseñanza de formación para acceso por promo-
ción interna a la Escala de Suboficiales no deberán 
tener cumplida, ni cumplir dentro del año en que se 
publiquen las correspondientes convocatorias, la edad 
de cincuenta años. Teniendo en cuenta que los aspiran-
tes a la Escala de Suboficiales proceden obligatoria-
mente de la Escala de Cabos y Guardias, y que la edad 
límite para acceso a esta última es de 30 años no cum-
plidos, cualquier aspirante a la Escala de Suboficiales 
dispondrá de un mínimo de 20 años, para poder presen-
tarse a las correspondientes pruebas de selección, tiem-
po que la Dirección General de la Guardia Civil consi-
dera suficiente, por lo que no se tiene previsto llevar a 
cabo modificación alguna en el sentido de ampliar o 
reducir dicha edad límite, ya que reducir la edad no 
aporta ninguna ventaja, mientras que ampliarla presen-
ta el inconveniente de incurrir en costosos gastos de 
formación dirigidos a personas cuyo horizonte profe-
sional, por razón de su edad, es muy limitado.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061865

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

Desde un primer momento y hasta el presente, 
España sigue manifestando su desacuerdo, con la pro-
hibición. En este contexto, en el último Grupo de Polí-
tica Interior de la Pesca, la Delegación española ha 
anunciado la presentación de un documento escrito 
para introducir una enmienda adicional en el Rgto. 51/
2006 de TACs y cuotas para 2006, relacionada con la 
prohibición del uso de redes de enmalle de fondo, a fin 
de que se vuelva a permitir el uso de volantas en la 
zonas de pesca afectadas, para aliviar los problemas 
socioeconómicos de los pescadores, principalmente.

En cuanto al Consejo de Ministros de Pesca de 
diciembre de 2005, en el que se aprobó la prohibición, 
sólo España rechazó hasta el final la propuesta, y en 
este contexto forzó a que se introdujera una Declara-
ción en las Actas del Consejo, en el sentido de que la 
adopción de las medidas definitivas por las que se regu-
len estos artes de enmalle de fondo, tendrán que contar 
con el informe del Consejo Técnico Científico y Eco-
nómico de la Pesca (STECF).

A nadie cabe duda de los esfuerzos que está reali-
zando el Gobierno para buscar todas las vías posibles 
en ayuda de la flota afectada y, por ello, se ha com-
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prometido a elaborar dos estudios, uno socioeconó-
mico y otro científico, que permitan evaluar el impac-
to de la prohibición de utilizar los artes fijos y de 
enmalle en determinadas zonas de aguas comunita-
rias y realizar una campaña de pesca experimental 
cuyo objetivo será establecer los parámetros técnicos 
que sirvan de base para una futura regulación de estos 
artes, transitoriamente prohibidos en fondos superio-
res a 200 mts. Así se ha acordado con la «plataforma 
de afectados por la prohibición de redes de enmalle 
de fondo».

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061867

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

La Comisión Europea, en el mes de julio de 2005, 
propuso adoptar, entonces, como «medida de emergen-
cia», al amparo del artículo 7 del Reglamento 2371/
2002 del Consejo, sobre la conservación y la explota-
ción sostenible de los recursos pesqueros, en virtud de 
la Política Pesquera Común, la prohibición de utilizar 
redes de enmalle de fondo, en profundidades superiores 
a 200 m. en las divisiones CIEM VIa y b y VIIb, cj y k, 
así como al este de 27°W en la Subzona XII.

La propuesta se justificó principalmente amparán-
dose en un informe elaborado por científicos noruegos 
e irlandeses, en el que se incidía sobre los aspectos 
negativos de estos artes, que suponen una amenaza para 
las especies profundas y ecosistemas profundos, en 
general, además de permanecer caladas períodos muy 
largos; llegar a perderse en unos casos, y en otros, que-
dar abandonadas en el fondo del mar.

Desde un primer momento, España ha manifestado 
su desacuerdo ante la propuesta de la Comisión de pro-
hibir el uso de estos aparejos de pesca, por diversas 
razones: falta de estudios concluyentes que avalen la 
necesidad de la prohibición, falta de consultas previas 
al sector (RACs), impacto económico de la medida 
(cambio de modalidad), impacto sobre los recursos, 
entendiendo que lo que procede es regular la utilización 
de estos artes de pesca, como ya se realiza en el caso 
del arrastre.

Así lo hizo conocer, mediante la remisión al Conse-
jo y a la Comisión, de observadores al informe DEEP-
NET, donde se indicaba que la solución a los problemas 
supuestamente causados por los artes de enmalle de 
fondo, no estaba en su prohibición, sino en su regula-

ción, y a tal efecto, el RAC de Aguas Occidentales del 
Norte podría desempeñar un papel decisivo.

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061968

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Salazar Bello, María Isabel y Fidalgo Fran-
cisco, Alberto (GS).

Respuesta:

En general, los programas de empleo y formación 
desarrollados por el Servicio Público de Empleo Esta-
tal incentivan, especialmente, la participación de las 
mujeres, con el objetivo de contribuir al aumento de la 
tasa de ocupación y a la disminución de la tasa de des-
empleo que viene registrando, tradicionalmente, la 
población femenina.

Esta consideración del colectivo femenino como 
destinatario prioritario en la realización de actuaciones 
de apoyo al empleo, se ha venido manifestando expre-
samente en la normativa que regula los siguientes pro-
gramas:

• Orientación y asistencia al autoempleo.
• Creación de actividad (subvenciones al autoem-

pleo, creación de empresas calificadas como I+E, sub-
vención de cuotas a los capitalizantes de prestaciones).

• Programas para discapacitados (Centros Especia-
les de Empleo).

• Programas mixtos de empleo y formación (Escue-
las Taller y Casas de Oficios, Talleres de Empleo).

• Plan Nacional de Formación e Inserción Profesio-
nal (Plan FIP).

Posteriormente, la Ley 56/2003, de 16 de diciembre, 
de Empleo recogió de forma más generalizada esta 
prioridad al prever la inclusión, en el conjunto de bene-
ficiarios de las políticas activas de empleo, de un por-
centaje de mujeres igual al peso que éstas tienen en el 
colectivo de desempleados.

Asimismo, las mujeres han venido formando parte 
de los colectivos prioritarios de atención señalados en 
la Estrategia Europea para el Empleo y, por tanto, en 
los objetivos de los sucesivos Planes Nacionales de 
Acción para el Empleo que, con carácter anual, se han 
venido aprobando en España. Actualmente, la partici-
pación de la mujer en los diferentes programas de 
empleo, especialmente el relativo a orientación para el 
empleo y asesoramiento para el autoempleo, y en for-
mación ocupacional supera el 60 por 100 del total de 
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beneficiarios, lo que repercute en un mejor cumpli-
miento de las directrices de los Planes Nacionales de 
Acción para el Empleo de los últimos años.

Igualmente, en lo relativo a incentivos a la contra-
tación, los sucesivos programas de fomento de empleo 
han contemplado bonificaciones para todo contrato de 
carácter estable celebrado con mujeres, graduándose 
los beneficios en función de otras características, 
como la edad, profesiones en las que las mujeres se 
encuentran subrepresentadas, tiempo en desempleo y 
otros.

Por otra parte, el Instituto de la Mujer, en el 
marco de las políticas para promover una mejor y 
mayor participación de las mujeres en el mercado 
laboral, ha venido desarrollando programas dirigi-
dos a la inserción de las mujeres por cuenta propia y 
por cuenta ajena, con programas formativos centra-
dos en los huecos de mercado y la formación y 
adaptación a las Nuevas Tecnologías. Se realizan en 
colaboración con las distintas Comunidades Autó-
nomas según las peticiones efectuadas desde los 
Organismos de Igualdad, siempre en función de las 
necesidades formativas de las mujeres para insertar-
se laboralmente.

Los programas que se han llevado a cabo a nivel 
nacional son:

Año 2000

1. Programas de Formación Profesional Ocupacional

• Programa INNOVA

Cursos de formación en materias innovadoras o en 
sectores profesionales más demandados, dirigidos a 
desempleadas con distinto nivel formativo, con una 
duración de 250 a 600 horas dependiendo de la especia-
lidad.

• Proyecto C-Test: Centro de teleservicios para 
trabajadoras

El Proyecto C-Test tiene como finalidad fomentar el 
empleo femenino mediante la formación en nuevas tec-
nologías, y está dirigido a:

Desempleadas con necesidades formativas en mate-
rias informáticas.

Mujeres en activo con necesidades de adaptación y 
mejora de los conocimientos informáticos.

El Proyecto se desarrolla a través de Internet y se 
estructura en 2 ejes

1. Un Centro Virtual de Teleservicios, a través del 
cual se gestionan las ofertas y demandas laborales de 
empresas y teletrabajadoras.

2. Una plataforma formativa. A través de ella se 
imparten cursos, en la modalidad de teleformación, en 
distintas especialidades informáticas y con diferentes 
niveles de complejidad. Esta modalidad de formación 
supone grandes ventajas para las beneficiarias, puesto 
que se eliminan barreras geográficas y horarios rígi-
dos.

Los cursos tienen una duración de 85 horas cada 
uno desarrollados a lo largo de 8 semanas.

Esta oferta formativa cuenta con profesorado y tuto-
rías individualizadas que prestan asistencia técnica y 
metodológica a las alumnas.

• Curso de Agentes de Igualdad

El objetivo de este curso es la formación, en la ópti-
ca de la igualdad de oportunidades, a técnicas y profe-
sionales que trabajan en el ámbito de las mujeres, 
desde las diferentes áreas de la política social, como 
son la educación, la salud, etc., para conseguir, a través 
de sus intervenciones, integrar el «mainstreaming» de 
género.

2. Programa de integración laboral para colectivos de 
mujeres en riesgo de exclusión social

• Programa Clara

Es un programa de inserción social y laboral, dirigi-
do a mujeres responsables de núcleos familiares con 
bajo nivel formativo, escasa cualificación profesional y 
bajos niveles de renta.

Su finalidad es lograr una mayor integración social 
y laboral a través de la realización de un itinerario inte-
grado y tutelado de inserción, que parte de las siguien-
tes consideraciones:

— Incrementar la empleabilidad.
— Fomentar la autoestima.
— Facilitar el acceso a los recursos necesarios para 

lograr la integración real de estas mujeres en la vida 
socio-cultural de su comunidad.

— Incorporar la perspectiva de género en los proce-
sos de inserción.

• Programa dirigido a mujeres gitanas

Este programa se realiza en colaboración con el 
Secretariado General Gitano, para desarrollar activida-
des que promuevan la integración social y laboral de las 
mujeres gitanas, a través de la celebración de jornadas 
estatales y elaboración de instrumentos técnicos de 
apoyo dirigidos a profesionales que trabajan con este 
colectivo.
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3. Programas dirigidos a fomentar la actividad 
emprendedora

• Programa de Apoyo Empresarial a las Mujeres 
(PAEM)

Este programa se lleva a cabo en el marco de un 
Convenio suscrito con el Consejo Superior de Cámaras 
de Comercio. Su objetivo es promover y fomentar el 
empresariado femenino a través de la información, sen-
sibilización, orientación y asesoramiento empresarial a 
las mujeres. Este servicio se presta a través de una red 
de gabinetes técnicos ubicados en las Cámaras de 
Comercio que participan en el Programa.

En su desarrollo se llevan a cabo, también, jornadas 
técnicas y formativas dirigidas al personal que atiende 
los gabinetes técnicos con el fin, no sólo de actualizar 
los conocimientos técnicos propios del programa, sino 
de sensibilizar y dar formación e información en igual-
dad de oportunidades, para que se incorpore la perspec-
tiva de género en el desarrollo de sus funciones.

La trayectoria exitosa de este programa hace que 
cada año se vayan incorporando más Cámaras, aumen-
tando considerablemente el número de mujeres que 
participan y el número de empresas que se crean.

• Programa de formación para Creación y 
Consolidación de empresas

En colaboración con la Fundación Instituto Cameral 
para la Creación y Desarrollo de la Empresa (INCYDE) 
y la Fundación de la Escuela de Organización Indus-
trial (EOI), se llevan a cabo acciones formativas de una 
duración de 400 horas, con tutorías individualizadas y 
acciones de diagnóstico, dirigidas a facilitar informa-
ción y asesoramiento a emprendedoras y empresarias, 
con la finalidad de mejorar su competitividad por 
medio de la elaboración de planes estratégicos persona-
lizados, para la creación, consolidación, expansión y 
gestión de sus empresas.

Año 2001

Se mantienen los programas del año 2000, 
ampliando los cursos de formación e incorporándo-
se, al Programa de Apoyo Empresarial a Mujeres, un 
servicio de asesoramiento «on-line», dirigido a 
emprendedoras y empresarias de toda España que 
quieran formular, a través de Internet, cualquier con-
sulta en materia de creación y gestión empresarial 
(www.e-empresarias.net).

Año 2002

Se mantienen las actuaciones anteriores, amplián-
dose cursos de formación y, dentro del Proyecto C-Test, 
se crean centros de teleservicios, en colaboración con 
entidades locales, -con las que se han suscrito conve-

nios de colaboración, poniéndose en marcha 13 cen-
tros, a fin de proporcionar un espacio físico al que 
puedan acceder, de forma gratuita; aquellas mujeres 
que deseen obtener formación en nuevas tecnologías en 
la modalidad de teleformación y no dispongan de orde-
nador propio o de conexión a Internet.

Se inicia, de forma experimental, un programa para 
la inserción laboral de mujeres víctimas de malos tra-
tos, realizándose acciones dirigidas a fomentar su 
autoestima, afianzamiento personal y motivación para 
el empleo, que se desarrolla a través de la suscripción 
de un convenio con empresas que llevan a cabo accio-
nes de intermediación laboral, proporcionando forma-
ción específica, adaptada a los puestos de trabajo ofer-
tados por las empresas.

Año 2003

Se mantienen los programas de años anteriores, 
incrementando los cursos de formación e introduciendo 
especialidades nuevas según las necesidades del merca-
do laboral.

Igualmente, se amplia el número de empresas que 
participan en el Programa para la inserción laboral de 
mujeres víctimas de malos tratos.

Año 2004

Se mantienen los programas de años anteriores, con 
las siguientes modificaciones:

Se introduce en todos los programas de formación, 
además de los contenidos específicos, un «Módulo de 
orientación laboral y técnicas de búsqueda de empleo», 
un «Módulo sobre políticas de igualdad de oportunida-
des entre mujeres y hombres», que se programa con la 
colaboración del Instituto de la Mujer, y un «Módulo 
de seguridad en el trabajo».

Asimismo, se introducen los siguientes programas:

1. Complejo virtual para empresarias:

La importancia que las nuevas tecnologías tienen en 
el desarrollo económico, en general, y en el empresa-
rial, en particular, ha motivado que el Instituto de la 
Mujer haya creado un portal dirigido a empresarias, 
con el fin de fomentar el uso de las nuevas tecnologías, 
como una herramienta que mejore su competitividad, 
dándole, además, acceso a distintos servicios, tales 
como: ferias, foros, seminarios, aula virtual, consulto-
rías, noticias y otras prestaciones vinculadas al ámbito 
empresarial, así como promover y consolidar las redes 
entre ellas.

En el Complejo Virtual (www.soyempresaria.com) 
están presentes asociaciones de empresarias, institucio-
nes nacionales e internacionales vinculadas, o que lle-
ven a cabo programas dirigidos a empresarias.
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2. Programa de Tutorización

A través de este Programa se prestan acciones de 
asesoramiento técnico individualizado en áreas forma-
tivas y de gestión de la empresa a las mujeres que hayan 
sido beneficiarias del Programa de microcréditos, con 
el objetivo de fomentar la consolidación y competitivi-
dad empresarial, eliminando los riesgos de mortandad, 
especialmente en los inicios de la actividad.

Asimismo, durante 2005, se han incorporado accio-
nes de seguimiento y «couching», con el fin de dotar a 
las empresarias de habilidades que faciliten la toma de 
decisiones que, como empresarias, tienen que asumir.

Las tutorías tienen una duración de 8 horas, desarro-
lladas en tres sesiones en el domicilio de la empresaria, 
y en horario compatible con su actividad. Su contenido 
está adaptado a las necesidades específicas de cada 
empresaria. Al final de la actuación, se entrega a la 
empresaria un Plan de Mejora del Negocio en las áreas 
que, a juicio del equipo que ha realizado la consultoría, 
necesita introducir o modificar para una mejor gestión 
y consolidación de la empresa.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061978

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

La participación de la provincia de Valencia en los 
programas de la iniciativa comunitaria Interreg III está 
prevista en los programas de Cooperación Transnacio-
nal de Interreg III B Espacio Sudoeste y Espacio Medi-
terráneo Occidental y en el programa de Cooperación 
Interregional de Interreg III C.

Interreg III B Cooperación Transnacional

La totalidad de la ayuda correspondiente a cada uno 
de los programas es asignada por los Comités de Ges-
tión de los programas (en los que existe una representa-
ción de cada uno de los estados participantes, tanto a 
nivel de Administración General del Estado como 
regional), en beneficio de las entidades públicas y, en 
algunos casos, privadas que presenten proyectos de 
acuerdo con los criterios de selección fijados en el pro-
grama y en el complemento de programa. No existe, 
por lo tanto, una asignación previa por regiones, al tra-
tarse de un sistema abierto de presentación de solicitu-
des.

Los proyectos a cofinanciar deberán implicar al 
menos a socios de dos de los estados que participan en 
el programa.

Espacio Sudoeste

Este programa aprobado por Decisión de la Comi-
sión de 21 de noviembre de 2001, tiene previsto un 
coste total elegible, para la globalidad de los territorios 
elegibles, de 109.899.890 €, de los cuales 66.159.734 € 
corresponden a la ayuda comunitaria.

Las zonas elegibles son todo el territorio de España 
y Portugal y las regiones francesas de Aquitania, 
Auvernia, Languedoc-Rousillon, Limousin, Midi-Piri-
neos y Poitou-Charentes.

La aportación de España a dicho programa ha sido 
de 27,4 millones de euros de ayuda comunitaria para 
todo el período.

Diferentes organismos de la provincia de Valencia 
participan como socios y/o jefes de fila en un total de 13 
proyectos con una ayuda FEDER de 1.606.184,15 €.

Espacio Mediterráneo Occidental

Este programa aprobado por Decisión de la Comi-
sión de 27 de diciembre de 2001 tiene previsto un coste 
total elegible, para la globalidad de los territorios elegi-
bles, de 214.340.135 €, de los cuales 118.823.863 € 
corresponden a la ayuda comunitaria.

Las zonas elegibles son todo el territorio de España 
y Portugal y las regiones francesas de Aquitania, 
Auvernia, Languedoc-Rousillon, Limousin, Midi-Piri-
neos y Poitou-Charentes.

La aportación de España a dicho programa ha sido 
de 27,4 millones de euros de ayuda comunitaria para 
todo el período.

Diferentes organismos de la provincia de Valencia 
participan como socios y/o jefes de fila en un total de 35 
proyectos con una ayuda FEDER de 6.339.591,86 €.

Interreg III C Cooperación interregional

Interreg III C esta compuesto por 4 programas que 
se corresponden con 4 zonas de la Unión Europea. 
Cualquier región europea es elegible en estos progra-
mas.

Espacio Sur

El programa fue aprobado el 28 de mayo de 2002, 
con un coste elegible de 219.308.931 €, de los cuales 
13 8.867.999 € corresponden a la ayuda FEDER.

La cantidad indicativa que le corresponde a España 
en función de su peso en el programa es de 57,4 millo-
nes de euros.

En este programa pueden participar todas las regio-
nes de España.
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Diferentes organismos de la provincia de Valencia 
participan como socios y/o jefes de fila en un total de 
13 proyectos con una ayuda FEDER de 6.701.260 €.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062025

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

Los profesores de enseñanza secundaria en seccio-
nes bilingües de español en centros educativos de Bul-
garia, Eslovaquia, Hungría, Polonia, República Checa, 
Rumanía y Rusia son contratados en el país donde van 
a prestar servicios y, por tanto, no les resulta de aplica-
ción la legislación laboral española, de acuerdo con lo 
establecido en el artículo 1.4 del Estatuto de los Traba-
jadores de 25 de marzo de 1995.

Estos profesores perciben de los centros de destino 
el salario equivalente al de un profesor de enseñanza 
secundaria en el país correspondiente, con derecho a 
alojamiento y asistencia sanitaria. El Ministerio de 
Educación y Ciencia ni contrata ni retribuye estos ser-
vicios, sino que provee ayudas individuales mediante 
Orden Ministerial a cada profesor, que son abonadas 
con cargo al crédito presupuestario 18.02.144A.480, de 
acuerdo con lo establecido en el apartado decimonove-
no de la Orden ECI/1305/2005, de 20 de abril, por la 
que se establecen las bases reguladoras de la concesión 
de subvenciones públicas en régimen de concurrencia 
competitiva, de conformidad con lo establecido en la 
Ley 47/2003, General Presupuestaria, en la disposición 
transitoria segunda de la Ley 38/2003, de 17 de 

noviembre, General de Subvenciones, y en la Orden 
ECI/87/2005, de 14 de enero, de delegación de compe-
tencias del Ministerio de Educación y Ciencia. Esas 
ayudas son:

a) Una ayuda complementaria del sueldo, por una 
cuantía máxima de once mil novecientos cuarenta euros 
(11.940 €) por curso académico, excepto para los pro-
fesores destinados a Rusia, en cuyo caso la cuantía 
asciende a quince mil novecientos veinticuatro euros 
(15.924 €), correspondientes a doce mensualidades.

b) Una ayuda, en concepto de gastos de viaje de 
ida y regreso, de 1.042 euros.

El derecho a alojamiento y las condiciones del 
mismo vienen determinados por los acuerdos de crea-
ción y funcionamiento de secciones bilingües suscritos 
entre cada país y el Ministerio de Educación y Ciencia. 
Las Consejerías de Educación (Bulgaria y Polonia) y 
Agregadurías de Educación (Eslovaquia, Hungría, 
República Checa, Rumanía y Rusia) en las Embajadas 
de España en los respectivos países se encargan de ase-
gurarse del cumplimiento de las condiciones de los 
acuerdos. Estos acuerdos se revisan y renuevan periódi-
camente.

Las condiciones de vida de los profesores en lo que 
respecta al calendario escolar, los salarios y los gastos 
de viaje son las mismas para todos los profesores de 
cada país, cualquiera que sea su centro de destino, y 
vienen determinadas por los acuerdos mencionados y 
por las condiciones que se establecen en cada convoca-
toria para la obtención de las ayudas individuales anua-
les del Ministerio de Educación y Ciencia asociadas a 
este programa. Los profesores deben participar en la 
convocatoria anual para solicitar dichas ayudas y están 
al corriente de las mismas.

Todos los centros que forman parte del programa 
son centros públicos y laicos. A continuación, se espe-
cifica la relación de institutos y secciones bilingües en 
Europa Central y Oriental (total de 51), indicando su 
año de creación:
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En estos países residen dos Consejeros de Educación 
con sede en Soda y Varsovia, y cinco Agregados ubica-
dos en Praga, Bratislava, Moscú, Budapest y Bucarest. 
Las Consejerías cuentan a su vez con tres Asesores Téc-

nicos: dos situados en Polonia y uno en Bulgaria. Los 
Consejeros y Agregados de estos países (como los de 
los demás casos en el ámbito de la educación en el exte-
rior) ocupan plazas de libre designación y son seleccio-
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nados conforme a lo establecido en los artículos 6 y 7 
del Real Decreto 1138/2002, de 31 de octubre, por el 
que se regula la Administración del Ministerio de Edu-
cación, Cultura y Deporte en el exterior. Los Asesores 
se seleccionan conforme a lo establecido en el 
artículo 10 del mismo Real Decreto, mediante concurso 
público de méritos en el que se valoran las condiciones 
profesionales específicas para el ejercicio de sus funcio-
nes. Este último procedimiento se ha desarrollado por la 
Orden ECD/531/2003, de 10 de marzo. La titulación 
exigida en las respectivas convocatorias por las que se 
ha seleccionado a los citados Asesores ha sido la de 
Lengua y Literatura Española o Filología.

Respecto a la titulación de los profesores de las sec-
ciones bilingües, se exige la correspondiente a la plaza 
ofertada, que no sólo es de Filología Hispánica sino, 
según los casos, de otras materias como Geografía e 
Historia, Matemáticas, Biología o Física y Química. En 
todo caso, se trata de la titulación exigida por el centro 
que contrata al profesor.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062083

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La referencia a la «fábrica» de la iglesia del prerro-
mánico asturiano de San Miguel de Lillo trata de expli-
car, dentro del proyecto de restauración que se está lle-
vando a cabo, las intervenciones que se realizan en sus 
muros y estructuras cuando, como es el caso, están apa-
rejadas con piedras y argamasa. La utilización de la pala-
bra «fábrica» debe entenderse en su acepción académica, 
cuando con ella quiere aludirse a cualquier construcción 
o parte de ella hecha con piedra o ladrillo y argamasa *.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062087

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Caracuel del Olmo, María Amelia (GP).

Respuesta:

A continuación se detallan las sanciones disciplina-
rias impuestas a los componentes de la Guardia Civil 
de la provincia de Córdoba durante el año 2005.

• Faltas leves: 18
• Faltas graves: 3

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062147

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

El Plan Estatal 2005-2008, para favorecer el acceso 
de los ciudadanos a la vivienda, fue aprobado por el 
Gobierno en julio del año 2005, mediante el Real 
Decreto 801/2005 (BOE de 13 de julio de 2005), esta-
bleciéndose en su contenido que, en cuanto a las rela-
ciones con las Comunidades Autónomas y Ciudades de 
Ceuta y Melilla, su aplicación y desarrollo se efectúan 
por el Ministerio de Vivienda mediante la firma de con-
venios de colaboración con las Administraciones auto-
nómicas correspondientes.

El nuevo Plan Estatal de Vivienda se estableció 
como objetivo general actuar sobre 720.000 viviendas 
durante los cuatro años de su vigencia, lo cual supone 
la financiación de 180.000 viviendas al año, con un 
coste total del Plan que asciende a 6.822 millones de 
euros.

Por lo tanto, y en virtud del equilibrio de competen-
cias respectivas en materia de vivienda entre el Estado 
y las Comunidades Autónomas que establece la Consti-
tución española y los respectivos Estatutos de Autono-
mía, la implementación de los planes estatales, y en 
concreto la del vigente Plan Estatal 2005-2008 se basa 
en la formalización de convenios de colaboración con 
las Comunidades Autónomas, en los que se detallan las 
obligaciones y derechos mutuos.

En lo que respecta a Andalucía, el convenio 1 entre 
el Ministerio de Vivienda y la Comunidad Autónoma 

* Fábrica (Del latín fabrica)... 4. Cualquier construcción o parte de 
ella hecha con piedra o ladrillo y argamasa. Rellenar los huecos 
del entramado con fábrica. Una pared de fábrica. (Diccionario de 
la RAE).

1 Resolución de 18 de enero de 2006, de la Subsecretaría del Minis-
terio de Vivienda, por la que se da publicidad al Convenio de 
colaboración suscrito entre el Ministerio de Vivienda y la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía, para la aplicación del Plan Estatal 
2005-2008, para favorecer el acceso de los ciudadanos a la vivien-
da (BOE de 27 de febrero de 2006).
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de Andalucía necesario para la aplicación del Plan 
Estatal de Vivienda 2005-2008 en el ámbito territorial 
de dicha Comunidad se ha firmado en el mes de enero 
pasado. A través de la firma de este convenio, los 
andaluces recibirán más de 1.022 millones de euros 
para acceder a una vivienda, incrementando los recur-
sos económicos más de un 119 por ciento respecto al 
anterior Plan de Vivienda. En términos de los objeti-
vos a financiar cuantificados en número de viviendas, 
78.360 familias andaluzas podrán acceder a una 
vivienda en el cuatrienio 2005-2008, lo que supone un 
incremento superior al 130 por ciento respecto al plan 
anterior.

Respecto a las normas que regulan el acceso a las 
viviendas protegidas al amparo del Plan Estatal de 
Vivienda 2005-2008 en el ámbito territorial de la pro-
vincia de Cádiz, en primer lugar hay que precisar que, 
al igual que los convenios se establecen a nivel de 
Comunidad Autónoma, y no contienen previsiones o 
compromisos estatales de objetivos previstos relaciona-
dos con ámbitos territoriales de otro nivel, cual es el de 
las provincias, los municipios, o las distintas localida-
des o ciudades, ya que es la Comunidad Autónoma la 
que, en base a sus criterios, procede a la distribución 
territorial dentro de los parámetros fijados en el conve-
nio.

Realizada esta precisión, las normas que regulan el 
acceso a las viviendas protegidas en Cádiz al amparo 
del Plan Estatal de Vivienda 2005-2008 y del Conve-
nio citado firmado entre el Ministerio de Vivienda y la 
Comunidad de Andalucía son precisamente el Real 
Decreto 801/2005, que se publicó en el Boletín Oficial 
del Estado de 13 de julio de 2005; la Resolución de 18 
de enero de 2006, de la Subsecretaría del Ministerio de 
Vivienda, por la que se da publicidad al Convenio de 
colaboración suscrito entre el Ministerio de Vivienda y 
la Comunidad Autónoma de Andalucía, para la aplica-
ción del Plan estatal 2005-2008, para favorecer el 
acceso de los ciudadanos a la vivienda, que se ha 
publicado en el Boletín Oficial del Estado de 27 de 
febrero de 2006; así como las normas del ámbito esta-
tal o del autonómico andaluz dictadas en desarrollo o 
aplicación del Plan estatal de Vivienda 2005-2008, las 
cuales en lo que se refiere al ámbito estatal son las 
siguientes:

— La Orden VIV/4080/2005, de 13 octubre, que 
declara los ámbitos territoriales de precio máximo 
superior, para el programa 2005, a los efectos del Real 
Decreto 801/2005 por el que se aprueba el Plan Estatal 
2005-2008, para favorecer el acceso de los ciudadanos 
a la vivienda. Esta orden se publicó en el Boletín Ofi-
cial del Estado de 29 diciembre 2005.

— La Resolución de 18 octubre 2005 del Ministe-
rio de Vivienda, por la que se dispone la publicación 
del Acuerdo de Consejo de Ministros, de 13 de octu-
bre de 2005, por el que se fija el tipo de interés efecti-

vo anual inicial aplicable a los préstamos convenidos 
que se concedan en el ámbito del programa 2005, del 
Plan Estatal 2005-2008, para favorecer el acceso de 
los ciudadanos a la vivienda. Esta resolución se publi-
có en el Boletín Oficial del Estado de 28 de octubre de 
2005.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062164

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta:

El Ministerio de Administraciones Públicas no tiene 
constancia de ninguna comunicación formal por parte 
del Subdelegado del Gobierno en Pontevedra, sobre las 
agresiones sufridas por concejales del BNG en los 
Ayuntamientos de Nigrán y Gondomar, sino que a la 
salida de un acto en el municipio de Baiona, efectuó 
unas declaraciones en las que explicaba que la investi-
gación sobre los hechos seguirá abierta y que los efecti-
vos de la Guardia Civil seguirán trabajando hasta escla-
recer el asunto, y que a la vista de estas investigaciones 
no se podía confirmar ni deducir el origen vecinal o 
político de dichos sucesos.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062244

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Se indican a continuación las licitaciones realizadas 
desde marzo de 2004 a diciembre de 2005, por el 
Ministerio de Medio Ambiente en la provincia de 
Cádiz:
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Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062324 y 184/062328

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se recoge la información 
solicitada por Su Señoría:

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/062333

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

En la actualidad, 32 funcionarios del Cuerpo Nacional 
de Policía se encuentran prestando servicio en el Centro 
de Internamiento de Extranjeros de Fuerteventura.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062342

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se refleja la ocupación 
media del Centro de Internamiento de Extranjeros de 
Fuerteventura en el período solicitado por Su Seño-
ría

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062365

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

La actuación de la Guardia Civil se ha producido en 
el cumplimiento del deber de proteger el libre ejercicio 
de los derechos y libertades y garantizar la seguridad 
ciudadana manteniendo y restableciendo, en su caso, el 
orden público en los actos de auxilio que, ordenados 
por la Delegación del Gobierno en la Comunidad Autó-
noma de las Illes Balears, han tenido lugar en los proce-

sos de ocupación dentro de las ejecuciones expropiato-
rias que se vienen desarrollando durante el transcurso 
de las obras.

Dicha actuación, tutelada por la referida Delegación 
del Gobierno, ha estado sujeta a los principios básicos 
de congruencia, oportunidad y proporcionalidad en la 
utilización de los medios empleados.

Ante la solicitud de auxilio por parte de la Conselle-
ría de Obras Públicas del Gobierno Balear a la Delega-
ción del Gobierno en la Comunidad Autónoma para 
llevar a término las ocupaciones de las fincas expropia-
das y ante la previsión de concentraciones con el fin de 
evitar los trabajos, se determinó el traslado de unidades 
experimentadas, cualificadas y dotadas de los medios 
adecuados para contingencias susceptibles de producir-
se, con el fin de reducir al mínimo los daños a personas 
y bienes.

A fin de garantizar la seguridad ciudadana en las 
islas, la Dirección General de la Guardia Civil apoyará 
a la Zona de Baleares siempre que las circunstancias lo 
aconsejen.
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La Guardia Civil ha sido especialmente escrupulosa 
con el principio básico de adecuación al ordenamiento 
jurídico, siendo coordinadas sus actuaciones, en todo 
momento, por la Delegación del Gobierno en la Comu-
nidad Autónoma.

De todas sus actuaciones se han instruido las dili-
gencias policiales preceptivas y entregadas a la Autori-
dad Judicial competente.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062370

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tabuyo Romero, Domingo Miguel; Louro 
Goyanes, Antonio y Couto Rivas, María 
Esther (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062371

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tabuyo Romero, Domingo Miguel; Louro 
Goyanes, Antonio y Couto Rivas, María 
Esther (GS).

Respuesta:

En relación con la información por S.S., se señala lo 
siguiente:

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/062372

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tabuyo Romero, Domingo Miguel; Louro 
Goyanes, Antonio y Couto Rivas, María 
Esther (GS).

Respuesta:

El número de miembros de la Guardia Civil que han 
estado de baja por depresión, durante los años 2004 y 
2005 en la Comunidad Autónoma de Galicia es el que a 
continuación se expresa:

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062426

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno no ha incumplido, en ningún caso, la 
Ley 21/2005 de 17 de noviembre, sino que, al contra-
rio, está cumpliendo rigurosamente con los requisitos y 
plazos que se establecen en el articulado de la citada 
norma legal.

En concreto, el artículo 2.1 de la Ley 21/2005, esta-
blece el ámbito de aplicación de la misma como sigue: 
«El Estado restituirá a la Generalitat de Cataluña, de 
conformidad con lo previsto en esta Ley, la documenta-
ción del archivo institucional de sus órganos de gobier-
no, de su Administración y de sus entidades dependien-
tes, así como la correspondiente al Parlamento de 
Cataluña, que se conserven en el fondo de la Delega-
ción Nacional de Servicios Documentales depositados 
en el Archivo General de la Guerra Civil».

Del tenor del referido apartado y artículo se des-
prende que la restitución se circunscribe a documenta-
ción del archivo institucional de la Generalitat de Cata-
luña, es decir, de sus órganos de gobierno, de su 
Administración y del Parlamento de Cataluña.

En el caso que nos ocupa, la previsión que se esta-
blece en el artículo 4.2 de la Ley 21/2005, en el sentido 

de que los documentos ya identificados en cumplimien-
to del Convenio sobre microfilmación de 22 de octubre 
de 1982 serán entregados en el plazo máximo de tres 
meses, ha de interpretarse en relación con el artículo 2.1 
de la Ley, es decir, ha de ser congruente con su ámbito 
de aplicación.

Por ello, de las 507 cajas que fueron identificadas en 
virtud del Convenio sobre microfilmación de 1982, la 
Comisión Mixta Estado-Generalitat de Cataluña cons-
tituida al amparo de la Ley 21/2005, estimó que exis-
tían 7 cajas que contenían documentación sobre la que 
se albergaban dudas acerca de su pertenencia a las Ins-
tituciones que se prevén en el artículo 2.1 de la Ley.

En conclusión, lo que ha hecho la Comisión Mixta, 
Comisión paritaria formada por la Generalitat de Cata-
luña y la Administración General del Estado, es proce-
der a adaptar la identificación documental realizada por 
mor de un Convenio suscrito en 1982 a la finalidad per-
seguida por una Ley promulgada en el año 2005, la Ley 
21/2005, que concreta perfectamente el marco institu-
cional en el que debe de operar la restitución de docu-
mentación a la Generalitat de Cataluña.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062442

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El procedimiento de evaluación de impacto ambien-
tal está regulado por el Real Decreto 1131/1988, de 30 
de septiembre, que aprueba el Reglamento para la eje-
cución del Real Decreto Legislativo 1302/1986, de 28 
de junio, de evaluación de impacto ambiental, modifi-
cado por la Ley 6/2001, de 8 de mayo.

Atendiendo a la solicitud formulada por la empresa 
Gas y Energía del Nalón, S.A., se ha iniciado el proce-
dimiento de evaluación de impacto ambiental de una 
central térmica de ciclo combinado de 400 MW, en el 
término municipal de Oviedo, Asturias, a orillas del río 
Nalón.

En la primera fase del procedimiento de evaluación 
de impacto ambiental (artículo 13 del Real Decreto 
1131/1988), se realizan las consultas a las entidades 
previsiblemente afectadas por la ejecución del proyec-
to, a fin de que puedan aportar sus sugerencias, desde el 
punto de vista ambiental, sobre los contenidos específi-
cos que, a su juicio, deberán tenerse en cuenta en la 
elaboración del estudio de impacto ambiental, así como 
otras alternativas de actuación.
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En relación con el proyecto de central ubicada a 
orillas del río Nalón se ha consultado a órganos de las 
administraciones central y autonómica, ayuntamientos 
situados en las proximidades del proyecto, algunos 
centros de investigación y asociaciones ecologistas.

Actualmente, el Ministerio de Medio Ambiente está 
procediendo a dar traslado al promotor de las contesta-
ciones recibidas, indicando la opinión del órgano 
ambiental respecto de los aspectos más significativos 
que deben ser contemplados en la elaboración del estu-
dio de impacto ambiental, como establece el artículo 14 
del Reglamento.

Una vez que el promotor redacte el estudio de 
impacto ambiental, deberá someterlo conjuntamente 
con el proyecto al trámite de información pública (ar-
tículo 15 del Reglamento), dentro del procedimiento de 
autorización del proyecto. El trámite de información 
pública es gestionado por el órgano sustantivo que 
autoriza el proyecto, en este caso, la Dirección General 
de Política Energética y Minas del Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio.

Efectuadas estas actuaciones y de conformidad con 
el artículo 16 del Reglamento, el órgano sustantivo 
deberá remitir el expediente completo —consistente en 
el proyecto, el estudio de impacto ambiental y el resul-
tado de la información pública— a la Dirección General 
de Calidad y Evaluación Ambiental del Ministerio de 
Medio Ambiente para que se formule la correspondiente 
declaración de impacto ambiental, donde se determina-
rá la viabilidad ambiental del proyecto y, en su caso, se 
establecerán las condiciones necesarias para minimizar 
los posibles impactos sobre el medio ambiente.

El procedimiento es largo y complejo e implica a 
diversos órganos administrativos. Por ello, y dada la 
fase procedimental en que se encuentra el proyecto 
—sólo se han efectuado las consultas previas—, 
resulta prematuro pronunciarse sobre la fecha de for-
mulación de la declaración de impacto ambiental.

Madrid, 10 de mayo de 2046.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062443

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El procedimiento de evaluación de impacto ambien-
tal está regulado por el Real Decreto 1131/1988, de 30 
de septiembre, que aprueba el Reglamento para la eje-
cución del Real Decreto Legislativo 1302/1986, de 28 
de junio, de evaluación de impacto ambiental, modifi-
cado por la Ley 6/2001, de 8 de mayo.

Atendiendo a la solicitud formulada por el Grupo 
Isolux Wat, S.A., se ha iniciado el procedimiento de 
evaluación de impacto ambiental de una central térmica 
de ciclo combinado de 800 MW, en el Parque Empresa-
rial del Principado de Asturias, término municipal de 
Avilés, Asturias.

En la primera fase del procedimiento de evaluación 
de impacto ambiental (artículo 13 del Real Decreto 
1131/1988), se realizan las consultas a las entidades 
previsiblemente afectadas por la ejecución del proyec-
to, a fin de que puedan aportar sus sugerencias, desde el 
punto de vista ambiental, sobre los contenidos específi-
cos que, a su juicio, deberán tenerse en cuenta en la 
elaboración del estudio de impacto ambiental, así como 
otras alternativas de actuación.

En relación con la central propuesta en Avilés se ha 
consultado a órganos de las administraciones central y 
autonómica, ayuntamientos situados en las proximida-
des del proyecto, algunos centros de investigación y 
asociaciones ecologistas.

En el momento actual se está procediendo a dar tras-
lado al promotor de las contestaciones recibidas, indi-
cando la opinión del órgano ambiental respecto de los 
aspectos más significativos que deben ser contempla-
dos en la elaboración del estudio de impacto ambiental, 
como establece el artículo 14 del Reglamento.

Una vez que el promotor redacte el estudio de 
impacto ambiental, deberá someterlo conjuntamente 
con el proyecto al trámite de información pública (ar-
tículo 15 del Reglamento), dentro del procedimiento de 
autorización del proyecto. El trámite de información 
pública es gestionado por el órgano sustantivo que 
autoriza el proyecto, en este caso, la Dirección General 
de Política Energética y Minas del Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio.

Efectuadas estas actuaciones y de conformidad con 
el artículo 16 del Reglamento, el órgano sustantivo 
deberá remitir el expediente completo —consistente en 
el proyecto, el estudio de impacto ambiental y el resul-
tado de la información pública— a la Dirección General 
de Calidad y Evaluación Ambiental del Ministerio de 
Medio Ambiente para que se formule la correspondiente 
declaración de impacto ambiental, donde se determina-
rá la viabilidad ambiental del proyecto y, en su caso, se 
establecerán las condiciones necesarias para minimizar 
los posibles impactos sobre el medio ambiente.

El procedimiento es largo y complejo e implica a 
diversos órganos administrativos. Por ello, y dada la 
fase procedimental en que se encuentra el proyecto 
—sólo se han efectuado las consultas previas—, 
resulta prematuro pronunciarse sobre la fecha de for-
mulación de la declaración de impacto ambiental.

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 7 de junio de 2006.—Serie D. Núm. 401

236

184/062444

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El procedimiento de evaluación de impacto ambien-
tal está regulado por el Real Decreto 1131/1988, de 30 
de septiembre, que aprueba el Reglamento para la eje-
cución del Real Decreto Legislativo 1302/1986, de 28 
de junio, de evaluación de impacto ambiental, modifi-
cado por la Ley 6/2001, de 8 de mayo.

Atendiendo a la solicitud formulada por la empresa 
Iberdrola Generación, S.A., se ha iniciado el procedi-
miento de evaluación de impacto ambiental de una cen-
tral térmica de ciclo combinado de 850 MW, en la cen-
tral de Lada, término municipal de Langreo (Asturias).

En la primera fase del procedimiento de evaluación 
de impacto ambiental (artículo 13 del Real Decreto 
1131/1988), se realizan las consultas a las entidades 
previsiblemente afectadas por la ejecución del proyec-
to, a fin de que puedan aportar sus sugerencias, desde el 
punto de vista ambiental, sobre los contenidos específi-
cos que, a su juicio, deberán tenerse en cuenta en la 
elaboración del estudio de impacto ambiental, así como 
otras alternativas de actuación.

En relación con la central propuesta en Lada se ha 
consultado a órganos de las administraciones central y 
autonómica, ayuntamientos situados en las proximida-
des del proyecto, algunos centros de investigación y 
asociaciones ecologistas.

De acuerdo con lo previsto en el artículo 14 del 
Reglamento, con fecha 14 de marzo de 2006 se ha pro-
cedido a dar traslado al promotor de las contestaciones 
recibidas, indicando la opinión del órgano ambiental 
respecto de los aspectos más significativos que deben 
ser contemplados en la elaboración del estudio de 
impacto ambiental.

La continuación del procedimiento de EIA requiere 
que el promotor redacte el estudio de impacto ambien-
tal, que deberá someter conjuntamente con el proyecto 
al trámite de información pública (artículo 15 del 
Reglamento) dentro del procedimiento de autorización 
del proyecto. El trámite de información pública es ges-
tionado por el órgano sustantivo que autoriza el proyec-
to, en este caso, la Dirección General de Política Ener-
gética y Minas del Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio.

Efectuadas estas actuaciones y de conformidad con 
el artículo 16 del Reglamento, el órgano sustantivo 
deberá remitir el expediente completo —consistente en 
el proyecto, el estudio de impacto ambiental y el resul-
tado de la información pública— a la Dirección Gene-
ral de Calidad y Evaluación Ambiental del Ministerio 
de Medio Ambiente para que se formule la correspon-
diente declaración de impacto ambiental, donde se 

determinará la viabilidad ambiental del proyecto y, en 
su caso, se establecerán las condiciones necesarias para 
minimizar los posibles impactos sobre el medio 
ambiente.

El procedimiento es largo y complejo e implica a 
diversos órganos administrativos. Por ello, y dada la 
fase procedimental en que se encuentra el proyecto 
—sólo se han efectuado las consultas previas—, 
resulta prematuro pronunciarse sobre la fecha de for-
mulación de la declaración de impacto ambiental.

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062445

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El procedimiento de evaluación de impacto ambien-
tal está regulado por el Real Decreto 1131/1988, de 30 
de septiembre, que aprueba el Reglamento para la eje-
cución del Real Decreto Legislativo 1302/1986, de 28 
de junio, de evaluación de impacto ambiental, modifi-
cado por la Ley 6/2001, de 8 de mayo.

Atendiendo a la solicitud formulada por la empresa 
Hidroeléctrica del Cantábrico, S.A., se ha iniciado el 
procedimiento de evaluación de impacto ambiental de 
una central térmica de ciclo combinado de 1.200 MW, 
en la central de Aboño, término municipal de Gijón 
(Asturias).

En la primera fase del procedimiento de evaluación 
de impacto ambiental (artículo 13 del Real Decreto 
1131/1988), se realizan las consultas a las entidades 
previsiblemente afectadas por la ejecución del proyec-
to, a fin de que puedan aportar sus sugerencias, desde el 
punto de vista ambiental, sobre los contenidos específi-
cos que, a su juicio, deberán tenerse en cuenta en la 
elaboración del estudio de impacto ambiental, así como 
otras alternativas de actuación.

En relación con la central propuesta en Aboño se ha 
consultado a órganos de las administraciones central y 
autonómica, ayuntamientos situados en las proximida-
des del proyecto, algunos centros de investigación y 
asociaciones ecologistas.

De acuerdo con lo previsto en el artículo 14 del 
Reglamento, con fecha 26 de enero de 2006 se ha pro-
cedido a dar traslado al promotor de las contestaciones 
recibidas, indicando la opinión del órgano ambiental 
respecto de los aspectos más significativos que deben 
ser contemplados en la elaboración del estudio de 
impacto ambiental.
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La continuación del procedimiento de estudio de 
impacto ambiental requiere que el promotor redacte el 
estudio de impacto ambiental, que deberá someter con-
juntamente con el proyecto al trámite de información 
pública (artículo 15 del Reglamento) dentro del proce-
dimiento de autorización del proyecto. El trámite de 
información pública es gestionado por el órgano sus-
tantivo que autoriza el proyecto, en este caso, la Direc-
ción General de Política Energética y Minas del Minis-
terio de Industria, Turismo y Comercio.

Efectuadas estas actuaciones y de conformidad con 
el artículo 16 del Reglamento, el órgano sustantivo 
deberá remitir el expediente completo —consistente en 
el proyecto, el estudio de impacto ambiental y el resul-
tado de la información pública— a la Dirección Gene-
ral de Calidad y Evaluación Ambiental del Ministerio 
de Medio Ambiente para que se formule la correspon-
diente declaración de impacto ambiental, donde se 
determinará la viabilidad ambiental del proyecto y, en 
su caso, se establecerán las condiciones necesarias para 
minimizar los posibles impactos sobre el medio 
ambiente.

El procedimiento es largo y complejo e implica a 
diversos órganos administrativos. Por ello, y dada la 
fase procedimental en que se encuentra el proyecto 
—sólo se han efectuado las consultas previas—, 
resulta prematuro pronunciarse sobre la fecha de for-
mulación de la declaración de impacto ambiental.

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062446

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El procedimiento de evaluación de impacto ambien-
tal está regulado por el Real Decreto 1131/1988, de 30 
de septiembre, que aprueba el Reglamento para la eje-
cución del Real Decreto Legislativo 1302/1986, de 28 
de junio, de evaluación de impacto ambiental, modifi-
cado por la Ley 6/2001, de 8 de mayo.

Atendiendo a la solicitud formulada por la empresa 
Ceasa, se ha iniciado el procedimiento de evaluación de 
impacto ambiental de una central térmica de cogenera-
ción de ciclo combinado de 400 MW, en los terrenos de 
Ceasa, en Navia, Asturias.

En la primera fase del procedimiento de evaluación 
de impacto ambiental (artículo 13 del Real Decreto 
1131/1988), se realizan las consultas a las entidades 
previsiblemente afectadas por la ejecución del proyec-

to, a fin de que puedan aportar sus sugerencias, desde el 
punto de vista ambiental, sobre los contenidos específi-
cos que, a su juicio, deberán tenerse en cuenta en la 
elaboración del estudio de impacto ambiental, así como 
otras alternativas de actuación.

En relación con la central propuesta en Navia se ha 
consultado a órganos de las administraciones central y 
autonómica, ayuntamientos situados en las proximida-
des del proyecto, algunos centros de investigación y 
asociaciones ecologistas.

De acuerdo con lo previsto en el artículo 14 del 
Reglamento, con fecha 4 de junio de 2003 se dio trasla-
do al promotor de las contestaciones recibidas, indican-
do la opinión del órgano ambiental respecto de los 
aspectos más significativos que deben ser contempla-
dos en la elaboración del estudio de impacto ambien-
tal.

La continuación del procedimiento requiere que el 
promotor redacte el estudio de impacto ambiental, sin 
que hasta el momento y a pesar del tiempo transcurrido 
se tenga constancia de que esto se haya producido. Para 
la realización del estudio de impacto ambiental el 
Reglamento no establece un plazo determinado; el 
tiempo que el promotor necesite para su redacción va a 
depender de la complejidad del estudio y de los medios 
que se destinen para ello.

Una vez realizado el estudio de impacto ambiental, 
deberá someterse junto con el proyecto a información 
pública (artículo 15 del Reglamento) dentro del proce-
dimiento de autorización del proyecto. El trámite de 
información pública es gestionado por el órgano sus-
tantivo que autoriza el proyecto, en este caso, la Direc-
ción General de Política Energética y Minas del Minis-
terio de Industria, Turismo y Comercio.

Efectuadas estas actuaciones y de conformidad con 
el artículo 16 del Reglamento, el órgano sustantivo 
deberá remitir el expediente completo —consistente en 
el proyecto, el estudio de impacto ambiental y el resul-
tado de la información pública— a la Dirección Gene-
ral de Calidad y Evaluación Ambiental del Ministerio 
de Medio Ambiente para que se formule la correspon-
diente declaración de impacto ambiental, donde se 
determinará la viabilidad ambiental del proyecto y, en 
su caso, se establecerán las condiciones necesarias para 
minimizar los posibles impactos sobre el medio 
ambiente.

El procedimiento es largo y complejo e implica a 
diversos órganos administrativos. Por ello, y dada la 
fase procedimental en que se encuentra el proyecto 
—sólo se han efectuado las consultas previas—, 
resulta prematuro pronunciarse sobre la fecha de for-
mulación de la declaración de impacto ambiental.

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/062455

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Con el decidido objetivo de avanzar hacia la conse-
cución del mandato constitucional que señala que todos 
los españoles tienen derecho a una vivienda digna y 
adecuada, el Gobierno promulgó en julio de 2005 el 
Real Decreto 801/2005, mediante el que se aprobaba el 
Plan Estatal 2005-2008, para favorecer el acceso de los 
ciudadanos a la vivienda, que constituye el instrumento 
básico articulador de la política estatal de vivienda para 
el próximo cuatrienio.

En este sentido, el nuevo Plan, aunque de alcance 
universal en cuanto a los beneficiarios, parte de la pre-
misa de que hay ciertos colectivos que por sus circuns-
tancias personales a igualdad de niveles de ingresos, 
experimentan especiales dificultades para acceder a 
una vivienda digna. Y para responder a esta exigencia, 
el Real Decreto 801/2005 fija determinados colectivos 
que se consideran con derecho a protección preferente 
para ser beneficiarios de las ayudas del Plan Estatal de 
Vivienda 2005-2008, los cuales se relacionan a conti-
nuación, y entre los que cabe considerar que se encuen-
tran, de acuerdo con la normativa autonómica aplicable, 
aquellas personas que habitan en infraviviendas:

— Los compradores que acceden por primera vez a 
la vivienda en propiedad.

— Los jóvenes de hasta 35 años.
— Las personas mayores de 65 años y sus familias.
— Las víctimas de la violencia de género y las vícti-

mas del terrorismo.
— Las familias numerosas.
— Las familias monoparentales.
— Las personas con discapacidad y sus familias.
— Y también, los colectivos en situación o riesgo de 

exclusión social.

Por otra parte, el Plan Estatal de Vivienda 2005-
2008 apuesta, globalmente, por apoyar la revitalización 
de las ciudades y los barrios, impulsado su rehabilita-
ción, para lo cual contempla, entre otras, las siguientes 
medidas:

— Se subvenciona el 40% del presupuesto protegido 
de rehabilitación, en el supuesto de áreas de rehabilita-
ción integral, con un máximo de 4.500 euros por vivien-
da, con una ayuda complementaria del 20% del coste de 
la urbanización y reurbanización del área sobre la que se 
actúa (máximo 1.100 euros por vivienda). Dicha sub-
vención se refuerza hasta alcanzar el 50% del presu-
puesto en operaciones de eliminación de infravivienda, 
con un máximo por vivienda de 5.500 euros.

A este respecto, debe resaltarse que el concepto de 
áreas de rehabilitación urbana ha pasado en la historia 
reciente de los planes de vivienda de tener un carácter 
de operaciones más o menos aisladas de rehabilitación 
de viviendas, a ponerse el énfasis en la revitalización y 
la rehabilitación integral urbanas de las zonas en proce-
so de degradación y, consecuentemente, en el plan 
vigente se dota particularmente de preferencia a las 
actuaciones de rehabilitación dirigidas a la erradicación 
del chabolismo y de la infravivienda que se acompañen 
de actuaciones integrales de desarrollo social y econó-
mico en el territorio.

— Se ponen en marcha mayores ayudas para las 
viviendas situadas en los centros históricos, a través de 
las áreas de rehabilitación de centros históricos, y en 
los barrios degradados que se rehabiliten incorporando 
mejoras de accesibilidad, ahorro energético y seguridad 
estructural, subvencionándose un 40% del presupuesto 
protegido, hasta un máximo de 6.000 euros por vivien-
da, con una ayuda complementaria del 30% del coste 
de la urbanización y reurbanización (máximo 1.800 
euros por vivienda).

El Plan estatal, centrándonos en el ámbito autonó-
mico concreto del Principado de Asturias, tiene su 
reflejo en el Convenio 1 suscrito entre Ministerio de 
Vivienda y la Comunidad Autónoma, en noviembre de 
2005, para la aplicación del Plan Estatal 2005-2008, el 
cual recoge en su anexo I las líneas de actuaciones pro-
tegidas, cuantificadas en número de viviendas, conside-
radas como objetivos a financiar en dicha Comunidad 
Autónoma, según el sistema de ayudas financieras que 
en cada caso corresponde, sin perjuicio de los posibles 
ajustes que pueden producirse como consecuencia de la 
aplicación del propio convenio.

Con la firma de este Convenio, específicamente el 
Ministerio de Vivienda destina 193 millones de euros a 
Asturias, beneficiando a 26.698 familias, incrementan-
do los objetivos iniciales en más del 91% respecto al 
anterior plan de vivienda, el del cuatrienio 2001-2005.

Paralelamente, la Ministra de Vivienda y el Presi-
dente asturiano firmaron también en noviembre de 
2005, el Convenio 2 de colaboración entre la Sociedad 
Pública de Alquiler y la Consejería de Vivienda y Bien-
estar Social, para la dinamización del mercado del 
alquiler a través de la promoción de contratos de arren-

1 Resolución de 25 de noviembre de 2005, de la Subsecretaría del 
Ministerio de Vivienda, por la que se da publicidad al Convenio de 
colaboración suscrito entre el Ministerio de Vivienda y la Comuni-
dad Autónoma del Principado de Asturias, para aplicación del plan 
estatal 2005-2008, para favorecer el acceso de los ciudadanos a la 
vivienda (BOE de 26 de diciembre de 2005).

2 Resolución de 11 de noviembre de 2005, de la Consejería de la 
Presidencia, por la que se ordena la publicación del Convenio de 
colaboración suscrito entre el Principado de Asturias, a través de 
la Consejería de Vivienda y Bienestar Social, y la Sociedad Públi-
ca de Alquiler, S.A. (BOPE de 7 de diciembre de 2005).
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damientos con los ciudadanos, actuando ambas institu-
ciones de forma conjunta en la captación de viviendas 
desocupadas, tanto de titularidad pública como privada 
susceptibles de ser arrendadas como vivienda habitual.

Finalmente el Ministerio de Vivienda, a través de 
SEPES, la Entidad Pública Empresarial de Suelo, y en 
colaboración con las instituciones asturianas, cuenta en 
la actualidad con varias actuaciones urbanísticas en 
marcha, entre las que se debe resaltar, la promoción de 
808 viviendas en la localidad asturiana de Mieres. Esta 
inversión en Vasco Mayacina en Mieres ascenderá a 
12,5 millones de euros.

En definitiva, el Estado, al igual que el resto de 
poderes públicos, está obligado imperativamente por la 
Constitución española a promover las condiciones 
necesarias para hacer efectivo el derecho a la vivienda, 
objetivo que el Ministerio de Vivienda, a través del Plan 
Estatal 2005-2008, el Convenio para su aplicación en el 
Principado de Asturias, y las otras políticas que se rela-
cionan en este informe, pretende conseguir poniendo 
en marcha una política de vivienda que aumenta de 
forma importante las actuaciones tanto de fomento del 
alquiler, como la compra, la promoción, la construc-
ción y la rehabilitación de viviendas para posibilitar el 
acceso a una vivienda digna y adecuada de aquellos 
que no pueden hacerlo en las condiciones de mercado.

La implementación y el refuerzo de estas líneas de 
actuación irán también en beneficio, sin duda, de aque-
llos ciudadanos asturianos que cumplan los requisitos 
que habilitan para acceder a las ayudas contempladas, 
redundando en la mejor integración social de aquellos 
que así lo requieran.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062456

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La Comisaría de Aguas de Aguas de la Confedera-
ción Hidrográfica del Norte del Ministerio de Medio 
Ambiente, en fecha 12 de septiembre de 2005, informó 
al servicio de Gestión y Disciplina Urbanística de la 
Consejería de Medio Ambiente, Ordenación del Territo-
rio e Infraestructuras, en relación con la implantación el 
Polígono de Olloniego, Fase II, que en ese tramo del río 
Nalón no se ha realizado hasta la fecha el deslinde del 
dominio público hidráulico, y en consecuencia no se 
conocen las interacciones de la implantación del polígo-
no que pudieran derivarse para el cauce y para los terre-

nos adyacentes, sujetos a limitación de uso para preser-
var los valores ambientales asociados al entorno fluvial 
y permitir el desarrollo de los usos correspondientes a la 
franja de servidumbre legalmente establecida.

Por ello, se comunicaba que el pronunciamiento de 
la Confederación Hidrográfica del Norte, relativo a la 
implantación del polígono, requería la previa tramita-
ción del deslinde del dominio público hidráulico del río 
Nalón en la zona.

El 10 de marzo, a solicitud de aclaraciones de fecha 
3 de marzo de la Viceconsejera de Medio Ambiente, el 
Presidente de la Confederación Hidrográfica del Norte 
le informa de que no es posible asegurar, con la configu-
ración propuesta del polígono industrial, la no invasión 
de dominio público hidráulico, por lo que de no variar la 
propuesta sería preciso la práctica del deslinde.

Se indica también que la construcción del polígono 
en su actual concepción vulnera los principios de la 
directiva marco de preservación y no deterioro de la 
calidad de las masas de agua, impidiendo, además, 
futuras actuaciones de recuperación ambiental de ese 
tramo de río consistentes en la retirada de la escollera, 
la renaturalización del cauce y la preservación de un 
corredor ecológico suficiente en sus márgenes, junto a 
la obtención de una zona de expansión fluvial que faci-
lite la retención de sólidos y la laminación de los cau-
dales de avenida, haciendo notar que la zona resulta 
inundable con avenidas de período de retorno superior 
a 100 años, siendo importante en la gestión del riesgo 
de las inundaciones no eliminar sus zonas de expansión 
natural o incrementar la vulnerabilidad de las mismas 
por la autorización de nuevos usos.

No obstante, en este escrito y con el fin de buscar la 
colaboración entre Administraciones de tal forma que 
se compatibilicen los distintos intereses y sea viable la 
actividad prevista en el marco del desarrollo sostenible 
y del principio del respeto al medio ambiente, se adjun-
tó una propuesta de zona a proteger con la que se garan-
tizaría la no invasión del dominio público hidráulico, la 
no afección sustancial al régimen de las corrientes, y la 
posibilidad de actuaciones futuras de mejora y recupe-
ración de este espacio fluvial. De respetar el polígono 
esta zona propuesta, sería innecesario el trámite del 
deslinde previo al informe sobre el Plan Especial y a la 
autorización de las obras, al no existir incertidumbre 
sobre la invasión del dominio público hidráulico.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062511

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).
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Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que para reducir la sobreocupación de 
los centros penitenciarios de la Comunidad Valenciana, 
la Dirección General de Instituciones Penitenciarias 
tiene prevista la puesta en marcha del Centro de Inser-
ción Social de Alicante durante el presente año y la del 
centro penitenciario de Albocasser en 2007. Además, 
por Acuerdo del Consejo de Ministros de 2 de diciem-
bre de 2005, que actualiza el Plan de Creación y Amor-
tización de Centros Penitenciarios, está programada la 
construcción de un nuevo centro penitenciario y una 
unidad de madres en dicha Comunidad Autónoma.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062512

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El Consejo de Ministros, por acuerdo de 2 de 
diciembre de 2005, aprobó la actualización del Plan de 
Creación y Amortización de Centros Penitenciarios, 
que prevé la conclusión del Centro Penitenciario de 
Albocasser y la construcción de un nuevo Centro Peni-
tenciario en la Comunidad Valenciana.

La Dirección General de Instituciones Penitencia-
rias y la empresa Sociedad de Infraestructuras y Equi-
pamientos Penitenciarios, han mantenido contactos con 
el Gobierno de la citada Comunidad Valenciana, para 
coordinar las actuaciones y aproximar al máximo, de 
forma conjunta, su localización definitiva. Inicialmen-
te, y sin mayores concreciones, ambas administracio-
nes confirmaron su preferente localización en la Pro-
vincia de Valencia.

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062644

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, a través de la 
Dirección General de Costas, ha puesto en marcha un 

programa para la adquisición de terrenos en el litoral, 
con objeto de reforzar la protección de la costa median-
te la incorporación al dominio público marítimo-terres-
tre de nuevos espacios que no pueden ser incluidos en 
el mismo por su naturaleza.

A estos efectos, dedicará una parte de su presupues-
to de inversiones a este tipo de actuaciones, en función 
de las necesidades y de las oportunidades que se identi-
fiquen en cada momento.

Se trata de utilizar el procedimiento previsto en la 
disposición adicional tercera de la Ley de Costas para 
reforzar los mecanismos de protección de la costa bajo la 
perspectiva de desarrollar una gestión sostenible a largo 
plazo, lo cual requiere ensanchar en lo posible la franja 
del dominio público marítimo-terrestre para asegurar 
una mayor disponibilidad de terrenos libres junto a la 
orilla del mar, necesarios para establecer unas estrategias 
de actuación más potentes de cara a la protección y con-
servación de los ecosistemas y formaciones litorales.

La selección de las áreas susceptibles de adquisición 
se realizará de acuerdo con las administraciones auto-
nómica y local, pues son las que pueden proporcionar 
la información y los criterios necesarios para priorizar 
este tipo de actuaciones en función de los valores natu-
rales y paisajísticos de cada zona, así como de las prin-
cipales amenazas en función de las presiones que recibe 
o de los procesos urbanísticos a que está sometida.

Pero no sólo por eso, sino porque también es esen-
cial pensar en la posterior gestión de los espacios incor-
porados al dominio público marítimo-terrestre, que 
debe estar muy anclada en los agentes y actores locales, 
de manera que estas actuaciones para la protección de 
la costa siempre puedan estar vinculadas a una revalori-
zación patrimonial y paisajística, al mantenimiento y 
creación de empleo local, y en definitiva, a una puesta 
en valor del territorio a través de un modelo de desarro-
llo sostenible y compatible con la reducción o la limita-
ción de la carga sobre el medio.

Por todo ello, esta política de adquisición de suelo 
en la costa se realizará con la colaboración y el consen-
so de la Administración autonómica y de los munici-
pios involucrados, y siempre buscando el mutuo acuer-
do con los propietarios afectados, de tal manera que la 
posterior gestión de los espacios pueda realizarse por 
agentes y actores locales, según las determinaciones 
urbanísticas y territoriales que sean establecidas en 
cada caso por acuerdo entre las Administraciones com-
petentes.

Se trata de coadyuvar con las políticas proteccionis-
tas de la costa de las Comunidades Autónomas y muni-
cipios litorales, que en muchos casos tienen limitada su 
capacidad de actuación por la consolidación o expecta-
tiva de derechos urbanísticos difíciles de revertir de 
forma efectiva.

Para llevar a efecto esta política, la Dirección Gene-
ral de Costas mantendrá los contactos necesarios con 
las administraciones autonómica y local con objeto de 
ir identificando y priorizando las áreas susceptibles de 
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adquisición, esencialmente en función de su interés 
natural y paisajístico, de su necesidad para controlar o 
limitar los efectos de la regresión litoral, de las amena-
zas de un proceso urbanizador consolidado sobre espa-
cios sensibles de la costa (o de los necesarios para 
reforzar los elementos naturales de protección litoral), 
y siempre considerando la viabilidad de su gestión pos-
terior proporcionando más valor y posibilitando un 
desarrollo sostenible en la zona.

Las fincas de la Comunidad Autónoma de Cataluña 
incluidas en el Programa de Adquisición de Fincas de 
Costas son las siguientes:

Punta Falconera, en el Parque Natural Cap de Creus 
(Roses, Girona), Hostal en Playa de l’Arola (El Port de 
la Selva, Girona), Els Muntanyans (Torredembarra, 
Tarragona).

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062831

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Diariamente, Renfe Operadora elabora un informe 
de calidad en hora punta, con mención expresa a cada 
núcleo de cercanías, viajeros afectados, cumplimiento 
de horarios y causas o incidencias.

Asimismo, semanalmente, realiza otro informe más 
amplio, igualmente por núcleos de cercanías en el que, 
además de los anteriores parámetros, incluye descrip-
ciones de las incidencias y trenes afectados. Estos 
informes son analizados semanalmente por un Comité 
de Incidencias, en el que se examinan las causas y las 
posibles soluciones.

Además, mensualmente, elabora un informe que 
envía a su Consejo de Administración, en el que se 
especifican los resultados mensuales de puntualidad y 
cumplimiento de la oferta, con mención concreta de las 
incidencias mensuales más significativas.

Madrid, 8 de mayo de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/062854

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Maldonado i Gili, Josep (GC-CIU).

Respuesta:

El Ministerio de Cultura tiene previsto iniciar el 
expediente económico para el proyecto de obras de res-
tauración de las cubiertas de la nave central, crucero y 
naves laterales, así como de la fachada de la nave cen-
tral de la catedral de Tarragona, con una inversión 
aproximada de 1.857.435,88 €, distribuida en las 
siguientes anualidades:

• 2006: 139.302,87 €
• 2007: 1.615.785,12 €
• 2008: 102.347,89 €

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062859

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que la Orden TASS 2717/2005, de 18 
de agosto, por las que se establecen las bases regulado-
ras y se convoca para el año 2005 la concesión de sub-
venciones para la ordenación de los flujos migratorios 
laborales de los trabajadores migrantes y su inserción 
sociolaboral, establece en su artículo 3, las actuaciones 
que pueden ser objeto de subvención.

Una de estas actuaciones es la de «Habilitación de 
alojamientos» dirigida a subvencionar los gastos de 
construcción, rehabilitación o equipamiento de inmue-
bles destinados a albergar a los trabajadores, tanto 
españoles como extranjeros residentes con autorización 
para trabajar, así como a los trabajadores extranjeros 
contratados a través de autorizaciones de trabajo de 
temporada, que tengan que desplazarse para realizar su 
actividad laboral dentro del territorio nacional en pues-
tos previamente ofertados.

El importe a percibir por esta actuación está en fun-
ción del número de trabajadores alojados, de forma que 
por cada trabajador alojado se podrá percibir como 
máximo 1.000, 500 ó 250 euros, según se trate de cons-
trucción, rehabilitación ó equipamiento, respectiva-
mente.

Las ayudas aprobadas por este concepto, durante el 
año 2005, han ascendido a más de un millón de euros.

En la actualidad, se encuentra elaborado el borrador 
de Orden Ministerial por la que se establecen las bases 
y se convocan la concesión de subvenciones para el año 
2006. Dicho borrador, respecto a la actuación de 
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«Habilitación de alojamientos» prevé subvencionar no 
sólo los gastos derivados de la construcción, rehabilita-
ción y equipamiento sino también los gastos del perso-
nal contratado para coordinar y mantener los aloja-
mientos colectivos, de más de 50 trabajadores 
contratados por varios empresarios.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062862

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Xuclá i Costa, Jordi (GCC).

Respuesta:

El número medio de pasajeros diarios entre Barce-
lona y Girona, desglosado por estaciones, a lo largo del 
año 2005, es el reflejado en el siguiente cuadro:

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062958

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  González Segura, Pilar (GS).

Respuesta:

La Oficina del Programa incluyó a primeros del año 
2005 el despliegue fijo de la isla de Lanzarote como 
nueva inversión dentro de los presupuestos del SIVE, 
encontrándose en la actualidad en fase de implantación 
y teniendo prevista su plena operatividad a finales del 
año actual.

No obstante y conscientes de la problemática exis-
tente en la isla, en julio de 2005 se adjudicó a la Guar-
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dia Civil de Lanzarote una Unidad Móvil de Vigilancia 
para apoyo a la vigilancia del litoral.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063055

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

El pasado día 3 de abril de 2005, la Ministra de 
Fomento y el Presidente de la Xunta de Galicia alcan-
zaron el acuerdo por el que una vez culminada la trami-
tación administrativa, se establecerá la gratuidad para 
los usuarios de los peajes de Rande y A Barcala. Esta 
medida será financiada a partes iguales por ambas 
administraciones.

Madrid, 8 de mayo de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/063123

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

1 y 2. Las solicitudes de excedencias suponen un 
descenso en el contingente de los recursos humanos del 
personal al servicio de la Administración, tanto de la 
General del Estado, como de la Administración de Jus-
ticia. No obstante, el Ministerio de Justicia no está en 
disposición de valorar los motivos profesionales y/o 
personales que puedan subyacer en las solicitudes de 
traslados o excedencias por parte de funcionarios públi-
cos.

3. Por motivos particulares, han pedido la exce-
dencia en el año 2005, cuatro fiscales, de los cuales uno 
estaba destinado en la Fiscalía Especial para la repre-
sión de los Delitos Económicos Relacionados con la 
Corrupción.

4. Por lo que se refiere a las competencias de este 
Ministerio de Justicia, se indica que en el capítulo II de 
la Ley 50/1981, de 30 de diciembre, por la que se regu-
la el Estatuto Orgánico del Ministerio Fiscal, en su 
artículo 22.2 se establece que el Fiscal General del 
Estado ostenta la jefatura superior del ministerio fiscal 

y su representación en todo el territorio español. A él 
corresponde impartir las órdenes e instrucciones conve-
nientes al servicio y al orden interno de la institución y, 
en general, la dirección e inspección del ministerio fis-
cal.

El indicado Estatuto Orgánico y su desarrollo regla-
mentario prevén el sistema de movilidad y promoción 
profesional de los fiscales, sin perjuicio de que está en 
preparación una modificación de la Ley 50/1981, de 30 
de diciembre, por la que se aprueba el Estatuto Orgáni-
co del Ministerio Fiscal.

5. El régimen de traslados o excedencias respeta 
la libertad personal de los solicitantes, siempre y cuan-
do estas peticiones respeten la legislación vigente, que 
pueden deberse a numerosas circunstancias personales 
y profesionales, tales como el deseo de establecer la 
residencia en otra localidad (movilidad), la promoción 
profesional (ascenso) o cualquier otro motivo personal 
o profesional.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063363, 184/063364, 184/063368, 184/063369, 
184/063378, 184/063390, 184/063392, 184/063394, 
184/063396, 184/063397, 184/063403, 184/063407, 
184/063409, 184/063412, 184/063413 a 184/063415, 
184/063421, 184/063422, 184/063427, 184/063429, 
184/063432, 184/063436, 184/063437, 184/063446, 
184/063450, 184/063455

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardà i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

Se adjunta anexo 1 con el grado de ejecución del 
proyecto 1998.15.11.0015 denominado Oficina Móvil. 
Control Financiero gestionado por la IGAE, Programa 
931N, en la provincia de Barcelona, a 31 de marzo de 
2006, indicando los gastos comprometidos (AD), obli-
gaciones reconocidas (OK) y crédito previsto para 
2006.

La ejecución, a la fecha indicada, es en este proyec-
to de inversión todavía nula, sobre un crédito previsto 
de 1.440 euros.

La ejecución de este proyecto se realiza a través de 
contratos de suministros y la previsión de la ejecución 
anual es aproximadamente del 100%.

Se adjunta anexo 2 con el grado de ejecución del 
proyecto 2006. 15.11.0026 denominado Sistemas 
departamentales gestionado por la IGAE, Programa 
931N, en la provincia de Barcelona a 31 de marzo de 
2006, indicando los gastos comprometidos (AD), obli-
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gaciones reconocidas (OK) y crédito previsto para 
2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión de 898 euros (57,6%) para los gastos 
comprometidos con obligación reconocida todavía 
nula, sobre un crédito previsto de 1560 euros.

La ejecución de este proyecto se realiza a través de 
contratos de suministros y la previsión de la ejecución 
anual es aproximadamente del 100%.

Se adjunta anexo 3 con el grado de ejecución del 
proyecto 1997. 15.11.0007 denominado Seguridad de 
los sistemas informativos gestionado por la IGAE, Pro-
grama 931N, en la provincia de Barcelona a 31 de 
marzo de 2006, indicando los gastos comprometidos 
(AD), obligaciones reconocidas (OK) y crédito previs-
to para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión de 432 euros (20%) para los gastos 
comprometidos con obligación reconocida todavía 
nula, sobre un crédito previsto de 2.160 euros.

La ejecución de este proyecto se realiza a través de 
contratos de suministros y la previsión de la ejecución 
anual es aproximadamente del 100%.

Se adjunta anexo 4 con el grado de ejecución del 
proyecto 1997. 15.11.0009 denominado Comunicacio-
nes gestionado por la IGAE, Programa 931N, en la 
provincia de Barcelona a 31 de marzo de 2006, indican-
do los gastos comprometidos (AD), obligaciones reco-
nocidas (OK) y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión de 2.664 euros (111%) para los gastos 
comprometidos con obligación reconocida todavía 
nula, sobre un crédito previsto de 2.400 euros.

La ejecución de este proyecto se realiza a través de 
contratos de suministros y la previsión de la ejecución 
anual es aproximadamente del 100%.

Se adjunta anexo 5 con el grado de ejecución del 
proyecto 2006. 15.11.0027 denominado Equipos de 
usuario final gestionado por la IGAE, Programa 931N, 
en la provincia de Barcelona a 31 de marzo de 2006, 
indicando los gastos comprometidos (AD), obligacio-
nes reconocidas (OK) y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión todavía nula, sobre un crédito previsto 
de 8.000 euros.

La ejecución de este proyecto se realiza a través de 
contratos de suministros y la previsión de la ejecución 
anual es aproximadamente del 100%.

Se adjunta anexo 6 con el grado de ejecución del 
proyecto 1997. 15.01.0001 denominado Mobiliario y 
enseres gestionado por la Subsecretaría de Economía y 
Hacienda, Programa 923M, en la provincia de Barcelo-
na a 31 de marzo de 2006, indicando los gastos com-
prometidos (AD), obligaciones reconocidas (OK) y 
crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión todavía nula, sobre un crédito previsto 
de 16.400 euros.

A mediados de abril de 2006 no hay inconveniente 
para que el proyecto de inversión indicado no se ejecute 
en su totalidad.

Se adjunta anexo 7 con el grado de ejecución del 
proyecto 1997.15.05.0006 denominado Fondos 
bibliográficos gestionado por el IEF, Programa 923N, 
en la provincia de Barcelona a 31 de marzo de 2006, 
indicando los gastos comprometidos (AD), obliga-
ciones reconocidas (OK) y crédito previsto para 
2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión de 6.145 euros (35,4%) para los gastos 
comprometidos y de 6.145 euros (35,4%) para las obli-
gaciones reconocidas, sobre un crédito previsto de 
17.360 euros.

A mediados de abril de 2006 no hay inconveniente 
para que el proyecto de inversión indicado no se ejecute 
en su totalidad.

Se adjunta anexo 8 con el grado de ejecución del 
proyecto 1986.15.27.0010 denominado Censo Electo-
ral gestionado por el INE, Programa 923C, en la pro-
vincia de Barcelona a 31 de marzo de 2006, indicando 
los gastos comprometidos (AD), obligaciones recono-
cidas (OK) y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión de 17.751 euros (84,6%) para los gastos 
comprometidos y de 17.751 euros (84,6%) para las 
obligaciones reconocidas sobre un crédito previsto de 
20.980 euros.

Esta partida presupuestaria se está ejecutando con 
normalidad, por lo que se estima que se llevará a cabo 
en su totalidad.

Se adjunta anexo 9 con el grado de ejecución del 
proyecto 1989.15.101.0002 denominado Revisión 
actualización y conservación del Catastro de Rústica 
gestionado por la Dirección General del Catastro, Pro-
grama 932M, en la provincia de Barcelona a 31 de 
marzo de 2006, indicando los gastos comprometidos 
(AD), obligaciones reconocidas (OK) y crédito previs-
to para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión de 6.943 euros (31,5%) para los gastos 
comprometidos con obligación reconocida todavía 
nula, sobre un crédito previsto de 22.050 euros.

Debido a un convenio suscrito con el Instituto Car-
tográfico de Cataluña, la inversión prevista en este pro-
yecto de inversión para el ejercicio 2006 es la ya com-
prometida, es decir, 6.943 euros.

Se adjunta anexo 10 con el grado de ejecución del 
proyecto 1993.15.302.0007 denominado Ofimática 
gestionado por la AEAT, Programa 932A, en la provin-
cia de Barcelona a 31 de marzo de 2006, indicando los 
gastos comprometidos (AD), obligaciones reconocidas 
(OK) y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión, todavía nula, sobre un crédito previsto 
de 23.250 euros.
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A mediados de abril de 2006 no se contemplan pro-
blemas que dificulten la ejecución de las previsiones 
iniciales.

Se adjunta anexo 11 con el grado de ejecución del 
proyecto 1995.15.302.0001 denominado «Software» 
informático gestionado por la AEAT, Programa 932A, 
en la provincia de Barcelona a 31 de marzo de 2006, 
indicando los gastos comprometidos (AD), obligacio-
nes reconocidas (OK) y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión, todavía nula, sobre un crédito previsto 
de 32.080 euros.

A mediados de abril de 2006 no se contemplan pro-
blemas que dificulten la ejecución de las previsiones 
iniciales.

Se adjunta anexo 12 con el grado de ejecución del 
proyecto 2002.24.105.0002 denominado Equipamiento 
de edificios gestionado por el INE, Programa 923C, en 
la provincia de Barcelona a 31 de marzo de 2006, indi-
cando los gastos comprometidos (AD), obligaciones 
reconocidas (OK) y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión, todavía nula, sobre un crédito previsto 
de 42.980 euros.

Esta partida de equipamiento de edificios se llevará 
a acabo cuando se realice la obra de ampliación de la 
Delegación de Barcelona, por lo que probablemente 
tenga que posponerse su ejecución hasta el próximo 
ejercicio.

Se adjunta anexo 13 con el grado de ejecución del 
proyecto 2002.24.105.0005 denominado Mantenimien-
to de inmuebles e instalaciones gestionado por el INE, 
Programa 923 C, en la provincia de Barcelona a 31 de 
marzo de 2006, indicando los gastos comprometidos 
(AD), obligaciones reconocidas (OK) y crédito previs-
to para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión de 9.000 euros (20,8%) para los gastos 
comprometidos y de 9.000 euros (20,8%) para las obli-
gaciones reconocidas, sobre un crédito previsto de 
43.200 euros.

Esta partida presupuestaria se está ejecutando con 
normalidad, por lo que se espera se lleve a cabo en su 
totalidad.

Se adjunta anexo 14 con el grado de ejecución del 
proyecto 1990.15.101.0006 denominado Mobiliario y 
enseres gestionado por la Dirección General del Catas-
tro, Programa 932M, en la provincia de Barcelona a 31 
de marzo de 2006, indicando los gastos comprometidos 
(AD), obligaciones reconocidas (OK) y crédito previs-
to para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión, todavía nula, sobre un crédito previsto 
de 52.010 euros.

A mediados de abril de 2006 está previsto que la 
ejecución de este proyecto de inversión se realice en su 
totalidad.

Se adjunta anexo 15 con el grado de ejecución del 
proyecto 1992. 15.302.0002 denominado Equipos para 
proceso de información gestionado por la AEAT, Pro-
grama 932A, en la provincia de Barcelona a 31 de 
marzo de 2006, indicando los gastos comprometidos 
(AD), obligaciones reconocidas (OK) y crédito previs-
to para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión, todavía nula, sobre un crédito previsto 
de 52.320 euros.

A mediados de abril de 2006 no se contemplan pro-
blemas que dificulten la ejecución de las previsiones 
iniciales.

Se adjunta anexo 16 con el grado de ejecución del 
proyecto 2002.24.105.0006 denominado Renovación 
del equipamiento de edificios gestionado por el INE, 
Programa 923C, en la provincia de Barcelona a 31 de 
marzo de 2006, indicando los gastos comprometidos 
(AD), obligaciones reconocidas (OK) y crédito previs-
to para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión, todavía nula, sobre un crédito previsto 
de 52.610 euros.

Esta partida de renovación del equipamiento de edi-
ficios se llevará a cabo cuando se realice la obra de 
ampliación de la Delegación de Barcelona, por lo que 
probablemente tenga que posponerse su ejecución 
hasta el próximo ejercicio.

Se adjunta anexo 17 con el grado de ejecución del 
proyecto 2002.24.105.0007 denominado Renovación 
del equipo informático gestionado por el INE, Progra-
ma 923C, en la provincia de Barcelona a 31 de marzo 
de 2006, indicando los gastos comprometidos (AD), 
obligaciones reconocidas (OK) y crédito previsto para 
2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión, todavía nula, sobre un crédito previsto 
de 53.530 euros.

Esta partida se está ejecutando con normalidad, por 
lo que se espera que se lleve a cabo en su totalidad.

Se adjunta anexo 18 con el grado de ejecución del 
proyecto 2002.24.105.0003 denominado Equipamiento 
informático gestionado por el INE, Programa 923C, en 
la provincia de Barcelona a 31 de marzo de 2006, indi-
cando los gastos comprometidos (AD), obligaciones 
reconocidas (OK) y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión, todavía nula, sobre un crédito inicial-
mente previsto de 69.890 euros.

Se está iniciando la tramitación de un expediente de 
adquisición de equipos portátiles y sus correspondien-
tes licencias de software para la recogida de datos de 
encuestas, cuyo coste aproximado será de 100.000 
euros.

Se adjunta anexo 19 con el grado de ejecución del 
proyecto 1992.15.302.0003 denominado Maquinaria, 
instalaciones y utillaje gestionado por la AEAT, Progra-
ma 932A, en la provincia de Barcelona a 31 de marzo de 
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2006, indicando los gastos comprometidos (AD), obliga-
ciones reconocidas (OK) y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyecto 
de inversión, de 347 euros (0,5%) para los gastos com-
prometidos y de 347 euros (0,5%) para las obligaciones 
reconocidas, sobre un crédito previsto de 70.290 euros.

A mediados de abril de 2006 no se contemplan pro-
blemas que dificulten la ejecución de las previsiones 
iniciales.

Se adjunta anexo 20 con el grado de ejecución del 
proyecto 2001.15.08.0001 denominado Creación del ser-
vicio de información territorial. Proyecto ensenada ges-
tionado por la Dirección General del Catastro, Programa 
932M, en la provincia de Barcelona a 31 de marzo de 
2006, indicando los gastos comprometidos (AD), obliga-
ciones reconocidas (OK) y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión de 49.916 euros (45,8%) para los gastos 
comprometidos y de 8.295 euros (7,6%) para las obli-
gaciones reconocidas, sobre un crédito previsto de 
108.940 euros.

A mediados de abril de 2006 está previsto que la 
ejecución de este proyecto de inversión se realice en su 
totalidad.

Se adjunta anexo 21 con el grado de ejecución del 
proyecto 1987.15.101.0005 denominado Equipos infor-
máticos para las Gerencias Territoriales gestionado por 
la Dirección General del Catastro, Programa 932M, en 
la provincia de Barcelona a 31 de marzo de 2006, indi-
cando los gastos comprometidos (AD), obligaciones 
reconocidas (OK) y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión de 23.985 euros (15%) para los gastos 
comprometidos y de 5.921 euros (3,7%) para las obli-
gaciones reconocidas, sobre un crédito previsto de 
159.500 euros.

A mediados de abril de 2006 está previsto que la 
ejecución de este proyecto de inversión se realice en su 
totalidad.

Se adjunta anexo 22 con el grado de ejecución del 
proyecto 1993.15.14.0001 denominado Adquisición de 
equipos informáticos TEAC y TEAR gestionado por el 
TEAC, Programa 932N, en la provincia de Barcelona a 
31 de marzo de 2006, indicando los gastos comprome-
tidos (AD), obligaciones reconocidas (OK) y crédito 
previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión, de 1.597 euros (4,9%) para los gastos 
comprometidos, con obligación reconocida todavía 
nula, sobre un crédito previsto de 32.590 euros.

El Sr. Diputado indica, por error, el importe de 
181.810 euros que corresponde al coste total de proyec-
to, según figura en el Anexo de Inversiones, siendo la 
anualidad de 2006 en la provincia de Barcelona de 
32.590 euros.

A mediados de abril de 2006 no hay inconveniente 
para que el proyecto de inversión indicado se ejecute en 
su totalidad, al finalizar el ejercicio.

Se adjunta anexo 23 con el grado de ejecución del 
proyecto 1992. 15.302.0005 denominado Mobiliario y 
enseres gestionado por la AEAT, Programa 932A, en la 
provincia de Barcelona a 31 de marzo de 2006, indican-
do los gastos comprometidos (AD), obligaciones reco-
nocidas (OK) y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión, todavía nula, sobre un crédito previsto 
de 324.800 euros.

A mediados de abril de 2006 no se contemplan pro-
blemas que dificulten la ejecución de las previsiones 
iniciales.

Se adjunta anexo 24 con el grado de ejecución del 
proyecto 1994. 15.101.0002 denominado Elaboración, 
actualización y conservación de la cartografía para el 
Catastro de urbana gestionado por la Dirección General 
del Catastro, Programa 932M, en la provincia de Bar-
celona a 11 de marzo de 2006, indicando los gastos 
comprometidos (AD), obligaciones reconocidas (OK) 
y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión, todavía nula, sobre un crédito previsto 
de 423.750 euros.

A mediados de abril de 2006 está previsto que la 
ejecución de este proyecto de inversión se realice en su 
totalidad.

Se adjunta anexo 25 con el grado de ejecución del 
proyecto 1989.15.101.0001 denominado Revisión, 
actualización y conservación del Catastro urbana ges-
tionado por la Dirección General del Catastro. Progra-
ma 932M, en la provincia de Barcelona a 31 de marzo 
de 2006, indicando los gastos comprometidos (AD), 
obligaciones reconocidas (OK) y crédito previsto para 
2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión de 454.089 euros (31,5%) para los gas-
tos comprometidos y de 139.796 euros (9,7%) para las 
obligaciones reconocidas, sobre un crédito previsto de 
1.440.010 euros.

A mediados de abril de 2006 está previsto que la 
ejecución de este proyecto de inversión se realice en su 
totalidad.

Se adjunta anexo 26 con el grado de ejecución del 
proyecto 1992. 15.302.0001 denominado Edificios 
administrativos gestionado por la AEAT, Programa 
932A, en la provincia de Barcelona a 31 de marzo de 
2006, indicando los gastos comprometidos (AD), obli-
gaciones reconocidas (OK) y crédito previsto para 
2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión de 32.261 euros (1,6%) para los gastos 
comprometidos y de 32.261 euros (1,6%) para las obli-
gaciones reconocidas, sobre un crédito previsto de 
2.011.230 euros.

A mediados de abril de 2006 no se contemplan pro-
blemas que dificulten la ejecución de las previsiones 
iniciales.
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Se adjunta anexo 27 con el grado de ejecución del 
proyecto 2002. 24.105.0001 denominado Dotación de 
inmuebles gestionado por el INE, Programa 923C, en 
la provincia de Barcelona a 31 de marzo de 2006, indi-
cando los gastos comprometidos (AD), obligaciones 
reconocidas (OK) y crédito previsto para 2006.

La ejecución, a la fecha indicada es, en este proyec-
to de inversión de 81.868 euros (2,4%) para los gastos 
comprometidos y de 81.868 euros (2,4%) para las obli-
gaciones reconocidas, sobre un crédito inicialmente 
previsto de 3.416.920 euros.

El INE va a realizar obras de ampliación de la Dele-
gación de Barcelona. En estos momentos ya está redac-
tado el proyecto básico de la obra y se está redactando 
el proyecto de ejecución, que deberá ser revisado por la 
Oficina de Supervisión de Proyectos y posteriormente 
convocar concurso para la realización de la obra, por lo 
que no es previsible que dicha obra se realice en 2006. 
No obstante, en este ejercicio, la redacción del proyecto 
básico y del proyecto de ejecución supondrá un coste 
aproximado de 300.000 euros.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/063461

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardà i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

Con fecha 28 de febrero de 2006 se firmó el Conve-
nio entre Ministerio de Fomento, el Ministerio de Eco-
nomía y Hacienda y el Ente Público ADIF para la ges-
tión y mantenimiento en el año 2006 de la red 
ferroviaria de titularidad del Estado.

La aportación económica que realizará el Estado a 
ADIF en 2006 se fija en un máximo de 737.058.400,00 
euros, habiéndose ya autorizado pagos hasta finales de 
febrero por importe de 120.140.253,44 euros.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063471

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

El número de plazas vacantes de la Guardia Civil en 
la provincia de Málaga, especificadas por localidades y 
empleos, es el siguiente:

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/063473

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

La localización y características de la planta desali-
nizadora de la Costa del Sol, ha venido siendo objeto de 
un complejo estudio, en el que interviene, como factor 
determinante, la existencia o no de recursos disponibles 
en la cuenca del río Guadalhorce, que pudieran desti-
narse a la Costa del Sol Occidental, sin comprometer el 
abastecimiento de Málaga capital.

A raíz de la encomienda a la sociedad estatal Acua-
med de esta actuación, la suposición de que era proba-
ble esa disponibilidad de recursos parecía estar avalada 
—en ausencia de un estudio adecuado de la cuestión 
hasta ese momento— por el proyecto de conexión entre 
los sistemas de abastecimiento de Málaga y de la Costa 
del Sol Occidental que había sido elaborado por la 
sociedad estatal Acusur durante la legislatura anterior.

Por otra parte —y de acuerdo con el Ayuntamiento 
de Málaga y con la Agencia Andaluza del Agua—, se 
decidió sustituir el proyecto elaborado por Acusur en la 
legislatura anterior para corregir la salinización del 
embalse del Guadalhorce por otra alternativa conside-
rada preferible, consistente en una conducción directa 
de las aguas salobres del embalse hasta el sistema de 
abastecimiento de la capital.

En virtud de ambos factores, se consideró inicial-
mente la posibilidad de construir una planta desalobra-
dora en Pilones que permitiera aportar recursos de agua 
potable tanto a Málaga capital como a la Costa del Sol. 
A este planteamiento responde el contrato de asistencia 
técnica establecido con Urbaconsult, S.A., en septiem-
bre de 2005, que se adjunta.

Sin embargo, el estudio detallado que se ha hecho de 
los recursos de la cuenca del Guadalhorce ha permitido 
concluir que no existen disponibilidades pasa la Costa 
del Sol sin comprometer el abastecimiento de la capital. 
Por ello, y de acuerdo asimismo con el Ayuntamiento y 
la Agecia, se han tomado las siguientes decisiones:

a) Reservar recursos del Guadalhorce para la capi-
tal.

b) Construir una segunda desalinizadora, sin per-
juicio de otras posteriores a más largo plazo.

c) Profundizar en el estudio de la gestión de la 
cuenca del Guadalhorce, con el fin de concluir sobre la 
conveniencia o no de construir una nueva planta desa-
lobradora en Pilones o ampliar la de El Atabal.

Este último objetivo se está desarrollando dentro del 
contrato antes mencionado, el cual ha sido prorrogado 

hasta el 31 de julio de 2006, mientras que para elaborar 
el proyecto de la segunda desalinizadora de la Costa del 
Sol se ha suscrito un nuevo contrato con la misma 
empresa consultora.

Los trabajos hechos hasta el momento, coordinados 
con la Agencia Andaluza del Agua y la Mancomunidad 
de Municipios de la Costa del Sol, han permitido con-
cluir que la zona más adecuada par localizar la planta 
es la de Fuengirola/Mijas; en estos momentos se están 
estudiando varias alternativas en dicha zona, previén-
dose hasta el momento que el proyecto informativo 
estará redactado para el 18 de julio de 2006.

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063515

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

De acuerdo con la memoria económica del Pro-
yecto de Ley de Promoción de la Autonomía Personal 
y Atención a las Personas en situación de Dependen-
cia, la Administración General del Estado aportará al 
Sistema Nacional de Dependencia más de 12.638 
millones de euros hasta 2015 para garantizar las pres-
taciones y servicios de dicho sistema. Las Comunida-
des Autónomas, que son las Administraciones com-
petentes en la materia, deberán aportar una cantidad 
similar.

Además de los beneficios sociales, la creación en 
España del Sistema Nacional de Dependencia tendrá 
un importante impacto económico y laboral. Así, 
según el Libro Blanco de la Dependencia y el informe 
Fedea, en 2015 se habrán creado cerca de 300.000 
empleos.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063677

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Jiménez Pérez, Agustín y González Serna, 
Carlos (GS).
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Respuesta:

El Director General de Deportes y el Presidente del 
Observatorio del racismo, la xenofobia y la violencia 
en el deporte, han dirigido cartas a todas las federacio-
nes, instándolas a eliminar las barreras que dificultan la 
participación en competiciones deportivas de deportis-
tas extranjeros aficionados que estén residiendo en 
nuestro país y a iniciar un proceso de modificación de 
las reglamentaciones deportivas, con el objetivo de dar 
cumplimiento a la medida n.º 8 del Protocolo de Actua-
ciones para luchar contra el racismo, la xenofobia y la 
intolerancia en el fútbol.

Además, en la última convocatoria de subvenciones, 
se exige a las federaciones deportivas españolas, las 
agrupaciones de clubes de ámbito estatal y entes de 
promoción deportiva, el compromiso de cumplir y lle-
var a efecto las recomendaciones adoptadas por el 
Observatorio del racismo, la xenofobia, y la violencia 
en el deporte.

Además y de modo significativo, a propuesta del 
Consejo Superior de Deportes, el Consejo de Ministros 
aprobó, en su reunión de 17 de marzo de 2006, el texto 
del Anteproyecto de Ley contra la violencia, el racis-
mo, la xenofobia y la intolerancia en el deporte. Es la 
primera vez que, en España, se presenta un texto espe-
cífico dirigido a la violencia, el racismo, la xenofobia y 
la intolerancia en el deporte, cuyo objeto es luchar de 
modo decidido contra estas situaciones, en las vertien-
tes de prevención, localización y mayor rigor en las 
sanciones.

Madrid, 8 de mayo de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/063689

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tabuyo Romero, Domingo Miguel y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

Constitucionalmente la Xunta de Galicia tiene com-
petencia exclusiva en cuanto a las actividades pesque-
ras que se realizan en aguas interiores (dentro de las 
líneas de base), entre las cuales están las actividades de 
marisqueo y cultivos marinos. En este sentido, el Insti-
tuto Español de Oceanografia (IEO) ha ofrecido su 
colaboración a la Xunta de Galicia, tanto en medios 
materiales, como en sus equipos de investigación, con 
amplia experiencia en el tema de mareas rojas e incluso 
sectores conexos de la investigación, para analizar la 
problemática de esta toxicidad.

El IEO cuenta con una Unidad Asociada al Consejo 
Superior de Investigaciones Científicas (CSIC) de 
«Fitoplancton Tóxico» con gran conocimiento del tema 
en el Centro Oceanográfico (CO) de Vigo y también en 
este mismo Centro se encuentra la Oficina Internacio-
nal de la COI/IEO de algas nocivas. Por otro lado, en el 
Centro Oceanográfico de A Coruña, el IEO cuenta con 
un equipo de investigación especializado en moluscos 
bivalvos y, finalmente, el equipo de contaminación 
marina del Centro Oceanográfico de Vigo. Todos esos 
equipos han sido ofrecidos de manera explícita a la 
Consellería de Pesca de la Xunta para cooperar en el 
análisis del problema junto con otros organismos del 
Estado y de la Comunidad Autónoma presentes en 
Galicia. Esta oferta de colaboración, por el momento, 
se ha plasmado en el convenio que regula la utilización 
por parte de la Xunta de los buques de investigación 
«José María Navaz» y «Lura», propiedad del IEO.

Por otra parte, la actividad investigadora del CSIC-
IIM sobre mareas rojas en las aguas de Galicia tiene 
una larga tradición que se remonta a la década de los 
años 50 del siglo pasado. Comenzó dicha investigación 
con los trabajos pioneros del profesor Ramón Margalef 
realizados en la Ría de Vigo.

A pesar de la importancia de estos trabajos, la labor 
investigadora del CSIC-IIM en el campo de las mareas 
rojas sufrió, a finales de la década de los 50, una brusca 
interrupción de 30 años. Es a partir de 1980 cuando, 
con la incorporación al IIM de Francisco Gómez 
Figueiras para realizar su tesis doctoral «Ecología del 
fitoplancton de la Ría de Pontevedra» bajo la dirección 
del profesor R. Margalef, se retomó el tema de investi-
gación sobre mareas rojas y ecología del fitoplancton. 
El reinicio de esta investigación, que se mantiene en la 
actualidad, ha sido posible por la implantación de los 
programas de investigación, nacionales, autonómicos y 
europeos, que permitieron su financiación.

Desde entonces, el CSIC-IIM ha dirigido y/o parti-
cipado en 17 proyectos de investigación total o parcial-
mente relacionados con las mareas rojas (ver anexo). 
Como resultado de toda esta investigación se han publi-
cado 32 artículos de investigación sobre el tema (ver 
anexo). La importancia de la investigación realizada 
por el CSIC-IIM en el ámbito de la mareas rojas está, 
hoy en día, ampliamente reconocida a nivel internacio-
nal, como lo refrenda el hecho de que uno de sus inves-
tigadores sea miembro del Comité Internacional 
GEOHAB-Core Research Project: HABs in Upwelling 
Systems auspiciado por SCOR-UNESCO. La tarea 
encomendada a este Comité Internacional consiste en 
la formulación de un programa de investigación, de 
carácter internacional, dirigido al estudio de las mareas 
rojas en sistemas de afloramiento.

Asimismo, en el Plan Nacional de I+D, fundamen-
talmente dentro de los Programas Nacionales de Cien-
cias y Tecnologías Medioambientales (Subprograma de 
Ciencias y Tecnologías Marinas) y Tecnologías y 
Recursos Agroalimentarios (área de Ganadería, Acui-



Congreso 7 de junio de 2006.—Serie D. Núm. 401

250

cultura y Pesca), se está dedicando un esfuerzo a la 
investigación sobre mareas rojas (agentes causales, 
condiciones oceanográficas que facilitan la aparición 
de «blooms», etc.).

En el período 2003-2005, se han aprobado en los 
distintos programas nacionales 9 proyectos de investi-
gación relativos a esta temática, con una subvención 
total de 661.440 C, que se relacionan a continuación:

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Proyectos de investigación relacionados con mareas 
rojas

Organismo financiador: Empresa Nacional de Celu-
losas, S.A.

Instituto: Instituto de Investigaciones Marinas.
Investigador principal: F. X. Niell Castanera.
Título del trabajo: Impacto ecológico de los vertidos 

de una fábrica de pasta de papel en la Ría de Pontevedra.
Período: 1980-1985.

Organismo financiador: CAICYT.
Instituto: Instituto de Investigaciones Marinas.
Investigador principal: Fernando Fraga Rodríguez.
Título del trabajo: Intercambio de nutrientes entre 

las rías y la plataforma costera en el NW de la Penínsu-
la Ibérica.

Período: 1985-1988.

Organismo financiador: Xunta de Galicia.
Instituto: Instituto de Investigaciones Marinas.
Investigador principal: Francisco Gómez Figueiras.
Título del trabajo: Proceso de formación de la nutri-

clina en relación con las comunidades del fitoplancton 
en las Rías Bajas Gallegas.

Período: 1988-1990.

Organismo financiador: CICYT (MAR88-245).
Instituto: Instituto de Investigaciones Marinas.
Investigador principal: Félix Fernández Pérez.
Título del trabajo: Variabilidad espacio-temporal de 

los episodios de fertilización de las costas gallegas y 
sus consecuencias biológicas.

Período: 1989-1991.

Organismo financiador: Xunta de Galicia.
Instituto: Instituto de Investigaciones Marinas.
Investigador principal: Francisco Gómez Figueiras.
Título del trabajo: Variabilidad de los episodios de 

fertilización en la Ría de Arosa y su implicación sobre la 
producción primaria y la formación de purgas de mar.
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Período: 1989.

Organismo financiador: UE (MAST 1-CT90-0017).
Instituto: Instituto de Investigaciones Marinas.
Investigador principal: Francisco Gómez Figueiras.
Título del trabajo: The Control of Phytoplankton 

Dominance.
Período: 1990-1993.

Organismo financiador: CICYT (MAR91-1455-E).
Instituto: Instituto de Investigaciones Marinas.
Investigador principal: Francisco Gómez Figueiras.
Título del trabajo: Proliferaciones de fitoplancton. 

Mareas rojas. Mecanismos responsables.
Período: 1991.

Organismo financiador: Xunta de Galicia (XUGA 
40205B92).

Instituto: Instituto de Investigaciones Marinas.
Investigador principal: Francisco Gómez Figueiras.
Título del trabajo: Estudio y seguimiento de las con-

diciones de producción en la Ría de Vigo.
Período: 1993-1994.

Organismo financiador: CEE (MAST II - CT93-
0065).

Instituto: Instituto de Investigaciones Marinas.
Investigador principal: Félix Fernández Pérez.
Título del trabajo: Multidisciplinary Oceanographic 

Research in the Eastem Boundary of the North Atlantic 
(MORENA).

Período: 1993-1996.

Organismo financiador: CICYT (AMB93-0129).
Instituto: Instituto de Investigaciones Marinas.
Investigador principal: Francisco Gómez Figueiras.
Título del trabajo: Producción Primaria y Creci-

miento del Fitoplancton de las Costas de Galicia.
Período: 1993-1996.

Organismo financiador: CYTMAR (MAR95-1901-
C03-01).

Investigador principal: Francisco Gómez Figueiras.
Título del trabajo: Procesos de intercambio entre la 

plataforma y las Rías Bajas Gallegas: Variabilidad tem-
poral de corto término.

Período: 1995-1998.

Organismo financiador: CYTMAR (MAR95-1981-
C04-04).

Investigador principal: Félix Fernández Pérez.
Título del trabajo: Evaluación del riesgo de intoxi-

caciones de tipo amnésico causadas por fitoplancton 
marino: Respuesta fotosintética y estudio de campo.

Período: 1995-1998.

Organismo financiador: CICYT (MAR99-1039-
C02-01).

Investigador principal: Félix Fernández Pérez.
Título del trabajo: Dinámica y Biogeoquímica 

Anual en la Plataforma Gallega: Variación de Corta 
Escala (DYBAGA).

Período: 1999-2002.

Organismo financiador: UE (HPMF-CT-2000-01059).
Investigador principal: Francisco Gómez Figueiras.
Título del trabajo: Control of phytoplankton species 

composition through allogenic and autogenic mecha-
nisms.

Período: 2001-2002.

Organismo financiador: UE (EVK3-CT-2001-
00063).

Investigador principal: Francisco Gómez Figueiras.
Título del trabajo: Harmful Algae Blooms Initiation 

and Prediction in Laree European Marine Ecosystems 
(HABILE).

Período: 1/01/2002-31/12/2004.

Organismo financiador: UE (Interreg III-B «Espa-
cio Atlántico». N.º de proyecto 46).

Título del trabajo: Networking to Mitigate the 
Effects of Dinophysis in Aguaculture: NEMEDA.

Período: 1/05/2003-31/10/2005.

Organismo financiador:  Xunta de Galicia 
(PGIDIT05RMA40201 PR, Subproyecto2).

Investigador principal: Francisco Gómez Figueiras.
Título del trabajo: Circulación Residual de la Ría de 

Vigo: efecto sobre la distribución y composición quí-
mica del nano- pico- y bactrioplancton.

Período: 2005-2008.

Publicaciones relacionadas con mareas rojas

Figueiras, F.G. y F.X. Niell (1987). Distribución 
estacional y espacial del fitoplancton en la ría de Ponte-
vedra (NO de España). Invest. Pesquera, 51: 293-320.

Figueiras, F.G. y F.X. Niell (1987). Composición 
del fitoplancton en la ría de Pontevedra (NO de Espa-
ña). Invest. Pesquera, 51: 371-4.09.

Figueiras, F.G. y F. Fraga (1990). Vertical nutrient 
transport during proliferation of Gymnodinium catena-
tum (Graham) in Ría de Vigo, northwest Spain. En 
Fourth Internattional Conference on Toxic Marine 
Phytoplankton. Granéli E. et al. eds., pp. 144-148, Else-
vier public. EEUU.

Figueiras F. G. y Y. Pazos (1991). Hydrography and 
phytoplankton of the Ría de Vigo before and during a 
red tide of Gymnodinium catenatum Graham. Journal 
of Plankton Research, vol. 13 (3), pp. 589-608.

Figueiras F. G. y Y. Pazos (1991). Microplankton 
assemblages in three rías Baixas (Vigo, Arosa and 
Muros) with a subsurface chlorophyll maximum: their 
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relationships to hydrography. Marine Ecology Progress 
Series vol. 76 (3), pp. 219-233.

Jiménez C., F.X. Niell, F.G. Figueiras, V. Clavero, P. 
Algarra y J. Buela (1992). Green mass aggregations of 
Gyrodinium cf. aureolum Hulburt in the Ría of Ponte-
vedra (N.W. Spain). Journal of Plankton Research vol. 
14 (5), pp. 705-720.

Fraga, F., F.F. Pérez, F.G. Figueiras y A.F. Ríos 
(1992). Stoichiometric variations of N, P, C, and O

2
 

during a Gymnodinium catenatum red tide and their 
interpretation. Marine Ecology Progress Series vol. 87 
(112), pp. 123-134.

Figueiras F.G. y A.F. Ríos (1993). Phytoplankton 
succession, red tides, and the hydrographyc regime in 
the Rías Baixas of Galicia. En Toxic Phytoplankton 
Blooms in the Sea. T. J. Smayda y Y. Shimizu (eds.), 
pp. 239-244. Elsevier Science Publishers B. V. EEUU.

Wyatt T., F.G. Figueiras y A.F. Ríos (1993). The 
impact of phytoplankton suspensions on seawater vis-
cosity. En Toxic Phytoplankton Blooms in the Sea. T. J. 
Smayda y Y. Shimizu (eds.), pp. 849-853. Elsevier 
Science Publishers B. V. EEUU.

Figueiras, F.G., K. Jones, A.M. Mosquera, X. A. 
Alvarez Salgado, A. Edwards y N. MacDougall (1994). 
Red tide assemblage formation in an estuarine upwe-
lling ecosystem: Ría de Vigo. Journal of Plankton 
Research vol. 16 (7), pp. 857-878.

Tilstone, G. H., F. G. Figueiras, F. Fraga (1994). 
Upwelling-Downwelling Sequences in the generation 
of red tides in a coastal upwelling system. Marine Eco-
logy Progress Series vol. 112, pp. 241-253.

Figueiras, F. G., T. Wyatt, X. A. Álvarez-Salgado, I. 
Jenkinson (1995). Advection, diffusion, and Patch 
development of Red Tide organisms in the Rías Baixas. 
En Harmful Marine Algal Blooms. P. Lassus, G. Arzul, 
E. Erard, P. Gentin, C. Marcaillou (eds.), pp. 579-584. 
Technique et Documentacion-Lavoisier, Intercept Ltd, 
Francia.

Pazos, Y., F. G. Figueiras, X. A. Álvarez-Salgado, G. 
Rosón (1995). The control of succession in red tide 
species in the Ría de Arousa (NW Spain) by upwelling 
versus stability. En Harmful Marine Algal Blooms. P. 
Lassus, G. Arzul, E. Erard, P. Gentin, C. Marcaillou 
(eds.), pp. 645-650. Technique et Documentacion-
Lavoisier, Intercept Ltd, Francia.

Pazos, Y., F. G. Figueiras, X. A. Álvarez-Salgado, G. 
Rosón (1995). Hydrographic situations and species 
associated with the appearance of Dinophysis acuta and 
their probable cysts in the Ría de Arousa. En Harmful 
Marine Algal Blooms. P. Lassus, G. Arzul, E. Erard, P. 
Gentin, C. Marcaillou (eds.), pp. 651-656. Technique et 
Documentacion-Lavoisier, Intercept Ltd, Francia.

Ríos, A.F., F. Fraga, F.G. Figueiras, F. F. Pérez 
(1995). New and regenerated production in relation to 
the proliferations of diatoms and dinoflagellates in 
natural conditions. En Harmful Marine Algal Blooms. 
P. Lassus, G. Arzul, E. Erard, P. Gentin, C. Marcaillou 

(eds.), pp. 663-668. Technique et Documentacion-
Lavoisier, Intercept Ltd, Francia.

Villarino, M. L., F. G. Figueiras, K. J. Jones, X. A. 
Álvarez-Salgado, J. Richard y A. Edwards (1995). Evi-
dence of in situ diel vertical migration of a red-tide 
microplankton species in Ría de Vigo (NW Spain). 
Marine Biology, vol. 123, pp. 607-617.

Figueiras F.G., E. Gómez, E. Nogueira, y M. L. 
Villarino (1996). Selection of Gymodinium catenatum 
under downwelling conditions in the Ría de Vigo. En 
Harmful and Toxic Algal Blooms. Yasumoto, T., Oshi-
ma, Y and Fukuyo, Y (eds). Intergovernmental Oceano-
graphic Commission of UNESCO, Paris, pp. 215-218.

Ríos, A. F., F. Fraga, F. F. Pérez y F.G. Figueiras 
(1996). Nutrient budget and production during a red 
tide of Gymnodinium catenatum in Ría de Vigo, NW 
Spain. En Harmful and Toxic Algal Blooms. Yasumoto, 
T., Oshima, Y. and Fukuyo, Y. (eds.). Intergovernmental 
Oceanographic Commission of UNESCO, Paris, pp. 
301-304.

Gómez, E., F.G. Figueiras, B. Arbones y M.L. Villa-
rino (1996). Short-time evolution of a Gymnodinium 
catenatum population in the Ría de Vigo. Journal of 
Phycology, vol. 32, pp. 212-221.

Castro, C.G., X.A. Alvarez-Salgado, F.G. Figueiras, 
F.F. Pérez, F.Fraga (1997). Transient hydrographic and 
chemical conditions affecting microplankton popula-
tions in the coastal transition zone of the lberian upwe-
lling system (NW Spain) in September 1986. Journal of 
Marine Research, vol. 55, pp. 321-352.

Figueroa, F.L., F.X. Niell, F.G. Figueiras y M.L. 
Villarino (1998). Diel migration of phytoplankton and 
spectral light field in the Ría de Vigo (NW, Spain). 
Marine Biology, vol. 130 (3), pp. 491-499.

Álvarez-Salgado, X.A., F.G. Figueiras, M.L. Villari-
no, Y. Pazos (1998). Hydrodynamics and chemical 
conditions for the incipient development of a red-tide 
assemblage in an estuarine upwelling ecosystem. Mari-
ne Biology, vol. 130 (3), pp. 509-519.

F.G. Figueiras, X.A. Álvarez-Salgado, C.G. Castro, 
M.L. Villarino (1998). Accumulation of Gymnodinium 
catenatum cells in westem lberian shelf waters in res-
ponse to poleward flowing slope currents. En Harmful 
Algae. B. Reguera, J. Blanco, M.L. Fernández y T. 
Wyatt (eds.) pp. 114-117.

F.G. Figueiras, E.G. Fermín, B. Arbones (1998). 
Carbon-specific phytoplankton growth rates during a 
Gymnodinium catenatum event in a coastal inlet affec-
ted by wind driven upwelling. En Harmful Algae. B. 
Reguera, J. Blanco, M.L. Fernández y T. Wyatt (eds.) 
pp. 171-172.

Nogueira, E., F. Ibanez, F.G. Figueiras (2000). 
Effect of meteorological and hydrographic disturban-
ces on the microplankton community structure in the 
Ría de Vigo (NW Spain). Marine Ecology Progress 
Series, vol. 203: 23-45.

Tilstone, G.H., B.M. Míguez, F.G. Figueiras, E.G. 
Fermín (2000). Diatom dynamics in a coastal ecosys-
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tem affected by upwelling: coupling between species 
succession, estuarine circulation and biogeochemical 
processes. Marine Ecology Progress Series, vol. 205: 
23-41.

Míguez, B.M., L. Fariña-Busto, F.G. Figueiras, F.F. 
Pérez (2001). Succession of phytoplankton assembla-
ges in relation to estuarine hydrodynamics in the Ría de 
Vigo: A box model approach. Scientia Marina, vol. 65 
(Suppl. 1): 65-76.

F.G. Figueiras, U. Labarta, M. J. Fernández Reiriz 
(2002). Coastal upwelling, primary production and 
mussel growth in the Rías Baixas of Galicia. Hydrobio-
logia, vol. 484: 121-131.

Nogueira, E., F.G. Figueiras (2005) The micro-
plankton succession in the Ría de Vigo revisited: spe-
cies assembiages and the role of the weather-induced, 
hydrodynamic variability. Journal of Marine Systems, 
54: 139-155.

R. Kudela, G. Pitcher, T. Probyn, F.G. Figueiras, V. 
Trainer (2005) Harmful Algal Blooms in Coastal 
Upwelling Systems. Oceanography, 18 (2): 184-197.

B.G. Crespo, F.G. Figueiras, P. Porras, I.G. Teixeira 
(en prensa). Downwelling and dominance of of auto-
chthonous dinofiagellates in the NW Iberian margin: 
the example of the Ría de Vigo. Harmful Algae.

F.G. Figueiras, G.C. Pitcher, M. Estrada (en prensa) 
Harmful algal bloom dynamics in relation to physical 
processes. En: Ecology of harmful algae. Editado por 
E. Granéli y J. Turner. Springer Verlag.

184/063924

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fidalgo Francisco, Alberto (GP).

Respuesta:

Dado que desde 1985 la Comunidad Autónoma de 
Galicia tiene asumidas las competencias del Estado en 
materia de obras hidráulicas en todo su territorio, el 
Ministerio de Medio Ambiente ejecuta en Galicia sola-
mente las obras declaradas por Ley de interés general 
del Estado y realiza los trabajos e inversiones asocia-
dos a la gestión y control del dominio público hidráuli-
co.

En la provincia de Ourense, la inversión en que se 
traduce dicha actividad del Ministerio de Medio 
Ambiente (con cargo a fondos de la Dirección General 
de Agua y de la Confederación Hidrográfica del Norte) 
en los pasados ejercicios ha sido la siguiente:

Año 2004: 14.478.852 €
Año 2005: 10.312.240 €

Las actuaciones en proyectos y obras en Ourense, 
finalizadas entre 2004 y 2005, en ejecución actual-
mente y las previstas para poner en marcha a lo largo 
de este ejercicio, se recogen en los cuadros siguien-
tes.
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En materia de calidad y evaluación ambiental, se señala lo siguiente

No está previsto llevar a cabo actuación alguna en la 
provincia de Ourense durante el año 2006.

En meteorología, en los dos últimos años no se han 
realizado actuaciones en la provincia de Orense, sin 
embargo, el pasado año fueron licitados los siguientes 
expedientes que afectan a la provincia de Ourense, aun-
que los suministros serán realizados a lo largo del pre-
sente año:

— «Suministro de cuatrocientas estaciones climato-
lógicas automáticas», por un importe de 1.765.032,80 
euros. De estas estaciones, corresponden cinco a la pro-
vincia de Ourense por importe de 22.063 euros.

— «Extensión del suministro de estaciones termo-
pluviométricas automáticas», por importe de 
384.564,36 euros. A la provincia de Ourense le corres-
ponden tres estaciones, por valor de 6.518 euros.

Se ha previsto iniciar próximamente un expedien-
te para la instalación de las cuatrocientas estaciones 
que se ejecutará en el período comprendido entre sep-
tiembre de 2006 y marzo de 2008, aunque no se pue-
den precisar actualmente las fechas que corresponde-
rían a las instalaciones de la provincia de Ourense. El 
importe previsto para la instalación de las ocho esta-
ciones asciende a la cantidad aproximada de 60.000 
euros.

— «Suministro e instalación de 63 estaciones auto-
máticas para la red sinóptica complementaria», por 
importe de 1.761.800,00 €. De estas estaciones está 
prevista la instalación de una estación en la provincia 
de Ourense, en el cuarto trimestre del año, por importe 
de 27.965 euros.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063931

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

El proyecto de Presupuestos Generales del Estado 
para el año 2006 contempla, en el Anexo de Inversiones 
correspondiente a la Dirección General de Ferrocarri-
les, una inversión de 150.605.300,00 € en el proyecto 
económico 1998-17-020-0575 «Eje Atlántico y otras 
actuaciones ferroviarias en Galicia».

Está inversión que realiza la Dirección General de 
Ferrocarriles, se destina fundamentalmente a la ejecu-
ción de obras del Eje Atlántico y a la realización de 
estudios y proyectos del resto de la red.

Dicha inversión está previsto que se destine a la eje-
cución de las siguientes actuaciones:

• Obras tramo Meirama-Bregua (A Coruña).
• Instalaciones de seguridad. Segunda fase (Proyec-

to).
• Obras instalaciones de seguridad. Variante de Bre-

gua.
• Obras tramo Cerceda-Meirama (A Coruña).
• Obras tramo das Maceiras-Redondela (Ponteve-

dra).
• Obras tramo Ordes-Queixas.
• Obras tramo Padrón-Osebe (A Coruña).
• Obras tramo Pocomaco-San Cristóbal (A Coruña).
• Obras tramo Redondela-Soutomaior (Ponteve-

dra).
• Obras tramo Soutomaior-Redondela (Ponteve-

dra).
• Obras tramo Uxes-Pocomaco (A Coruña).
• Obras tramo Vilaboa-Pontevedra.
• Obras variante de Portas (Pontevedra). Tramo I: 

Portela-Portas. Plataforma y Vía.
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• Obras variante de Portas (Pontevedra). Tramo II: 
Portas-Villagarcía de Arousa. Plataforma y Vía.

• Obras variante de Queixas (A Coruña). Platafor-
ma y Vía.

• Obras Tramo Osebe-Santiago.
• Eje Atlántico de A.V. Variante de Ordes (A Coru-

ña).
• Estudio de reordenación de la estación ferroviaria 

de Santiago de Compostela y su zona de influencia.
• Diversos CAT para redacción de proyectos, 

expropiaciones, controles y vigilancia y coordinación 
de las obras del Eje Atlántico de alta velocidad.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063940

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

La Ley de Presupuestos Generales del Estado para 
el año 2006 contempla en el Anexo de Inversiones 
correspondiente a la Dirección General de Ferrocarri-

les, una inversión de 2.072.910,00 € en el proyecto 
económico 1987-23-003-0565, «Plan de supresión de 
pasos a nivel» para la provincia de Lugo.

Esta inversión que realiza la Dirección General de 
Ferrocarriles se destinará fundamentalmente a la ejecu-
ción de obras de supresión de pasos a nivel en la red 
ferroviaria de Galicia. Línea Palencia-A Coruña P.K. 
437/014, 437/422, 438/414 y 438/652 del municipio de 
Lugo, a la supresión de pasos a nivel en la red ferrovia-
ria de Galicia. Línea Palencia-A Coruña. P.K. 473/209, 
473/563 y 473/859 del municipio de Guitiriz y a la 
supresión de 16 pasos a nivel con las obras de la varian-
te de Puebla de San Julián.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064145 a 184/064149

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Naharro de Mora, María Encarnación (GP).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se 
informa lo siguiente:

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064168 y 184/064169

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Salom Coll, María (GP).

Respuesta:

El incremento del número de solicitudes generado 
en los últimos años en la Oficina de Extranjeros de Illes 
Balars, ha obligado al establecimiento de cupos diarios 
para la presentación de solicitudes directamente en las 
dependencias de dicha Oficina, al objeto de obtener la 
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máxima eficacia con los recursos disponibles y para 
asegurar que todos los incluidos van a ser atendidos, sin 
esperas inútiles que no pueden concluir en gestión 
alguna en el día.

No obstante, hay que señalar que se está gestionan-
do la posibilidad de reforzar los efectivos actuales para 
poder incrementar el número de personas atendidas 
directamente en dicha Oficina de Extranjeros.

En base a dicho objetivo, se han determinado actual-
mente 52 números por día para ciudadanos comunita-
rios lo que supone un incremento del 73,33% del cupo 
fijado a finales de 2003, con 30 diarios, para tarjeta de 
residente comunitario y de familiar de comunitario. El 
cupo de 52 es exactamente el mismo que existe para las 
renovaciones de las autorizaciones de ciudadanos 
extracomunitarios, sin olvidar que para estos supuestos 
no es obligatoria la presentación de la documentación 
en la oficina, ya que también se puede efectuar en los 
registros que señala el artículo 38.4 de la Ley 30/1992, 
de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Admi-
nistraciones Públicas y del Procedimiento Administra-
tivo Común.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064622 a 184/064637

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

En Mesa de Directores Generales de Turismo de 22 
de julio de 2004 fue aprobado el Plan de Excelencia 
Turística del Canal de Castilla. Dicho Plan, que afecta a 
las provincias de Palencia, Burgos y Valladolid, se 
desarrollará durante el período 2005-2008. El importe 
total asignado al mismo asciende a 4.200.000,00 €, de 
los que la Secretaría General de Turismo se ha compro-
metido a aportar 1.400.000,00 €.

Concretamente, la inversión de la Secretaría Gene-
ral de Turismo para el año 2006 es de 210.889,00 €.

Por otro lado, dentro de la Política de Calidad que se 
lleva a cabo desde la Secretaría General de Turismo, se 
facilita asistencia técnica a aquellos establecimientos 
interesados en certificarse por una norma UNE 182.001:
2005 o por una Norma Q de Calidad Turística.

Según los datos que se encuentran en la Secretaría 
General de Turismo, en Burgos existen siete empresas 
certificadas, de las cuales seis son Agencias de Viajes y 
la otra corresponde a un Hotel.

Por lo que respecta al presupuesto de estas activida-
des, los créditos gestionados correspondientes al Capí-

tulo VI, concepto 640 «Gastos en inversiones de carác-
ter inmaterial», como es el caso, carecen de distribución 
regionalizada no siendo posible su imputación a una 
determinada localidad o provincia.

El Instituto de Turismo de España (Turespaña), es el 
organismo competente para la promoción exterior de 
España como destino turístico, siendo las propuestas de 
actividades para la promoción del turismo exterior rea-
lizadas por los municipios canalizadas a través de las 
Comunidades Autónomas.

Con respecto a la Comunidad Autónoma de Castilla 
y León, en el año 2006, Turespaña tiene previsto reali-
zar distintas actuaciones conjuntas con dicha Comuni-
dad Autónoma de las que se podrán beneficiar los 
municipios de la provincia de Burgos, tales como la 
Acción Conjunta con las Comunidades Autónomas del 
Camino de Santiago.

Se ha firmado el plan anual de actuación 2006 para 
el desarrollo y promoción Turístico-Cultural del Cami-
no de Santiago, por importe de 901.518,16 €, cofinan-
ciados al 50% entre Turespaña y las Comunidades 
Autónomas firmantes, entre las que se encuentra la 
Comunidad Autónoma de Castilla y León.

Finalmente, está previsto que Paradores de Turismo, 
de acuerdo al Plan Anual de Inversiones que ha elabo-
rado para 2006, invierta 1.041.455,70 euros en el Para-
dor de Lerma.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064657 a 184/064660, 184/064663 a 184/064666

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

Durante el año 2005, los servicios de la Confedera-
ción Hidrográfica del Ebro del Ministerio de Medio 
Ambiente no ejecutaron ninguna actuación en las cuen-
cas de los ríos por los que se interesa Su Señoría, en la 
provincia de Burgos.

En cuanto a la previsión de actuaciones a realizar 
durante el año 2006, se está estudiando técnica y 
medioambientalmente la posibilidad de realizar, de 
forma puntual, actuaciones en las cuencas de los ríos 
Ebro (en el término municipal de Merindad de Valdi-
vielso), Rudrón (en los términos municipales de Bas-
concillos del Tozo, barrio de Panizares, y Terradillos de 
Sedano), Tirón (en el término municipal de Belorado) y 
Nela (en el término municipal de Villarcayo), a petición 
de los propios Ayuntamientos.
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En cuanto a las inversiones en el marco del Convenio 
específico de colaboración suscrito el 23 de diciembre de 
2003 entre la Confederación Hidrográfica del Ebro y la 
Consejería de Medio Ambiente de la Junta de Castilla y 
León para la ejecución de actuaciones en materia forestal 
y de protección y regeneración del entorno natural, cofi-
nanciado con Fondos FEDER (medida 3.6 Protección y 
regeneración del entorno natural), en la provincia de 
Burgos, la inversión realizada en obra en la anualidad de 
2005 y la prevista para el año 2006 es la siguiente:

1. «Mejora hidrológico-forestal en la Cuenca Alta 
del Ebro en las comarcas de Páramos y Valle de Losa 
(Burgos). Inversión realizada año 2005: 2.991,81 €. 
Inversión prevista año 2006: 369.700 €.

2. Adecuación medioambiental de las riberas y 
márgenes del arroyo Piedralengua en Santa Gadea del 
Cid (Burgos). Inversión prevista año 2006: 60.000 €.

3. Adecuación medioambiental de las márgenes 
del río Trueba en Espinosa de los Monteros (Burgos). 
Inversión prevista año 2006: 298.306,38 €.

En el marco del nuevo convenio pendiente de sus-
cribir entre la Confederación Hidrográfica y la Conse-
jería de Medio Ambiente de la Junta de Castilla y León 
para la ejecución de actuaciones en materia de adecua-
ción y recuperación de riberas, la previsión de inversión 
para el año 2006 es la siguiente:

1. Adecuación de riberas y márgenes del río Oron-
cillo en el casco urbano y entorno periurbano de Pan-
corbo (Burgos). Inversión prevista año 2006: 
80.000,00 €.

2. Adecuación de ribera y margen izquierda del 
río Ebro en el entorno del puente medieval de Frías 
(Burgos). Inversión prevista año 2006: 85.000,00 €.

3. Adecuación de riberas y márgenes del río Oca 
en el casco urbano y entorno periurbano de Oña (Bur-
gos). Inversión prevista año 2006: 80.000,00 €.

4. Restauración de ribera y margen derecha del río 
Trueba en el entorno periurbano de Medina de Pomar 
(Burgos)». Inversión prevista año 2006: 90.000,00 €.

5. Adecuación de cauce y márgenes en la cuenca 
del río Tirón en el término municipal de Belorado (Bur-
gos). Inversión prevista año 2006: 80.000,00 €.

A esto se añadiría el nuevo convenio que se prevé 
suscribir entre la Confederación Hidrográfica del Ebro, 
la Consejería de Medio Ambiente de la Junta de Casti-
lla y León y el Ayuntamiento de Miranda de Ebro, para 
la adecuación y recuperación de la ribera y margen 
izquierda del río Ebro en Miranda de Ebro (Burgos), 
con una inversión prevista para el año 2006 que ascien-
de a 435.000 €.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064661 y 184/064662

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con las información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

• Dentro del programa de actuaciones en cauces 
2005 de la Confederación Hidrográfica del Duero del 
Ministerio de Medio Ambiente, se ha llevado a cabo en 
la cuenca del río Odra la actuación de «Conservación y 
mantenimiento del cauce del río Odra en la localidad de 
Villavedón, término municipal de Villadiego», por un 
importe de 29.284,54 euros.

Cabe destacar que esta inversión en el año 2005 en 
la provincia de Burgos, supuso multiplicar por 7,7 la 
media del presupuesto destinado en el período ante-
rior 2000-2004, sin incluir los 5 millones asignados 
para las obras complementarias de la cuenca del 
Arlanza.

• En el presente ejercicio está previsto acometer el 
proyecto de recuperación medioambiental de las már-
genes del río Odra a su paso por M. Villasandino, Cas-
trogeriz y Pedrosa del Príncipe (en la provincia de 
Burgos), con un presupuesto de 1.953.000 €.

Conviene recordar que dicho proyecto llevaba para-
do más de veinte años, sin que en la legislatura anterior 
se mostrara el interés presente por impulsarlo que ha 
llevado a la Confederación Hidrográfica del Duero del 
Ministerio de Medio Ambiente a agilizar la publicación 
de la declaración de impacto ambiental, permitiendo al 
fin la licitación de las obras.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064669 a 184/064680

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se significa que las denuncias formuladas por 
los Agentes de la Agrupación de Tráfico de la Guardia 
Civil, por los motivos y en los tramos de las carreteras 
por las que se interesa, fueron las que se consignan en 
el siguiente cuadro:
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Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064695

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Prespuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se significa que el número de de accidentes de 
tráfico con víctimas mortales producidos en el año 
2005, en la N-120 entre los p.k. 53,3 y 171,1 (provincia 
de Burgos), fue de tres.

No obstante, dicha información es provisional al no 
haberse realizado en esta fecha el cierre anual y provie-

ne de la base de datos de accidentes de circulación con 
víctimas. El cómputo de muertos está realizado a 24 
horas.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064771

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez-Camacho Pérez, Alicia (GP).

Respuesta:

La evolución de la población reclusa perteneciente a 
países de la Unión Europea durante el período 2000-
2005 es la recogida en el siguiente cuadro:
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Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064775

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mantilla Rodríguez, Carlos (GP).

Respuesta:

El día 3 de abril de 2005, la Ministra de Fomento y 
el Presidente de la Xunta de Galicia alcanzaron el 
acuerdo por el que, una vez culminada la tramitación 
administrativa, se establecerá la gratuidad para los 
usuarios de los peajes a que se refiere Su Señoría. Esta 
medida será financiada a partes iguales por ambas 
administraciones.

Madrid, 8 de mayo de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/064776

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mantilla Rodríguez, Carlos (GP).

Respuesta:

Las cuestiones planteadas por Su Señoría fueron 
tratadas por la Ministra de Fomento ante el Pleno del 
Senado en la sesión celebrada el pasado día 8 de marzo 
de 2006, Diario de Sesiones de la misma fecha, cuya 
copia se adjunta.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/064813

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).
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Respuesta:

El número de reclamaciones presentadas por los 
clientes del producto Altaria Madrid-Zaragoza-Madrid, 
a lo largo del año 2005, ha ascendido a 1.574.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064817

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

En contestación a la pregunta de Su Señoría, se sig-
nifica lo siguiente:

Las obras de la Edar de Bens se iniciaron a finales 
de octubre de 2004, habiéndose ejecutado aproximada-
mente el 10% de los trabajos.

En cuanto al Emisario Submarino de Bens, en estos 
momentos, la situación es la siguiente:

• El Anteproyecto está aprobado y pendiente de 
autorización del Consejo de Ministros, para contrata-
ción de las obras.

• Pendiente de la firma del Convenio de Colabora-
ción con la Xunta de Galicia.

• La licitación de las obras se realizará entre junio y 
agosto de 2006.

Respecto de la puesta en funcionamiento de los pro-
yectos sectoriales de saneamiento de las rías de O 
Burgo y Betanzos en colaboración con la Xunta de 
Galicia, se informa que, en materia de obras hidráuli-
cas, al Ministerio de Medio Ambiente le corresponde, 
exclusivamente, ejecutas en Galicia las obras declara-
das por Ley de interés general del Estado, declaración 
de la que, en estos momentos, carecen los proyectos de 
saneamiento de las citadas rías.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064818

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

El proyecto de conexión entre la A-6 y el aeropuerto 
de Alvedro se halla en redacción, con fecha de termina-
ción prevista en julio de 2006.

La conexión entre la N-VI y la N-550 es una obra en 
ejecución, con fecha de terminación prevista en sep-
tiembre de 2006.

En relación con las obras actualmente en curso para 
la instalación de un ILS II-III en el aeropuerto de A 
Coruña, hay que indicar que se están desarrollando 
según el plan de obra previsto, no planteando hasta la 
fecha ninguna cuestión atípica.

Madrid, 25 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065001

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Rodríguez, Román (GCC).

Respuesta:

El actual Gobierno está comprometido, de modo 
activo y responsable, en la búsqueda de una solución al 
conflicto del Sahara Occidental que supere el estanca-
miento político en que se halla dicho conflicto, después 
de 30 años sin encontrar solución.

Ese compromiso activo se desarrolla utilizando 
todos los resortes de la política exterior a favor de la 
búsqueda, en el marco de Naciones Unidas, de una 
solución política justa, duradera y mutuamente acepta-
ble que prevea la autodeterminación del pueblo del 
Sahara Occidental.

Así, España participa en el Grupo de Amigos del 
Secretario General para el conflicto del Sahara Occi-
dental, en cuyo seno discute con Estados miembros 
del Consejo de Seguridad la nueva resolución sobre 
MINURSO. Dicha Resolución tomará en cuenta el 
informe del Secretario General, que exhorta a las par-
tes y países vecinos países interesados y miembros 
del Consejo de Seguridad a encontrar una solución 
definitiva, justa y política del conflicto, que contem-
ple el derecho de autodeterminación del pueblo saha-
rui, de acuerdo con las Resoluciones de Naciones 
Unidas.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/065012

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

La Delegación del Gobierno no tiene entre sus fun-
ciones el recuento de asistentes a manifestaciones u 
otros eventos públicos sino la obligación de manteni-
miento de la seguridad ciudadana y la protección al 
ejercicio de los derechos fundamentales de expresión y 
manifestación, competencias que fueron ejercidas con 
total eficacia el día 17 de febrero durante el transcurso 
de la protesta ciudadana que tuvo lugar en la ciudad de 
Eivissa contra un proyecto de construcción de auto-
vías.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065013

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

La Policía Nacional y la Guardia Civil de Eivissa 
remitieron a la Dirección Insular de la Administración 
General del Estado, cómo hacen ante cualquier aconte-
cimiento ciudadano, parte de incidencias acerca de la 
manifestación convocada por la Plataforma Antiauto-
pistas. En los mencionados partes figuran las estima-
ciones de asistentes que oscilan entre 6.000 y 22.000, 
según la autoría de los mismos.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065014

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

La Delegación del Gobierno en las Illes Balears ha 
dado respuesta positiva a las peticiones de ayuda que el 
Gobierno balear ha cursado en todas y cada una de las 

ocasiones en que la Administración actuante ha demos-
trado que ha procedido de acuerdo con la Ley de 
Expropiación Forzosa.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065209

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

En lo que respecta a la problemática de las aguas del 
Sahara Occidental, en el contexto del Acuerdo de Pesca 
entre la Comunidad Europea, negociado por la Comi-
sión con mandato del Consejo, y el Reino de Marrue-
cos, los informes de los Servicios Jurídicos del Conse-
jo, del Parlamento Europeo y de la Comisión, confirman 
en sus Conclusiones que el Acuerdo de Pesca es com-
patible con los principios y reglas del Derecho Interna-
cional. La cuestión del Sahara Occidental no tiene por 
qué ser vinculada a un Acuerdo estrictamente pesquero, 
teniendo en cuenta que el mismo no prejuzga la posi-
ción de la Comunidad Europea respecto a la situación 
de la zona y del pueblo saharaui, que está siendo trata-
da en los grupos de trabajo correspondientes de Nacio-
nes Unidas y, asimismo, en los foros comunitarios «ad 
hoc».

En este contexto, tanto España como la Comunidad 
Europea, se ajustarán, en todo momento, a lo que esta-
blezca la Carta de Naciones Unidas y las eventuales 
resoluciones que se adopten sobre el asunto.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065210

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

Desde el día 29 de abril de 2005, en que se firmó un 
acuerdo entre los Ministerios de Fomento, Trabajo y 
Asuntos Sociales y Agricultura, Pesca y Alimentación, 
por el que se establecen actuaciones conjuntas para 
mejorar la seguridad de los buques pesqueros, funcio-
narios de los tres ministerios están llevando a cabo un 
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amplio programa cuyo fin es el de atajar la pérdida de 
vidas humanas en el sector de la pesca marítima extrac-
tiva y evitar que accidentes semejantes se sucedan en el 
futuro. El programa abarca aspectos técnicos y de 
investigación, formativos y de concienciación, de ins-
pecciones operativas y en puerto, y de equipamiento de 

buques y tripulantes. Asimismo incluye aspectos nor-
mativos.

El pasado día 14 de marzo, la Ministra de Fomento 
presentó el Plan Nacional de Salvamento 20062009, 
que incluye el siguiente presupuesto destinado a incre-
mentar la seguridad de los buques pesqueros:

Las actuaciones que se están llevando a cabo, así 
como las programadas se motivan y se relacionan a 
continuación:

A raíz de la firma del Acuerdo mencionado, el 13 de 
junio de 2005 se constituyó una Comisión de Trabajo 
con tres grupos de trabajo para dar cumplimiento al 
contenido del mencionado acuerdo.

Los tres grupos de trabajo se ocupan, respectiva-
mente, de: Inversiones en materia de Salvamento, 
Seguridad y Trabajadores del Mar; Estudios y Coopera-
ción administrativa y, Campañas de formación, con-
cienciación y control. Cada uno de los grupos está 
compuesto por miembros de cada uno de los tres minis-
terios, lo que facilita la necesaria la coordinación de las 
actuaciones competenciales de cada uno de los departa-
mentos.

Los grupos de trabajo constituidos se reúnen regu-
larmente y, a su vez, están tomando determinadas ini-
ciativas dirigidas a la consecución de cada uno de los 
objetivos incluidos en el acuerdo.

El estado de cumplimiento de los objetivos es el 
siguiente:

Grupo de Inversiones en materia de salvamento, 
seguridad y trabajadores del mar

Este grupo tiene como objetivos la sustitución de las 
radiobalizas a bordo actuales por otras dotadas con 
GPS y el establecimiento de un sistema para dotar a los 
trabajadores de la mar con radiobalizas personales que 
se activen automáticamente en la situación de «hombre 
al agua».

Las conclusiones provisionales del grupo a fecha de 
hoy son:

• Respecto de las radiobalizas a bordo:

1. Sistema de detección: el grupo considera que el 
sistema de alarma y localización de buques pesqueros a 
considerar es el COSPAS-SARSAT.

2. Ámbito de aplicación: la Dirección General de 
la Marina Mercante ha elaborado un anteproyecto de 
Real Decreto que dispone que los buques pesqueros 
autorizados a faenar más allá de 3 millas de la costa 
deben instalar radiobaliza con GPS, que deberá ser de 
activación automática en caso de buques (estimados en 
6.000 buques).

• Respecto a las radiobalizas personales de «hom-
bre al agua»:

1. Ámbito de aplicación: se propone que sean 
obligatorias para todos los tripulantes de buques pes-
queros cabinados nuevos y existentes.

2. El número de buques afectados serían unos 5.000.

Se encuentra en preparación un programa que 
incentivará económicamente las actuaciones en radio-
balizas, así como en chalecos salvavidas que se indican 
más adelante, y que son objeto del siguiente grupo de 
trabajo.

Grupo Estudios y Cooperación Administrativa

Este grupo tiene como objetivos: adopción de medi-
das para mejorar las condiciones de seguridad del tra-
bajo a bordo tales como la regulación y uso de chalecos 
salvavidas y trajes de supervivencia, establecimiento de 
protocolos y procedimientos para la utilización de las 
informaciones procedentes de las cajas azules y de los 
sistemas de localización de salvamento marítimo para 
resolución de situaciones de emergencia, la realización 
de estudios e investigación sobre estabilidad en buques 
pesqueros y, ordenación y control de la actividad marí-
tima y pesquera.
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A este efecto está previsto se adopten las siguientes 
medidas:

• La obligación de la utilización permanente de 
chalecos salvavidas está prevista en el anteproyecto 
para buques pesqueros menores de 24 mts de eslora L, 
ya que para buques mayores de 24 mts de eslora esa 
obligación está regulada (RD 1422/2003).

• De igual manera la obligación del uso de trajes de 
supervivencia, que está prevista para buques menores 
de 24 mts de eslora L, y está regulada para buques 
mayores de 24 mts de eslora.

En otro orden de cosas se están abordando las 
siguientes iniciativas motivadas:

• El equipamiento de los buques pesqueros con 
medios o anclajes que faciliten la recuperación o el 
remolque en casos de emergencia está siendo objeto de 
estudio para su inclusión en el anteproyecto para 
buques menores de 24 mts de eslora L, además de ser 
incluido como disposición(es) adicional(es) en el Real 
Decreto aprobado para buques mayores de 24 mts de 
eslora L.

• La armonización de procedimientos correspon-
dientes a las autorizaciones administrativas de los 
buques de pesca, la armonización del censo de la flota 
operativa y del Registro de buques y empresas navieras 
y la coordinación parra la mejora de? despacho de los 
buques de pesca, aunque está pendiente de la formación 
de un grupo de trabajo «ad hoc» de los tres ministerios 
para la elaboración de un manual de procedimiento; no 
obstante, está previsto que los resultados se obtengan 
antes de final de 2006.

• Las actuaciones sobre mejora de procedimientos 
y comunicación en. tiempo real en relación con las 
variaciones de las características y materiales de los 
buques pesqueros, se dirigen a la introducción de los 
datos solicitados por la Comisión Europea en la base de 
datos de la Dirección General de la Marina Mercante 
(Certificados y Registro), y la puesta en marcha de un 
concurso de ideas para identificar al buque de que se 
trate de forma inequívoca. Antes de final de 2006 se 
obtendrán los resultados.

• El establecimiento de un marco de actuación con-
junto frente a las modificaciones realizadas en los 
buques de pesca que no cuenten con la preceptiva auto-
rización con la finalidad de regularizar la flota irregular 
está siendo objeto de estudio.

• Respecto a las titulaciones del personal a bordo se 
tiene intención de abordar la modificación de la norma-
tiva en vigor en el sentido de reducir de 9 a 4 las titula-
ciones existentes, mejorando la relación entre las titula-
ciones obtenidas con las enseñanzas regladas 
impartidas. Asimismo se están realizando trabajos para 
definir el nivel de formación para la obtención del cer-
tificado de especialidad del Sistema Mundial de Soco-
rro y Seguridad Marítirna (SMSSM). La Secretaría 

General de Pesca Marítima (SGPM) está revisando el 
Real Decreto 2843/1968 que regula, entre otros, los 
requisitos necesarios para la obtención del Certificado 
de Competencia de Marinero, así como aquellos que se 
refieren al acceso a la profesión de marinero en buque 
de pesca adecuándolo al Convenio de Formación y 
Guardia para buques pesqueros (STCW-F) de la Orga-
nización Marítima Internacional (OMI). La Dirección 
General de la Marina mercarte asesorará a la SGPM en 
todo lo referente a la ratificación y puesta en marcha 
del Convenio STCW-F. Se prevé tener los resultados a 
finales de 2006.

• Adicionalmente la Dirección General de la Mari-
na Mercante y a través de un convenio con la Universi-
dad Politécnica de Madrid está llevado a cabo dos pro-
yectos de investigación. Uno, para el estudio de las 
condiciones de estabilidad tanto en aguas tranquilas 
como en olas de diversos buques que han sufrido acci-
dentes recientemente y el desarrollo de modelos que 
permitan predecir la zozobra de un buque en condicio-
nes de mala mar. El otro proyecto consiste es la cons-
trucción de un prototipo de caja negra que analice de 
forma continua las condiciones de estabilidad del 
buque y transmita la información a tierra. Se han cons-
truido tres prototipos que se han instalado en tres 
embarcaciones pesqueras distintas lo que está permi-
tiendo conocer las condiciones de estabilidad bajo las 
que estas embarcaciones han estado faenando.

Grupo de Campañas de Formación, concienciación y 
control

Las recomendaciones de la Comisión Permanente 
de Investigación de Siniestros Marítimos son coinci-
dentes en los informes de los accidentes de los buques 
«Enrique el Morico», «O Bahía», y «Nuevo Pilín» y 
«Siempre Casina» en el sentido de realizar campañas 
de concienciación dirigidas a armadores y patrones de 
buques de pesca sobre las medidas a tener muy en 
cuenta para que la navegación y trabajo a bordo de los 
buques de pesca sean más seguros.

Obedecer las disposiciones del Libro de Estabilidad, 
y en consecuencia respetar las condiciones de asigna-
ción de francobordo, la disposición de pesos en los 
buques, la realización de obras de reforma, el estado de 
los medios de salvamento a bordo, navegar con la pru-
dencia necesaria en base a las condiciones meteoroló-
gicas y de mar existentes y prevenir los riesgos en el 
trabajo a bordo son los principales factores en los que 
el grupo de trabajo está incidiendo.

El grupo ha decidido actuar en dos vías; la primera 
vía es divulgativa, en este sentido se está produciendo 
un DVD que incida en las precauciones a tomar para 
incrementar la seguridad de los tripulantes y la del 
buque, se van a editar folletos (dípticos y/o trípticos) 
que incidan en las precauciones de seguridad que se 
deben tener a bordo. Está previsto fletar un autobús con 
estos mismos fines divulgativos. Asimismo se van a 
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preparar modelos-tipo de charlas de sensibilización 
realizadas por expertos de los tres ministerios, en 
reuniones convocadas, básicamente, en los ámbitos de 
cofradías y asociaciones de armadores.

La segunda vía es la de la realización de inspeccio-
nes selectivas a bordo y en puerto, en las que han toma-
do parte inspectores de los tres ministerios. Se han rea-
lizado tres conjuntos de inspecciones selectivas en 
Alicante, Cádiz y A Coruña, cuyas conclusiones están 
en fase de análisis y valoración. La intención es conti-
nuar con este tipo de inspecciones conjuntas.

Por lo que respecta a los medios de salvamento, el 
citado Plan Nacional de Salvamento 2006-2009 pre-
sentado por la Ministra de Fomento el día 14 de 
marzo de 2006, como se indicaba anteriormente, 
multiplica por 6,6 la inversión de la Legislatura ante-
rior. Una vez finalizado el Plan se dispondrá de 10 
helicópteros (el doble que en la actualidad); 4 aviones 
de ala fija (no existe ninguna unidad en la actuali-
dad); 14 buques propios (sólo 3 en la actualidad); 1 
buque recogedor (ninguno en la actualidad); 55 
embarcaciones Salvamares (39 en la actualidad); 10 
embarcaciones rápidas polivalentes (nuevo modelo, 
del que no existe ninguna en la actualidad); 6 bases 
estratégicas y 5 bases locales (200% y 67% más que 
en el Plan anterior) y 6 bases de acción submarina (1 
en la actualidad).

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065226

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fidalgo Francisco, Alberto (GS).

Respuesta:

El número de personas con discapacidad contrata-
das en el año 2004 en la provincia de Ourense fue de 
223, de los cuales 37 lo fueron en Centros Especiales 
de Empleo, y en el año 2005, fue de 270, de los cuales 
45 lo fueron en Centros Especiales de Empleo.

La gestión del programa destinado a la promoción 
de empleo autónomo se encuentra transferida a la 
Comunidad Autónoma de Galicia, por lo que la distri-
bución provincial le corresponde al Gobierno de dicha 
Comunidad. Los fondos que, desde el presupuesto del 
Servicio Público de Empleo Estatal, se han transferido 
a la Comunidad Autónoma de Galicia para la ejecución 
del citado programa han sido:

— Año 2004, según Orden TAS 1939/2004, de 11 
de junio: 5.793.340 €.

— Año 2005. según Orden TAS 892/2005, de 16 de 
marzo: 5.793.345 €.

Los beneficiarios de estas avudas en el año 2004, en 
la provincia de Ourense, fueron 544. Sobre el año 2005 
todavía no se dispone de datos al respecto.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065238

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñiz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

La inversión llevada a cabo por la Dirección Gene-
ral del Agua del Ministerio de Medio Ambiente, con 
cargo a los Presupuestos Generales del Estado, en 
relación con las obras y asistencia técnica para la 
«ampliación de la estación depuradora de aguas resi-
duales de Fuengirola (Málaga)» se eleva, a fecha 31 
de diciembre de 2005, a un importe total de 
9.858.697,23 €.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065240

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Tal como se informó a Su Señoría en respuesta a su 
pregunta escrita, con número de expediente 184/48782, 
de 24 de febrero de 2006, el 18 de febrero de 200, por 
acuerdo de Consejo de Ministros, se formalizaron los 
compromisos financieros aprobados por la Conferencia 
Sectorial de Asuntos Sociales en su reunión de 27 de 
enero de 2005. A partir de la publicación del menciona-
do acuerdo (BOE 23-3-2005) se inició la tramitación 
contable, abonándose el primer 50% de la cuantía asig-
nada a cada Comunidad Autónoma en el mes de mayo, 
el 25% en septiembre y el 25% restante en diciembre.

Una vez generado el crédito en cada Comunidad e 
identificados los proyectos que se proponen para su 
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financiación con cargo al crédito de cada ejercicio, se 
tramita el protocolo de carácter anual.

Por consiguiente, ya en enero de 2005 se conoció la 
cuantía asignada a cada Comunidad Autónoma, lo que 
ha permitido la planificación del gasto para el ejercicio 
económico y su ejecución presupuestaria en la medida 
que se han ido efectuando los sucesivos pagos.

Según consta en el Certificado de Remanente firma-
do por la Directora General de Personas Mayores de la 
Junta de Andalucía, con el Visto Bueno del Interventor 
Delegado, con fecha 27 de febrero de 2006. se ha gasta-
do en su integridad el importe total asignado, que 
asciende a la cantidad de 11.310.573 euros, repartidos 
en cinco epígrafes presupuestarios.

El Protocolo Anual, correspondiente a 2005 adicio-
nal al Convenio suscrito el 15-12-1997, no se remitió 
en su momento, ya que se encontraba en trámite pen-
diente de su publicación en el Boletín Oficial del Esta-
do. El 15 de diciembre de 2005 fue suscrito por ambas 
partes y publicado en el BOE el 3-3-2006.

Se adjunta en anexo fotocopia del texto original fir-
mado, así como de la addenda firmada el 21 de marzo 
de 2006, necesaria para subsanar un error material 
sufrido en la transcripción de la cuantía asignada para 
el Programa de apoyo económico al cuidado de perso-
nas mayores dependientes en su hogar (aplicación pre-
supuestaria 19.04.231F.459/452).

Madrid, 24 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/065241

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sainz García, María Jesús (GP).

Respuesta:

La Corporación RTVE va a mantener una estructura 
territorial eficiente y acorde con el modelo autonómico 
existente en España.

Se mantendrá una cobertura territorial extensa de 
captación de información y con emisión (desconexio-
nes) desde todas las Comunidades Autónomas, inclu-
yendo por tanto a la gallega. Se optimizará la coordina-
ción informativa entre emisoras centrales y territoriales 
y la gestión de medios.

Se mantendrá una red territorial con cabeceras de 
producción en todas las Comunidades Autónomas. Se 
contará con 30 minutos de desconexión territorial de 
lunes a viernes. En conjunto aportarán un total de 5 a 
10 reportajes diarios para los informativos nacionales.

Por tanto, se procederá a la emisión de la información 
regional propia en cada Comunidad Autónoma elabora-
da por los Centros Territoriales de TVE y las Emisoras y 
Unidades Informativas de Radio Nacional, a fin de 
difundirla en el ámbito nacional y, con ello, contribuir a 
la cohesión política, social y cultural del Estado.

La emisión de los espacios de desconexión se reali-
zará en la lengua cooficial de la Comunidad correspon-
diente.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065280

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Lara Carbó, Teresa de (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta formulada por Su Seño-
ría, a continuación se facilita la información relativa a 
las siguientes sociedades estatales integradas en el 
Grupo Patrimonio:

— Aguas Cuenca del Ebro, S.A.
— Aguas Cuenca Guadalquivir, S.A.
— Aguas Cuenca del Norte, S.A.
— Aguas Cuenca Segura, S.A.
— Aguas Cuenca Tajo, S.A.
— Aguas del Duero, S.A.
— Aguas de la Cuenca del Júcar, S.A.
— Depurbaix.

Aguas Cuenca del Ebro, S.A.

El grado de ejecución del Presupuesto de 2005 de la 
Sociedad Mercantil Aguas de la Cuenca del Ebro, S.A., 
es del 13,66%.

Aguas de la Cuenca del Guadalquivir, S.A.

El grado de ejecución del Presupuesto de 2005 en 
Aguas de la Cuenca del Guadalquivir es del 43,7%.

Aguas de la Cuenca del Norte, S.A.

La Sociedad Estatal Aguas de la Cuenca del Norte, 
S.A., respecto al Presupuesto Operativo 2005 (partida 
de Recursos Generados) ha alcanzado un grado de eje-
cución del 94,40%.

Aguas de la Cuenca del Segura, S.A.

El grado de ejecución del Presupuesto de 2005 es 
del 14,92%.
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Aguas de la Cuenca del Tajo, S.A.

El grado de ejecución de Aguas de la Cuenca del 
Tajo, S.A., durante el año 2005, es del 52%.

Aguas del Duero, S.A.

En los Presupuestos Generales del Estado ara el año 
2005 figuraba una inversión de 77.453 miles de euros, 
dato contable con IVA incluido, correspondiente a 

Aguas del Duero, S.A. A 31 de diciembre de 2005 la 
Sociedad ha realizado una inversión total de 82.326 
miles de euros (IVA incluido), lo que representa un 
grado de ejecución del 106,29%.

Aguas de la Cuenca del Júcar, S.A.

A continuación, se expone la información referida 
al grado de ej ecución del presupuesto de la Sociedad 
Estatal Aguas del Júcar, S.A., para 2005.

La falta de ejecución de la Modernización del 
Campo del Turia es debida a la realización de esta obra 
fue encomendada, con posterioridad a la aprobación de 
los Presupuestos Generales del Estado, a la Sociedad 
Estatal Acuamed.

Asimismo, la sustitución de los bombeos de la Man-
cha Oriental fue declarada de interés general del Estado 
y su ejecución se realiza directamente por el Ministerio 
de Medio Ambiente.

En consecuencia, excluidos los proyectos que han 
sido retirados a la Sociedad Estatal Aguas del Júcar, 
S.A., durante el ejercicio presupuestario de 2005, el 
presupuesto real sería de 78.298.000 euros, con lo que 
la inversión real realizada arrojaría un grado de ejecu-
ción presupuestaria del 77,31%.

Depurbaix

El grado de ejecución del presupuesto 2005 de 
Depuradora del Baix Llobregat, S.A., es del 84%.

Aún no se dispone de información de las siguientes 
sociedades: Aguas de la Cuenca del Sur, Aguas de las 
Cuencas Mediterráneas, S.A., e Hidroguadiana.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065285

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Lara Cargó, María Teresa de (GP).

Respuesta:

A lo largo de 2005 se han puesto al servicio de los 
ciudadanos tres plantas desalinizadoras que ya esta-
ban construidas pero que, por diferentes deficiencias 
de planificación, no habían entrado en funcionamien-
to. Esto es particularmente importante porque, además 
de poner en rendimiento cuantiosas inversiones que se 
encontraban inmovilizadas estérilmente, los 86 hm3/
año que permiten producir las plantas de San Pedro 
del Pinatar I, Carboneras I y Marbella han supuesto 
una garantía para afrontar las necesidades de suminis-
tro de abastecimiento y regadío en las condiciones de 
sequía que están sufriendo —entre otras zonas— la 
cuenca del Segura, Almería y la Costa del Sol. Por 
esta razón, no se han producido restricciones de agua 
en el verano de 2005, a pesar de la sequía, a diferencia 
de lo que sucedió en 22 municipios de la Región de 
Murcia en el verano de 2003, cuando hubo que impo-
ner restricciones de agua pese a estar en un año hidro-
lógico lluvioso.



Congreso 7 de junio de 2006.—Serie D. Núm. 401

268

Esta ineficaz gestión de los sucesivos Gobiernos 
del Partido Popular fue especialmente grave en el 
caso de San Pedro del Pinatar 1, ya que la obra fue 
licitada en 1996 por el anterior Gobierno socialista. 
Dicho de otro modo, los ciudadanos de Murcia y Ali-
cante han tenido que esperar 10 años para disponer de 
esa agua tan necesaria en la Cuenca del Segura. 
Igualmente grave ha sido el caso de Carboneras, la 
mayor desalinizadora de Europa (como rezaba la 
publicidad del día en que se puso la primera piedra 
siendo ministro don Jaume Matas), inutilizada duran-
te años por falta de conexión desde la planta con los 
futuros usuarios.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065300

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

A 3 de marzo del presente año, la población reclusa 
en el Centro Penitenciario de Castellón era de 663 
internos.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065335

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

Todas las actuaciones de la Delegación del Gobier-
no en Illes Balaréis en relación con el importante con-
flicto social planteado por la ejecución en Eivissa del 
proyecto de construcción de las autovías de Eivissa al 
Aeropuerto y de Eivissa a Sant Antoni —con el consi-
guiente procedimiento expropiatorio— han tenido, 
lugar siempre bajo la premisa de un escrupuloso cum-
plimiento de la Ley de Expropiación Forzosa y la Ley 
de Procedimiento Administrativo y con un máximo res-
peto a los principios de proporcionalidad y prudencia.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065336

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

La Delegación del Gobierno en Illes Balars ha aten-
dido todas las peticiones de auxilio que ha cursado la 
Conselleria de Obras Públicas del Gobierno de la 
Comunidad Autónoma de Illes Balars que cumplieran 
los requisitos exigidos por la Ley de Expropiación For-
zosa y la Ley de Procedimiento Administrativo. Para 
ello ha sido preciso reforzar en reiteradas ocasiones los 
efectivos de la Guardia Civil de Eivissa con traslado de 
unidades desde la Península. De la actuación de las 
Fuerzas de Seguridad del Estado dan fe la puesta a dis-
posición judicial de manifestantes y el levantamiento 
de actas de infracción igualmente trasladadas a los juz-
gados de Ibiza.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065343

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Bertrand de la Riera, Leopoldo (GP).

Respuesta:

Como continuación y aclaración a la respuesta a 
su pregunta escrita, n.º de expediente 184/17372, hay 
que señalar que el expediente disciplinario abierto a 
los funcionarios implicados en el caso, se encuentra 
suspendido. Esta situación es consecuencia de no 
haberse sustanciado aún los procedimientos judicia-
les penales en curso relacionados con el tema, sobre 
los que no ha recaído ni sentencia firme ni archivo 
definitivo.

En tanto esta situación se mantenga, y de acuerdo 
con la legislación vigente en materia de función públi-
ca, los expedientes disciplinarios abiertos continuarán 
en esa situación.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/065371

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ojo Torres, José Luis del (GP).

Respuesta:

Durante el año 2005 no regresaron al establecimien-
to penitenciario de Albolote, tras el disfrute de alguno 
de los 2.345 permisos concedidos, 20 internos.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065373

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ojo Torres, José Luis del (GP).

Respuesta:

Durante el año 2005 se han producido un total de 25 
revocaciones de liberados condicionales residentes en 

la provincia de Granada, dependientes del Servicio 
Social Penitenciario de Granada.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065428

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

En anexo se refleja la inversión llevada a cabo por el 
Ministerio de Medio Ambiente durante el ejercicio 
2005, en el proyecto «Saneamiento de la Costa del Sol» 
y que se eleva a un total de 15.219.353,57 €.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/065429

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

Hasta la fecha se han aprobado un total de 25 modi-
ficados y 9 obras complementarias.

Se ha convalidado el gasto de 2 modificados y 2 
obras complementarias, correspondientes a los tramos 
12 y 13 (Gobantes-Túneles de Abdalajís Este y Oeste), 
según Acuerdos del Consejo de Administración de 
ADIF de 28 de octubre y 25 de noviembre de 2005 res-
pectivamente.

En cuadros siguientes se detalla la información por 
tramos, con las fechas de autorización y aprobación de 
los expedientes de modificación y de las obras comple-
mentarias.
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Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065430

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

La Dirección General del Agua del Ministerio de 
Medio Ambiente no ha autorizado, durante el ejercicio 
de 2005, con cargo a los Presupuestos Generales del 
Estado de dicho año, actuación de emergencia alguna, 
relacionada con la sequía, en la provincia de Málaga.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065439

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

Según los datos que obran en el Registro Central 
para la protección de las víctimas de la violencia 
doméstica, en el año 2005, se han concedido 381 órde-
nes de protección/medidas cautelares a mujeres en la 
Región de Murcia.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065440 a 184/065483

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Secretaría de Estado de Universidades e Investigación

Instituto Español de Oceanografía (IEO)

En los municipios de Mazarrón (ref: 115779) y S. 
Pedro del Pinatar (ref. 115787), están previstas las 
siguientes:
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— Inversiones previstas en Mazarrón en 2006: 
227.515,95 €

— Inversiones previstas en San Pedro del Pinatar en 
2006: 517.146,25 €.

Consejo Superior de Investigaciones Científicas 
(CSIC): En la «Ciudad de Murcia», donde se efectuará 
el proyecto que se cita a continuación:

Proyecto: 2006 18 202 0051 «Dos nuevas plantas en 
el Centro de Edafología y Biología Aplicada del Segu-
ra»: previsión 700.000,00 €.

Consejo Superior de Deportes

Las inversiones previstas para 2006 por el Consejo 
Superior de Deportes en los municipios de la provincia 
de Murcia ascienden a 2.941.980,02 euros, referido a 
un programa de gastos plurianual, dentro del cual 
durante el ejercicio 2005 se llevaron a cabo actuaciones 
por un importe total de 2.507.189,15 euros.

Además y con motivo de la celebración en la Comu-
nidad Autónoma de Murcia del Campeonato de España 
de fútbol cadete y fútbol sala infantil por selecciones 
autonómicas en edad escolar, se realizará una inversión 
de 532.872,69 euros.

Las actuaciones previstas en la ciudad de Murcia 
durante el año 2006 por el Consejo Superior de Depor-
tes son las siguientes:

Construcción del M3d y reforma del Instituto de 
Enseñan Secundaria Alquerías 59.304,69 €

Construcción del M3d en el Colegio público Federi-
co de Arce 518.852,05 €

Construcción M3d en el Colegio público Narciso 
Yepes 364.739,82 €

Construcción MM en el Instituto de Enseñanza. 
Secundaria Infante Juan Manuel 100.000,00 €

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065497 y 184/065498

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

El fraude a la Seguridad Social descubierto como 
consecuencia de las actuaciones llevadas a cabo por los 
Agentes de la Dirección General de la Policía adscritos 
a la Sección de Investigación de la Seguridad Social, 
perteneciente a la Unidad Central de Delincuencia Eco-

nómica y Fiscal de la Comisaría General de Policía 
Judicial, durante 2005, en la Comunidad Autónoma de 
la Región de Murcia, ascendió a 10.738.156,29 €.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065504

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

El número de mujeres discapacitadas que se encon-
traban inscritas como paradas en las Oficinas de 
Empleo de la Comunidad Autónoma de la Región de 
Murcia, a 31 de marzo de 2006, ha sido de 934.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065509 a 184/065511

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

La información que se facilita, se referencia a fecha 
3 de abril de 2006, y se circunscribe al personal de 
reparto de la localidad de Lorca (Murcia), no incluyen-
do por tanto, los enlaces rurales que se concentran o 
tienen su punto de partida en dicha localidad, pero que 
atienden a otros núcleos de población.

• Personal de distribución eventual: 4
• Personal de distribución fijo: 7
• Secciones de reparto: 20 (13 a pie y 

 7 en moto)

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065525

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).
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Respuesta:

Se adjunta anexo con la información sobre la ejecu-
ción de las inversiones de la Dirección General del 
Catastro, en el ejercicio 2005, en la Comunidad Autó-
noma de Aragón, por provincias, indicando el grado de 
ejecución de los gastos comprometidos (AD) y de las 
obligaciones reconocidas (OK) sobre el crédito defini-
tivo del ejercicio 2005 de las propuestas previstas por la 
Dirección General del Catastro.

La ejecución de las inversiones de la Dirección 
General del Catastro en la Comunidad Autónoma de 
Aragón, en el ejercicio 2005, ha sido de 1.957.031 
euros (99,9%) para los gastos comprometidos y de 
1.899.537 euros (97%) para las obligaciones recono-
cidas, sobre un crédito definitivo de 1.958.697 
euros.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/065526 a 184/065528

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Adjunto se remiten en anexo informes con las inver-
siones previstas en el Anexo de Inversiones Reales para 
2005, aprobado por las Cortes Generales, así como de 
ejecución, con la inversión total realizada al final del 
citado ejercicio. Como se desprende de ambos docu-
mentos, la inversión realizada fue superior a la inicial-
mente prevista.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/065531

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En el Presupuesto de la Dirección General de Avia-
ción Civil del año 2005, la inversión prevista para la 
Comunidad Autónoma de Aragón, dentro del Programa 
455M «Regulación y supervisión de la aviación civil», 
Anexo de Inversiones Reales, Capítulo VI, artículo 63, 
proyecto de inversión 1997.17.34.0015 «Modernización 

de los Instrumentos en los aviones de la Dirección Gene-
ral de Aviación Civil» era de una dotación presupuestaria 
de 3.000,00 euros, para la provincia de Huesca.

Durante el ejercicio 2005, no se ha procedido a esta-
blecer compromisos de gasto y por tanto no se han 
reconocido obligaciones con cargo a dicho proyecto ya 
que, actualmente los aviones propiedad de la Dirección 
General están sometidos a un proceso de revisión para 
mantener su aeronavegabilidad.

No obstante se señala que la naturaleza de gran 
parte de la inversión de la Dirección General de Avia-
ción Civil tiene una orientación nacional, no siendo 
posible una imputación territorial precisa, ya que en su 
mayor parte las actuaciones se encaminan a la realiza-
ción de estudios y trabajos de carácter no regionaliza-
ble en la esfera de la aviación civil (seguridad en la 
aviación civil, estructuración del espacio aéreo, estu-
dios normativos...).

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065540

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Las inversiones realizadas en la Comunidad Autó-
noma de Aragón, a 31-12-2005, han sido las siguientes, 
en miles de euros:

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/065550

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El número total de viviendas libres construidas en la 
Comunidad Autónoma de Aragón, en el año 2005, 
asciende a 10.389, de las que su desagregación provin-
cial se refleja en el cuadro siguiente:

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065551

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En base a los datos facilitados por la Comunidad 
Autónoma de Aragón, para la elaboración de la Esta-
dística de Vivienda Protegida, se dispone de informa-
ción sobre el número de viviendas protegidas termina-
das a nivel autonómico y provincial.

El número total de viviendas protegidas construidas 
en la Comunidad de Aragón, en el año 2005, asciende a 
1.889, de las que su desagregación provincial se refleja 
en el cuadro siguiente:

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065552

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El número total de viviendas iniciadas, libres y 
protegidas, en la Comunidad Autónoma de Aragón, 
en el año 2005, asciende a 18.197, de las que su des-
agregación provincial se refleja en el cuadro siguien-
te:

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065824

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Calpe Saera, José Ramón (GP).

Respuesta:

Entre las prioridades que tiene el Gobierno y, en 
concretó el Ministerio de Justicia está la de hacer efec-
tivo el desarrollo de la planta judicial, con el objetivo 
de mantener una adaptación constante de la misma a 
las necesidades que surgen y puedan surgir, atendien-
do, dentro de lo posible, las peticiones que desde 
diversas instancias se hacen llegar, como son las 
Comunidades Autónomas, Ayuntamientos, Delegacio-
nes del Gobierno, Tribunales Superiores de Justicia, 
Juntas de Jueces, Colegios de Abogados y de Procura-
dores, etc.

En estos momentos, la previsión que tiene el Minis-
terio de Justicia para la Comunidad Valenciana, es la 
creación de 10 nuevas unidades judiciales. En principio 
y teniendo en cuenta la propuesta de creaciones para el 
año 2006 efectuada por dicha Comunidad Autónoma, 
está prevista la creación del Juzgado de Violencia sobre 
la Mujer en Castellón.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/065825

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Calpe Saera, José Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

— En los Presupuestos Generales del Estado para el 
presente año 2006, se incluye la dotación económica 
para incrementar 100 plazas de fiscales.

La distribución de las citadas plazas se efectuará 
mediante el Real Decreto que apruebe una nueva plan-
tilla de la carrera fiscal, para lo cual, y de conformidad 
con lo previsto en el artículo 18.2 de la Ley 50/1981, de 
30 de diciembre, por la que se regula el Estatuto Orgá-
nico del Ministerio Fiscal, se requiere el informe previo 
del Fiscal General del Estado, oído el Consejo Fiscal. 
En la actualidad se encuentra en esta fase. La distribu-
ción final se hará en función de la valoración de las 
necesidades de las distintas fiscalías, de modo que se 
asignen los efectivos según las mismas.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065827

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Calpe Saera, José Ramón (GP).

Respuesta:

En el Real Decreto 93/2006, se establece que en las 
Comunidades Autónomas que hayan recibido los traspa-
sos en materia de Justicia, les corresponde a ellas dotar 
del equipamiento informático al Ministerio Fiscal.

Por otra parte, se señala que el Ministerio Fiscal 
suele establecer convenios con las Comunidades Autó-
nomas para la implantación de las citadas aplicaciones 
informáticas.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065829

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

La Proposición no de Ley relativa a los transportes 
en los teritorios no peninsulares, aprobada por el Con-
greso de los Diputados el 2 de noviembre de 2004, n.º 
de expediente 162/177, instaba al Gobierno para que se 
iniciasen los trámites necesarios para analizar las posi-
bles rutas en las que estuviese justificada la declaración 
de obligaciones de servicio público por motivos de evi-
dentes deficiencias en los servicios por falta de compe-
tencia.

Estos criterios de la deficiencia por falta de compe-
tencia, habría que considerarlos en relación con el 
Reglamento (CEE) 2408/1992, del Consejo en el que 
se establecen los criterios de prestación de servicios en 
materia de continuidad, regularidad, capacidad y pre-
cios para poder restringir, en caso de que no satisfagan 
dichos criterios, el libre acceso al mercado mediante 
imposición de obligaciones de servicio público.

El transporte aéreo es, por su propia naturaleza, un 
modo de transporte dinámico y más hoy día, tras la 
aprobación del tercer paquete comunitario por el que se 
liberalizó el transporte aéreo intracomunitario, lo que 
conlleva que las compañías aéreas modifiquen en el 
corto plazo su programación, permitiendo su entrada o 
retirada del mercado sin más requisito que la comuni-
cación a la Dirección General de Aviación Civil. Por 
ello, un servicio de transporte aéreo que pueda conside-
rarse hoy insatisfactorio o satisfactorio para los usua-
rios, puede dejar de serlo en el momento en que una 
compañía aérea por razones económicas decida modifi-
car su estrategia de servicio y/o precios.

En caso de insatisfacción de las necesidades de los 
ciudadanos, el Reglamento 2408/1992, contiene, si el 
Estado decide intervenir para cubrir las necesidades de 
movilidad por los medios aéreos, los criterios y proce-
dimientos de imposición de obligaciones de servicio 
público a las compañías aéreas.

Se quiere significar con ello que los análisis que se 
puedan realizar en cualquier momento serán siempre 
de carácter transitorio y que lo que hoy se considera 
como análisis preliminar de una ruta concreta como son 
las rutas entre Melilla y la Península tiene la virtualidad 
única de ser realidad hoy y de los años anteriores pero 
no en meses posteriores en los que cualquier compañía 
puede abandonar o acceder al mercado.

Entrando en concreto en el análisis llevado a cabo 
para las rutas más significativas de Melilla con la 
Península (con Madrid, Málaga, Granada y Almería) 
una vez finalizado el año 2005, se puede significar que 
en ese año, la compañía Air Nostrum, única operadora 
en esas rutas, prestó lo servicios con unas característi-
cas en términos de continuidad, regularidad, capacidad 
y precios que se consideran razonablemente adecuadas 
a las necesidades de los ciudadanos de Melilla por lo 
que, en las condiciones actuales de servicio no está jus-
tificada la intervención del Estado mediante la imposi-
ción de obligación de servicios públicos conforme a las 
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disposiciones establecidas en la legislación comunita-
ria.

No obstante, desde el Ministerio de Fomento se 
continuará evaluando los servicios aéreos con Melilla 
en previsión de que las condiciones actuales se puedan 
ver modificadas al variar las estrategias de las compa-
ñías operadoras.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065852

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souviron 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

La Sociedad Financiera y Minera, S.A., titular de la 
fábrica de cemento sita en La Araña-Málaga, promueve 
la modificación de las instalaciones de la fábrica de 
cemento, según consta en la Licencia Municipal n.º 264 
Expte. OM 106/03.

La empresa de ingeniería, de origen chino, CBMI 
Construction Co., Ltd. Sucursal en España, a la que 
corresponde la construcción de la nueva línea de horno 
«Estructura metálica, hormigoneado, soldadura y mon-
taje de equipos para la nueva línea de cocción», ejecuta 
el proyecto contratado exclusivamente con personal de 
su plantilla (todos de nacionalidad china), sin interven-
ción de subcontratistas. Los trabajos de planificación 
comenzaron en septiembre de 2005 con la ocupación 
de 26 trabajadores. Los trabajos de montaje de la 
estructura comenzaron el 7 de octubre de 2005, incre-
mentándose, a medida que avanzan los trabajos, la 
plantilla del personal de la empresa.

CBMI Construction Co., Ltd. Sucursal en España, 
con CIF B92606730, ha solicitado y le han sido conce-
didas, un total de 118 autorizaciones de residencia y 
trabajo, todas ellas incluidas en el marco de prestacio-
nes transnacionales de servicios, conforme a lo previsto 
en el artículo 63 del Reglamento de la Ley Orgánica 4/
2000, sobre derechos y libertades de los extranjeros en 
España y su integración social, aprobado por Real 
Decreto 2393/2004, de 30 de diciembre, artículo que 
desarrolla el 43.2 de dicha Ley Orgánica, que establece 
dicho tipo de autorización de trabajo.

El procedimiento reglamentario seguido para la 
concesión de las autorizaciones de residencia y trabajo 
en el marco de prestaciones transnacionales de servi-
cios incluye la necesidad de aportar la titulación o acre-
ditación de que se posee la capacitación exigida para el 

ejercicio de la profesión, cuando proceda, debidamente 
homologada.

Se visitó la obra correspondiente al silo de clinker 
ejecutada por «Encofrados Deslizantes y Técnicas 
Especiales, S.A. EDYTESA» y la ejecutada por Dytesa 
correspondiente a la obra de «Almacenamiento de car-
bón y dosificación a hornos» ejecutada por «Sthim 
Maquinaria, S.A.».

La visita se realizó el 31 de agosto de 2005, fecha en 
la que aún no había comenzado la obra contratada con 
CBMI Construction Co., Ltd.

El 23 y el 30 de septiembre de 2005 se examinó la 
documentación laboral, de seguridad social y empleo, 
facilitada por el asesor de dicha empresa y relacionada 
con el personal que emplea en ese momento.

El 24 de noviembre de 2005 se visitó el lugar desti-
nado a los alojamientos de los trabajadores.

Los días 9 y 11 de marzo de 2006 se visitó el centro 
de trabajo a fin de constatar las circunstancias que con-
currieron en un accidente de trabajo que tuvo como 
resultado la muerte de uno de los trabajadores de nacio-
nalidad china.

Consta a la Inspección de Trabajo y Seguridad 
Social la denuncia presentada por UGT el 29 de sep-
tiembre de 2005, con Registro de entrada n.º 14295. La 
denuncia se refiere a la materia de formación e infor-
mación en prevención de riesgos de los trabajadores de 
la empresa. Al respecto la Inspección de Trabajo y 
Seguridad Social constató que la empresa CBMI Cons-
truction Co., Ltd., el 23 de septiembre de 2005, concer-
tó con el servicio de prevención ajeno «Andalucía Pre-
vención de Riesgos Laborales, S.L.», las actividades 
preventivas: coordinación del programa de seguridad, 
evaluación de riesgos, formación de trabajadores, 
investigación de accidentes, vigilancia de la salud, etc.

El 24 de noviembre de 2005 se procedió a visitar las 
instalaciones destinadas al alojamiento del personal al 
servicio de la empresa CBMI Construction Co., Ltd., 
puesto que, según denuncia del Grupo Izquierda Unida 
en el Ayuntamiento de Málaga, publicada en Diario Sur 
de Málaga el 19 de noviembre de 2005, se habían 
«construido cuarenta barracones prefabricados en las 
instalaciones de la fábrica de cemento de La Araña para 
albergar a los casi 200 trabajadores que se encargarán 
de los trabajos de sustitución de la actual planta...».

En el momento de la visita, la Inspectora de Trabajo 
y Seguridad Social actuante requirió la presencia de 
personal de la empresa titular del centro de trabajo —
Sociedad Financiera y Minera, S.A.— y de su Comité 
de Empresa, así como de CBMI Construction Co., Ltd.

Se procedió a la inspección del lugar donde se ubi-
can los supuestos «barracones» destinados al aloja-
miento de los trabajadores de la plantilla de dicha 
empresa. Se trata de distintos módulos o casetas prefa-
bricadas, dispuestos en una explanada de la cantera, 
próxima al acceso a la fábrica, destinados a: 33 dormi-
torios, 12 servicios, 12 duchas, 3 salas de estar y ocio, y 
3 cocinas.
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La empresa, con asesoramiento de los técnicos de su 
servicio de prevención, procedió al acondicionamiento 
de los módulos: se instalaron aparatos de aire acondi-
cionado en cada módulo —la Compañía Endesa conec-
tó el suministro eléctrico el 21 de noviembre de 2005—. 
Se almacenó en algunos de ellos el mobiliario que se 
instaló: somieres metálicos, mantas, armarios de plásti-
co desmontable, etc. Los módulos no estaban habita-
dos.

En tanto se acondicionaba el espacio destinado para 
alojamientos de los trabajadores dentro del recinto de la 
fábrica, éstos fueron ubicados en pisos alquilados. 
Cuando se llevaron a cabo las instalaciones adecuadas 
se efectuó el traslado a las casetas, que tienen las 
dimensiones correctas y están perfectamente amuebla-
das, con condiciones ambientales de temperatura 
mediante aire acondicionado de frío y calor, con ilumi-
nación correcta, orden y limpieza.

No obstante, como consecuencia de que los lugares 
de aseo se encontraban en piezas separadas, en una de 
las visitas de inspección realizadas se requirió que se 
instalara una pasarela cubierta entre aquéllos y las habi-
taciones, de modo que fuera posible el acceso entre 
ambos sin que los trabajadores estuvieran expuestos a 
sufrir inclemencias meteorológicas. El requerimiento 
fue atendido de modo inmediato por parte de la Direc-
ción de la Fábrica.

Al respecto, el Ayuntamiento de Málaga, mediante 
Resolución de 22 de diciembre de 2005, Ref. O.M. 
109/05, a la vista del informe técnico de fecha 14 de 
diciembre de 2005, concedió Licencia de primera ocu-
pación para las instalaciones temporales del personal 
de ampliación de la Fábrica.

Como conclusión puede decirse que se ha realizado 
la oportuna actuación inspectora, de conformidad con 
las competencias atribuidas por la Ley 42/1997, de 14 
de noviembre, Ordenadora de la Inspección de Trabajo 
y Seguridad Social, y se ha dado cumplimiento a lo 
previsto en el Real Decreto 486/1997, de 14 de abril, 
por el que se establecen las disposiciones mínimas de 
Seguridad y Salud en los Lugares de Trabajo, en cuyo 
Anexo V 3.7.º se prevé la posibilidad de que existan 
dormitorios en el lugar de trabajo cuando reúnan las 
condiciones de seguridad y salud exigidas en el Real 
Decreto referido y se permita el descanso de los traba-
jadores en condiciones adecuadas.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065853

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

El 24 de febrero de 2006 se firmó un protocolo de 
colaboración entre el Ministerio de Trabajo y Asun-
tos Sociales y el Ayuntamiento de Barcelona para la 
implantación de las nuevas sedes de las Entidades 
Gestoras y Servicios Comunes de la Seguridad 
Social. Como se recoge en su cláusula segunda, el 
Ayuntamiento se compromete a poner a disposición 
de la Tesorería General de la Seguridad Social un 
solar ubicado en el Distrito 22a, de Barcelona, en las 
condiciones que se señalan en el convenio de 30 de 
noviembre de 2005, firmado por el Ayuntamiento de 
Barcelona y la Tesorería General de la Seguridad 
Social.

Los términos generales del convenio son los 
siguientes:

• La Corporación Local transmitirá el pleno domi-
nio de la parcela 7a, calificada de equipamiento, con 
frente a la Avda. Diagonal y C/Llull. Esta parcela esta-
rá integrada por distintas fincas de propiedad munici-
pal previa su depuración física y registral. La parcela 
resultante tendrá una superficie aproximada de 10.207 
m2, con un aprovechamiento edificable sobre rasante 
mínimo de 35.000 m2. El área de movimiento de la 
futura parcela, en orden a su edificación, no puede ser 
concretada hasta que de acuerdo con la normativa 
urbanística no se redacte el correspondiente Plan Espe-
cial para desarrollar el equipamiento público que se 
pretende. La edificabilidad total de la parcela que, 
como ya se ha señalado anteriormente, cuenta con un 
mínimo de 35.000 m2 de techo, vendrá determinada 
por el plan de necesidades que defina los servicios 
administrativos que deberá de albergar el futuro 
inmueble.

• El valor del solar es de 42.000.000 €, IVA aparte, 
según informe de tasación de los servicios técnicos de 
la Tesorería General de la Seguridad Social. Este precio 
será satisfecho al Ayuntamiento de la forma siguiente:

— 21.000.000 €, más el IVA correspondiente a esta 
cantidad, se abonaron ya el 5 de diciembre de 2005 
mediante escritura de compraventa, por la cual la Teso-
rería General adquirió dos fincas con una superficie 
total de 4.2454 m2 que integrarán la futura parcela 7a. 
Parte de esta cantidad (8.961.361,58 €) se pagó 
mediante la transmisión al Ayuntamiento de la plena 
propiedad de los bienes e instalaciones del Parque de 
Atracciones Tibidabo, que ya poseía en concepto de 
usufructuario.

— 13.000.000 € (más IVA correspondiente), se 
abonará a lo largo del ejercicio 2006, cuando se trans-
mitan parte de las parcelas que se cuentran en trámite 
de expropiación por el Ayuntamiento de Barcelona, 
previa su titulación a su nombre y una vez agrupadas e 
inscritas registralmente.
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— El resto del precio, 8.000.000 € (más IVA corres-
pondiente), se abonará antes del 31 de diciembre de 
2007, cuando se escriture el resto de fincas que integran 
la parcela 7a, previa titulación, agrupación e inscrip-
ción registral a nombre del Ayuntamiento. Este último 
pago podrá adelantarse al ejercicio 2006 por acuerdo de 
ambas partes.

Finalmente, con respecto a las contraprestaciones a 
dicha adquisición a las que se refiere la iniciativa de 
referencia, se señala que éstas son las propias de un 
contrato de compraventa; es decir, la Tesorería General 
de la Seguridad Social, cuando finalicen todas las fases 
de adquisición previstas, será propietaria de pleno 
dominio y libre de cargas de una parcela con una exten-
sión superficial aproximada de 10.207 m2, con un apro-
vechamiento urbanístico mínimo de 35.000 m2 edifica-
bles de techo, y que reúne todas las condiciones 
técnicas y urbanísticas para el equipamiento público 
que se desarrollará en la misma. Por su parte, el Ayun-

tamiento de Barcelona recibe como precio de la venta 
42.000.000 €.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065857 y 184/065858

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

En el cuadro siguiente aparecen las cantidades tota-
les transferidas a los municipios de Madrid y Barcelona 
en concepto de entregas a cuenta por participación en 
los tributos del Estado.

Por otra parte, en los ejercicios 2005 y 2006 a ambos 
Ayuntamientos les ha correspondido recibir las cantida-
des que aparecen en el siguiente cuadro, en concepto de 
compensación adicional por reforma del Impuesto 
sobre Actividades Económicas, en cumplimiento de la 
Ley 22/2005:

En relación a las cifras previstas para el ejercicio 
2007, en este momento no se dispone de datos, ya que 
el proceso de elaboración de los presupuestos para 
2007 está en su fase inicial.

Las subvenciones para el transporte colectivo urba-
no de Madrid y Barcelona corresponden a sendos con-
tratos-programa firmados por la Administración Gene-
ral del Estado con el Consorcio Regional de Transportes 
Públicos Regulares de Madrid y con la Autoridad del 
Transporte Metropolitano, en el caso de Barcelona.

Por tanto, no puede considerarse propiamente como 
financiación a los municipios de Madrid y Barcelona, 

sino que la misma se realiza a dichos Consorcios, cuya 
actuación supera el ámbito territorial de ambos munici-
pios. No obstante, a continuación se ofrecen las aporta-
ciones de la Administración del Estado para el trans-
porte colectivo urbano de Madrid y Barcelona, 
correspondientes a los años 2004-2006, ya que actual-
mente no existen previsiones para el año 2007.

En el año 2004, de acuerdo con el correspondiente 
contrato-programa, vigente en ese año, se ha satisfecho 
al Consorcio Regional de Transportes Públicos Regula-
res de Madrid, la cantidad de 154.121 miles de euros, y 
a la Autoridad del Transporte Metropolitano de Barce-
lona, la cantidad de 115.637 miles de euros.

En el caso de Madrid, existe actualmente un contra-
to-programa con vigencia para los años 2005-2006, por 
un importe total de 326.095 miles de euros, de los cua-
les se han transferido, en el año 2005, la cantidad total 
de 157.203 miles de euros y está previsto transferir, a lo 
largo de 2006, la cantidad de 168.892 miles de euros, 
por dozavas partes. Hasta el 30 de abril, se han transfe-
rido 56.297,33 miles de euros.

En el caso de Barcelona, existe actualmente un con-
trato-programa con vigencia para los años 2005-2006, 
por un importe total de 273.323 miles de euros, de los 
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cuales se han transferido, en el año 2005, la cantidad 
total de 117.950 miles de euros y está previsto transfe-
rir, a lo largo de 2006, la cantidad de 155.373 miles de 
euros, por dozavas partes. Hasta el 30 de abril, se han 
transferido 51.824,33 miles de euros.

Por lo que se refiere a las previsiones sobre nuevas 
transferencias o incremento de las existentes a favor de 
los municipios de Barcelona y de Madrid, como conse-
cuencia de la aplicación de las leyes que regulan sus 
regímenes especiales, se señala que recientemente se 
ha promulgado la correspondiente al municipio de Bar-
celona (Ley 1/2006, de 13 de marzo, BOE de 14 de 
marzo).

En conexión con esta Ley se ha definido un nuevo 
concepto presupuestario en la Sección 32 de los Presu-
puestos Generales del Estado para este año, con una 
dotación de 15,05 millones de euros, que tendrá dos 
finalidades, como así se establece en el artículo 102 de 
la Ley 30/2005, de 29 de diciembre, de Presupuestos 
Generales del Estado para el año 2006:

• Financiar instituciones del municipio de Barcelo-
na, para lo que se deberá constituir una Comisión de 
Colaboración Interadministrativa con representación 
del Estado, la Generalidad de Cataluña y del Ayunta-
miento de Barcelona, y, en su seno, suscribir el corres-
pondiente convenio de colaboración.

• Contribuir a financiar servicios específicos del 
Área Metropolitana de Barcelona, para lo que ésta se 
deberá crear mediante una Ley de la Comunidad Autó-
noma, y con arreglo a lo dispuesto en el artículo 153 
del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales, aprobado por Real Decreto Legis-
lativo 27/2004, de 5 de marzo.

Por lo que se refiere a otro tipo de transferencias al 
margen de las anteriores, se indica que la mayoría de 
los pagos a Ayuntamientos se realizan a través de agen-
tes mediadores, cuyo detalle por acreedores no se regis-
tra en el sistema de información contable.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065879

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

El edificio al que se refiere S.S., sito en la Plaza de 
los Bandos, n.º 3-4 de Salamanca, pertenece a la 
Tesorería General de la Seguridad Social, y actual-

mente se encuentran radicadas en el mismo las sedes 
conjuntas de las Direcciones Provinciales de la Teso-
rería General y del Instituto Nacional de la Seguridad 
Social.

No obstante, y ante el próximo traslado de los servi-
cios administrativos señalados a un edificio de nueva 
planta, se está estudiando por parte de la Tesorería 
General de la Seguridad Social, la posibilidad de ubicar 
en el mismo servicios correspondientes a la Adminis-
tración General del Estado, toda vez que por su locali-
zación y alta representatividad, resulta un lugar idóneo 
a este fin.

Por lo tanto, y ante la necesidad de situar servicios 
de la Administración General del Estado en el inmue-
ble señalado, no existen previsiones de cesión del 
mismo a la Junta de Castilla y León.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065883

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Durán i Lleida, Josep Antoni (GC-CiU).

Respuesta:

El establecimiento de los códigos postales, tiene 
como finalidad facilitar la clasificación, curso y entrega 
de la correspondencia, es decir, su asignación obedece 
básicamente a requerimientos de tipo logístico, de 
encaminamientos y puntos de concentración del repar-
to en función de la población atendida y la demanda de 
los servicios postales.

Con dichos criterios, a comienzo de los años 90 se 
asignó un nuevo código a la entidad de población de 
Bellavista (08521), motivado porque entonces la distri-
bución de la correspondencia se realizaba de forma 
diferenciada al resto de núcleos de población que inte-
gran el municipio de Les Franqueses del Vallés. Bella-
vista se atendía desde la unidad de reparto de Grano-
llers y el resto de núcleos de población por servicios 
rurales.

Aunque esta diferenciación actualmente ha desapa-
recido, al atenderse postalmente todos estos núcleos o 
entidades de población desde una misma unidad de 
reparto, se ha mantenido el código postal asignado a la 
entidad de población de Bellavista, al considerarse la 
situación más adecuada en vista de experiencias simila-
res.

Dada la configuración actual del reparto de la 
correspondencia, Correos no tiene prevista la asigna-
ción de códigos postales diferenciados a cada uno de 
los núcleos de población del municipio de Les Fran-
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queses del Vallés, por considerar que desde el punto de 
vista postal no repercutirá en la mejora del servicio.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065921

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  López-Amor García, Fernando (GP).

Respuesta:

El Ministro de Defensa, mediante carta personaliza-
da de fecha 5 de septiembre de 2005, comunicó al per-
sonal militar en general, los términos del Acuerdo de 
Consejo de Ministros, para incrementar los sueldos de 
los profesionales de las Fuerzas Armadas, además de 
las medidas que con carácter general establecieran los 
Presupuestos Generales del Estado para los trabajado-
res públicos.

Se cifró la subida global para el período 2006 y 
2008, en torno al 25% de media incluyéndose en este 
porcentaje la previsión de crecimiento ordinario de los 
sueldos de los funcionarios públicos.

La aplicación de las medidas adoptadas para mate-
rializar el Acuerdo de Consejo de Ministros, recogidas 
en el Reglamento de Retribuciones aprobado por Real 
Decreto 1314/2005, de 5 de noviembre, así como las 
que están aun pendientes de desarrollar en los próximos 
años, no tienen carácter uniforme para todos los colec-
tivos que componen las Fuerzas Armadas, ni para todos 
los empleos.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065931

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

La actuación para el paso de peatones en el cruce 
de la N-642 con la carretera provincial Cargas-Ferreira 
se definirá cuando se redacte el proyecto de seguridad 
vial de construcción de glorieta y refuerzo del firme en 
la CN-642, p.k. 35,5 al 41,1, tramo: Marzán-Cangas. 
La redacción de este proyecto está incluida en un con-
trato de asistencia técnica para redacción de varios 

proyectos cuya adjudicación está prevista el presente 
año 2006.

El importe del presupuesto estimado en la Orden de 
Estudio del proyecto de seguridad vial indicado ante-
riormente, para todas las actuaciones incluidas en la 
misma, asciende a 1.645.000.euros.

La carretera Cargas-Ferreira no es competencia del 
Ministerio de Fomento y por tanto no está prevista nin-
guna actuación en dicha carretera excepto en el tramo 
afectado por la remodelación de la intersección con la 
CN-642.

La adjudicación del citado proyecto está prevista 
para el presente año 2006.

La actuación más importante que afecta al munici-
pio de Foz y otros municipios limítrofes es el Estudio 
Informativo, actualmente en redacción por el Ministe-
rio de Fomento, para la construcción de un nuevo vial 
entre Barreiros y San Cibrao. Asimismo, están previs-
tas actuaciones localizadas de conservación y seguridad 
vial, en el tramo de la CN-642 que discurre por el 
municipio de Foz, consistentes en la aplicación de 
lechadas bituminosas, mejora de accesibilidad peatonal 
en el puente de Fazouro, repintado de marcas viales, 
mejoras localizadas de firmes, etc. Estas actuaciones se 
acometerán con la conservación integral, con créditos 
de conservación por gestión directa y con proyectos de 
conservación que afectan a varias carreteras entre las 
que se incluye la CN-642 en el municipio de Foz.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065942

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

Las estadísticas de becas y ayudas al estudio conce-
didas por el Ministerio de Educación y Ciencia se ela-
boran en función del centro de estudios donde el alum-
no se encuentre matriculado y no en función del 
domicilio del alumno, en consecuencia, los datos que 
se facilitan corresponden a las Universidades de la pro-
vincia de A Coruña.

Conviene destacar que, de conformidad con la nor-
mativa aplicable, la exención de precios públicos por 
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servicios académicos universitarios se concede de forma 
automática a todos los estudiantes que acreditan su per-
tenencia a una familia numerosa de tres miembros.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065953

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La Dirección General del Patrimonio del Estado ha 
mantenido diversos contactos con el Ayuntamiento de 
Vélez-Málaga para tratar de articular la adquisición por 
los vecinos de la barriada de pescadores en Torre del 
Mar, conocida como «Las Protegidas», de los inmue-
bles que habitan.

A marzo de 2006 no existe ningún convenio suscrito 
entre el Patrimonio del Estado, la Consejería de Obras 
Públicas de la Junta de Andalucía y el Ayuntamiento de 
Vélez-Málaga sobre la barriada de «Las Protegidas».

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065954

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que las Sociedades Estatales no están 
sometidas a las normas contables establecidas para las 
Administraciones Públicas, sino a la legislación aplica-
ble a la contabilidad de las Sociedades Mercantiles. Es 
decir, los conceptos de crédito, gasto comprometido y 
obligación reconocida no son aplicables a ACUAMED.

El problema deriva del hecho de que estas aclaracio-
nes no se incorporaron en la respuesta que se elaboró a 
la pregunta escrita con n.º de expediente 184/49375, en 
la que erróneamente se habla de compromisos y obliga-
ciones reconocidas cuando es imposible que las haya.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065955

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

En los Presupuestos Generales del Estado para 
2006, dentro del Programa 414 A: Plan Nacional de 
Regadíos, las inversiones públicas del Ministerio de 
Agricultura, Pesca y Alimentación y Organismos 
Autónomos adscritos, no se encuentran territoriali-
zadas, excepto determinados proyectos de inver-
sión.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065957

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Las competencias en gestión e intervención con 
menores internados en centros corresponden actual-
mente a las Comunidades Autónomas.

No obstante se señala que en el marco del Observa-
torio de la Infancia, dependiente del Ministerio de Tra-
bajo y Asuntos Sociales, los datos aportados por la 
Comunidad Autónoma de Andalucía son que, en 2004, 
se habían ejecutado 1.257 medidas de internamiento, 
de las cuales 345 eran en régimen cerrado y 912 en 
régimen semiabierto.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065985

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

El PAP 2006 de AENA para el aeropuerto de Bil-
bao, según lo aprobado en los Presupuestos Generales 
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del Estado para el año 2006, contempla un presupuesto 
total de inversión de 5.656.000 euros.

El objetivo de AENA es ejecutar este presupuesto de 
inversiones durante el ejercicio 2006, con independen-
cia del plazo de ejecución específico de cada una de las 
actuaciones inversoras.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066003

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Vañó Ferre, Francisco (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Vivienda ha realizado las actuacio-
nes necesarias para facilitar el acceso a las personas 
con discapacidad a su sede central, en concreto:

— Sustitución de todos los ascensores para adecuar-
los a las necesidades de las personas con minusvalías 
de visión y audición,

— Plataforma automática en la entrada principal del 
edificio, para personas que presentan dificultad para 
subir escaleras,

— En cada planta existen cuartos de baño adaptados 
a las personas con discapacidad,

— Se ha instalado una rampa para facilitar la entra-
da al servicio médico.

En la actualidad se está trabajando en el proyecto de 
la instalación de una rampa en la entrada principal del 
edificio, negociando con el Ayuntamiento de Madrid 
que prohíbe cualquier elemento que invada la vía públi-
ca.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066018

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Oltra Torres, María Asunción (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución de la Gerencia de Infraestruc-
tura y Equipamiento de la Defensa, a 31 de diciembre 
de 2005, por programas y capítulos, es el siguiente:

Las modificaciones por incorporaciones, suplemen-
to y generaciones de crédito por ingresos fueron las 
siguientes:

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066021

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Oltra Torres, María Asunción (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución del Ministerio de Defensa, a 
31 de diciembre de 2005, por programas y capítulos, es 
el siguiente:

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/066034

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El Ministro de Defensa informó recientemente en su 
comparecencia ante la Comisión de Defensa del Congre-
so de los Diputados del día 14 de marzo de 2006 sobre el 
envío de observadores militares españoles a diferentes 
misiones de las Naciones Unidas y de la Unión Europea, 
entre las que se encuentra la misión en Sudán.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066042

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Robles Orozco, Gonzalo (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa, en coordinación con la 
Agencia Española de Cooperación Internacional, partici-
pó durante los años 2004 y 2005 en proyectos de coope-
ración relacionados con los procesos de consolidación 
de la paz, a través de distintas actividades como la aten-
ción sanitaria básica, la ayuda a la reconstrucción, el 
transporte de material o el desminado. La valoración de 
estos proyectos de cooperación fue de 45.343.654 euros 
en el año 2004 y de 51.775.700 euros en el 2005.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066063

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

El procedimiento de infracción abierto contra Espa-
ña en virtud del artículo 226 del Tratado constitutivo de 
la Comunidad Europea por el régimen nacional de con-
cesiones hidráulicas e hidroeléctricas, se encuentra en 
fase de dictamen motivado. La fecha del dictamen 

motivado es de 5 de julio de 2005, teniendo fecha de 
entrada en la Representación Permanente de España el 
13 de julio de 2005.

Para contestar al dictamen motivado se concedió 
una ampliación de plazo. El 20 de octubre de 2005 se 
transmitió la respuesta a la Comisión Europea, remi-
tiéndose los informes que, a tal efecto, elaboraron los 
Ministerios de Medio Ambiente y de Industria, Turis-
mo y Comercio.

La postura mantenida por España al respecto es que 
la normativa nacional en la materia se ajusta al derecho 
comunitario.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066071

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Bonàs i Pahisa, Rosa María (GERC).

Respuesta:

Los municipios de Piles y Oliva, entre otros, resulta-
ban afectados por los trazados de alguna de las alterna-
tivas incluidas en la memoria-resumen del proyecto del 
gasoducto a las Illes Balaréis, alternativas que, final-
mente, no han sido seleccionadas como trazado de 
proyecto, aunque el trazado sigue afectando a Oliva.

En modo alguno puede inferirse de ello menospre-
cio o agravio comparativo frente a las alegaciones pre-
sentadas por otros colectivos, sino que el trazado que 
ahora se plantea, tras el proceso que ha seguido la evo-
lución del proyecto, se ha mostrado como el más apro-
piado frente a las alternativas desechadas, por ser el de 
menor impacto medioambiental posible.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066092

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

La Dirección General de Protección Civil y Emer-
gencias ha resuelto todos los expedientes relativos a los 
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municipios de la provincia de Málaga afectados por 
incendios o inundaciones durante los meses de julio y 
agosto de 2004, a los que se refiere el Real Decreto-Ley 
6/2004, de 17 de septiembre.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066093

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

La actuación «Modernización de los regadíos de 
Vélez» se engloba dentro del contrato de consultoría y 
asistencia en la redacción de proyectos informativos de 
las actuaciones urgentes aprobadas por el Real Decre-
to-Ley 2/2004, relativas a la modernización de regadíos 
y recuperación ambiental de cauces en la cuenca del 
Segura.

El 30/9/2005, Acuamed tenía contabilizadas certi-
ficaciones de dicho contrato por un importe de 
339.679,56 euros más IVA, de los cuales 113.514,26 
euros se han asignado a la actuación mencionada. El 
resto de la inversión, hasta el total de 142.386 euros, 
se corresponde con los costes internos activados por 
la sociedad como trabajo realizado para el inmovili-
zado.

La cantidad invertida se ha concretado en parte de 
los trabajos del «Proyecto de modernización de las 
infraestructuras hidráulicas de los regadíos de la comar-
ca de los Vélez (Almería)», que se ha desglosado en 
dos, ambos concluidos: Regadíos del acuífero Rambla 
de Chirivel y Regadíos de los municipios de María, 
Vélez Blanco y Vélez Rubio.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066094

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

La actuación «Reutilización en la Costa del Sol» se 
engloba dentro del contrato P1/11/04 de consultoría y 
asistencia en la redacción de proyectos informativos de las 
actuaciones urgentes aprobadas por el Real Decreto Ley 
2/2004 para la mejora de los recursos hídricos de Málaga.

El 30/9/2005, Acuamed tenía contabilizadas certifi-
caciones de dicho contrato por un importe de 
685.689,93 euros más IVA, de los cuales 150.258,37 
euros se han asignado a la actuación mencionada. El 
resto de la inversión, hasta el total de 152.983 euros, se 
corresponde con los costes internos activados por la 
sociedad como trabajo realizado para el inmovilizado.

La cantidad invertida se ha concretado en parte de 
los trabajos del «Proyecto informativo para la reutiliza-
ción de aguas residuales en la Costa del Sol Occidental 
(Málaga)», ya concluido.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066095

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

La actuación «Corrección de vertidos salinos al 
embalse de Guadalhorce» se engloba dentro del contra-
to de consultoría y asistencia en la redacción de proyec-
tos informativos de las actuaciones urgentes aprobadas 
por el Real Decreto-ley 2/2004 para la mejora de los 
recursos hídricos de Málaga.

El 30/9/2005, Acuamed tenía contabilizadas certifi-
caciones de dicho contrato por un importe total de 
685.698,93 euros más IVA, de los que 208.208,38 
euros han sido asignados a la actuación mencionada. El 
resto de la inversión, hasta el total de 220.546 euros, se 
corresponde con los costes internos activados por la 
sociedad como trabajo realizado por personal de Acua-
med para el inmovilizado.

La cantidad invertida se ha concretado en parte de 
los trabajos del «Proyecto informativo de la conducción 
desde los embalses del río Guadalhorce hasta la ciudad 
de Málaga», ya concluido.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/066096

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

La actuación «Reutilización de aguas residuales en 
Málaga» se engloba dentro del contrato de consultoría 
y asistencia en la redacción de proyectos informativos 
de las actuaciones urgentes aprobadas por el Real 
Decreto-Ley 2/2004 para la mejora de los recursos 
hídricos de Málaga.

El 30/9/2005, Acuamed tenía contabilizadas certifi-
caciones de dicho contrato por un importe de 
685.698,93 euros más IVA, de los que 224.522,73 
euros han sido asignados a la actuación mencionada. El 
resto de la inversión, hasta el total de 247.659 euros, se 
corresponde con los costes internos activados por la 
sociedad como trabajo realizado para el inmovilizado.

La cantidad invertida se ha concretado en una parte 
sustancial de los trabajos del «Proyecto informativo de 
reutilización de las aguas residuales en la ciudad de 
Málaga», que recientemente ha finalizado la fase de 
información pública.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066097

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

La actuación «Desalación en la Costa del Sol» se 
engloba dentro del contrato de consultoría y asistencia 
en la redacción de proyectos informativos de las actua-
ciones urgentes aprobadas por el Real Decreto-Ley 2/
2004 para la mejora de los recursos hídricos de Mála-
ga.

El 30/9/2005, Acuamed tenía contabilizadas certi-
ficaciones de dicho contrato por un importe de 
685.698,93 euros más IVA, de los cuales 37.540,00 
euros se han asignado a la actuación mencionada. El 
resto de la inversión, hasta el total de 39.116,16 
euros, se corresponde con los costes internos activa-
dos por la sociedad como trabajo realizado para el 
inmovilizado.

Bajo el supuesto de un posible aprovechamiento de 
los recursos salinos del embalse del Guadalhorce, tanto 
para Málaga capital como para la Costa del Sol, la can-
tidad mencionada fue asignada a parte de los estudios 
básicos que se recogen en el «Proyecto informativo de 
conducción desde los embalses del río Guadalhorce 
hasta la ciudad de Málaga», ya concluido.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066130

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Se encuentra en tramitación un proyecto modi-
ficado, donde ha sido incluida la construcción de una 
pasarela a petición de los vecinos y del Ayuntamiento 
de Sada.

2. A la tramitación de dicho proyecto modificado 
de las obras.

3. La ejecución de las obras proyectadas, supon-
drá la eliminación de este punto conflictivo

4. Además de los pasos previstos en la glorieta del 
enlace del p.k. 582,000, se incluye en el proyecto modi-
ficado la construcción de una pasarela metálica en el 
p.k. 582,800 como se ha indicado anteriormente.

Por tanto está previsto disponer dos zonas específi-
cas para el cruce peatonal de la N-VI en la zona.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066137

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

Las medidas preventivas, implantadas inicialmente 
en las obras por las que se interesa Su Señoría, están 
definidas en la declaración de impacto ambiental (DIA) 
del proyecto (BOE de 12-12-03).



Congreso 7 de junio de 2006.—Serie D. Núm. 401

291

Durante el desarrollo de las obras, y como conse-
cuencia de las intensas precipitaciones que se han pro-
ducido a lo largo de los meses de febrero y marzo, se 
han adoptado, además. una serie de medidas protecto-
ras complementarias a las existentes en la DIA, con 
objeto de mejorar el sistema de drenaje existente en la 
zona de afección y evitar alteraciones del sistema hídri-
co, que estarían relacionadas con el arrastre de las esco-
rrentías. Estas medidas son:

• Limpieza y revestimiento de cunetas.
• Construcción de balsas de decantación adiciona-

les para el control del arrastre de sólidos de escorrentía 
superficial, en aquellos cauces temporales.

• Construcción de nuevos drenajes Iongitudinales y 
transversales, de forma que se derive el agua de esco-
rrentía a diversos puntos de la red de drenaje existente.

• Construcción de red de tuberías para la conduc-
ción controlada del agua decantada desde las balsas 
hasta las cunetas revestidas de drenaje.

Tras la ejecución de estas medidas no se han obser-
vado nuevos arrastres.

Una posible alteración del sistema hídrico estaría 
relacionada con los arrastres producidos por escorren-
tía. Las medidas adoptadas han sido tendentes a evitar 
esta problemática, siendo habituales en obras lineales 
como la mencionada.

El programa de vigilancia ambiental implantado en 
la obra tiene como objeto controlar el cumplimiento de 
las medidas correctoras definidas en el proyecto y en la 
DIA, e instrumentar controles periódicos durante la 
obra que permitan controlar y corregir en todo momen-
to desviaciones respecto a los efectos previstos, e inclu-
so redimensionar medidas o adoptar otras nuevas.

El Anejo n.º 15 «Ordenación Ecológica, Estética y 
Paisajística» del proyecto constructivo, contempla en 
su redacción, la identificación, valoración y control de 
estos impactos en la fase del proyecto, construcción y 
explotación.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066146

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S. se 
señala lo siguiente:

1. Finalidades del Convenio

El Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Asuntos Exteriores y de Cooperacción (MAEC) y la 
CEOE tiene como objetivo estructurar una relación 
estable de cooperación entre las dos instituciones para 
contribuir a la internacionalización de las empresas 
españolas, mediante los siguientes instrumentos:

• Celebración de seminarios sobre zonas geográfi-
cas o países concretos.

• Entrevistas y contactos permanentes con los 
embajadores destinados en el exterior.

• Estudio de políticas sectoriales.
• Análisis de políticas comunitarias y de coopera-

ción con los correspondientes Secretarios de Estado.

En general cualquier medio que sirva de apoyo a la 
presencia de nuestras empresas en el exterior y a la 
comprensión y el análisis del sector exterior, en espe-
cial desde la óptica comunitaria y de cooperación.

2. Dotación económica

El Convenio no tiene dotación económica y no 
genera gasto alguno al Estado, ya que la contribución 
del MAEC se realiza a través de la presencia de los 
correspondientes funcionarios y la distribución de 
informes autorizados.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066152

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sáenz Royo, Eva (GS).

Respuesta:

Se detallan a continuación los datos disponibles de 
participantes (ambos sexos) de Renta Activa de Inser-
ción para víctimas de violencia de género, según la 
normativa aplicable, en la provincia de Zaragoza (datos 
a 31 de diciembre de 2005).

— Ley 45/2002:    7
— Real Decreto 645/2003:  24
— Real Decreto 3/2004:  59
— Real Decreto 205/2005:  53

      Total: 143

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/066153

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sáenz Royo, Eva (GS).

Respuesta:

Según datos de la Encuesta de Población Activa, la 

evolución de los indicadores de empleo y paro de las 
mujeres en la provincia de Zaragoza en el año 2005, es 
la reflejada en el anexo adjunto.

Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/066154

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sáenz Royo, Eva (GS).

Respuesta:

A fecha de 31 de diciembre de 2005, el número de 
trabajadores afiliados y en alta al Régimen Especial de 
Empleados de Hogar, en la provincia de Zaragoza, 
ascendía a 6.915 (6.631 mujeres y 284 hombres).

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066158

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fuentes González, María Isabel (GS).

Respuesta:

Con la aplicación del Reglamento (CE) n.º 2792/
1999, por el que se definen las modalidades y condicio-
nes de las intervenciones de estructuración en el sector 
de la pesca, a través del IFOP, se han mejorado sensi-
blemente las instalaciones de las lonjas pesqueras, 
tanto en el tratamiento como en la manipulación de los 
productos pesqueros frescos y en la prestación de todos 
los servicios inherentes a esas mejoras.

El Reglamento, en su artículo 13, del Título III 
sobre «Protección y desarrollo de los recursos acuáti-
cos, acuicultura, equipamiento de los puertos pesque-
ros, transformación y comercialización», establece que 
en los ámbitos cubiertos por estas medidas se encuen-
tran las inversiones materiales en equipamiento de 
puertos pesqueros, en su apartado c), y transformación 
y comercialización de los productos de la pesca y de la 
acuicultura, en su apartado d).

Por otra parte, el artículo 15, dedicado a las «Accio-
nes realizadas por los profesionales», establece las 
ayudas correspondientes, entre otras, al acceso a la for-
mación en materia de calidad, tanto a bordo de los 
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buques como en tierra, aplicación de sistemas de mejo-
ra y control de la calidad, de la trazabilidad, de las con-
diciones sanitarias, de los instrumentos estadísticos y 
del impacto medioambiental.

La aplicación de todas estas medidas, junto a la gran 
profesionalidad de todos los agentes económicos del 
sector pesquero, ha logrado que en las lonjas pesqueras 
exista un mejor tratamiento y manipulación del pescado 
fresco, con la consiguiente revaloración del producto.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066163

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fidalgo Francisco, Alberto (GS).

Respuesta:

El Plan Lácteo de 2005 ha permitido el acceso a la 
cuota a unos 8.000 productores gallegos. De ellos, alre-

dedor del 70% se encontraba dentro de las máximas 
prioridades para la obtención de cuota.

Se han asignado 186.762 toneladas en total, de las 
cuales el 60% han sido gratuitas, financiadas con fon-
dos del presupuesto nacional y el resto previo pago, por 
parte del beneficiario, a un precio sensiblemente infe-
rior al de mercado.

Se han incorporado a la actividad ganadera de pro-
ducción de leche 290 jóvenes que han recibido unas 
12.500 toneladas de cuota.

Además, han recibido cuota del Plan, 2.357 explota-
ciones calificadas cono «agricultor joven».

Por otra parte, 3.189 explotaciones gestionadas por 
una mujer como titular de las mismas, han recibido, en 
su conjunto, unas 73.000 toneladas de cuota.

El Ministerio de Agricultura-Pesca y Alimentación 
considera ampliamente cumplidos para Galicia los 
objetivos que han inspirado el Plan de reestructuración, 
consistentes en ofrecer cuota a precio asequible que 
garantice la permanencia en el sector del máximo 
número de explotaciones familiares, en zonas de voca-
ción productiva natural, a fin de mantener su tejido 
rural y la ocupación y ordenación del territorio.

El desglose provincial de la cuota láctea, es el 
siguiente:

En la actualidad, se están resolviendo los recursos 
que han sido presentados, por lo que estos datos podrían 
verse incrementados, aunque en pequeña cuantía.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066171

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez Díaz, María Carmen (GS).

Respuesta:

El 28 de noviembre de 2005, el Gobierno de Vene-
zuela —Ministro de Defensa— y Navantia, firmaron en 
Venezuela el contrato para la construcción de ocho 
patrulleros, con un período de ejecución que se prolon-
ga hasta 2011 (última entrega prevista).

Dicho programa será ejecutado en la Unidad de Pro-
ducción de NAVANTIA Astillero de Puerto Real-San 
Fernando.

Respecto a las previsiones de ejecución del progra-
ma, teniendo en cuenta que la entrada en vigor del con-
trato está prevista para finales del segundo trimestre de 
2006, las fechas previstas actuales son las siguientes:
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Madrid, 16 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066188

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La competencia para decidir las inversiones en los 
centros y establecimientos sanitarios, finalizadas ya las 
transferencias sanitarias, es competencia de cada uno 
de los Gobiernos de las Comunidades Autónomas.

Concretamente, la Comunidad Valenciana tiene 
transferida la gestión de la Asistencia Sanitaria desde el 
año 1988, a través del Real Decreto 1612/1988. Desde 
esa fecha, la Comunidad Autónoma es la competente 
para decidir sobre la cuestión planteada por Su Seño-
ría.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066202 y 184/066203

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El coste del pabellón del FROM, organismo autóno-
mo del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimenta-
ción, en la XI Feria Internacional Seafood Show que se 
celebró en Boston (EEUU), los días 12 a 14 de marzo 
del presente año, ha sido el siguiente:

Suelo: 64.370 €
Stand: 312.200 €

Por otra parte, se señala que la empresa encargada del 
montaje del pabellón del FROM fue Decoexpo, S.L.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066317 y 184/066376

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En la Orden General de la Dirección General de la 
Policía núm. 1578, de 13 de marzo de 2006, se publicó 
la convocatoria de sendos concursos generales de méri-
tos, para la Escala de Subinspección y Básica uno, y 
para la categoría de Inspector de la Escala Ejecutiva 
otro, convocándose las siguientes plazas:

Por otra parte la promoción de acceso a la Escala 
Básica XXI-B se encuentra en la Escuela de Formación 
de Ávila, y la XX-B y XXI-A están en prácticas. De las 
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tres promociones está previsto la incorporación a los 
puestos de trabajo para el próximo septiembre de la XX-
B, sin que se hayan definido las vacantes que les serán 
ofertadas a sus integrantes, que dependerán de las que 
queden desiertas en el concurso general antes citado, de 
los movimientos que se produzcan como consecuencia 
de su resolución, de los funcionarios que causen baja por 
distintas razones, y de los porcentajes de ocupación del 
conjunto de plantillas del Cuerpo Nacional de Policía.

También se encuentra la XIX A de acceso a la Esca-
la Ejecutiva, finalizada en el mes de abril, estando pre-
visto destinar a las distintas plantillas de Andalucía 
algunos de sus integrantes; ya que han quedado desier-
tas 25 vacantes en el concurso anteriormente citado. No 
obstante, hasta que el concurso con las vacantes que les 
serán ofertadas sea tratado en el Consejo de Policía, no 
se podrá establecer el número exacto de los nuevos ins-
pectores que serán destinados a las plazas del Cuerpo 
Nacional de Policía en Andalucía.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066333

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones de los Presupuestos 
Generales del Estado para 2006 figuran las actuaciones 
y dotaciones encaminadas a lograr una mejor optimiza-
ción de los recursos presupuestarios existentes aplica-
dos a infraestructuras y equipamientos. Se remiten en 
anexo las actuaciones plurianuales con sus dotaciones 
del Estado, organismos autónomos y sociedades públi-
cas empresariales, para la Comunidad Autónoma de 
Andalucía, por provincias.

Asimismo, la información acerca de aquellas que 
están siendo ejecutadas con financiación comunitaria 
de Feder y de Fondo de Cohesión, en el período 2000-
2006, se muestra a continuación:

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/066365

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información sobre el número 
de denuncias por acoso laboral, en el segundo semestre 
de 2005, en las diferentes provincias de la Comunidad 
Autónoma de Andalucía.

Madrid, 24 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO AMPLIACIÓN A LA RESPUESTA DEL GOBIERNO

184/066467 a 184/066510

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las acciones de Desarrollo Rural con cargo a fon-
dos estatales y/o europeos, en tramitación en la provin-
cia de Cádiz son las siguientes:

• Regadíos:
Está prevista una inversión para el 2006 de 33.385 

euros en la modernización del sistema de gasificación 
de los invernaderos de Chipiona.

En cuanto a la «Modernización de los regadíos de la 
C.R. de Guadalcacín», está prevista una inversión en 
2006 de 14,17 millones de euros para proyectos de 
modernización de regadíos.

• Programa de Medidas de acompañamiento de la 
Política Agraria Común.

En los años 2004 y 2005, las ayudas para medidas 
en la provincia de Cádiz han sido las siguientes:

• Ayudas a inversiones en explotaciones agrarias y a 
la primera instalación de agricultores jóvenes.

La dotación media anual para la Comunidad Autó-
noma de Andalucía es de 16,3 millones de euros para la 
medida de primera instalación y de 18,8 para inversio-
nes de explotación.

Madrid, 23 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066752, 184/066755 a 184/066797

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las inversiones previstas en Cádiz para 2006 ascien-

den a 16.241.732,32 €.
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Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066867 a 184/066869

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Sanidad y Consumo a través de la 
Delegación del Gobierno para el Plan Nacional sobre 
Drogas coordina todas las políticas sobre drogodepen-
dencias que se desarrollan en España, impulsa, coordi-
na, evalúa y efectúa el seguimiento de programas, cuyo 
ámbito de actuación tiene como marco territorial todo 
el Estado español, dada su calidad de órgano de la 
Administración General del Estado.

Por su parte, corresponde a las Comunidades y Ciu-
dades Autónomas, a través de sus respectivos Planes 
Autonómicos de Drogas, la valoración del estado de 
situación y la evolución del consumo de drogas en cada 
uno de sus ámbitos territoriales, así como las actuacio-
nes pertinentes en las diferentes áreas de intervención 
en relación con este tema (prevención, asistencia e 
inserción social, formación, investigación, etc.). Igual-
mente les compete la coordinación con las Corporacio-

nes Locales y organizaciones no gubernamentales 
radicadas en su territorio autonómico.

Todo ello, de conformidad con lo dispuesto en la 
Constitución española, en los respectivos Estatutos de 
Autonomía, en la propia legislación de carácter autonó-
mico sobre esta materia y en virtud de las competencias 
que tienen transferidas las Comunidades Autónomas en 
relación con las drogas y las drogodependencias.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066872

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información sobre las zonas 
concretas donde se han llevado a cabo el deslinde del 
Dominio Público Marítimo-Terrestre en la provincia de 
Málaga, y expedientes de deslinde actualmente en tra-
mitación.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/066875

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

En anexo se relacionan los proyectos de la Direc-

ción General de Costas del Ministerio de Medio 
Ambiente que están en fase de Redacción o de Infor-
mación Pública (aún no aprobados definitivamente) en 
la Comunidad Autónoma de Andalucía.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/066876

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El presupuesto inicial del proyecto 1994170141010 
«Gestión de residuos urbanos», del artículo 61 «Inver-
sión nueva en infraestructura y bienes destinados al uso 
general», durante el año 2005 en la Comunidad Autó-
noma de Andalucía ascendió a 339.780,00 euros.

La Dirección General de Calidad y Evaluación 
Ambiental del Ministerio de Medio Ambiente ha recono-
cido obligaciones con cargo al citado proyecto hasta el 31 
de diciembre de 2005 por importe de 469.259,24 euros.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066877

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La inversión realizada por la Dirección General de 
Ferrocarriles durante el año 2005 en cada una de las 
líneas que forman parte del Corredor de Andalucía, ha 
sido la siguiente:

• LAV Madrid-Alcázar de San Juan-Jaén: 
7.544.749,11 euros que se han destinado fundamental-
mente a las obras del tramo Vadollano-Linares.

• LAV Bobadilla-Granada: 4.789.535,84 euros en 
la redacción de estudios y proyectos.

• LAV Bobadilla-Algeciras: 57.396,66 euros en la 
redacción de estudios y proyectos.
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• LAV Sevilla-Cádiz: 1.299.136,89 euros en las 
obras del tramo Lebrija-El Cuervo y redacción de pro-
yectos constructivos entre Utrera y Jerez.

Hay que señalar que las obras entre Jerez y Cádiz se 
contemplan en el proyecto económico denominado 
«Operación Bahía de Cádiz».

• Línea Granada-Almería: 50.000,00 euros en la 
redacción de estudios.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067019

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

1 y 2. Ambas cuestiones se refieren a la modifica-
ción del actual sistema de financiación de las Comuni-
dades Autónomas de régimen común.

En este sentido, en la sesión del Consejo de Política 
Fiscal y Financiera (CPFF) del pasado 7 de febrero, se 
acordó la creación de un grupo de trabajo al que enco-
mendó analizar la problemática del vigente sistema de 
financiación de las Comunidades Autónomas de régi-
men común como base para comenzar los trabajos de 
revisión del sistema actual de financiación de las mis-
mas.

Asimismo, el Vicepresidente Segundo del Gobierno 
y Ministro de Economía y Hacienda propuso que cada 
Comunidad Autónoma enviara un documento al grupo 
de trabajo en el que expusiera las deficiencias que, a su 
juicio, presenta el actual sistema de financiación. A con-
tinuación, el grupo de trabajo elaboraría un documento 
conjunto para presentar al CPFF en el mes de septiem-
bre. A partir de ahí se trabajaría durante el último trimes-
tre del año en la redacción de una propuesta de acuerdo 
que, si cuenta con el consenso necesario, se podría pre-
sentar al Consejo antes de final de año. Así, durante el 
año 2007 se tramitarían los proyectos legislativos nece-
sarios, que entrarían en vigor en enero de 2008.

Las consecuencias financieras del nuevo sistema 
para cada Comunidad Autónoma y, en particular, para 
la Comunidad Valenciana, sólo podrán conocerse una 
vez se alcance el acuerdo sobre el mismo.

3. La valoración de las nuevas competencias que, 
eventualmente, pueda asumir la Comunidad Valenciana 
como consecuencia de la reforma de su Estatuto se rea-
lizará en el seno de la Comisión Mixta Estado-Comuni-
dad Valenciana. Este órgano bilateral y de composición 

paritaria será el que acuerde la valoración del coste 
efectivo de los nuevos traspasos, con los mismos crite-
rios seguidos hasta la fecha, que son los contenidos en 
el Acuerdo del CPFF 1/1995, de 15 de marzo.

4. De acuerdo con el artículo 75 de la Propuesta 
de Reforma, que añade un nuevo artículo 69 al Estatuto 
de Autonomía de la Comunidad Valenciana, al Servicio 
Tributario Valenciano le corresponde la aplicación de 
los tributos propios de la Comunidad, así como el ejer-
cicio de las competencias de aplicación de los tributos 
cedidos que le correspondan de acuerdo con lo dispues-
to en la Ley Orgánica prevista en el artículo 157.3 de la 
Constitución.

Con las actuales competencias atribuidas a la Comu-
nidad Valenciana, la creación del Servicio Tributario 
Valenciano supone un cambio organizativo en la Admi-
nistración Tributaria de dicha Comunidad. Por tanto, la 
creación de dicho Servicio no tendrá otra consecuencia 
económica que la que decida la Comunidad para conti-
nuar ejerciendo sus actuales competencias en materia 
tributaria.

5. El artículo 206 del texto del Estatuto de Auto-
nomía de Cataluña aprobado por la Comisión Constitu-
cional, en fecha 21 de marzo de 2006, posteriormente 
ratificado por el Pleno del Congreso con fecha 30 de 
marzo, establece que a la Agencia Tributaria de Catalu-
ña le corresponde la gestión, recaudación, liquidación e 
inspección de todos los tributos propios de la Generali-
dad, así como, por delegación del Estado, de los tribu-
tos totalmente cedidos. Igualmente, se prevé la posibili-
dad de que el Estado pueda delegar estas funciones 
sobre los «demás impuestos del Estado recaudados en 
Cataluña».

Este precepto se enmarca dentro del Título VI, cuyo 
primer artículo (202) dispone que las relaciones de 
orden tributario y financiero entre el Estado y la Gene-
ralidad se regulan por la Constitución, el Estatuto y la 
Ley Orgánica prevista en el apartado tercero del 
artículo 157 de la Constitución.

Teniendo en cuenta lo anterior, para concretar el 
alcance de las competencias de la Agencia Tributaria de 
Cataluña y, en su caso, de la Agencia Tributaria Valen-
ciana, habrá que estar a lo que finalmente se apruebe en 
el Estatuto y en la norma que regule el nuevo sistema 
de financiación, y que dará desarrollo a lo dispuesto en 
el artículo 157.3 de la Constitución.

6. En el texto aprobado del Estatuto de Autonomía 
de Cataluña por la Comisión Constitucional en fecha 21 
de marzo de 2006, posteriormente ratificado por el 
Pleno del Congreso, no se contiene un nuevo modelo de 
financiación. Tal como se ha indicado anteriormente, el 
nuevo modelo resultará del acuerdo que se alcance en el 
seno del Consejo de Política Fiscal y Financiera.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/067113 a 184/067118

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llín i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 

se señala lo siguiente:

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067142

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Durante el mes de marzo de 2006 fueron traslada-
dos 1.068 inmigrantes ilegales desde Canarias a los 

siguientes Centros de Internamiento de Extranjeros y 

posteriormente acogidos por las ONGs.:

• Algeciras:   25

• Barcelona:  45

• Madrid:  865

• Málaga:  133

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/067143

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

En la línea de «Mejora de las condiciones de trans-
formación y comercialización de productos agrarios y 
silvícolas» el Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali-
mentación participa en la cofinanciación de las iniciati-
vas del sector empresarial que la Junta de Andalucía 
aprueba dentro del Programa de Desarrollo, que cofi-
nancia de UE con fondos Feoga.

Para el actual período de programación (2000-2006) 
se han transferido a la Junta de Andalucía 18.790.713 
euros, de los que, durante el año 2005, se transfirieron 
2.601.736 euros.

Actualmente, no se dispone de información sobre 
los proyectos que se han cofinanciado con el FEOGA 
en Andalucía, ya que no han sido introducidos todavía 
los datos correspondientes en el sistema informático 
PROINVER, de intercambio de información entre las 
Comunidades Autónomas y el Ministerio de Agricultu-
ra, Pesca y Alimentación.

El citado Ministerio participa, igualmente, en la 
línea de «Mejora de las condiciones de transformación 
y comercialización de productos de la pesca y acuicul-
tura» cofinanciando las iniciativas del sector empresa-
rial que la Junta de Andalucía aprueba dentro del Pro-
grama que cofinancia de U.E. con fondos IFOP.

En el año 2005, el Ministerio de Agricultura, Pesca 
y Alimentación transfirió a la Junta de Andalucía 
1.700.101 euros dirigidos a la cofinanciación de los 
proyectos que la Junta de Andalucía aprobó y pagó en 
la línea mencionada y cofinanciada por el IFOP. Duran-
te el actual Programa (2000-2006) se han transferido 
para la cofinanciación de esta línea, 8.013.764 euros.

De acuerdo con la información recogida en el Pro-
grama informático IFOP 2000, durante el 2005 se apro-
baron 2 proyectos de inversión en la Comunidad Autó-
noma, ambos en la provincia de Huelva que contarán 
con una ayuda del Ministerio de Agricultura, Pesca y 
Alimentación de 386.428,59 euros.

Los pagos realizados por la Junta de Andalucía con 
cargo al referido Ministerio en esta línea de IFOP, 
durante el 2005, ascendieron a 546.836,19 € afectando 
a 12 proyectos. La cantidad citada se repartió entre 
Cádiz con 432.047,89 € entre 8 proyectos, Málaga con 
65.524,26 euros para 3 proyectos y Granada con 
49.264,04 euros correspondientes a un proyecto.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067144

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El número de expedientes resueltos en la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía antes del 7-06-05, en el 
proceso de normalización previsto en la disposición 
transitoria 3.ª de RD 2393/2004, de 30 de diciembre, 
por el que se aprueba el Reglamento de la Ley Orgánica 
4/2000, es de 42.743.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067146

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

En la actualidad se encuentran desplegadas en la 
Comunidad andaluza 13 estaciones de trabajo distribui-
das en las siguientes plantillas del Cuerpo Nacional de 
Policía:

• Jefatura Superior de Policía de Andalucía Orien-
tal: Granada, Almería, Jaén, Málaga, Fuengirola, Mar-
bella y Torremolinos.

• Jefatura Superior de Policía de Andalucía Occi-
dental: Sevilla, Cádiz, Algeciras, La Línea de la Con-
cepción, Córdoba y Huelva.

Estas estaciones de trabajo dan cobertura puntual a 
las Comisarías más próximas que carecen del mismo.

Está aprobado un presupuesto para la adquisición e 
instalación de un nuevo sistema «SAID», por el cual todas 
las Comisarías del Cuerpo Nacional de Policía tendrán 
acceso al mismo, para consulta y grabación de datos.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067147

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).
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Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por 
Sus Señorías.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067207

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez i Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

Las medidas que se contemplan desde el Ministerio 
de Industria, Turismo y Comercio para cumplir los man-
datos contenidos en la disposición adicional septuagési-
ma segunda de la Ley de Presupuestos Generales del 
Estado para 2006 estarían dirigidas prioritariamente a 
conseguir la modernización y la mejora de la competiti-
vidad del sector y, con ello, a mantener en el mercado el 
mayor número posible de empresas, incidiendo en actua-
ciones de índole industrial, financiero y sociolaboral.

A continuación se detallan estas medidas, algunas 
de las cuales ya están en marcha:

1. Programa de Fomento de la Investigación Téc-
nica para el sector textil/confección 2005-2007. Tiene 
como objetivos fundamentales favorecer la realización 
de proyectos de investigación industrial y desarrollo 
tecnológico que incrementen la capacidad tecnológica 
de las empresas, extender la cultura de la cooperación 
en investigación y desarrollo entre empresas, y entre 
ellas y otras entidades de investigación, la difusión de 
resultados y logros alcanzados en materia de I+D, 
fomentar la cooperación entre empresas para adquirir 
masa crítica y poder situarse en los mercados exteriores 
y mejorar la competitividad de las pequeñas y media-
nas empresas del sector.

La convocatoria para 2006 cuenta con un presu-
puesto de 4,5 millones de euros en subvenciones y 18 
millones en anticipos reembolsables a interés cero y 12 
años de amortización, incluidos 2 años de carencia.

2. Línea ICO de financiación. Actualmente se está 
trabajando para poner en marcha esta línea. Con ella se 
daría cumplimiento a la disposición adicional septua-
gésima primera: Acción del Instituto de Crédito Oficial 
en préstamos destinados a las empresas de los sectores 
textil, calzado, mueble y juguete, de la Ley de Presu-
puestos Generales del Estado para 2006.

Su finalidad sería apoyar a las empresas del sector, 
con preferencia a las Pymes, para introducir la innova-
ción en sus procesos, con vistas a la diversificación o 
especialización hacia segmentos del mercado menos 
afectados por la competencial mundial, así como apo-
yar los procesos de concentración empresarial que con-
lleven nuevas inversiones.

3. Programa de reindustrialización en zonas afec-
tadas por procesos de deslocalización o ajuste en los 
sectores textil-confección, calzado, juguetes y muebles. 
Mediante esta actuación se trata de atenuar los efectos 
nocivos de las operaciones de adaptación de las estruc-
turas y potenciar, regenerar y crear el tejido industrial.

Para esta finalidad se cuenta en 2006 con un presu-
puesto de 52.407.730 euros, de los cuales 1 millón de 
euros son en forma de subvenciones y el resto en antici-
pos reembolsables a interés cero y 15 años de amortiza-
ción, incluidos 5 años de carencia.

4. Observatorio Industrial Textil. El objetivo de 
los Observatorios Industriales es contribuir al desarro-
llo y competitividad de los sectores industriales en el 
contexto de una economía globalizada. Para ello, los 
agentes que los integran realizan estudios y análisis 
sectoriales que dan lugar a la propuesta de actuaciones 
para fomentar la capacidad exportadora, el esfuerzo en 
I+D+i, la consolidación de inversiones y empleo, así 
como la modernización tecnológica y adaptación a las 
nuevas condiciones internacionales de competencia. 
Constituyen un instrumento activo de política indus-
trial, siendo entes abiertos que cuentan con la participa-
ción de los principales actores de cada sector y que tie-
nen vocación de continuidad en el tiempo.

5. Observatorio Industrial de la Madera. Este 
Observatorio ha iniciado su camino con la firma el día 
21 de marzo de 2006 de un convenio específico de 
colaboración entre el Ministerio de Industria, Turismo 
y Comercio, la patronal y sindicatos del sector y 
FEDIT. En este convenio se recoge cómo es el funcio-
namiento del Observatorio, los compromisos de las 
partes y las actuaciones que se desarrollarán en el 
marco del Observatorio, que pretende ser un lugar de 
encuentro permanente en el sector de la madera y con-
tribuir a su desarrollo y competitividad. Los objetivos 
del este Observatorio coinciden con los mencionados 
en el punto anterior.

6. Incentivos fiscales para los muestrarios textiles. 
En la Ley 23/2005, de 18 de noviembre, de reformas en 
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materia tributaria para el impulso de la productividad, 
debido a su carácter innovador se incluyen los muestra-
rios textiles entre las actividades con derecho a la 
deducción del 10% en la cuota en el Impuesto de Socie-
dades, sin perjuicio de que en otros casos más especia-
les se puedan acoger a los incentivos fiscales por inves-
tigación y desarrollo que pueden superar el 30%.

7. Actuaciones del Instituto de Comercio Exterior. 
Desde el instituto de Comercio Exterior (ICEX) se 
están llevando a cabo actuaciones dirigidas a incremen-
tar la base exportadora del sector textil de la confección 
y a crear una imagen de calidad de los productos espa-
ñoles en el exterior y fortalecer las estrategias de inter-
nacionalización de las empresas.

Madrid, 11 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067246

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

Tal como el Congreso de los Diputados instó al 
Gobierno, en la Proposición no de Ley aprobada el 10 
de mayo de 2005, en la Comisión de Cooperación 
Internacional para el Desarrollo, se han valorado y 
tomado medidas para dar apoyo e impulsar los esfuer-
zos de investigación a favor de una vacuna preventiva 
contra el VIH/SIDA y el desarrollo de los mecanismos 
necesarios para que ésta, una vez desarrollada, llegue a 
las personas que más lo necesiten, y se ha colaborado 
en las iniciativas internacionales en marcha para descu-
brirla.

A nivel nacional, con el objeto de priorizar esta 
línea de investigación, la investigación en vacunan para 
el VIH fue incluida de forma específica y por primera 
vez como una línea prioritaria en la convocatoria 
(Resolución de 7 de febrero de 2006) del Instituto de 
Salud Carlos III, de ayudas del programa de promoción 
de la investigación biomédica y en Ciencias de Salud, 
para la realización de proyectos de investigación en el 
marco del Plan Nacional de I+D+I 2004-2007, durante 
el año 2006.

A nivel Internacional, y de acuerdo con el ejercicio 
de la responsabilidad y solidaridad internacional, se ha 
aportado 1 millón de euros para ser añadidos a la con-
vocatoria en capacitación en investigación en vacuna 
preventiva de SIDA en países de África en vías de desa-
rrollo, mediante la Plataforma Europea de Ensayos 

Clínicos en países en Vías de Desarrollo de la que 
España es miembro.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067263

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

A nivel provincial, la Unidad de Participación Ciu-
dadana de Málaga se compone de un Delegado Provin-
cial de Participación Ciudadana así como un funciona-
rio en cada una de las Comisarías de Distrito, en cuanto 
a la ciudad de Málaga, y uno en cada una de las Comi-
sarías Locales de la provincia. Asimismo, cuenta con el 
personal de apoyo necesario para el desarrollo de sus 
funciones con independencia de que la Brigada Provin-
cial de Seguridad Ciudadana conlleva actividades pro-
pias de participación ciudadana.

En cuanto a los resultados de la nueva unidad, efec-
túa la coordinación de las citadas tareas de participa-
ción ciudadana que en el anterior Programa 2000 esta-
ban asignadas a los distintos Módulos Integrales de 
Proximidad, y desarrolla las actividades de estableci-
miento de contactos pertinentes con las Asociaciones 
Vecinales, Empresariales, Colectivos y entes sociales, 
facilitando el acercamiento del Cuerpo Nacional de 
Policía para profundizar en la participación ciudadana 
en el ámbito de la seguridad colectiva.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067265

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La inversión en la Comunidad Autónoma de Anda-
lucía en ejecución del Plan Nacional de Suelos Conta-
minados (1995-2005) se eleva a 2.946.161,33 €, distri-
buidos en los siguientes ejercicios:
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A partir del año 2002 no se ha financiado con cargo 
a estos presupuestos ningún proyecto en Andalucía, ni 
está prevista en la actualidad ninguna inversión para la 
recuperación de suelos contaminados en la citada 
Comunidad Autónoma.

Se muestra listado de proyectos financiados en vir-
tud del Convenio y Addendas suscritos para la ejecu-
ción del Plan Nacional de Recuperación de Suelos 
Contaminados.

Proyectos financiados

Addenda 1995

Actuaciones en suelos de El Acebuchal. Alcalá de 
Guadaira (Sevilla) y terrenos de la empresa Fesa-Enfer-
sa (Sevilla).

Addendas 1997-1998

Actuaciones en suelos de El Acebuchal. Alcalá de 
Guadaira (Sevilla). Ejecución del proyecto de recupe-
ración de terrenos contaminados con RTP’S de la 
empresa Fesa-Enfersa (Sevilla). Clausura del vertedero 
de residuos de Asperones TM de Málaga. Recupera-
ción de Suelo Contaminado del Campo de Gibraltar, 
TM de los Barrios (Cádiz).

Convenio Marco para 1999-2002

Recogida, transporte y gestión de residuos localizados 
en el emplazamiento denominado «Fesa-San Jerónimo».

Acuerdo específico entre la Consejería de Medio 
Ambiente y la Universidad de Sevilla para definir téc-
nicas de tomas de muestras para declarar un suelo 
como contaminado.

Acuerdo específico entre la Consejería de Medio 
Ambiente y la Universidad de Granada para definir téc-
nicas de tomas de muestras para declarar un suelo 
como contaminado.

Acuerdo específico entre la Consejería de Medio 
Ambiente y la Universidad de Huelva para definir téc-
nicas de tomas de muestras para declarar un suelo 
como contaminado.

Realización de la 3.ª fase del inventario de suelos 
contaminados de Andalucía.

Liquidación del expediente: Recuperación suelo 
vertidos en Los Barrios (Pendiente de fiscalizarse el 
documento AD).

Acuerdo específico Consejería de Medio Ambiente 
(CMA). Universidad de Sevilla, río Guadiamar.

Acuerdo específico entre el CMA y la Universidad 
de Huelva para evaluación de la contaminación por ele-
mentos traza de una parte de la cuenca del río Guadia-
mar.

Acuerdo específico CMA y Universidad de Huelva 
para el estudio de elementos traza en suelos de Andalu-
cía. Huelva-Cádiz.

Acuerdo específico CMA y Universidad de Sevilla 
para el estudio de elementos traza en suelos de Andalu-
cía. Sevilla-Málaga-Córdoba.

Acuerdo específico CMA y Universidad de Granada 
para el estudio de elementos traza en suelos de Andalu-
cía, Granada-Jaén-Almería.

Toma de muestras, recogida, transporte y gestión de 
residuos localizados en el emplazamiento denominado 
«Fesa-San Jerónimo».

Proyecto de restauración medioambiental de la zona 
del barranco de La Ana (Peñarroya-Pueblonuevo). Fase 
II.

Proyecto de sellado y canales de recogida de aguas 
en el tramo alto de Poderosa, en el TM de El Campillo.

Sellado de una escombrera en Grazalema.
Proyecto de regeneración de áreas degradadas en El 

Campillo (Huelva).
Proyecto de regeneración de áreas degradadas en 

Zalamea la Real (Huelva).
Proyecto de regeneración de áreas degradadas en 

Río Tinto (Huelva).
Obras complementarias Los Barrios.
Reformado Fasa-San Jerónimo.
Liquidación Fasa-San Jerónimo.
Obras complementarias El Acebuchal.
Liquidación Asperones.
Acuerdo específico Consejería de Medio Ambiente-

Universidad de Sevilla, río Guadiamar.
Acuerdo específico Consejería de Medio Ambiente-

Universidad de Huelva para evaluación de la contami-
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nación por elementos traza de una parte de la cuenca 
del río Guadiamar.

Acuerdo específico Consejería de Medio Ambiente-
Universidad de Huelva para el estudio de elementos 
traza en suelos de Andalucía. Huelva-Cádiz.

Desarrollo y actualización del Inventario de suelos 
potencialmente contaminados.

Edición de una publicación para la prevención de la 
generación de suelos contaminados en Andalucía.

Servicio por vía de emergencia para la retirada de 
alquitrán de las costas de Cádiz y Málaga.

Acuerdo específico CMA. Universidad de Sevilla, 
río Guadiamar.

Acuerdo específico entre la CMA y la Universidad 
de Huelva para evaluación de la contaminación por ele-
mentos traza de una parte de la cuenca del río Guadia-
mar.

Acuerdo específico CMA y Universidad de Huelva 
para el estudio de elementos traza en suelos de Andalu-
cía. Huelva-Cádiz.

Acuerdo específico CMA y Universidad de Sevilla, 
para el estudio de elementos traza en suelos de Andalu-
cía. Sevilla-Málaga-Córdoba.

Acuerdo específico CMA y Universidad de Granada 
para el estudio de elementos traza en suelos de Andalu-
cía. Granada-Jaén-Almería.

Ejecución de obras complementarias en el vertedero 
mancomunado del campo de Gibraltar. TM Los 
Barrios.

Acuerdo específico entre la Consejería de Medio 
Ambiente y la Universidad de Sevilla para el estudio de 
la forma y comportamiento de los compuestos orgáni-
cos en el suelo.

Acuerdo específico entre la Consejería de Medio 
Ambiente y la Universidad de Huelva para el estudio de 
la forma y comportamiento de los compuestos orgáni-
cos en el suelo.

Acuerdo específico entre la Consejería de Medio 
Ambiente y la Universidad de Granada para el estudio 
de la forma y comportamiento de los compuestos orgá-
nicos en el suelo.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067266

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El Plan de Acción de Tecnologías Ambientales 
recoge un conjunto de acciones para la progresiva 

implantación de las citadas tecnologías en el tejido pro-
ductivo, unas fomentadas por los propios agentes socia-
les mediante acuerdos voluntarios con las Administra-
ciones responsables (por ejemplo implantación de las 
mejores técnicas disponibles en el sector del cemento) 
y otras, propiciadas por los mismos agentes económi-
cos para facilitar su uso o penetración en el mercado, 
como por ejemplo la creación y desarrollo de socieda-
des de riesgo que favorecen el paso de la investigación 
al mercado de ciertos proyectos.

En otras ocasiones, son las propias Administracio-
nes Públicas las que pueden potenciar las acciones, 
como por ejemplo es el caso de las denominadas com-
pras públicas verdes donde cada Administración com-
petente regula la compra de productos y servicios en 
los que la componente ambiental tiene un valor añadido 
para la adquisición de productos para la Administración 
o para la contratación de ciertos servicios, siendo en 
este caso responsabilidad y competencia de la propia 
Administración, independientemente de su carácter 
Estatal, Autonómico o Local.

El Plan de Acción de Tecnologías Ambientales no 
tiene asociado un presupuesto económico de financia-
ción, y al ser un Plan donde están implicadas las tres 
Administraciones, son precisamente todas las que 
deben aportar, en el marco de sus competencias, las 
cantidades presupuestarias necesarias para su desarro-
llo.

Por parte de la Administración General del Estado 
se han puesto en marcha varios mecanismos presupues-
tarios para financiar acciones incluidas e incorporadas 
en el Plan de Acción, algunas de las cuales constan 
como tales en el Plan Nacional de Reformas aprobado 
por el Gobierno y hoja de ruta para el cumplimiento de 
la Agenda de Lisboa, y en el que están implicados 
todos los Ministerios, incluyendo el Ministerio de 
Medio Ambiente.

Atendiendo a las actuaciones del Ministerio de 
Medio Ambiente, es conveniente destacar la Resolu-
ción de 17 de febrero de 2006 de la Dirección General 
de Calidad y Evaluación Ambiental por la que se han 
convocado las subvenciones de I+D+i ambiental. Con-
tienen 13,8 M € para financiar proyectos en materia de 
tecnologías de prevención de la contaminación. Entre 
sus líneas destacan los contenidos en los Planes Nacio-
nales de Residuos, así como las siguientes nuevas 
líneas de subvención:

• Proyectos destinados a la mejora de los procesos 
de valorización y eliminación, como residuos, de los 
subproductos animales no destinados al consumo 
humano.

• Proyectos de búsqueda de salidas y usos comer-
ciales de los residuos de las industrias extractivas.

• Proyectos piloto de carácter tecnológico en el 
ámbito local aplicables al medio ambiente urbano.

• Mejores técnicas disponibles en sectores indus-
triales.
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• Modelos de predicción, dispersión y evaluación 
de la calidad del aire en los ámbitos nacional e interna-
cional.

• Proyectos destinados a tecnologías energéticas 
que reduzcan las emisiones.

Se trata en suma de un estímulo al sistema español 
de ciencia-tecnología empresa dentro del Plan Nacio-
nal de I+D+i 2004-2007.

Toda la información y su correspondiente documen-
tación se encuentra a su disposición en la página del 
Ministerio (www.mma.es)

Por otra parte, el Ministerio ha potenciado un con-
junto de acciones para la reducción de gases de efecto 
invernadero en colaboración con la FEMP por medio 
de la Red de Ciudades por el Clima, entre las que se 
pueden citar los acuerdos voluntarios, las compras ver-
des, los planes de movilidad, la incorporación de fuen-
tes energéticas renovables, etc., acciones que están 
recogidas en la página web de la citada Red.

En conclusión, el Plan de Acción de Tecnologías 
Ambientales reúne un conjunto de acciones que impli-
can a las tres Administraciones y son éstas bajo su 
ámbito competencial las que deben arbitrar los instru-
mentos financieros necesarios para realizarlas, enten-
diendo que no todas las acciones necesitan de recursos 
financieros, ya que algunas dependen de la voluntad 
política de sus responsables políticos, entre las que se 

encuentran las acciones que pueden realizarse desde las 
Administraciones Municipales de cualquier Comuni-
dad Autónoma.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067267

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el principio de tipicidad es bási-
co y obligatorio en el ejercicio de la potestad sanciona-
dora. Las «cuestiones medioambientales», como tales, 
no se encuentran tipificadas como infracción en el 
marco normativo en el que se ejercen las competencias 
del Ministerio de Medio Ambiente.

Atendiendo a este marco normativo, se pueden pro-
porcionar los siguientes datos referidos a sanciones 
impuestas durante 2005, por infracciones a la Ley de 
Costas en las provincias de Andalucía que se indican:



Congreso 7 de junio de 2006.—Serie D. Núm. 401

313

En cuanto a los datos de sanciones impuestas en materia de calidad de aguas:

Estos datos se agrupan por subcuencas y se da la circuns-
tancia de que las provincias de Sevilla y el área de Cádiz de 
gestión no transferida a la Junta de Andalucía pertenecen a la 
misma, por lo que no ha sido posible desagregarlos.

En cuanto a los datos de sanciones impuestas en 
materia de calidad de aguas en Sevilla, en 2005, se 
impusieron 23 sanciones. El importe de las multas 

ascendió a 126.017,85 euros y el de las reparaciones de 
daños a 526,89 euros.

En cuanto a los datos de sanciones impuestas en 
materia de calidad de aguas en Cádiz, en 2005, se 
impusieron 6 sanciones. El importe de las multas 
ascendió a 24.791,80 euros y el de las reparaciones de 
daños a 6.080,26 euros.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/067268

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se adjunta anexo con los datos solicitados.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/067269

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Con fecha 6 de mayo de 2005 el Ministerio de Tra-
bajo y Asuntos Sociales firmó con la Junta de Andalu-
cía un Convenio de colaboración por el que se establece 
el Programa de actividades para el control de la Incapa-
cidad Temporal (IT) y se fija el objetivo anual de racio-
nalización del coste de esta prestación en la Comunidad 
Autónoma de Andalucía.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067271

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, a tra-
vés de la Dirección General de Integración de los Inmi-
grantes, no ha firmado ningún convenio con el Ayunta-
miento de Málaga para la atención social de los 
inmigrantes. En el desarrollo de sus competencias, 
dicha Dirección General financia la atención social 
prestada por las Comunidades Autónomas y los Ayun-

tamientos en el marco de la gestión del «Fondo de 
Apoyo a la Acogida y la Integración de los Inmigrantes 
así como para el refuerzo educativo de los mismos.»

Con cargo al citado Fondo, la Junta de Andalucía 
recibió en el año 2005,13.127.858 €, de los cuales, el 
50% debía destinarse a los Ayuntamientos con más pre-
sión migratoria de su territorio. La cantidad asignada 
este año se eleva a 20.550.363 €, el 40% para ayunta-
mientos.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067272

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Si bien los traslados a los que hace referencia la 
pregunta se vienen realizando desde el año 2002, el 
Gobierno Socialista quiso dar una respuesta adecuada 
a una situación que requiere la planificación, la coor-
dinación y el consenso necesario de todos los actores 
involucrados mediante la aprobación del Acuerdo de 
Consejo de Ministros de 28 de enero de 2005, sobre 
actuación para la atención humanitaria y acogida de 
los inmigrantes desplazados de Canarias a la Penín-
sula.

El Acuerdo prevé un Programa con objeto de articu-
lar una política de acogida en cooperación con las 
CC.AA. y promover las condiciones de acogida más 
favorables para los inmigrantes en situación de vulne-
rabilidad. Aunque el Acuerdo hace referencia a los 
inmigrantes trasladados de Canarias a la Península, en 
la reunión informal de la Comisión Mixta prevista en el 
Acuerdo y celebrada el 1 de marzo de 2005, se acordó 
la incorporación de Ceuta y Melilla al Programa.

El traslado de estas personas, que por otra parte se 
encuentran en situación de especial vulnerabilidad, 
hace necesaria la intervención humanitaria de los pode-
res públicos, por lo que desde la Dirección General de 
Integración de los Inmigrantes, se realizan las actuacio-
nes necesarias para proporcionarles alojamiento y 
manutención temporal, ropa y enseres básicos, forma-
ción y orientación básica, así como la atención socio-
sanitaria necesaria.

Madrid, 22 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/067274

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La presión que la llegada de extranjeros, de forma 
irregular y por medio de embarcaciones supone sobre 
Canarias, motivó los acuerdos del Parlamento de Cana-
rias de fecha 12 de diciembre de 2001, y del Congreso 
de los Diputados de fecha 16 de abril de 2002 (Proposi-
ción no de Ley), con el fin de evitar la saturación y el 
colapso en los Centros de Internamiento de Extranje-
ros, ubicados en estas Islas.

En los mencionados acuerdos parlamentarios se 
interesa, entre otras acciones, la planificación de medi-
da específicas para Canarias, cuando la capacidad de 
acogida de estos Centros se supere, de forma que se 
evite la concentración de personas sin alternativas, 
entre otras su traslado a la Península en caso de que 
haya saturación en los Centros de Internamiento de 
Extranjeros de Canarias.

Dichos acuerdos fueron ratificados con motivo de 
los Debates sobre el Estado de la Nación de 16 de julio 
de 2002 y 1 de julio de 2003.

En cumplimiento de los citados acuerdos, el Gobier-
no, siendo consciente, por un lado de la existencia de 
un número significativo de extranjeros que carecen de 
documentación o que no pueden ser repatriados a sus 
países de origen debido a la falta de instrumentos bila-
terales que lo hagan posible, lo que, como se ha señala-
do anteriormente, motiva su traslado a la Península en 
caso de que haya saturación en los Centros de Interna-
miento de Extranjeros de Canarias; y, por otro, de que 
la llegada de dichos extranjeros a la Península requiere 
la actuación conjunta de las distintas Administraciones 
Públicas implicadas en la atención a los mismos (Esta-
do, Comunidades Autónomas y Ayuntamientos), apro-
bó, en la reunión de Consejo de Ministros de 28 de 
enero de 2005, el Acuerdo sobre un Protocolo de actua-
ción para la atención humanitaria y acogida de los 
inmigrantes desplazados de Canarias a la Península, 
articulado en torno a los traslados de inmigrantes en 
situación irregular desde Canarias a la Península y que 
gira sobre cuatro ejes de actuación:

1. Protocolo de actuación conjunta de los Ministe-
rios de Trabajo y Asuntos Sociales y del Interior, y de 
coordinación con las Comunidades Autónomas:

En el marco de este eje, se constituyó una Unidad de 
Coordinación entre la Secretaría de Estado de Inmigra-
ción y Emigración y la Secretaría de Estado de Seguri-
dad con la función de llevar a cabo una evaluación per-
manente de la situación, y organizar los traslados, de 
acuerdo con la situación de los Centros de Internamien-

to de Extranjeros de las Islas Canarias en cada momen-
to, junto a la disponibilidad de los Centros de Acogida 
del lugar de destino de los traslados.

Por otro lado, las Comunidades Autónomas de des-
tino de los traslados, han contado con información 
periódica sobre los mismos, proporcionada con la sufi-
ciente antelación, posibilitándose con ello la articula-
ción de los recursos necesarios para la acogida de los 
extranjeros trasladados. En este sentido, el Acuerdo del 
Consejo de Ministros, prevé la creación de una Comi-
sión Mixta Estado-Comunidades Autónomas.

En cumplimiento de lo establecido, con fecha 1 de 
marzo de 2005, se celebró una primera reunión de 
carácter informal, de la Comisión Mixta citada, bajo la 
presidencia de los Secretarios de Estado de Inmigra-
ción y Emigración, y de Seguridad, en la que fueron 
analizadas, tanto la garantía de información que perió-
dicamente se dará a las Comunidades Autónomas, y 
que les será proporcionada a través de las respectivas 
Delegaciones del Gobierno, como la participación de 
aquéllas en el Programa de acogida a inmigrantes en 
situación de vulnerabilidad.

Finalmente, la Comisión Mixta quedó constituida, 
con fecha 18 de abril de 2005.

2. Programa de acogida a inmigrantes en situación 
de vulnerabilidad:

El objetivo del Programa de acogida es contar con 
un dispositivo que responda de manera adecuada a 
situaciones coyunturales de llegada de inmigrantes en 
condiciones de vulnerabilidad y carencia de medios de 
subsistencia, a determinados núcleos de población.

En base al mismo, se está creando una red de plazas 
de acogida temporal situadas en las distintas Comunida-
des Autónomas. Por otro lado, a las personas que sean 
acogidas en los centros de esta red, se les proporcionará 
alojamiento temporal, ropa, alimentos y asistencia sani-
taria, así como información y orientación básica.

Una vez atendidas las necesidades más inmediatas, 
el Programa prevé el análisis individualizado de cada 
caso y una orientación personalizada, con el fin de 
identificar el itinerario más adecuado para la persona.

Tras dicho análisis individualizado, las variables a 
estudiar serán: derivar a la persona a una red de apoyo. 
procurar su retorno voluntario al país de origen, o pro-
ceder a la repatriación forzosa del extranjero.

Las plazas de acogida temporal que integran el dis-
positivo de intervención humanitaria son fruto del 
acuerdo entre la Administración General del Estado, a 
través de la Secretaría de Estado de Inmigración y Emi-
gración, y las Comunidades Autónomas que vayan a 
ser destino de los traslados.

El objetivo a alcanzar con el Programa es de carác-
ter preventivo, de manera que permita hacer frente a 
cualquier contingencia y procure una adecuada distri-
bución de las plazas de acogida temporal en el territorio 
peninsular.
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3. Convenios de Readmisión:

El Gobierno, a través del Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales, orienta actualmente su esfuerzo a la 
firma de Acuerdos de Readmisión, priorizando a los 
principales países de origen de flujos de inmigración 
irregular hacia España.

Actualmente, España, por lo que respecta al conti-
nente africano, tiene firmado y en vigor un Convenio de 
Readmisión con Argelia. Firmados, y en situación de 
aplicación provisional o pendientes de ratificación, 
existen Convenios de Readmisión con Marruecos, 
Mauritania, Nigeria y Guinea-Bissau; asimismo, el 6 
de julio de 2005, se rubricó un Acuerdo en materia de 
inmigración con Ghana.

En cuanto a los Convenios de Readmisión en vías de 
negociación, y cuya firma es considerada prioritaria por 
el Gobierno español, son los relativos a Camerún, 
Gambia, Guinea-Conakry, Malí y Senegal.

4. Seguimiento, evaluación y financiación del plan 
de traslados:

El plan de traslados descrito incluye un mecanismo 
permanente de seguimiento y evaluación, que permitirá 
reaccionar de manera ágil y flexible a situaciones 
coyunturales sometidas a numerosos cambios y fluc-
tuaciones.

Como se ha mencionado anteriormente, la pieza 
principal de este mecanismo es la Comisión Mixta inte-
grada por la Administración General del Estado y las 
Comunidades Autónomas interesadas, que se reúne 
periódicamente; evalúa las actuaciones realizadas; y 
decide, en su caso, los ajustes, cambios de distribución, 
o los refuerzos que se requieran en el funcionamiento 
de la red de plazas de acogida temporal y del Programa 
de acogida en su conjunto.

Por lo que se refiere a la financiación del plan de 
traslados, ésta tiene carácter mixto, siendo asumida, por 
un lado, por la Administración General del Estado, a 
través de la Secretaría de Estado de Inmigración y Emi-
gración, y, por otro, por las Comunidades Autónomas.

Madrid, 10 de mayo de 2006..—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067288

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Caracuel del Olmo, María Amelia (GP).

Respuesta:

En los Presupuestos Generales del Estado figura la 
cantidad de 150.000 €, cuya aplicación se está acor-

dando con la Junta de Andalucía, de acuerdo con la 
distribución competencial en materia de patrimonio 
histórico.

Madrid, 24 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067297

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Caracuel del Olmo, Amelia (GP).

Respuesta:

En cuanto a las actuaciones interiores para suspen-
der la subasta de cinco vigas de la Mezquita-Catedral 
de Córdoba en la sala londinense de Christie’s, se seña-
lan las siguientes:

• Escrito de fecha del 7 de marzo a la Policía Nacio-
nal —Brigada de Investigación de Patrimonio Históri-
co— solicitando que se inicien las investigaciones opor-
tunas a fin de determinar la legalidad de la exportación.

• Escrito de fecha 9 de marzo al Obispo de Córdoba 
solicitando informe sobre las diversas restauraciones que 
ha sufrido la Mezquita-Catedral a lo largo del siglo XX.

• Reuniones con «Christie’s Ibérica» solicitando 
información que confirme que las vigas no salieron 
ilegalmente de España.

• Solicitud a tres especialistas en la materia de rea-
lizar un informe sobre la originalidad y el estado de 
conservación de las vigas. Dos de los especialistas fue-
ron a Londres a estudiar directamente las vigas.

• Escrito con fecha 31 de marzo del 2006, a 
«Christie’s Ibérica», reiterando que retiren de la subas-
ta las cinco vigas de madera.

En relación con las actuaciones exteriores, se solici-
tó, por escrito oficial, al Ministerio de Cultura del 
Reino Unido la Comisión Rotatoria respecto a la resti-
tución de bienes culturales exportados ilegalmente del 
territorio español, al amparo de la Directiva 93/7/CEE.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067426, 184/067440, 184/067454 y 184/067469

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).
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Respuesta:

En anexo se remite el listado disponible de ejecu-
ción de inversiones para la provincia de Sevilla, de los 
ejercicios 2004 y 2005, en los que se indica que el total 
de obligaciones reconocidas para el ejercicio 2004 fue 

de 43.817.460 € y en el ejercicio 2005 fue de 

41.064.960 €.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/067429, 184/067443 y 184/067472

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).

Respuesta:

Por los Reales Decretos 141/1997 y 142/1997, fue-
ron traspasadas las funciones y servicios de la Admi-
nistración General del Estado a la Comunidad Autóno-
ma de Andalucía en materia de provisión de medios 
personales, materiales y económicos al servicio de la 
Administración de Justicia.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067431, 184/067445, 184/067459 y 184/067474

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).

Respuesta:

Se remiten en anexo informes con las inversiones 
realizadas en los ejercicios 2004 y 2005 en la provincia 
de Sevilla.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/067437, 184/067451 y 184/067466

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).

Respuesta:

Las inversiones reales (Capítulo 6) que el Ministerio 
de Administraciones Públicas realiza en las distintas 
provincias se efectúan a través del Programa 921P 
«Administración Periférica del Estado», gestionado por 
el Departamento, y 222M «Prestaciones Económicas 
del Mutualismo Administrativo», responsabilidad de la 
Mutualidad General de Funcionarios Civiles del Esta-
do.

En los programas citados figuran las cantidades que, 
en el momento de confeccionarse los presupuestos, se 

consideran necesarias para atender las inversiones 
durante la totalidad del ejercicio y en función de la 
urgencia que pueda requerir la actuación, por lo que los 
proyectos no figuran regionalizados ni provincializa-
dos, estando dentro de la denominación genérica de 
«no provincializado».

Este Departamento realiza sus inversiones en las 
sedes y locales a él adscritos, encontrándose éstas, con 
carácter general, en las capitales de provincia, por lo 
que no existen inversiones en el ámbito local.

Por otro lado, si bien el Ministerio de Administra-
ciones Públicas no realiza inversiones directas, sí ges-
tiona el programa de Cooperación Económica Local 
del Estado, a través del cual cofinancia inversiones de 
entidades locales. A continuación, se relacionan las 
aportaciones que han obtenido de este Departamento, 
durante 2004 y 2005, para cofinanciar las inversiones 
de las entidades locales solicitadas, a través de las dis-
tintas líneas de ayuda que integran la Cooperación Eco-
nómica Local.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067475

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno se ocupa de manera regular y constante 
de los movimientos migratorios que se vienen produ-
ciendo en nuestro país, y la inmigración es una de las 
preocupaciones prioritarias en su acción política.

España por su situación geoestratégica se ha conver-
tido en una de las principales puertas de entrada a Euro-
pa para las personas, que huyendo de la miseria en 
África, pretenden entrar en Europa y, consciente de 
ello, el Gobierno no ha cesado en este tiempo de buscar 
medidas que permitan una regulación ordenada de los 
flujos migratorios, tratando al mismo tiempo de dar la 
respuesta más adecuada a los problemas derivados de la 
inmigración irregular.

Nuestro principal objetivo es que se produzca una 
entrada legal y ordenada que facilite la integración y los 
derechos de los inmigrantes.

El pasado otoño, y para hacer frente a las avalanchas 
extraordinarias en Ceuta y Melilla, se aprobó una línea 
de financiación extraordinaria; se mejoraron los siste-
mas de vigilancia y disuasión en las fronteras y se 
aumentó la cooperación especialmente con Marruecos 
que pasó de 25 millones de euros en 2005, a 165 millo-
nes en 2006.

Asimismo, se reactivó la labor diplomática en algu-
nos países del África Subsahariana, que dieron lugar a 
algunos preacuerdos concretos, como los alcanzados 
con la República de Ghana, Senegal, Malí, Cabo Verde 
y Camerún.

Desde comienzos de año se ha constatado que la 
presión sobre las fronteras de Ceuta y Melilla se ha 
reducido considerablemente. Sin embargo, se ha 
detectado que esta presión migratoria se ha desplaza-
do hacia las Islas Canarias, en las que se ha incre-
mentado de forma significativa la llegada de inmi-
grantes.

Por esta razón, y desde el pasado mes de marzo, se 
ha reforzado la cooperación del Gobierno con las auto-
ridades Canarias.
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El Gobierno se comprometió entonces a trabajar en 
cuatro frentes, en la repatriación, el refuerzo de las 
medidas de seguridad y control, la mejora de las condi-
ciones humanitarias y de acogida y las de cooperación 
con los países de origen.

En este sentido, se han intensificado las relaciones 
bilaterales con Mauritania. Se destaca la reunión de 
delegaciones de alto nivel de Mauritania y España, 
celebradas en Mouakckott el pasado 16 de marzo. En 
esta reunión se ha reactivado el acuerdo de inmigración 
con Mauritania, firmado en julio de 2003, lo que ha 
permitido repatriar a 200 inmigrantes y, en los próxi-
mos días, se llevarán a cabo nuevas repatriaciones.

También se van a repatriar a otros países de la zona, 
como Guinea Bissau, Níger, Malí y Senegal.

En el terreno de la seguridad, la vigilancia y el con-
trol, el Gobierno ha incrementado la presencia policial 
en la zona con el envío de oficiales de enlace a Senegal 
y Mauritania, y en los próximos días se desplazarán 
también a Cabo Verde y Guinea Bissau.

Se están negociando acuerdos de cooperación poli-
cial para la lucha contra la criminalidad organizada y 
contra las mafias que trafican con seres humanos con 
Mauritania, Senegal, Malí, Nigeria y Ghana.

Se ha reforzado la vigilancia en nuestra frontera 
exterior con la presencia de aviones de reconocimiento 
en la zona.

Se ha diseñado un dispositivo naval de vigilancia 
especial, que comenzará sus trabajos con carácter 
inmediato, que se prolongarán hasta finales del próxi-
mo mes de septiembre.

Asimismo, tal como anunció la Vicepresidenta Pri-
mera del Gobierno el pasado 15 de mayo, con el fin de 
incrementar la información y la cooperación con los 
servicios de inteligencia de la zona, se va a proceder a 
la contratación de un satélite con el fin de incrementar 
los niveles de vigilancia y control en los desplazamien-
tos. También se han aumentado los efectivos de inteli-
gencia desplazados a la zona.

La Guardia Civil destinada al servicio marítimo ha 
aumentado en una veintena de agentes. Se han incorpo-
rado dos módulos de intervención rápida a pie de playa, 
uno en Tenerife y otro en Gran Canaria, cada uno de 
ellos con veinte agentes. Se han incorporado seis gru-
pos de actividades subacuáticas.

En materia de ayuda humanitaria, se ha aumentado 
la participación de Canarias en el Fondo de Apoyo y 
Acogida a la Integración que ha pasado de contar con 
cinco millones setecientos euros a más de ocho millo-
nes y medio.

Desde la perspectiva humanitaria, se ha incrementa-
do en un millón de euros la financiación destinada a 
Cruz Roja para la atención a pie de playa. Lo que signi-
fica que Cruz Roja cuenta con casi tres millones y 
medio de euros para desarrollar esta tarea.

Desde el punto de vista diplomático, se van a des-
plazar inmediatamente a la zona doce diplomáticos y 

dos embajadores especiales del servicio exterior espa-
ñol con el fin de incrementar la cooperación.

Se va a proceder a la mejora de las infraestructuras 
diplomáticas en la zona, por ejemplo con la apertura de 
una embajada en Malí. Se van a suscribir acuerdos de 
cooperación con Cabo Verde, Camerún, Ghana y Sene-
gal y se van a cerrar acuerdos de cooperación diplomá-
tica y de seguridad con Cabo Verde, Angola y Guinea 
Bissau.

Asimismo, se va a aprobar próximamente por el 
Consejo de Ministros el llamado Plan África, que refor-
zará nuestra política exterior y de. cooperación con 
África, que el Gobierno considera clave para combatir 
el problema desde la raíz, apoyando a los países africa-
nos a salir de su situación de pobreza y mejorando los 
canales de cooperación y solidaridad.

Éstas son algunas de las medidas puestas en marcha 
por el Gobierno ante un problema complejo, en el que 
se pretende intensificar y coordinar nuestras respuestas 
con la Unión Europea.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067572

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Justicia está trabajando para que el 
proceso de traspaso de medios personales y materiales 
en materia de justicia quede concluido en un breve 
plazo de tiempo. No se ha escatimado ningún esfuerzo 
para conseguir el éxito cuanto antes, no obstante, hay 
que tener en cuenta que se trata de un proceso negocia-
dor entre dos partes, la Administración del Principado 
de Asturias y la Administración del Estado.

El Ministerio de Justicia no ha anunciado ninguna 
fecha concreta para la finalización del proceso de trans-
ferencias, porque se trataría de un acto unilateral, 
impensable en una negociación.

En estos momentos, se sigue manteniendo la nego-
ciación con el Principado de Asturias y se espera llegar 
a un acuerdo. Los trámites y las conversaciones previs-
tas son los mismos que se vienen realizando hasta 
ahora y con la misma intensidad.

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 7 de junio de 2006.—Serie D. Núm. 401

328

184/067702 a 184/067704

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Los contratos registrados en la provincia de Ciudad 
Real en el año 2005 han sido los que se reflejan en anexo.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Respecto a los datos de «personas a las que se les ha 
registrado su primer contrato», es necesario aclarar que 
dichos datos hacen referencia a la información existen-
te en el INEM/SPEE desde el año 1997, pudiendo darse 
el caso de que dichos trabajadores hubieran tenido un 
empleo anterior a dicho año.

184/067858

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La Estadística que estudia la evolución de precios es 
el Índice de Precios de Consumo (IPC) que elabora y 
publica el Instituto Nacional de Estadística (INE). 
Desde el año 2002, el INE publica los índices de pre-
cios de alquiler como subgrupo del índice General de 
Precios.

En la siguiente tabla se reflejan los datos corres-
pondientes a la variación de las medias anuales del 
subgrupo «Alquiler de Vivienda», en el año 2004, en 
la Comunidad de Aragón, desagregados por provin-
cias.

Índice de Precios de Consumo 
Subgrupo «Alquiler de Vivienda» 
Variación de las medias anuales 

Base 2001 = 100

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067859

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La Estadística que estudia la evolución de precios es 
el Índice de Precios de Consumo (IPC) que elabora y 
publica el Instituto Nacional de Estadística (INE). Desde 
el año 2002, el INE publica los índices de precios de 
alquiler como subgrupo del índice General de Precios.
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En la siguiente tabla se reflejan los datos correspon-
dientes a la variación de las medias anuales del subgru-
po «Alquiler de Vivienda», en el año 2005, en la Comu-
nidad de Aragón, desagregados por provincias.

Índice de Precios de Consumo 
Subgrupo «Alquiler de Vivienda» 
Variación de las medias anuales 

Base 2001 = 100

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067861 a 184/067863

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El Instituto Nacional de Estadística dispone, a tra-
vés de su Estadística de Hipotecas (constituciones), de 
información sobre el importe medio de los créditos 
hipotecarios sobre viviendas, correspondientes a las 
hipotecas que se han constituido mesa mes durante los 
años 2003, 2004 (en datos definitivos) y 2005 (en datos 
provisionales).
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Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/067894

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Grande Pesquero, Pilar (GS).

Respuesta:

La Administración General del Estado y la Comuni-
dad Autónoma de Canarias han elaborado y puesto en 
marcha un Plan conjunto de actuación en materia de 
inmigración para el período 2005-2007.

El objetivo general que se pretende con el citado 
Plan es el de reducir la presión migratoria que experi-
menta Canarias, y favorecer la integración de las perso-
nas inmigrantes, desglosándose dicho objetivo general 
en los siguientes objetivos específicos:

1. Habilitar los medios y procedimientos más ade-
cuados para el salvamento marítimo y la primera aten-
ción de las personas inmigrantes que arriben a las aguas 
o a las costas canarias.

2. Canalizar de forma ordenada los flujos migrato-
rios hacia Canarias.

3. Mejorar la lucha contra la inmigración clandes-
tina hacia Canarias.

4. Favorecer la integración de las personas inmi-
grantes, solicitantes de asilo, refugiadas y con protec-
ción internacional en Canarias.

5. Mejorar la cooperación existente con los princi-
pales países de origen de la inmigración hacia Cana-
rias.

6. Promover la cooperación de la Unión Europea 
en la lucha contra la inmigración irregular, en la canali-
zación de los flujos migratorios y en la integración de 
los inmigrantes.

Respecto al estado de ejecución del citado Plan con-
junto de actuación en materia de inmigración entre la 
Administración General del Estado y la Comunidad 
Autónoma de Canarias, a continuación se describen las 
actuaciones acometidas dentro de las actividades de ese 
Plan en la parte correspondiente a las funciones propias 
de la Dirección General de Inmigración:

— Determinar conjuntamente entre la Administra-
ción General del Estado y el Gobierno de Canarias las 
necesidades de mano de obra existentes en Canarias y 
la necesidad de cubrir puestos de trabajo según sectores 
y perfiles profesionales:

La Comunidad Autónoma de Canarias colabora con 
la Administración General del Estado en la determina-
ción de las necesidades de mano de obra mediante la 
identificación trimestral de las ocupaciones de difícil 
cobertura. En este proceso, que se realiza trimestral-
mente a partir del tercer trimestre de 2005, participan 
además los agentes sociales en la Comunidad Autóno-

ma y en la Comisión Laboral Tripartita de Inmigra-
ción.

En 2005 se gestionaron en la Comunidad Autónoma 
de Canarias 23.100 autorizaciones de residencia y tra-
bajo por cuenta ajena inicial, 19.158 de ellas en el 
marco del proceso de normalización de trabajadores 
extranjeros establecido por la disposición transitoria 
tercera del Real Decreto 2393/2004, de 30 de diciem-
bre.

— Determinar con la participación del Gobierno de 
Canarias, en el marco del contingente anual, el número 
de inmigrantes que anualmente necesite Canarias, de 
acuerdo con las otras Administraciones territoriales y 
con los agentes sociales:

La Comunidad Autónoma de Canarias fue invitada a 
participar en la determinación del número de trabajado-
res extranjeros que deberían ser incluidos en el contin-
gente para 2006 en este territorio. A estos efectos, el 
Gobierno de Canarias propuso no incluir ninguna pre-
visión en el ejercicio 2006.

En 2005 se gestionaron 1.265 autorizaciones de tra-
bajo al amparo del contingente.

— Establecimiento de mecanismos ágiles, en el 
marco de la programación nacional al efecto, para la 
selección y formación en los países de origen de los 
trabajadores extranjeros que vayan a emigrar a Cana-
rias, conjuntamente entre la Administración General 
del Estado y el Gobierno de Canarias:

El Acuerdo del Consejo de Ministros de 23 de 
diciembre de 2005 que regula el contingente de trabaja-
dores extranjeros para 2006 establece medidas dirigi-
das a la simplificación de los procedimientos y a la 
agilización de los tiempos de tramitación para la selec-
ción de trabajadores en los países de origen.

— Agilizar, en el marco del programa nacional al 
efecto, los procedimientos administrativos que afecten 
a las personas inmigrantes y solicitantes de asilo en 
Canarias:

La Secretaría de Estado de Inmigración y Emigra-
ción (Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales) y la 
Subsecretaría del Ministerio de Administraciones 
Públicas han puesto en marcha, en todo el Estado, un 
Plan para la automatización de las primeras y segundas 
renovaciones de autorizaciones de residencia y de tra-
bajo por cuenta ajena y las renovaciones para obtener la 
residencia permanente, enviando por correo, con ante-
lación suficiente, a los potenciales solicitantes de esas 
renovaciones, una comunicación explicando el derecho 
que les puede asistir, e indicando la documentación 
que, en su caso, deberán de presentar para hacerlo efec-
tivo, acompañada de un impreso de solicitud de renova-
ción personalizado y precumplimentado.

El procedimiento es semitelemático, ya que, si bien 
la tramitación es centralizada, la firma de solicitudes y 
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la presentación ante las Unidades competentes deben 
de realizarse en soporte papel.

Al realizarse la selección e información inicial de 
los. expedientes de forma centralizada y automatizada, 
y al incentivarse la presentación de las solicitudes de 
renovación por las vías previstas por el artículo 38.4 de 
la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurí-
dico de las Administraciones Públicas y del Procedi-
miento Administrativo Común, se liberará de carga de 
trabajo al personal de las Oficinas de Extranjeros y 
Unidades de Extranjería, tanto en lo que atañe a la aten-
ción al público para la recogida de solicitudes de reno-
vación de autorizaciones de residencia o de residencia 
y trabajo, como en lo que a tramitación de las mismas 
se refiere.

— Seguimiento de los convenios bilaterales con los 
principales países de origen y tránsito de la inmigración 
hacia Canarias; introducción de mejoras en su funcio-
namiento, y estudio y potenciación de posibles nuevos 
Convenios a suscribir, de acuerdo con el Gobierno de 
Canarias:

En materia de control de los flujos migratorios y 
lucha contra la inmigración irregular, se considera, 
como un elemento crucial, atajar las causas desde su 
origen, es decir, en los países de origen y tránsito de la 
inmigración irregular, lo cual exige fomentar una 
cooperación creciente y avanzar en el logro de instru-
mentos bilaterales o multilaterales que articulen esa 
cooperación con las autoridades de los países de ori-
gen.

Actualmente, España tiene firmados Convenios 
bilaterales de Readmisión con los siguientes 17 Esta-
dos: Argelia, Bulgaria, Eslovaquia, Estonia, Ex Repú-
blica Yugoslava de Macedonia, Francia, Guinea-Bissau, 
Italia, Letonia, Lituania, Marruecos, Mauritania, Nige-
ria, Polonia, Portugal, Rumania y Suiza. El Gobierno 
desea completar este sistema de Acuerdos bilaterales 
de Readmisión con la firma de textos que faciliten la 
repatriación de extranjeros procedentes de otros países 
de origen de los flujos irregulares.

En esta actividad del Plan conjunto, se señala a Bur-
kina Faso, Malí, Sierra Leona, Ghana y Costa de Marfil 
como países en los que son especialmente significati-
vos los flujos migratorios hacia Canarias, y con los que 
se tratará de abrir negociaciones para la firma de un 
acuerdo.

El Gobierno es consciente de las dificultades que 
plantea la negociación de los acuerdos de readmisión y 
mantiene abiertas todas las vías que permiten avanzar 
en una adecuada política de retorno; en este sentido, los 
Convenios de Readmisión en vías de negociación, y 
cuya firma es considerada prioritaria por el Gobierno 
español, son, por lo que hace al continente africano, los 
relativos a Camerún, Gambia, Ghana (donde se rubricó 
el 6 de julio de 2005 el Acuerdo hispanoghanés en 
materia de inmigración), Guinea-Conakry, Malí y 
Senegal.

Hay que destacar como país con el que se está pro-
duciendo un diálogo permanente sobre la gestión de los 
flujos migratorios, el caso de Ghana, que es uno de los 
países hacia los que se han encaminado los esfuerzos 
del Gobierno de la Nación para lograr la firma de un 
Acuerdo bilateral de Readmisión.

Las Autoridades de Ghana han cooperado normal-
mente en la readmisión de sus nacionales, pero con más 
frecuencia de lo deseable han surgido dificultades debi-
das a falta de coordinación entre los diferentes organis-
mos de dicho país directamente involucrados en las 
operaciones de retorno. Así, las autoridades del aero-
puerto internacional de Accra (Ghana) ponían en duda 
la validez de la documentación presentada por las per-
sonas repatriadas desde España, documentación que 
había sido expedida por la Embajada de Ghana en 
París.

Asimismo, se mostraban cada vez más exigentes 
sobre los requisitos para su readmisión, lo cual retenía 
a los funcionarios españoles que acompañaban a los 
ciudadanos ghaneses retornados mucho más tiempo del 
inicialmente previsto, lo que acarreaba graves perjui-
cios operativos y económicos. Estas dificultades fueron 
puestas en conocimiento de las autoridades de inmigra-
ción ghanesas, si bien en la práctica esto no se tradujo 
en la adopción de medidas concretas o mejora de las 
existentes.

En el contexto de la firma del II Protocolo Financie-
ro bilateral hispano-ghanés, las autoridades de Ghana 
aceptaron la repatriación, el 16 de marzo de 2005, de 
64 inmigrantes irregulares llegados en el barco «Ile 
D’Olonne», lo que fue considerado como un gesto 
excepcional y amistoso hacia España que constituyó un 
estímulo para avanzar en las negociaciones tendentes a 
la firma de un Acuerdo en materia de inmigración.

Los días 5 y 6 de julio de 2005, una delegación 
española, presidida por la Directora General de Inmi-
gración, mantuvo en Accra una reunión intensiva con 
las autoridades ghanesas competentes, a fin de avanzar 
en la firma de un nuevo Acuerdo en materia de inmigra-
ción, cuyo texto fue consensuado el 6 de julio. Dicho 
texto regula los procedimientos y condiciones para la 
repatriación de personas, incluyendo los trámites de 
identificación y acreditación de su nacionalidad.

Por otra parte, para Canarias es de especial interés la 
cooperación que preste Marruecos para evitar la llega-
da de inmigrantes irregulares procedentes del continen-
te africano a esa Comunidad Autónoma: cooperación 
que se está plasmando en la realización de patrullas 
marítimas conjuntas con España en las costas del 
Atlántico y en el reforzamiento de los medios destina-
dos al control de su zona costera.

El Plan Director de la Cooperación Española, apro-
bado por el Consejo de Ministros, ha establecido las 
prioridades sectoriales y regionales de la cooperación 
española para el período 2005-2008. Este Plan Director 
califica a Marruecos como país prioritario y establece 
que, al igual que en el resto de países prioritarios, debe 
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existir un Documento de «Estrategia País» que proyec-
te las prioridades del Plan Director al caso concreto de 
Marruecos.

La Agencia Española de Cooperación Internacional 
(AECI) elaborará el Documento «Estrategia País», tras 
establecer las líneas estratégicas que conformarán el 
citado documento, señalándose además que se encuen-
tra en tramitación parlamentaria el Proyecto de Ley 
para la vinculación entre la política de cooperación 
internacional para el desarrollo y la política de inmigra-
ción.

A su vez, ha sido el Gobierno actual el que ha inicia-
do la dinámica de dar cabida a la participación de 
representantes de las Administraciones territoriales en 
la delegación española que asiste al grupo de trabajo 
permanente hispano-marroquí en materia de inmigra-
ción, el cual se encuentra en funcionamiento desde 
diciembre de 2003, pero en el que la delegación de 
nuestro país sólo había estado constituida por represen-
tantes del Gobierno de la Nación y de la Administra-
ción General del Estado.

Se ha aceptado sin reservas el interés mostrado por 
el Gobierno Canario en participar en las reuniones de 
este grupo de trabajo, habiendo participado desde la 
reunión del grupo celebrada en Madrid el 18 de julio de 
2005, un representante de la Comunidad Autónoma de 
Canarias.

— Favorecer la presencia de Canarias en iniciativas 
internacionales, relativas a la inmigración, que puedan 
ser de su interés:

Se está comenzando a organizar la iniciativa «África 
Occidental-Inmigración y Desarrollo», que será una 
conferencia internacional con representaciones de los 
países de origen, tránsito y destino, para una reflexión 
conjunta sobre todos los aspectos de la gestión de los 
flujos migratorios.

Se baraja, como sede de dicha Conferencia, la Casa 
de África (cuya creación ya está prevista, con sede en 
Las Palmas de Gran Canaria).

— Conseguir apoyo europeo para el desarrollo de 
iniciativas de control de fronteras y de los flujos migra-
torios en Canarias:

España apoya la asignación de fondos a Marruecos 
por parte de la Unión Europea para luchar contra la 
inmigración irregular desde ese país y para que se le 
preste la asistencia técnica necesaria que le permita 
controlar de forma más eficaz sus fronteras.

La Comisión Europea ha concedido una ayuda a 
Marruecos por un importe de 40 millones de euros para 
reforzar el control de sus fronteras y de la inmigración, 
temas que interesan a ambas partes. Esta ayuda, solici-
tada por Marruecos en octubre de 2001 durante las 
negociaciones del Acuerdo de Asociación, se enmarca 
dentro del programa MEDA. El Convenio de financia-
ción de este proyecto de cooperación de la Unión Euro-
pea fue firmado en Rabat el 27 de diciembre de 2004.

Asimismo, la Comisión Europea firmó en diciembre 
de 2004 el Convenio de Financiación —por importe de 
5 millones de euros— del proyecto de la Unión Euro-
pea en Marruecos, «Apoyo institucional a la circula-
ción de personas».

En el seno de la Unión Europea se está debatiendo 
la Comunicación de la Comisión al Consejo y al Parla-
mento Europeo en la que se establece un Programa 
marco sobre solidaridad y gestión de los flujos migrato-
rios para el período 2007-2013, que incluye cuatro 
propuestas para sendas Decisiones del Parlamento 
Europeo y del Consejo destinadas a la creación de cua-
tro fondos europeos (Refugiados. para el período 2008-
2013, Fronteras exteriores, para el período 2007-2013, 
Integración, para el período 2007-2013, y Retorno, 
para el período 2007-2013).

El Gobierno español apoya la creación de estos ins-
trumentos financieros, y tiene intención de conseguir 
que el futuro Fondo Europeo de Retorno y el Fondo de 
Fronteras Exteriores dispongan de una financiación 
adecuada, y que una parte importante sea destinada a 
mejorar el control en las fronteras y al retorno de inmi-
grantes irregulares que tratan de llegar a territorio de la 
Unión Europea a través de Marruecos.

— Impulso a la suscripción de convenios y de otras 
iniciativas por la Unión Europea con los principales 
países de origen y tránsito de la inmigración hacia 
Canarias, estudiando la posibilidad de incluir, entre 
aquéllas, la creación de centros de menores en aquellos 
países:

La política de la Unión Europea en materia de inmi-
gración contempla como uno de sus elementos clave la 
firma de Acuerdos comunitarios de Readmisión con 
terceros países, algo para lo que la Comisión Europea 
ha sido mandatada por el Consejo de la Unión, con el 
especial interés de España en la cuestión, en relación 
con el logro de acuerdos de este tipo con once países 
terceros, entre ellos dos importantes Estados que son 
origen de flujos migratorios hacia nuestro país: Marrue-
cos y Argelia.

Un borrador de Acuerdo de Readmisión de personas 
en situación irregular fue presentado por la Unión 
Europea a Marruecos en mayo de 2001. Tras varias 
rondas de negociaciones, la loa y por ahora última 
ronda negociadora tuvo lugar en Bruselas el 26 de 
enero de 2006, donde se lograron progresos en cuestio-
nes de poca trascendencia, permaneciendo aún sin 
acuerdo las cuestiones más importantes, como los pla-
zos, la readmisión de subsaharianos en tránsito o el 
procedimiento acelerado en las fronteras.

El Gobierno de la Nación también promueve en el 
marco de la Unión Europea la aplicación o el desarrollo 
del Acuerdo de Cotonú —Acuerdo de Asociación fir-
mado en Benin el 23 de junio de 2000, entre las Comu-
nidades Europeas y los Estados de África, Caribe y 
Pacífico— que incluye en su articulado la cooperación 
en materia de inmigración y, entre otros, el compromi-
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so mutuo de readmitir a los nacionales propios que se 
encuentren de manera irregular en el territorio de uno 
de los Estados de la otra Parte, pero cuya aplicación 
está siendo condicionada a la firma de acuerdos en los 
que se establezcan los mecanismos operativos y de 
cooperación necesarios para llevar a cabo una política 
concertada de repatriaciones.

Por otra parte, la participación en el grupo de traba-
jo de readmisión con el G-6 (Alemania, Reino Unido, 
Italia, Francia, Polonia y España), permite una actua-
ción coordinada tanto a escala operativa (realización de 
vuelos conjuntos e intercambio de informaciones), 
como a escala jurídica y política al coordinar una posi-
ción común de cara a los debates sobre medidas en el 
ámbito de la política de readmisión que se llevan a cabo 
en Unión Europea.

Asimismo, se destaca la activa participación de la 
Unión Europea en el diseño de la política de retorno, 
que concede una relevancia creciente a las repatriacio-
nes como elemento crucial para mantener una política 
coherente de inmigración. A las acciones preparato-
rias para el retorno, se suman fondos como Argos y 
Aeneas destinados a favorecer la lucha contra la inmi-
gración irregular, y hay que añadir que el Consejo ha 
aprobado ya 11 Mandatos para que la Comisión nego-
cie Acuerdos comunitarios de Readmisión. Además, 
en el seno del Consejo de la Unión Europea se ha pre-
sentado una propuesta de Directiva sobre normas y 
procedimientos comunes aplicables en los Estados 
miembros al retorno de nacionales de terceros países 
en situación irregular.

En la valoración del impacto de esta iniciativa ten-
dente a una actuación armonizada en el seno de la 
Unión en materia de retorno, se señala que una política 
común de retorno debería ser una parte indispensable 
de la lucha contra la inmigración irregular.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067922, 184/067931 a 184/067933 y 184/067936

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

Existe un número importante de actuaciones relati-
vas al fomento de la educación y cultura de la paz y a la 
formación especializada en este campo, auspiciadas 
por el Ministerio de Defensa, entre las que destacan las 
subvenciones a proyectos presentados a la modalidad 
«Estudios a favor de la Paz» con un importe total en el 
año 2005 de 49.910 €, a favor de:

— Cruz Roja Española: «Curso Avanzado de Dere-
cho Internacional Humanitario y Operaciones de Man-
tenimiento de la Paz».

— Universidad de Extremadura: Seminario «Fuer-
zas Armadas y la Lucha contra el Terrorismo Interna-
cional».

— Fundación Euroárabe de Altos Estudios de Gra-
nada: Seminario «La Reforma del Sector Securitario en 
los Estados del Mediterráneo: Espacios de Participa-
ción para las FAS y Desafíos para las Políticas de Segu-
ridad y Desarrollo».

— Centro Internacional «Toledo para la Paz»: Semi-
nario «Marco Institucional y Directrices para la Ges-
tión Internacional de Crisis».

En lo relativo a materias de construcción de la paz 
en las áreas de conflicto y contribución a la desmovili-
zación, destaca la participación de las Fuerzas Armadas 
en operaciones que intentan, bajo el liderazgo de la 
Unión Europea y la OTAN y amparadas por diversas 
Resoluciones del Consejo de Seguridad de Naciones 
Unidas, favorecer la reconstrucción y la consolidación 
de la paz: Bosnia-Herzegovina, Kosovo, Afganistán, 
Haití y Pakistán.

También se ha enviado personal militar como obser-
vadores a Kosovo (UNMIK), República Democrática 
del Congo (MONUC) y Etiopía/Eritrea (UNMEE) 
(bajo bandera ONU) y a Balcanes (EUMM), Sudán/
Darfur (AMIS II) y Aceh, Indonesia (EU AMM) (bajo 
bandera UE).

En relación con los mecanismos de consulta perió-
dica con la sociedad civil en general, existe una vertien-
te nacional y otra internacional. En la vertiente nacio-
nal, se desarrollan a través del conjunto de órganos 
colegiados de la Administración General del Estado en 
los, que está representado el Ministerio de Defensa, 
cuya finalidad básica consiste en mejorar la coordina-
ción interadministrativa y detectar las necesidades rea-
les de los colectivos más necesitados. El Ministerio de 
Defensa está presente, entre otros, en la Comisión 
Interministerial de Cooperación Internacional, la 
Comisión Interministerial para coordinar los Planes de 
Ayuda Humanitaria en el exterior y en el Consejo de 
Cooperación al Desarrollo.

En la vertiente internacional, este apoyo a la pobla-
ción civil se manifiesta con el envío, dentro de los con-
tingentes militares que participan en misiones interna-
cionales, de unidades específicas (CIMIC-Cooperación 
cívico-militar) encargadas de enlazar con las autorida-
des civiles, ya sean administrativas, religiosas, tribales, 
etc., con la misión de establecer las relaciones que per-
mitan el apoyo a la población.

Con respecto a la realización de acciones tenden-
tes a la reintegración en la sociedad de menores 
implicados en conflictos, además de lo ya reseñado, 
se destaca la labor desarrollada en los Balcanes, 
desde hace años, por el «Programa Cervantes» en el 
cual participa el personal militar español, que dedica 
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parte de su tiempo libre a organizar e impartir un 
curso de español dirigido principalmente a niños y 
jóvenes de diferentes procedencias, así como a orga-
nizar actividades deportivas entre ellos, facilitando de 
esta manera la convivencia en un entorno de integra-
ción interétnica.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067923

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

La educación al desarrollo y sensibilización social 
viene definida por la Ley 23/1998, de Cooperación 
Internacional para el Desarrollo, como un proceso edu-
cativo constante que favorece la comprensión de las 
interrelaciones económicas, políticas, sociales y cultu-
rales entre el norte y el sur; promueve valores y actitu-
des relacionadas con la solidaridad y la justicia social y 
busca vías de acción para lograr un desarrollo humano 
y sostenible. Es una educación sociopolítica, cuyo eje 
es la justicia social que se lleva a cabo en los ámbitos 
educativos formales y no formales. Se trata de un pro-
ceso que requiere realizarse en el medio-largo plazo y 
donde la dimensión cognitiva y la de actitudes y valores 
no pueden separarse.

Los objetivos de la cooperación española estableci-
dos en el Plan Director de la Cooperación Española 
(2005-2008) aprobado por Consejo de Ministros el 28 
de enero de 2005 establece que los principios que 
deben guiar las acciones y programas de educación 
para el desarrollo son:

• Favorecer el conocimiento sobre las interrelacio-
nes económicas, políticas, sociales y culturales entre el 
norte y el sur.

• Promover entre la ciudadanía actitudes favora-
bles a la cooperación, la paz, la justicia, el respeto a 
los derechos humanos y la solidaridad entre los pue-
blos.

• Fomentar la participación en los diferentes ámbi-
tos relacionados con la cooperación, sensibilización y 
educación.

• Favorecer el desarrollo humano sostenible en el 
nivel individual, comunitario-local e internacional.

En concreto, las acciones llevadas a cabo por la 
cooperación española en 2005, son:

— En el ámbito de la paz y la seguridad, ejecutadas 
en un 90% por el Ministerio de Defensa, ascendieron a 
28,5 millones de euros.

— En materia de educación para el desarrollo y sen-
sibilización social, sobre paz y cooperación al desarro-
llo, cuyo sector del Comité de Ayuda al Desarrollo de la 
OCDE es el 99820, se alcanzaron los 25 millones de 
euros.

Por otra parte, desde el año 1990, y en el marco de 
la Ley de Ordenación del Sistema Educativo, los currí-
culos de las distintas etapas educativas definen unas 
enseñanzas o ternas transversales, uno de los cuales es 
la Educación para la Paz, que deben estar presentes en 
todas las áreas o materias. Se trata de contenidos edu-
cativos valiosos, que responden a un proyecto válido de 
sociedad y de educación, y que, por consiguiente, están 
plenamente justificados dentro del marco social en que 
ha de desarrollarse toda la educación, principalmente la 
educación obligatoria.

El Ministerio de Educación y Ciencia, consciente de 
la importancia de ello, siguió manteniendo, en la nueva 
Ley Orgánica de Educación, recientemente aprobada 
en el Congreso, que el sistema educativo español, entre 
sus fines, se orientará a la consecución de la formación 
para la paz, el respeto a los derechos humanos, la vida 
en común, la cohesión social, la cooperación y solidari-
dad entre los pueblos. Entre sus objetivos, figura el 
desarrollar en los alumnos y las alumnas las capacida-
des que les permitan asumir responsablemente sus 
deberes, conocer y ejercer sus derechos en el respeto a 
los demás, practicar la tolerancia, la cooperación y la 
solidaridad entre las personas y grupos, ejercitarse en el 
diálogo afianzando los derechos humanos como valo-
res comunes de una sociedad plural y prepararse para el 
ejercicio de la ciudadanía democrática.

Además de ello, y para darle un mayor protagonis-
mo, la nueva Ley establece como una nueva área en la 
Educación Primaria, la «Educación para la ciudadanía 
y los derechos humanos» y una nueva materia, con 
igual denominación, en la Educación Secundaria Obli-
gatoria. En Bachillerato esta materia se denominará 
«Filosofía y ciudadanía». A través de los contenidos 
específicos de estas áreas o materias, se pretende edu-
car en los valores comprometidos de los propios objeti-
vos y fines de la Ley. Sin perjuicio de este tratamiento 
específico, la educación en valores se trabajará en todas 
las áreas ó materias de la etapa correspondiente.

En el ámbito de la cultura de la paz se inscriben las 
actuaciones a favor de la diversidad cultural y el diálo-
go intercultural, en las que el Ministerio de Cultura 
desarrolla una activa participación. España coordinó el 
Grupo de Iberoamérica en apoyo de la Convención 
sobre la protección y promoción de la diversidad de las 
expresiones culturales, en la 33.ª Conferencia General 
de la UNESCO, y que está actualmente en proceso de 
ratificación.
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En la misma línea, el Ministerio de Cultura ha orga-
nizado un encuentro de Ministros de Cultura Europeos 
en torno al tema Europa por el Diálogo Intercultural, 
con la participación de las Administraciones regionales 
y locales, de la sociedad civil y de las asociaciones y 
fundaciones culturales, y que pretende hacer del diálo-
go intercultural un proceso permanente en Europa y un 
elemento transversal en la acción de la Unión Europea.

Por otra parte, y en el ámbito de la Red Internacio-
nal de Políticas Culturales (RIPC), España será la 
encargada de organizar una reunión en otoño de 2007, 
para apoyar los procesos de diversidad y diálogo inter-
cultural.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067925

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

La nueva Ley Orgánica de Educación (LOE) apuesta 
decididamente por una escuela que, además de instruir 
en conocimientos, eduque en valores de ciudadanía.

Entre sus principios establece el de «La transmisión 
y puesta en práctica de valores que favorezcan la liber-
tad personal, la responsabilidad, la ciudadanía demo-
crática, la solidaridad, la tolerancia, la igualdad, el res-
peto y la justicia, así como que ayuden a superar 
cualquier tipo de discriminación».

Entre su fines establece el de «La formación para la 
paz, el respeto a los derechos humanos, la vida en 
común, la cohesión social, la cooperación y solidaridad 
entre los pueblos, así como la adquisición de valores 
que propicien el respeto hacia los seres vivos y el medio 
ambiente, en particular al valor de los espacios foresta-
les y el desarrollo sostenible».

Respecto al proyecto educativo de los centros esta-
blece que: «El proyecto educativo del centro recogerá 
los valores, los objetivos y las prioridades de actuación 
que establezca el Consejo Escolar en los centros públi-
cos. Asimismo, incorporará la concreción de los currí-
culos establecidos por la Administración educativa que 
corresponde fijar y aprobar al Claustro, así como el 
tratamiento transversal en las áreas, materias o módu-
los de la educación en valores y otras enseñanzas».

Además, en las distintas etapas del sistema educati-
vo la educación para la paz y los valores democráticos 
figuran entre sus objetivos, tanto en Educación Prima-
ria, como en Educación Secundaria Obligatoria, Bachi-
llerato y Formación Profesional.

Respecto a la creación de asignaturas especializadas 
en cuestiones relativas a la educación para la paz y los 
valores democráticos, una de las novedades de la Ley 
consiste en situar la preocupación por la educación para 
la ciudadanía en un lugar muy, destacado del conjunto de 
las actividades educativas y en la introducción de una 
nueva Área obligatoria: «Educación para la ciudadanía y 
los derechos humanos» cuyos contenidos y materias, con 
diferentes denominaciones, de acuerdo con las edades de 
los alumnos, se impartirán en Educación Primaria, 
Secundaria Obligatoria y Bachillerato. Su finalidad con-
siste en ofrecer a todos los estudiantes un espacio de 
reflexión, análisis y estudio acerca de las características 
fundamentales y el funcionamiento de un régimen demo-
crático, de los principios y derechos establecidos en la 
Constitución española y en los Tratados y las Declaracio-
nes Universales de los Derechos Humanos, así como de 
los valores comunes que constituyen el sustrato de la ciu-
dadanía democrática en un contexto global. Esta educa-
ción ha de ser coherente con la práctica democrática que 
debe inspirar el conjunto de la vida escolar y que ha de 
desarrollarse como parte de la educación en valores con 
carácter transversal a todas las actividades escolares. De 
tal modo que la educación en valores sea responsabilidad 
también del resto de las áreas y materias del currículo y, 
en consecuencia, del conjunto del profesorado.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067926

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

Aunque, en el ejercicio de la autonomía pedagógica, 
corresponde a los órganos de coordinación didáctica de 
los centros públicos adoptar los libros de texto y demás 
materiales que hayan de utilizarse en el desarrollo de 
las diversas enseñanzas, éstos deberán adaptarse al 
rigor científico adecuado a las edades de los alumnos al 
currículo aprobado por cada Administración educativa, 
y por tanto, deben seguir los objetivos, contenidos, 
competencias básicas y criterios de evaluación defini-
dos en las enseñanzas mínimas establecidas como 
desarrollo de la Ley Orgánica de Educación (LOE).

Asimismo, los libros de texto y demás materiales 
curriculares, deberán reflejar y fomentar el respeto a 
los principios, valores libertades derechos y deberes 
constitucionales, así como a los principios y valores 
recogidos en dicha Ley sobre educación para la paz y 
los valores democráticos.
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Además de impartir en Educación Primaria. Educa-
ción Secundaria Obligatoria y Bachillerato una nueva 
Área como es la Educación para la Ciudadanía los 
Derechos humanos, la LOE declara esta educación en 
valores como competencia básica que han de adquirir 
todos los alumnos y alumnas, que como tal es respon-
sabilidad de todas las áreas y materias y, en consecuen-
cia, de todo el profesorado.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067927

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

La nueva Ley Orgánica de Educación (LOE) apuesta 
decididamente por una escuela que, además de instruir 
en conocimientos, eduque en valores de ciudadanía.

Entre sus principios establece el de «La transmisión 
y puesta en práctica de valores que favorezcan la liber-
tad personal, la responsabilidad, la ciudadanía demo-
crática, la solidaridad, la tolerancia, la igualdad, el res-
peto y la justicia, así como que ayuden a superar 
cualquier tipo de discriminación».

Entre sus fines establece el de «La formación para la 
paz, el respeto a los derechos humanos, la vida en 
común, la cohesión social, la cooperación y solidaridad 
entre los pueblos, así como la adquisición de valores 
que propicien el respeto hacia los seres vivos y el medio 
ambiente, en particular al valor de los espacios foresta-
les y el desarrollo sostenible».

Respecto al proyecto educativo de los centros esta-
blece que: «El proyecto educativo del centro recogerá 
los valores, los objetivos y las prioridades de actuación 
que establezca el Consejo Escolar en los centros públi-
cos. Asimismo, incorporará la concreción de los currí-
culos establecidos por la Administración educativa que 
corresponde fijar y aprobar al Claustro, así como el 
tratamiento transversal en las áreas, materias o módu-
los de la educación en valores y otras enseñanzas».

En las distintas etapas del sistema educativo la edu-
cación para la paz y los valores democráticos figuran 
entre sus objetivos, tanto en Educación Primaria, como 
en Educación Secundaria Obligatoria, Bachillerato y 
Formación Profesional.

Además, para promover la educación para la paz y 
los valores democráticos como contenido curricular, 
una de las novedades de la Ley consiste en situar la 
preocupación por la educación para a ciudadanía en un 
lugar muy destacado del conjunto de las actividades 

educativas y en la introducción de unos nuevos conteni-
dos referidos a esta educación que, con diferentes 
denominaciones, de acuerdo con la naturaleza de los 
contenidos y las edades de los alumnos, se impartirá en 
Educación Primaria, Secundaria Obligatoria y Bachi-
llerato. Su finalidad consiste en ofrecer a todos los 
estudiantes un espacio de reflexión, análisis y estudio 
acerca de las características fundamentales y el funcio-
namiento de un régimen democrático, de los principios 
y derechos establecidos en la Constitución española y 
en los Tratados y las Declaraciones Universales de los 
Derechos Humanos, así como de los valores comunes 
que constituyen el sustrato de la ciudadanía democráti-
ca en un contexto global. Esta educación ha  de ser 
coherente con la práctica democrática que debe inspirar 
el conjunto de la vida escolar y que ha de desarrollarse 
como parte de la educación en valores con carácter 
transversal a todas las actividades escolares. La nueva 
área «Educación para la Ciudadanía y los Derechos 
Humanos» permitirá profundizar en algunos aspectos 
relativos a nuestra vida en común, contribuyendo a for-
mar a los nuevos ciudadanos.

La LOE declara esta educación en valores como 
competencia básica para todos los alumnos y alumnas, 
que como tal es responsabilidad de todas las áreas y 
materias, por lo tanto, de todo el profesorado.

Dicha competencia básica cívica se basa en el cono-
cimiento de los conceptos de democracia, ciudadanía, 
derechos civiles, así como de su formulación en la 
Carta, de los Derechos Fundamentales de la Unión 
Europea y de su aplicación a escala local, regional, 
nacional, europea e internacional. El pleno respeto de 
los derechos humanos, incluida la igualdad y la digni-
dad de la persona como bases de la Democracia, cons-
tituyen el objetivo en términos de capacidad y de actitu-
des que deben adquirir los alumnos como competencia 
cívica a través de la educación en valores.

Todos los objetivos establecidos en la LOE y referi-
dos a educación para la paz y los valores democráticos 
contenidos en las distintas etapas del sistema educativo, 
y en la nueva área de Educación para la Ciudadanía y 
los Derechos Humanos, se desarrollarán en los currícu-
los de enseñanzas mínimas de las distintas etapas, que 
serán a su vez desarrollados por las Comunidades 
Autónomas en relación con sus competencias respecti-
vas.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067928

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).
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Respuesta:

De acuerdo con los principios rectores que inspi-
ran la nueva Ley Orgánica de Educación (LOE), la 
educación se concibe como un aprendizaje permanen-
te, que se desarrolla a lo largo de la vida. En conse-
cuencia, todos los ciudadanos deben tener la posibili-
dad de formarse dentro y fuera del sistema educativo, 
con el fin de adquirir, actualizar, completar y ampliar 
sus capacidades, conocimientos, habilidades, aptitu-
des y competencias para su desarrollo personal y pro-
fesional. La Ley concede al aprendizaje permanente 
tal importancia que le dedica, junto a la organización 
de las enseñanzas, un capítulo específico del Título 
Preliminar.

Fomentar el aprendizaje a lo largo de toda la vida 
implica, ante todo, proporcionar a los jóvenes una edu-
cación completa, que abarque los conocimientos y las 
competencias básicas que resultan necesarias en la 
sociedad actual, que les permita desarrollar los valores 
que sustentan la práctica de la ciudadanía democrática, 
la vida en común y la cohesión social, que estimule en 
ellos y ellas el deseo de seguir aprendiendo y la capaci-
dad de aprender por sí mismos. Además, supone ofre-
cer posibilidades a las personas jóvenes y adultas de 
combinar el estudio y la formación con la actividad 
laboral o con otras actividades.

Es por ello que la LOE establece entre sus princi-
pios el de «La concepción de la educación como un 
aprendizaje permanente, que se desarrolla a lo largo de 
toda la vida».

Y entre sus fines el de «La preparación para el ejer-
cicio de la ciudadanía y para la participación activa en 
la vida económica, social y cultural, con actitud crítica 
y responsable y con capacidad de adaptación a las 
situaciones cambiantes de la sociedad del conocimien-
to».

Basándose en estos principios, la LOE establece en 
la Educación de las Personas Adultas, como un objetivo 
fundamental, el fomento de una cultura de la paz basa-
do en la prevención y resolución pacífica de los conflic-
tos personales, familiares y sociales y en la igualdad 
efectiva de derechos y oportunidades entre hombres y 
mujeres, así como el análisis y valoración crítica de las 
desigualdades.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067930

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

En la sociedad actual, la educación debe contribuir a 
formar personas que puedan convivir en un clima de 
respeto, tolerancia, participación y libertad y que sean 
capaces de construir una concepción de la realidad que 
integre a la vez el conocimiento y la valoración ética y 
moral de la misma.

La nueva Ley Orgánica de Educación ha establecido 
como área obligatoria para todo el alumnado en Educa-
ción Primaria, Secundaria Obligatoria y Bachillerato la 
«Educación para la ciudadanía y los derechos huma-
nos».

Con esta materia se pretende crear un ámbito curri-
cular de estudio y conocimiento sobre la génesis y la 
historia de los Derechos Humanos, que permita tener 
un espacio de reflexión y análisis sobre los principios y 
derechos constitucionales, así como su fundamentación 
en el Derecho Internacional Humanitario, que constitu-
yen el sustrato de la ciudadanía democrática en un con-
texto social.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067934

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

En el año 2005, el Centro de Investigación y Docu-
mentación Educativa (CIDE) ha promovido la realiza-
ción de dos informes por parte de personas de reconoci-
do prestigio y experiencia en el estudio de la «educación 
para la convivencia». Los informes, que se mencionan 
a continuación, serán publicados por el citado organis-
mo, con objeto de darles la máxima difusión entre los 
profesionales de la educación:

— El juego cooperativo para prevenir la violencia en 
los centros escolares: evaluación de programas de 
intervención para la Educación Infantil, Primaria y 
Secundaria (2006). El informe recoge, por una parte, 
una línea de investigación de los efectos del juego pro-
social y la dinámica de grupos y, por otra parte, una 
línea de intervención para el desarrollo de los valores 
ético-morales. La línea de intervención, configurada 
con programas dirigidos a grupos de 6 a 14 años, tiene 
como finalidad el desarrollo de la personalidad y la 
educación en derechos humanos en estas edades. Los 
programas están evaluados experimentalmente, confir-
mando así sus importantes beneficios para el desarrollo 
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de la personalidad, y dentro de ésta para el desarrollo 
de valores socio-morales y de la conducta prosocial.

— Violencia escolar y «bullying»: de la investiga-
ción a la intervención (2006). En el informe se expone 
el estado de la investigación y la intervención psico-
educativa sobre la presencia de fenómenos de violen-
cia y acoso entre escolares. Se analizan, en primer 
lugar, las numerosas investigaciones realizadas por 
grupos de académicos y docentes sobre este tema, 
desde los años noventa, valorando la influencia de dis-
tintos factores (edad y multiculturalidad, entre otros), 
así como los indicios de riesgo asociados a dichos fac-
tores. En segundo lugar, se valora la eficacia de los 
programas de intervención que se vienen implemen-
tando en los centros escolares, desde el final de la 
década de los noventa.

En relación con las acciones emprendidas para 
fomentar una cultura de la paz, el CIDE está apoyando 
económicamente a UNICEF en la realización de una 
réplica del estudio sobre violencia escolar que en 1998 
impulsó el Defensor del Pueblo, que se ha iniciado en 
los primeros meses de 2006 y que se finalizará a lo 
largo de este año.

Por otra parte, a mediados del año 2005, se inició la 
puesta en marcha de un Centro de Recursos para la 
Atención a la Diversidad Cultural (CREADE), que 
nace con la pretensión de ser un espacio de encuentro, 
de investigación y de elaboración de materiales para la 
atención a la diversidad cultural en educación y el 
fomento de una ciudadanía intercultural, basada en el 
reconocimiento de las diferencias y la convivencia 
pacífica.

El CREADE dispone de un espacio físico, ubicado 
en el edificio del CIDE, concebido como sala para con-
sulta de los materiales y recursos propios, así como 
centro de asesoramiento para equipos de profesionales, 
ambos servicios previa solicitud. En este momento, el 
Centro cuenta con un fondo de más de 800 recursos, 
constituido por la totalidad de las investigaciones reali-
zadas por el CIDE en el marco de la educación intercul-
tural, monografías, artículos, materiales didácticos, 
materiales inéditos resultado de experiencias de inno-
vación en centros y recursos TIC, básicamente audiovi-
suales.

En su objetivo de alcanzar a todos y todas las profe-
sionales de la educación, en todos sus ámbitos, tanto 
formales como no formales, el CREADE se presentará 
públicamente por el Ministerio de Educación y Ciencia 
en el mes de junio de 2006, a través de un portal web 
que se concibe no sólo como imagen y herramienta de 
divulgación de sus actividades, sino como un auténtico 
centro virtual de documentación y recursos, que fomen-
te la convivencia y la cultura de paz, con acceso directo 
a bases de datos sistematizadas y especializadas en 
diversos tipos de recursos: bibliográficos y documenta-
les, nuevas tecnologías, directorios, etc.

Desde 1996, el CIDE ha venido promoviendo, pre-
miando y/o publicando otros trabajos en la misma línea 
de investigación:

• Premios Nacionales de Investigación Educativa 
2003.

— Garaigordobil, M. y Fagoaga, J.M. (2003): Dise-
ño y evaluación de un Programa de Intervención 
Socioemocional para promover la conducta prosocial y 
prevenir la violencia. Madrid. CIDE (MEC).

Primer Premio de Investigación Educativa 2003.
— Martín López, María Jesús (2003): Violencia 

juvenil exogrupal: hacia la construcción de un modelo 
causal.

Segundo Premio «ex aequo» de Tesis doctorales 
2003 Madrid. CIDE (MEC).

• Premios Nacionales de Investigación Educativa 
2004.

— Arce Fernández, Ramón y cinco más (2004): 
Contrastanto los factores de riesgo y protectores del 
comportamiento inadaptado en menores: implicaciones 
para la prevención.

Segundo Premio «ex aequo» de Investigación Edu-
cativa 2004.

— Gutiérrez Pérez, José y siete más (2004): La pre-
vención del maltrato entre compañeros a través de la 
inhibición de la impulsividad cognitiva: diseño, aplica-
ción y evaluación de un programa piloto.

• Investigaciones.
— Garrido Genovés, Vicente (2001): Un programa 

de prevención del fracaso escolar y la desadaptación 
social en el aula.

— Fernández Fernández, Samuel (2000): La Peda-
gogía Adaptativa como respuesta compensadora, eficaz 
y de calidad en la atención a la diversidad del alumnado 
en escuelas urbanas. Programa PAD.

— Monjas Casares, María I. y González Moreno, B. 
de la Paz (2000): Las Habilidades Sociales en el Currí-
culo. Madrid, CIDE (MECD).

— García de Cortázar Nebreda, María Luisa (1998): 
Los procesos de producción de consensos: y conflictos 
en los centros docentes no universitarios.

— Martín Bris, Mario (1998): Clima de trabajo y 
participación en la organización y funcionamiento de 
los centros de Educación Infantil, Primaria y Secunda-
ria.

— Moraleda Cañadilla, Mariano (1997): Elabora-
ción de un programa educativo para la promoción de la 
competencia social en los alumnos de Educación 
Secundaria.

— Sánchez Fernández, Sebastián; Mesa Franco, 
María del Carmen (1997): Actitudes hacia la tolerancia 
y la cooperación en ambientes multiculturales. Evalua-
ción y propuestas de intervención educativa.
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— Arrieta Gallastegui, José Joaquín (1996): Y tú... 
¿Cómo lo ves? Educación para la paz y el desarrolló en 
la ESO.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067937

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

En el Presupuesto del Ministerio de Educación y 
Ciencia para el año 2006 figura la aplicación 
18.02.144A.443 «Para desarrollar programas para 
fomentar la cultura de la paz», con una dotación de 
3.000.000,00 de euros.

La Ley 27/2005, de 30 de noviembre, de fomento de 
la educación y la cultura de la paz, establece, entre 
otras medidas, la de promover que en todos los niveles 
del sistema educativo las asignaturas se impartan de 
acuerdo con los valores propios de una cultura de paz, 
la educación para la paz y los valores democráticos, y 
la de impulsar la incorporación de los valores de la no 
violencia, tolerancia, democracia, solidaridad y justicia 
en los contenidos de los libros de texto. A este respecto, 
se señala que la normativa básica del sistema educativo 
español está de acuerdo con los valores que figuran en 
la Ley 27/2005, siendo, además, uno de los principios 
básicos de la nueva Ley Orgánica de Educación, cuyo 
coste de aplicación está incluido en los Presupuestos 
Generales del Estado.

Asimismo, la educación al desarrollo y sensibiliza-
ción social viene definida por la Ley 23/1998, de 
Cooperación Internacional para el Desarrollo, como un 
proceso educativo constante que favorece la compren-
sión de las interrelaciones económicas, políticas, socia-
les y culturales entre el norte y el sur; promueve valores 
y actitudes relacionadas con la solidaridad y la justicia 
social y busca vías de acción para lograr un desarrollo 
humano y sostenible. Es una educación sociopolítica, 
cuyo eje es la justicia social que se lleva a cabo en los 
ámbitos educativos formales y no formales. Se trata de 
un proceso que requiere realizarse en el medio-largo 
plazo y donde la dimensión cognitiva y la de actitudes y 
valores no pueden separarse.

Los objetivos de la cooperación española estableci-
dos en el Plan Director de la Cooperación Española 
(2005-2008) aprobado por Consejo de Ministros el 28 
de enero de 2005 establece que los principios que 
deben guiar las acciones y programas de educación 
para el desarrollo son:

• Favorecer el conocimiento sobre las interrelacio-
nes económicas, políticas, sociales y culturales entre el 
norte y el sur.

• Promover entre la ciudadanía actitudes favorables 
a la cooperación, la paz, la justicia, el respeto a los 
derechos humanos y la solidaridad entre los pueblos.

• Fomentar la participación en los diferentes ámbi-
tos relacionados con la cooperación, sensibilización y 
educación.

• Favorecer el desarrollo humano sostenible en el 
nivel individual, comunitario-local e internacional.

En concreto, las acciones llevadas a cabo por la 
cooperación española en 2005, son:

— En el ámbito de la paz y la seguridad, ejecutadas 
en un 90% por el Ministerio de Defensa, ascendieron a 
28,5 millones de euros.

— En materia de educación para el desarrollo y sen-
sibilización social, sobre paz y cooperación al desarro-
llo, cuyo sector del Comité de Ayuda al Desarrollo de la 
OCDE es el 99820, se alcanzaron los 25 millones de 
euros.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067938

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

En relación a las acciones emprendidas para fomentar 
una cultura de paz, el Centro de Investigación y Docu-
mentación Educativa (CIDE) está apoyando económica-
mente a UNICEF en la realización de una réplica del 
estudio sobre violencia escolar que en 1998 impulsó el 
Defensor del Pueblo, que se ha iniciado en los primeros 
meses de 2006 y que se finalizará a lo largo de este año.

Asimismo, en el ámbito de la cultura de la paz se 
inscriben las actuaciones a favor de la diversidad cultu-
ral y el diálogo intercultural, en las que el Ministerio de 
Cultura desarrolla una activa participación. España 
coordinó el Grupo de Iberoamérica en apoyo de la Con-
vención sobre la protección y promoción de la diversi-
dad de las expresiones culturales, en la 33.ª Conferen-
cia General de la UNESCO, y que está actualmente en 
proceso de ratificación.

En la misma línea, el Ministerio de Cultura ha orga-
nizado un encuentro de Ministros de Cultura Europeos 
en torno al tema Europa por el Diálogo Intercultural, 
con la participación de las Administraciones regionales 
y locales, de la sociedad civil y de las asociaciones y 
fundaciones culturales, y que pretende hacer del diálo-
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go intercultural un proceso permanente en Europa y un 
elemento transversal en la acción de la Unión Europea.

Por otra parte, y en el ámbito de la Red Internacional 
de Políticas Culturales (RIPC), España será la encargada 
de organizar una reunión en otoño de 2007, para apoyar 
los procesos de diversidad y diálogo intercultural.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067943

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa ha dado las correspon-
dientes instrucciones restrictivas sobre la utilización de 
la pista 30R de la Base Aérea de Zaragoza por la avia-
ción militar, al objeto de minimizar el impacto acústico 
producido por las operaciones aéreas en las localidades 
próximas. Las maniobras de estas aeronaves (despe-
gues, circuitos de tránsito, aproximaciones y recupera-
ciones visuales) se hacen utilizando, preferentemente, 
la pista 30L. Esta pista ya cuenta con un sistema de 
aproximación militar, de uso exclusivo por las aerona-
ves militares.

Madrid, 10 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067963

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Tal como el Congreso de los Diputados instó al 
Gobierno, en la Proposición no de Ley aprobada el 10 
de mayo de 2005, en la Comisión de Cooperación Inter-
nacional para el Desarrollo, se han valorado y tomado 
medidas para dar apoyo e impulsar los esfuerzos de 
investigación a favor de una vacuna preventiva contra el 
VIH/SIDA y el desarrollo de los mecanismos necesarios 
para que ésta, una vez desarrollada, llegue a las perso-
nas que más lo necesiten, y se ha colaborado en las ini-
ciativas internacionales en marcha para descubrirla.

A nivel nacional, con el objeto de priorizar esta línea 
de investigación, la investigación en vacunas para el VIH 

fue incluida de forma específica y por primera vez como 
una línea prioritaria en la convocatoria (Resolución de 7 
de febrero de 2006) del Instituto de Salud Carlos III de 
ayudas del programa de promoción de la investigación 
biomédica y en Ciencias de Salud, para la realización de 
proyectos de investigación en el marco del Plan Nacional 
de I+D+I 2004-2007, durante el año 2006.

A nivel internacional, y de acuerdo con el ejercicio 
de la responsabilidad y solidaridad internacional, se ha 
aportado un millón de euros para ser añadidos a la con-
vocatoria en capacitación en investigación en vacuna 
preventiva de SIDA en países de África en vías de desa-
rrollo, mediante la Plataforma Europea de Ensayos 
Clínicos en países en Vías de Desarrollo (EDCTP) de la 
que España es miembro.

En esta Plataforma participan 14 países del ámbito 
europeo y la Comisión Europea, y sus objetivos son el 
apoyo al desarrollo de la investigación en enfermeda-
des ligadas a la pobreza (Sida, tuberculosis y malaria) 
en países en vías de desarrollo de África, contando ade-
más con la participación de estos países en la iniciativa. 
La participación de España en esta Plataforma repre-
senta una obligación como miembro que es de la misma 
y da respuesta a la instancia del Congreso de los Dipu-
tados de fomentar la investigación en vacuna preventiva 
de VIH/SIDA.

Otras iniciativas adicionales, como IAVI u otras ini-
ciativas internacionales existentes, podrían ser valo-
radas para posibles colaboraciones en el futuro. Sin 
embargo, el desarrollo de la Global Vaccine Enterprise, 
que pretende aunar y coordinar el esfuerzo investigador 
realizado por diferentes actores, tales como EDCTP, la 
Comisión Europea, la Fundación Gates, los Institutos 
de Salud Americanos, IAVI y varios más, facilita el 
desarrollo de una agenda común de investigación para 
avanzar hacia el objetivo común de conseguir una vacu-
na preventiva contra la infección por VIH.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067987 a 184/067989

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Vázquez Blanco, Ana Belén y Nabarroo de 
Mora, María Encarnación (GP).

Respuesta:

En el anexo adjunto se suministra la información 
solicitada por Sus Señorías.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/068321 a 184/068327

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Cabrera Matos, Carlos Javier (GP).

Respuesta:

En el Sistema de Información Contable de la Admi-
nistración General del Estado no existe información a 
nivel de isla, siendo el más detallado el provincial, que 
es el que se facilita a S.S.

Por ello, se adjunta en anexo, informe en el que figu-
ran los importes de créditos iniciales, de créditos totales 
y de compromisos de gasto de aquellos proyectos a los 
que se asignaron áreas origen del gasto correspondientes 
a la Comunidad Autónoma de Canarias en el Anexo de 
Inversiones Reales (distribución orgánica) que acompa-

ña a los Presupuestos Generales del Estado del año 2005, 
así como los importes de obligaciones reconocidas con 
áreas origen del gasto correspondientes a la Comunidad 
Autónoma de Canarias con cargo a dichos proyectos y 
con cargo a otros proyectos a los que en el Anexo de 
Inversiones Reales (distribución orgánica) se asignaron 
áreas origen del gasto distintas a las de Canarias.

Además, puede haber otras inversiones efectiva-
mente realizadas en la Comunidad Autónoma de 
Canarias, pero no recogidas en el anexo puesto que 
las correspondientes operaciones de reconocimiento 
de obligación se han efectuado con cargo a las áreas 
«Varias provincias de varias Comunidades Autóno-
mas» (para las inversiones que afectan a más de una 
Comunidad Autónoma) o «No regionalizable» (para 
las inversiones, que, por su propia naturaleza a priori 
no pueden asignarse a un área más concreta). En 
estos casos, no puede determinarse contablemente la 
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parte que ha podido corresponder a un territorio con-
creto.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/068341 a 184/068346

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ojo Torres, José Luis del (GP).

Respuesta:

Las inversiones en la provincia de Granada durante 
los años 2004 y 2005 han alcanzado un montante de 
48.005.000,11 y 20.970.000,68 €.

Se adjunta en anexo el desglose de dichos importes 
por programas.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/068374 y 184/068375

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Velasco Morillo, Elvira y Folgado Blanco, 
José (GP).

Respuesta:

La cuestiones planteadas por Sus Señorías, relativas 
a las características técnicas de la línea por la que se 
interesan fueron definidas claramente por la Ministra 

de Fomento ante el Pleno del Congreso de los Diputa-
dos en su sesión celebrada el pasado día 5 de abril de 
2006, Diario de Sesiones de la misma fecha, cuya copia 
se adjunta en anexo.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.



Congreso 7 de junio de 2006.—Serie D. Núm. 401

346

184/068388 a 184/068407

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez Fernández, María Pía (GP).

Respuesta:

En relación con las preguntas de referencia, se 
informa lo siguiente:

Inversión del M.º de Fomento 
Ejercicio 2005

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 1996.17.038.0281.00
Provincia: Badajoz

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 1996.17.038.4180.00
Provincia: Badajoz

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2001.17.038.1106.00
Provincia: Badajoz

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2002.17.038.3576.00
Provincia: Badajoz

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2003.17.038.1116.00
Provincia: Badajoz

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2003.17.038.1118.00
Provincia: Badajoz

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2003.17.038.1127.00
Provincia: Badajoz

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 1998.17.038.4495.00
Provincia: Badajoz
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Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2004.17.038.0971.00
Provincia: Badajoz

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2001.17.038.1108.00
Provincia: Cáceres

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2001.17.038.1109.00
Provincia: Cáceres

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2001.17.038.4045.00
Provincia: Cáceres

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2002.17.038.1111.00
Provincia: Cáceres

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2001.17.038.1112.00
Provincia: Cáceres

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2002.17.038.4079.00
Provincia: Cáceres

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2004.17.038.1128.00
Provincia: Cáceres

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2004.17.038.4129.00
Provincia: Cáceres

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2004.17.038.4144.00
Provincia: Cáceres
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Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2004.17.038.4146.00
Provincia: Cáceres

Centro Gestor: D.G. de Carreteras
Programa: 453B
Artículo 60
Código Proyecto de Inversión: 2004.17.038.4147.00
Provincia: Cáceres

Las fuentes de recogida de datos son los Presupues-
tos Generales del Estado para 2005 y la Intervención 
General de la Administración del Estado.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/068484 a 184/068500

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez Fernández, María Pía (GP).

Respuesta:

Se adjunta anexo 1 con la ejecución del proyecto 
1989.15.101.0001 denominado «Revisión, actualiza-
ción y conservación del Catastro de urbana» gestionado 
por la Dirección General del Catastro Programa 932M 
en la provincia de Badajoz en el año 2005, indicando el 
crédito definitivo del ejercicio, el gasto comprometido 
(AD) y las obligaciones reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Badajoz ha sido de 215.485 euros (99,4%) para los 
gastos comprometidos y de 215.463 euros (99,4%) 
para las obligaciones reconocidas, sobre un crédito 
definitivo de 216.862 euros.

Se adjunta anexo 2 con la ejecución del proyecto 
1994.15.101.0002 denominado «Elaboración, actuali-
zación y conservación de la cartografía para el Catastro 

de urbana» gestionado por la Dirección General del 
Catastro Programa 932M en la provincia de Badajoz en 
el año 2005, indicando el crédito definitivo del ejerci-
cio, el gasto comprometido (AD) y las obligaciones 
reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Badajoz ha sido de 241.151 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 241.149 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 241.151 euros.

Se adjunta anexo 3 con la ejecución del proyecto 
1997.15.08.0001 denominado «Renovación del catas-
tro de rústica» y del proyecto 1997.15.08.0003 denomi-
nado «Producción de ortofotografías» gestionados por 
la Dirección General del Catastro Programa 932M en la 
provincia de Badajoz en el año 2005, indicando el cré-
dito definitivo del ejercicio, el gasto comprometido 
(AD) y las obligaciones reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto 1997.15.08.0001 en la 
provincia de Badajoz ha sido de 271.810 euros (100%) 
para los gastos comprometidos y de 242.238 euros 
(89,1%) para las obligaciones reconocidas, sobre un 
crédito definitivo de 271.810 euros.

El proyecto 1997.15.08.0003 ha tenido ejecución 
nula.

Se adjunta anexo 4 con la ejecución del proyecto 
1987.15.101.0005 denominado «Equipos informáticos 
para las Gerencias territoriales» gestionado por la 
Dirección General del Catastro Programa 932M en la 
provincia de Badajoz en el año 2005, indicando el cré-
dito definitivo del ejercicio, el gasto comprometido 
(AD) y las obligaciones reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Badajoz ha sido de 44.941 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 44.941 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 44.941 euros.

Se adjunta anexo 5 con la ejecución del proyecto 
1990.15.101.0006 denominado «Mobiliario y enseres» 
gestionado por la Dirección General del Catastro Pro-
grama 932M en la provincia de Badajoz en el año 2005, 
indicando el crédito definitivo del ejercicio, el gasto 
comprometido (AD) y las obligaciones reconocidas 
(OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Badajoz ha sido de 12.596 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 12.596 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 12.596 euros.

Se adjunta anexo 6 con la ejecución del proyecto 
2001.15.08.0001 denominado «Creación del servicio 
de información territorial. Proyecto ENSENADA» ges-
tionado por la Dirección General del Catastro Progra-
ma 932M en la provincia de Badajoz en el año 2005, 
indicando el crédito definitivo del ejercicio, el gasto 
comprometido (AD) y las obligaciones reconocidas 
(OK).
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La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Badajoz ha sido de 12.047 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 12.047 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 12.047 euros.

Se adjunta anexo 7 con la ejecución del proyecto 
1989.15.101.0001 denominado «Revisión, actualiza-
ción y conservación del Catastro de urbana» gestionado 
por la Dirección General del Catastro, Programa 932M 
en la provincia de Cáceres en el año 2005, indicando el 
crédito definitivo del ejercicio, el gasto comprometido 
(AD) y las obligaciones reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Cáceres ha sido de 129.496 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 129.496 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 129.496 euros.

Se adjunta anexo 8 con la ejecución del proyecto 
1994.15.101.0002 denominado «Elaboración, actuali-
zación y conservación de la cartografía para el Catastro 
de urbana» gestionado por la Dirección General del 
Catastro Programa 932M en la provincia de Cáceres en 
el año 2005, indicando el crédito definitivo del ejerci-
cio, el gasto comprometido (AD) y las obligaciones 
reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Cáceres ha sido de 12.226 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 12.226 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 12.226 euros.

Se adjunta anexo 9 con la ejecución del proyecto 
1997.15.08.0001 denominado «Revisión del Catastro 
de rústica» y del proyecto 1997.15.08.0003 denomina-
do «Producción de ortofotografías» gestionados por la 
Dirección General del Catastro Programa 932M en la 
provincia de Cáceres en el año 2005, indicando el cré-
dito definitivo del ejercicio, el gasto comprometido 
(AD) y las obligaciones reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto 1997.15.08.0001 en la 
provincia de Cáceres ha sido de 349.247 euros (86,5%) 
para los gastos comprometidos y de 349.247 euros 
(86,5%) para las obligaciones reconocidas, sobre un 
crédito definitivo de 403.835 euros.

La ejecución del proyecto 1997.15.08.0003 ha sido 
nula.

Se adjunta anexo 10 con la ejecución del proyecto 
1987.15.101.0005 denominado «Equipos informáticos 
para las Gerencias territoriales» gestionado por la 
Dirección General del Catastro Programa 932M en la 
provincia de Cáceres en el año 2005, indicando el cré-
dito definitivo del ejercicio, el gasto comprometido 
(AD) y las obligaciones reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Cáceres ha sido de 40.652 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 40.652 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas; sobre un crédito definiti-
vo de 40.652 euros.

Su Señoría pregunta por el Organismo/Servicio 302, 
por error, perteneciendo el proyecto 1987.15.101.0005 
al Organismo/Servicio 08, antiguo organismo autóno-
mo 101 Dirección General del Catastro.

Se adjunta anexo 11 con la ejecución del proyecto 
1990.15.101.0006 denominado «Mobiliario y enseres» 
gestionado por la Dirección General del Catastro Pro-
grama 932M en la provincia de Cáceres en el año 2005, 
indicando el crédito definitivo del ejercicio, el gasto 
comprometido (AD) y las obligaciones reconocidas 
(OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Cáceres ha sido de 4.567 euros (100%) para los gas-
tos comprometidos y de 4.567 euros (100%) para las 
obligaciones reconocidas, sobre un crédito definitivo 
de 4.567 euros.

Se adjunta anexo 12 con la ejecución del proyecto 
2001.15.08.0001 denominado «Creación del servicio 
de información territorial. Proyecto ENSENADA» ges-
tionado por la Dirección General del Catastro Progra-
ma 932M en la provincia de Cáceres en el año 2005, 
indicando el crédito definitivo del ejercicio, el gasto 
comprometido (AD) y las obligaciones reconocidas 
(OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Cáceres ha sido de 11.209 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 11.209 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 11.209 euros.

Se adjunta anexo 13 con la ejecución del proyecto 
1990.15.14.0001 denominado «Adquisición de mobi-
liario y enseres T.E.A.C. y T.E.A.R.» y del proyecto 
1993.15.14.0001 denominado «Adquisición de equi-
pos informáticos T.E.A.C. y T.E.A.R.» gestionados 
por el Tribunal Económico Administrativo Central 
Programa 932N en la provincia de Badajoz en el año 
2005, indicando el crédito definitivo del ejercicio, el 
gasto comprometido (AD) y las obligaciones reconoci-
das (OK).

La ejecución del proyecto 1993.15.14.0001 en la 
provincia de Badajoz ha sido de 10.067 euros (100%) 
para los gastos comprometidos y de 10.067 euros 
(100%) para las obligaciones reconocidas, sobre un 
crédito definitivo de 10.067 euros.

La ejecución del proyecto 1990.15.14.0001 ha sido 
nula.

Se adjunta anexo 14 con la ejecución del proyecto 
1992.15.302.0002 denominado «Equipos para proceso 
de información» gestionado por la Agencia Estatal de 
Administración Tributaria Programa 932A en la pro-
vincia de Cáceres en el año 2005, indicando el crédito 
definitivo del ejercicio, el gasto comprometido (AD) y 
las obligaciones reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Cáceres ha sido de 33.848 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 33.848 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 33.848 euros.
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Se adjunta anexo 15 con la ejecución del proyecto 
1992.15.302.0003 denominado «Maquinaria, instala-
ciones y utillaje» gestionado por la Agencia Estatal de 
Administración Tributaria Programa 932A en la pro-
vincia de Cáceres en el año 2005, indicando el crédito 
definitivo del ejercicio, el gasto comprometido (AD) y 
las obligaciones reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Cáceres ha sido de 16.734 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 16.734 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 16.734 euros.

Se adjunta anexo 16 con la ejecución del proyecto 
1992.15.302.0005 denominado «Mobiliario y enseres» 
gestionado por la Agencia Estatal de Administración 
Tributaria Programa 932A en la provincia de Cáceres 
en el año 2005, indicando el crédito definitivo del ejer-
cicio, el gasto comprometido (AD) y las obligaciones 
reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Cáceres ha sido de 31.404 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 31.404 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 31.404 euros.

Se adjunta anexo 17 con la ejecución del proyecto 
1993.15.302.0007 denominado «Ofimática» gestiona-
do por la Agencia Estatal de Administración Tributaria 
Programa 932A en la provincia de Cáceres en el año 
2005, indicando el crédito definitivo del ejercicio, el 
gasto comprometido (AD) y las obligaciones reconoci-
das (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Cáceres ha sido de 123.042 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 123.042 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 123.042 euros.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/068501 a 184/068505

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez Fernández, María Pía (GP).

Respuesta:

Se adjunta anexo 1 con la ejecución del proyecto 
1992.15.302.0001 denominado «Edificios y otras cons-
trucciones» gestionado por la Agencia Estatal de Admi-
nistración Tributaria programa 932A en la provincia de 
Badajoz en el año 2005, indicando el crédito definitivo 

del ejercicio gasto comprometido (AD) y las obligacio-
nes reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Badajoz ha sido de 96.064 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 96.064 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 96.064 euros.

Se adjunta anexo 2 con la ejecución del proyecto 
1992.15.302.0002 denominado «Equipos para proceso 
de información» gestionado por la Agencia Estatal de 
Administración Tributaria programa 932A en la pro-
vincia de Badajoz en el año 2005, indicando el crédito 
definitivo del ejercicio, el gasto comprometido (AD) y 
las obligaciones reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Badajoz ha sido de 24.159 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 24.159 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 24.159 euros.

Se adjunta anexo 3 con la ejecución del proyecto 
1992.15.302.0003 denominado «Maquinaria, instala-
ciones y utillaje» gestionado por la Agencia Estatal de 
Administración Tributaria programa 932A en la pro-
vincia de Badajoz en el año 2005, indicando el crédito 
definitivo del ejercicio, el gasto comprometido (AD) y 
las obligaciones reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Badajoz ha sido de 4.446 euros (100%) para los gas-
tos comprometidos y de 4.446 euros (100%) para las 
obligaciones reconocidas, sobre un crédito definitivo 
de 4.446 euros.

Se adjunta anexo 4 con la ejecución del proyecto 
1992.15.302.0005 denominado «Mobiliario y enseres» 
gestionado por la Agencia Estatal de Administración 
Tributaria programa 932A en la provincia de Badajoz 
en el año 2005, indicando el crédito definitivo del ejer-
cicio, el gasto comprometido (AD) y las obligaciones 
reconocidas (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Badajoz ha sido de 258.415 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 258.415 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 258.415 euros.

Se adjunta anexo 5 con la ejecución del proyecto 
1993.15.302.0007 denominado «Ofimática» gestiona-
do por la Agencia Estatal de Administración Tributaria 
programa 932A en la provincia de Cáceres en el año 
2005, indicando el crédito definitivo del ejercicio, el 
gasto comprometido (AD) y las obligaciones reconoci-
das (OK).

La ejecución del proyecto indicado en la provincia 
de Cáceres ha sido de 123.042 euros (100%) para los 
gastos comprometidos y de 123.042 euros (100%) para 
las obligaciones reconocidas, sobre un crédito definiti-
vo de 123.042 euros.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/068542

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

En cumplimiento de la Ley 16/2002, de Prevención 
y Control Integrados de la Contaminación, todas las 
industrias afectadas por esta Ley y, en particular, toda 
la industria química, deberán solicitar durante el año 
2006 y hasta el 31 de diciembre de 2007 la Autoriza-
ción Ambiental Integrada.

La Autorización Ambiental Integrada es otorgada 
por la autoridad competente de la Comunidad Autóno-

ma respectiva. En ella se especifican los valores límite 
de emisión de contaminantes al aire, al agua, al suelo, 
así como la gestión adecuada de los residuos generados. 
Para otorgar estos valores límite se tendrán en cuenta las 
Mejores Técnicas Disponibles, técnicas que se recogen 
en los documentos de referencia europeos denominados 
BREF (BAT referente). Para su elaboración el Ministe-
rio de Medio Ambiente (MMA) ha trabajado en todos 
los grupos de expertos europeos creados al efecto. Ade-
más, ha elaborado algunos documentos sobre Mejores 
Técnicas Disponibles en España.

Hay que tener en cuenta que todos estos documen-
tos no fijan valores límite, ni prescriben la utilización 
de tecnologías determinadas, pero son la base impres-
cindible para que la autoridad competente otorgue los 
valores límite.

ANEXO 5
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Por otro lado, además de los documentos de Mejo-
res Técnicas Disponibles, es necesario considerar las 
características técnicas de la instalación, el estado 
ambiental de la zona, así como la ubicación geográfica 
de la instalación a la hora de otorgar los valores límite 
de emisión.

Por su parte, respecto del control de las emisiones 
industriales, y en cumplimiento del artículo 8 de la Ley 
16/2002, las instalaciones afectadas por esa Ley deben 
informar, al menos una vez al año, de sus emisiones al 
aire y al agua a la Comunidad Autónoma correspon-
diente, y ésta las envía al Ministerio de Medio Ambien-
te para ser incorporadas al Registro Estatal de Emisio-
nes y Fuentes Contaminantes EPER-España, cuyos 
datos pueden ser consultados públicamente en la direc-
ción www.gper-es.com.

Asimismo, desde el Ministerio de Medio Ambiente 
se promueve la firma de acuerdos voluntarios, que son 
aquellos que firman las Administraciones con un sector 
industrial determinado, de obligado cumplimiento, y 
donde se recogen condiciones más exigentes que las ya 
fijadas por las normas vigentes.

En el caso particular de la industria química, se ha 
firmado en enero de 2006 un acuerdo voluntario entre 
el Ministerio de Medio Ambiente, el sector de cloro 
álcali y aquellas Comunidades Autónomas en cuyo 
territorio se ubican empresas del sector.

El Ministerio de Medio Ambiente considera que el 
avance tecnológico y de control de la contaminación 
que va a suponer la Autorización Ambiental Integrada, 
junto con el hecho de la publicidad de los datos de las 
emisiones procedentes de las instalaciones de la indus-
tria química, conllevará un cambio importante en los 
comportamientos ambientales de estas instalaciones.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/068621 a 184/068672

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  González Gutiérrez, Concepción; Vañó Ferre, 
Francisco; González López, Armando y Orei-
ro Rodríguez, José Domingo Cipriano (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que el Programa Estadístico de 
Seguridad no recoge el campo «mujeres y hombres dis-
capacitados».

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/068673 a 184/068724

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  González Gutiérrez, Concepción; Vañó Ferre, 
Francisco; González López, Armando y Orei-
ro Rodríguez, José Domingo Cipriano (GP).

Respuesta:

Dentro de los programas gestionados por el IMSER-
SO en materia de teleasistencia móvil para víctimas de 
violencia de género y teleasistencia domiciliaria no se 
dispone del dato requerido sobre número de mujeres 
discapacitadas que han solicitado la teleasistencia.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/068725 a 184/068776

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  González Gutiérrez, Concepción; Vañó 
Ferre, Francisco; González López, Armando 
y Oreiro Rodríguez, José Domingo Cipriano 
(GP).

Respuesta:

En el ámbito de actuación de la Seguridad Social, 
donde se incardina el INSS, existe una especial sensibi-
lidad hacia las personas discapacitadas por lo que, con 
carácter general, en las obras de nueva construcción se 
incorporan las adaptaciones precisas que permiten a 
dichos colectivos disponer de total accesibilidad a los 
edificios sede de la Entidad.

Asimismo, en los centros ya existentes se vienen 
desarrollando programas de reforma y adaptación que 
incluyen las variaciones necesarias para permitir el 
acceso a las personas discapacitadas, encontrándose 
concluidas las adaptaciones en la mayoría de los casos, 
o bien, en fase de adaptación.

En la actualidad el INSS dispone de 52 edificios 
destinados a sedes provinciales y 436, destinados a 
CAISS u OISS, de los cuales sólo en 46 edificios exis-
ten barreras arquitectónicas que dificultan el acceso a 
las personas discapacitadas, lo cual supone el 9,43% 
del total de centros (488 inmuebles).

En el anexo adjunto se especifica la ubicación de los 
centros del INSS que presentan barreras arquitectóni-
cas, así como las actuaciones que se van a desarrollar, 
en el ejercicio actual para su eliminación.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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El INSS continúa con el proceso de mejora de las 
condiciones de accesibilidad en sus dependencias, y 
tiene previsto desarrollar en el actual y en los próximos 
ejercicios, entre otras, las actuaciones en las provincias 
y localidades que a continuación se indican:

Almería

Roquetas de Mar. En esta localidad se dispone de un 
solar en el que está prevista la construcción de un cen-
tro CAISS, cuya redacción del proyecto y dirección de 
las obras se encuentra en fase de concurso público.

Asturias.

Oviedo. La sede de la Dirección Provincial del Ins-
tituto en dicha capital, precisa realizar una reforma 
integral en la que se abordará la eliminación de las 
barreras arquitectónicas existentes. En el presente ejer-
cicio se está tramitando el concurso público para la 
redacción del proyecto y dirección de las obras que, 
actualmente, se encuentra en fase de licitación.

Pola de Lena. En dicho municipio se está tramitan-
do actualmente un concurso público para la adquisición 
de un nuevo local, dado que el actual tiene, entre otros, 
problemas de accesibilidad de imposible solución.

Ciudad Autónoma de Ceuta

En la Ciudad Autónoma de Ceuta, la sede del Insti-
tuto presenta múltiples carencias, entre otros problemas 
de accesibilidad, que aconsejaron en su momento la 
adquisición de un solar y la construcción de una nueva 
sede de la Seguridad Social. En el presente ejercicio se 
van a iniciar las obras de construcción que resolverán la 
problemática existente y garantizarán un adecuado 
acceso de todos los ciudadanos discapacitados a sus 
dependencias.

Huesca

Fraga. En este municipio se adoptó la resolución de 
sustituir el actual centro CAISS por una Oficina Inte-
gral de la Seguridad Social, con la finalidad de resolver 
los problemas de accesibilidad existentes, entre otros. 
El proyecto se encuentra en fase de redacción.

Jaén

Cazorla. En este municipio se ha adquirido en el 
pasado ejercicio un nuevo inmueble donde situar el 
centro CAISS, dado lo inadecuado de la actual ubica-
ción. En este ejercicio está previsto que se tramite un 
concurso público de consultoría y asistencia para la 
redacción del proyecto y dirección de las obras.

Martos. La actual ubicación del CAISS tiene pro-
blemas técnicos y carece de acceso adecuado para dis-
capacitados, que aconsejan su reforma integral. Por 

ello, y una vez redactado el proyecto de ejecución de 
obras, se han iniciado los trámites para la contratación 
de las mismas.

León

Valencia de Don Juan. El centro CAISS situado en 
este municipio presenta barreras arquitectónicas y otros 
problemas técnicos que han aconsejado la tramitación 
de un concurso público de adecuación del mismo para 
la redacción del proyecto y dirección de las obras.

Valladolid

Medina de Rioseco. El pasado ejercicio se adquirió 
un nuevo local para sustituir al actual que vendrá a 
resolver los problemas de accesibilidad que actualmen-
te padece. En el presente ejercicio se prevé tramitar un 
concurso público para la redacción del proyecto y 
dirección de las obras.

Peñafiel. El pasado ejercicio se adquirió un nuevo 
local para sustituir al actual que vendrá a resolver los 
problemas de accesibilidad que actualmente padece. En 
el presente ejercicio se prevé tramitar un concurso 
público para la redacción del proyecto y dirección de 
las obras.

Zamora

Toro. En este municipio el centro CAISS actual dispo-
ne de barreras arquitectónicas que dificultan la accesibili-
dad a personas discapacitadas. La grave dificultad técnica 
para resolver este problema hace aconsejable la sustitu-
ción del CAISS actual, para lo cual se encuentra en fase 
un concurso público de adquisición de un nuevo local.

184/068777 a 184/068828

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  González Gutiérrez, Concepción; Vañó 
Ferre, Francisco; González López, Armando 
y Oreiro Rodríguez, José (GP).

Respuesta:

La Sociedad Estatal Correos y Telégrafos, S.A., 
informa que la supresión de las barreras arquitectónicas 
de acceso a las oficinas técnicas de Correos, para facili-
tar la accesibilidad a las mismas de las personas con 
movilidad reducida, se instrumenta a través de un plan 
plurianual de contenido básicamente estructural, deno-
minado Plan de Mejora de las Infraestructuras de 
Correos (2005-2008).

En ejecución de dicho Plan, está previsto que duran-
te el cuatrienio 2005-2008 se adapten o reformen, del 
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total de 1.911 oficinas postales, todas aquellas oficinas 
que presenten problemas de accesos, de manera que, 
para el final del citado período, la totalidad de la red 
carezca de barreras arquitectónicas de acceso.

En anexo se acompaña relación de oficinas que 
actualmente presentan algún problema de acceso, indi-
cándose que estos datos han de considerarse provisio-
nales. En la actualidad, se está depurando el resultado 
de esta primera encuesta.

Madrid, 24 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/068861, 184/068864 y 184/068865

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arribas Aragonés, Elías y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

En el anexo se especifica el número de excedencias 
por cuidado de hijos concedidas, durante los semestres 
del año 2005 en la provincia de Soria, desglosado por 
sexos.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/068866 y 184/068867

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arribas Aragonés, Elías y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

Según datos de la Encuesta de Población Activa del 
4.º trimestre de 2005, la tasa de paro de hombres y 
mujeres en la provincia de Soria era la siguiente:

• Hombres: 3,16%.
• Mujeres: 5,82%.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/068913 y 184/068925 a 184/068929

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ojo Torre, José Luis del (GP).

Respuesta:

De acuerdo con las bases informáticas del Anexo 
de Inversiones de los Presupuestos Generales del Esta-
do, el ámbito territorial de clasificación de las actua-
ciones se realiza por Comunidades Autónomas y Pro-
vincias siendo éste el menor ámbito territorial 
comprendido.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/068920 a 184/068924 y 184/068930

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ojo Torres, José Luis del (GP).

Respuesta:

Los Anexos de Inversiones Reales de los Presupuestos 
Generales del Estado realizan, para cada departamento 
ministerial, una distribución regionalizada de las inversio-
nes por proyectos, Comunidades Autónomas y provincias.

Las inversiones realizadas correspondientes a la 
Sección 14, en los municipios de Granada en los que 
existen instalaciones del Ministerio de Defensa, fueron 
las siguientes:

— En el año 2004 4.171.418,73 €
— En el año 2005 3.028.909,20 €.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/068931 a 184/068936

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ojo Torres, José Luis del (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que por los Reales Decretos 141/

1997 y 142/1997 fueron traspasadas las funciones y 
servicios de la Administración del Estado a la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía en materia de provisión de 
medios personales, materiales y económicos al servicio 
de la Administración de Justicia.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/068979 a 184/068981

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En anexo adjunto se reflejan las actuaciones tenden-
tes a detectar existencia de trabajadores extranjeros en 
condiciones irregulares (sin autorización para trabajar, 
sin dar de alta en la Seguridad Social, o en condiciones 
de trabajo discriminatorias), así como las actuaciones 
concretas por falta de permiso de trabajo de extranje-
ros.

Se prevé reforzar los efectivos humanos de las Ins-
pecciones Provinciales de Pontevedra y Ourense con 4 
inspectores más en la provincia de Pontevedra, y un 
inspector más en la provincia de Ourense.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/069012 a 184/069056

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

Las inversiones reales, Capítulo 6, que el Ministerio 
de Administraciones Públicas realiza en las distintas 
provincias se efectúan a través del Programa 921P 
«Administración Periférica del Estado» y 222M «Pres-
taciones Económicas del Mutualismo Administrativo» 
que corresponde a la Mutualidad de Funcionarios Civi-
les del Estado (MUFACE). En este último caso se 
atienden obligaciones de servicios centrales y provin-
ciales.

En los programas citados figuran las cantidades que, 
al confeccionarse los presupuestos, se consideran nece-
sarias para atender las inversiones del Ministerio 
durante la totalidad del ejercicio en función de la 
urgencia que pueda requerir la actuación, por lo que los 
proyectos no figuran regionalizados ni provincializa-
dos, estando dentro de la denominación genérica de 
«no provincializado». Este Ministerio realiza sus inver-
siones en las sedes y locales a él adscritos, encontrán-
dose éstas, con carácter general, en las capitales de 
provincia por lo que no existen inversiones en el ámbito 
local.

No obstante y como queda expuesto anteriormente, 
no es posible adelantar precisión alguna de inversión 
(Capítulo 6) para el año 2006, referido a un lugar con-
creto, en este caso municipios de la provincia de Mur-
cia.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/069058 y 184/069059

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Pérez Martínez, Ángel (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

El artículo 103 de la Ley 31/1990, de 27 de diciem-
bre, crea la Agencia Estatal de Administración Tributa-
ria (AEAT) como un Ente de Derecho Público adscrito 
al Ministerio de Economía y Hacienda, a través de la 
Secretaría de Estado de Hacienda.

El apartado 2 de dicho artículo dispone que la AEAT 
es la responsable de la aplicación efectiva del sistema 
tributario estatal y del aduanero, y de aquellos recursos 
de otras Administraciones y Entes Públicos nacionales 

o de las Comunidades Europeas cuya gestión se le 
encomiende por Ley o por Convenio.

Corresponde a la AEAT, continúa el apartado 3, 
desarrollar las actuaciones administrativas necesarias 
para que el sistema tributario estatal, y el aduanero se 
apliquen con generalidad y eficacia a todos los obliga-
dos tributarios, mediante los procedimientos de gestión, 
inspección y recaudación tanto formal como material, 
que minimicen los costes indirectos derivados de las 
exigencias formales necesarias para el cumplimiento de 
las obligaciones tributarias.

En desarrollo de las competencias que le otorga el 
artículo anterior y en cumplimiento de lo establecido 
en el artículo 114 de la Ley 58/2003, de 17 de diciem-
bre, General Tributaria, la AEAT, a la vista de hechos o 
situaciones que puedan ser constitutivos de infraccio-
nes tributarias o tener trascendencia para la aplicación 
de los tributos, puestos de manifiesto por terceros, 
remite dicha información al órgano competente para 
realizar las actuaciones que pudieran proceder. Dicho 
órgano podrá acordar el archivo cuando la denuncia se 
considere infundada o cuando no se concreten o identi-
fiquen suficientemente los hechos o las personas 
denunciadas. Se podrán iniciar las actuaciones que pro-
cedan si existen indicios suficientes de veracidad en los 
hechos imputados y éstos son desconocidos para la 
Administración Tributaria.

Por lo tanto, la AEAT, tanto en los casos planteados, 
como en cualquier otro de esta misma naturaleza, a la 
vista de la información suministrada, remitirá a los 
órganos de inspección competentes dicha información 
para que, una vez analizada, desarrolle las actuaciones 
de su competencia procedentes.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/069264

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno no comparte la opinión que formula Su 
Señoría sobre la información que se facilita al Parla-
mento, teniendo en cuenta el nivel de información que 
se está remitiendo a las Cámaras en esta Legislatura. 
Concretamente, en lo que va de Legislatura, se han 
ofrecido más de 94.000 respuestas de control escrito, 
que comparándolas con las 38.000 respuestas ofrecidas 
en el mismo período de la Legislatura anterior, eviden-
cian el grado de cooperación del Gobierno con el Parla-
mento. Por lo tanto, estamos asistiendo al mayor nivel 
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de información del Gobierno al Parlamento jamás dado 
por un Gobierno en todas las Legislaturas de la demo-
cracia.

Por otro lado, en esta Legislatura el Gobierno ha 
desclasificado información para remitirla al Parlamen-
to, con motivo de la Comisión de Investigación sobre el 
11-M. Además, la información que no se podía descla-
sificar entonces, fue comunicada por el Gobierno en la 
Comisión de Secretos Oficiales, de la que Su Señoría 
forma parte.

Respecto a las materias declaradas secretas por el 
Consejo de Ministros, no es posible facilitarla en base 
precisamente a la Ley de Secretos Oficiales.

El Gobierno no tiene previsto, dentro de su calenda-
rio legislativo, la modificación de la Ley de Secretos 
Oficiales. Sin embargo, se ha empezado a elaborar un 
Anteproyecto de Ley de Acceso a la Información, para 
garantizar la transparencia y el acceso a la información 
de las Administraciones Públicas a todos los ciudada-
nos y ciudadanas.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/069306

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

Con fecha 18 de julio de 2005 representantes del 
Gobierno y de la Federación Española de Municipios y 
Provincias (FEMP) suscribieron un acuerdo de medi-
das de financiación local.

Este acuerdo con los representantes del sector local 
recoge los planteamientos de partida para alcanzar un 
pacto sobre financiación local. Planteamientos que no 
se pueden considerar exclusivos del Gobierno, sino 
compartidos formal e institucionalmente con las Enti-
dades Locales.

En aquel acuerdo se puso de manifiesto el escaso 
tiempo transcurrido desde la última reforma de la 
financiación local, lo que impide, en estos momentos, 
valorar de manera integral el impacto del actual modelo 
de financiación.

Asimismo, se incluyó la constitución de una Comi-
sión Técnica de Financiación Local formada por repre-
sentantes de la Administración General del Estado y de 
la FEMP, en el marco de la Subcomisión de Régimen 
Económico, Financiero y Fiscal de la Comisión Nacio-
nal de Administración Local.

Esta Comisión Técnica ha celebrado varias reunio-
nes, además de la propia de su constitución. En ellas, 

además de aprobarse un programa de trabajos para 
desarrollar en relación con la financiación local, se ha 
presentado una evaluación de la situación financiera de 
los municipios con población inferior a 20.000 habitan-
tes.

La ejecución del citado programa se prevé que con-
cluya a finales de este año (noviembre-diciembre 
2006), y el proceso de reforma se desarrollará en para-
lelo al de la financiación autonómica, de modo que se 
puedan resolver simultáneamente ambas cuestiones, 
pretendiéndose, en definitiva, tres objetivos: la mejora 
del espacio fiscal propio, la generalización de las parti-
cipaciones en tributos de las Comunidades Autónomas 
y la modernización de la participación en los tributos 
del Estado.

Por último, en materia de financiación local y con 
carácter general, las Comunidades Autónomas siguen 
sin dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 142 
de la Constitución, según el cual la suficiencia financie-
ra de las Entidades Locales depende de sus tributos 
propios y de la participación en los del Estado y de las 
Comunidades Autónomas.

El cumplimiento de este precepto requiere que, por 
las Comunidades Autónomas, se configuren sistemas o 
modelos definidores de transferencias incondicionadas, 
cuya distribución entre las Entidades Locales responda 
a criterios objetivos y estables y cuya dotación global 
se fije mediante reglas de actualización automática, 
como se prevé actualmente para la participación en tri-
butos del Estado, en el Texto Refundido de la Ley 
Reguladora de las Haciendas Locales.

Es en estos sistemas o modelos donde tendría mejor 
cabida la inclusión de determinados criterios de índole 
física, económica o demográfica, que son específicos 
de ámbitos territoriales concretos.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/069309 y 184/069310, 184/069313 a 184/069334

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Salord Torrent, Joan (GP).

Respuesta:

En cuanto a las subvenciones al transporte marítimo 
se señala que no existen aplicaciones diferenciadas en 
los Presupuestos Generales del Estado para recoger el 
coste derivado de las subvenciones para el descuento de 
residentes para los viajes entre la Península y las Illes 
Balears.

En el caso de las subvenciones al transporte aéreo, 
en el Sistema de Información Contable de la Adminis-
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tración General del Estado no existe información a 
nivel municipal o de islas, siendo el más detallado el 
provincial.

Por ello, se adjunta anexo en el que figuran los 
importes de obligaciones reconocidas con cargo a las 
aplicaciones presupuestarias que se detallan de los Pre-
supuestos de Gastos de la Administración General del 
Estado de los años 2000 a 2005, diferenciando entre las 

subvenciones al transporte marítimo (que incluyen las 
correspondientes a los archipiélagos balear y canario y 
al tráfico entre Ceuta, Melilla y el resto del territorio 
nacional) y las subvenciones al transporte aéreo (exclu-
sivas para el conjunto del archipiélago balear).

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/069392

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

El Gobierno lamenta profundamente la muerte del 
periodista José Couso ocurrida en un hotel de Bagdad 
durante la conocida como «guerra de Iraq».

Sin embargo, la exigencia judicial de responsabili-
dad penal a sus autores queda, y debe quedar, en vir-
tud del principio de separación de poderes propio de 
todo Estado Democrático y de Derecho, no sólo fuera 
del alcance del Gobierno, sino incluso de su valora-
ción.

La Administración de Justicia ha actuado desple-
gando con ella el funcionamiento de toda la maquinaria 
judicial, conforme a unos procedimientos legalmente 
establecidos, y dando con ello cumplimiento a los prin-
cipios que inspiran el proceso debido.

Por todo ello, el Gobierno considera que no debe 
entrar a valorar el resultado de un procedimiento segui-
do en todo momento conforme a unos trámites legales 
previamente establecidos.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/069465 y 184/069466

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La participación del Ministerio de Agricultura, 
Pesca y Alimentación, en Alimentaria 2006, ha sido la 
siguiente:

— Pabellón Institucional, con el objetivo de dar a 
conocer las políticas que desarrolla el MAPA en mate-
ria de alimentación y las acciones concretas para difun-
dir los alimentos con Denominación de Origen Protegi-
da (DOP), Indicación Geográfica Protegida (IGP) y 
Especialidades Tradicionales Garantizadas (ETG) 
incluidos en la Dieta Mediterránea.

— Pabellón Agricultura Ecológica, en el que han 
participado las Comunidades Autónomas, con el objeti-
vo de difundir y promocionar los productos de agricul-
tura ecológica y facilitar la participación en la feria de 
productores y operadores del sector, representados por, 
aproximadamente, 70 empresas.

— Colaboración en la organización y tutela de los 
«encuentros empresariales» que se desarrollaron en el 
entorno del Proyecto América Latina, cuyo objetivo fue 
favorecer el acercamiento de empresarios españoles del 
sector agroalimentario a autoridades y operadores ibe-
roamericanos.

— Presentación del «Plan de Exportadores» desa-
rrollado por el MAPA, en los entornos de los Proyectos 
América Latina y Asia, e instalación del denominado 
«Mostrador de Ayuda al Exportador».

— Organización de un encuentro sobre «coopera-
ción y transferencia en materia de innovación tecnoló-
gica» con las autoridades y representantes iberoameri-
canos, desarrollado dentro del entorno INNOVAL.

— Presentación del XXIX Congreso Mundial de la 
Viña y el Vino, que organiza el MAPA, e instalación de 
un mostrador informativo sobre el Congreso dentro del 
entorno VINORUM.

— Participación en los distintos foros desarrollados 
en Alimentaria y, en particular, en el VI Foro Internacio-
nal de la Alimentación, VI Congreso de la Dieta Medite-
rránea, y en los Proyectos de América Latina y Asia.

— Participación en la presentación del «Informe 
estratégico del mercado agroalimentario en China».

Por otra parte y dentro de los Presupuestos Genera-
les del Estado, para el año 2006, figura el Programa 
413.A «Competitividad de la industria agroalimentaria 
y calidad y alimentaria», y a la partida presupuestaria 
21.21.413.A.640 se han imputado los gastos en rela-
ción con Alimentaria 2006. La inversión total que el 
MAPA ha realizado en Alimentaria 2006 asciende a la 
cantidad de 584.238,70 €.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/069565 a 184/069591 y 184/069595 a 184/069611

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

De acuerdo con las bases informáticas del Anexo de 
Inversiones de los Presupuestos Generales del Estado, 
el ámbito territorial de clasificación de las actuaciones 
que interesan a Su Señoría, se realiza por Comunidades 
Autónomas y Provincias siendo éste el menor ámbito 
territorial comprendido.

No obstante, el Gobierno ha apostado decididamen-
te por dotar a Murcia de las mejores infraestructuras en 
el plazo más breve posible, destinando los recursos pre-
supuestarios necesarios para ello.
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En este sentido, las inversiones previstas en Murcia 
por los Presupuestos Generales del Estado para 2006, 
Sección 17, pueden ser objeto de consulta en la página 
web del Ministerio de Fomento, dirección http://
www.fomento.es, pulsando sobre la pestaña «Presu-
puestos e Inversiones».

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/069969 a 184/069982, 184/069984 a 184/069999 
y 184/070001 a 184/070020

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  González Gutiérrez, Concepción; Vañó 
Ferre, Francisco; González López, Armando 
y Oreiro Rodríguez, José Domingo Cipriano 
(GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta de Sus Señorías, se sig-
nifica que la encuesta de morbilidad hospitalaria ofre-
ce información sobre morbilidad atendida y se refiere 
exclusivamente a la principal causa de hospitaliza-
ción.

En el Ministerio de Sanidad y Consumo se explota 
el Registro de Altas de los hospitales del Sistema 
Nacional de Salud, basado en el denominado Conjunto 
Mínimo Básico de datos al alta hospitalaria (CMBD). 
En dicho registro se recoge el diagnóstico principal y 
los secundarios de cada uno de los pacientes dados de 
alta en los hospitales públicos del Estado, codificados 
mediante la Clasificación Internacional de Enfermeda-
des (CIE-9-MC). No obstante, los últimos datos dispo-
nibles del mismo se refieren al año 2004.

De acuerdo con los datos disponibles en dicho 
Registro y en relación con las condiciones requeridas 
(sordera y ceguera), se informa que no existe registrado 
ningún alta en los hospitales del Sistema Nacional de 
Salud para el año 2004, en el que ambos diagnósticos 
coincidan en el mismo paciente para altas dadas a niños 
entre cero y tres años, durante ese ejercicio.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/070141 a 184/070143

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Durante el último trimestre del año 2004, finaliza-
dos en enero de 2005, y por una cuantía total de 
241.000 €, se han realizado los siguientes trabajos, 
según figura en el texto del Convenio citado por Su 
Señoría:

— Estudios complementarios a declaraciones de 
impacto ambiental.

— Plan de seguimiento de los efectos de infraestruc-
turas lineales.

— Actividades de soporte del Centro Nacional de 
Referencia de Suelos Contaminados.

— Apoyo técnico al desarrollo reglamentario de la 
Ley de Residuos.

— Utilización de residuos orgánicos para revertir la 
pérdida de materia orgánica de los suelos.

— Desarrollo de la estrategia temática de protección 
de suelos.

— Asistencia técnica en la valoración de solicitudes 
de ayuda para la realización de proyectos de investiga-
ción científica, desarrollo e innovación tecnológicas, 
contempladas en los Planes Nacionales de Residuos y 
Recuperación de Suelos Contaminados.

Los trabajos realizados a partir de enero de 2005, 
por una cuantía de 481.000 €, son los siguientes:

— Desarrollo de un programa de vigilancia de sue-
los.

— Estudio del compost como enmendante para el 
suelo.

— Asistencia técnica al desarrollo reglamentario de 
la Ley de Residuos.

— Soporte al Centro Nacional de Referencia de 
Suelos Contaminados.

— Asistencia técnica en el desarrollo de la estrategia 
temática de protección del suelo en España.

— Realización de estudios complementarios para 
las declaraciones de impacto ambiental.

— Trabajos de asistencia técnica en materia de resi-
duos mineros en las nuevas iniciativas de la Comisión 
Europea en dicha materia. Propuesta de Directiva Euro-
pea de Residuos Mineros.

— Asistencia técnica en la valoración de solicitudes 
de ayuda para la realización de proyectos de investiga-
ción científica, desarrollo e innovación tecnológica, 
contempladas en los Planes Nacionales de Residuos y 
Recuperación de Suelos Contaminados.

Estos trabajos, tanto los de 2004 como los de 2005, 
no se han abonado todavía, ya que se produjo un retraso 
primero en la firma del Convenio y, consecuentemente, 
en su ejecución, que han hecho necesario realizar un 
reajuste de anualidades autorizado por Consejo de 
Ministros el 24 de marzo de 2006, y la aplicación del 
procedimiento de imputación al ejercicio corriente de 
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las obligaciones generadas en ejercicios anteriores, 
conforme el artículo 34 de la Ley 47/2003, de 26 de 
noviembre, General Presupuestaria.

En el presente ejercicio, está prevista una ejecución 
por valor de 480.000 €.

La Comisión de Seguimiento del Convenio no se ha 
reunido en el presente año, estando previsto realizarla 
durante el primer semestre del año, conforme se esta-
blece en la cláusula séptima del Convenio, por lo que 
no hay una valoración oficial de la marcha de los traba-
jos del período al que se refiere la pregunta. Sin embar-
go, de acuerdo con lo señalado en las anteriores Comi-
siones de Seguimiento, los trabajos se realizan a plena 
satisfacción por ambas partes.

Madrid, 19 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/070470 a 184/070483, 184/070485 a 184/070500 
y 184/070502 a 184/070521

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  González Gutiérrez, Concepción; González 
López, Armando y Oreiro Rodríguez, José 
Domingo Cipriano (GP).

Respuesta:

La principal fuente de datos a nivel estatal, sobre 
recursos y actividad de hospitales, que incluye tanto los 
centros públicos como los privados, es la Estadística de 
Establecimientos con Régimen de Internado (ESCRI). 
Dicha estadística reúne información con periodicidad 

anual, sobre la dotación, recursos y actividad asisten-
cial, económica y docente de todos los centros hospita-
larios, así como del régimen económico en que son 
atendidos los pacientes ingresados.

La ESCRI, que viene publicándose desde el año 
1972, forma parte del Plan Estadístico Nacional y está, 
desde 1996, bajo la responsabilidad directa del Minis-
terio de Sanidad y Consumo, llevándose a cabo en cola-
boración con las Comunidades Autónomas y el Minis-
terio de Defensa.

En la ESCRI, la variable referida al servicio «hospi-
tal de día» no permite cuantificar específicamente a 
dicha estructura como una unidad y se refiere más bien, 
partiendo del concepto funcional que tal servicio supo-
ne en el ámbito del hospital, a la existencia de una o 
varias unidades que prestan servicios de diagnóstico, 
tratamiento y/o seguimiento para individuos cuyas 
necesidades de cuidados pueden ser satisfechas en un 
limitado número de horas de atención especializada 
durante el día, pero que regresan a su domicilio por la 
noche.

En relación con dicho servicio se recogen para cada 
hospital el número de plazas de hospital de día, las cua-
les se definen como: plazas diferenciadas destinadas a 
dar servicio de tratamiento, diagnóstico y seguimiento 
para individuos con necesidad de atención especializa-
da durante el día, que no precisan internamiento y seña-
lando que el hospital de día puede ser autónomo o 
anexo a un servicio hospitalario.

El último año del que se dispone información 
corresponde a 2003; para dicho año, y distribuidos por 
provincias, se adjunta en anexo relación del número de 
plazas.

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/070634

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En el Registro de Fundaciones del Ministerio de 
Educación y Ciencia figura inscrita la «Fundación Uni-
versidad Empresa».

La información sobre «subvenciones, donaciones y 
legados» de las fundaciones, de conformidad con lo 
dispuesto en las normas contables aprobadas por Real 
Decreto 776/1998, de 30 de abril, por el que se aprue-
ban las normas de adaptación del Plan General de Con-
tabilidad a las entidades sin fines lucrativos, consta en 
la memoria que se debe presentar como parte integrante 
de las cuentas anuales.

Según establece el artículo 25 de la Ley 50/2002, de 
26 de diciembre, de Fundaciones, las cuentas anuales 
deberán ser aprobadas en el plazo máximo de seis 
meses desde el cierre del ejercicio por el Patronato de 
la Fundación, y deberán presentarse ante el Protectora-
do dentro de los diez días hábiles siguientes a su apro-
bación. El Protectorado, una vez examinadas y com-
probada su adecuación formal a la normativa vigente, 
procederá a depositarlas en el Registro de Fundaciones. 
Por tanto, el Protectorado y Registro de Fundaciones 
sólo tiene información económica de las fundaciones 
referida al ejercicio 2005.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/070699 y 184/070700

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La Agencia Tributaria no tiene ninguna previsión 
de recorte de plantilla de la Administración de Calata-
yud.

En este sentido, la Resolución de 21 de marzo de 
2006, de la Presidencia de la Agencia Tributaria, por 
la que se establece el ámbito territorial de las Admi-
nistraciones de la Agencia Estatal de Administración 
Tributaria (BOE de 3 de abril de 2006), mantiene en la 
Administración de Calatayud el mismo nivel de servi-
cios y funciones que se venía prestando hasta la 
fecha.

En consecuencia, no existe ningún motivo para 
considerar la posibilidad de reducir la plantilla de la 
Agencia Tributaria en la localidad de Calatayud (Zara-
goza).

Madrid, 17 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/070998 a 184/071009

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

Se adjunta en anexo cuadro con la información 
correspondiente, que da respuesta a las preguntas for-
muladas.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/071586

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

El proyecto que se está desarrollando en la actuali-
dad, y por el que se interesa Su Señoría, forma parte del 
denominado «Recuperación ambiental del sistema 
natural de Razo-Baldaio» que fue redactado en colabo-
ración con grupos ecologistas.

El Ministerio de Medio Ambiente, a petición urgen-
te del Ayuntamiento de Carballo y la Asociación de 
Mariscadoras, y en colaboración con las Consellerías 
de Pesca y Medio Ambiente, tramitó el proyecto debido 
a que el cierre de la laguna, durante la catástrofe del 
«Prestige», que parcialmente persistía y que se retira en 
esta actuación, aceleró su colmatación poniendo en 
grave peligro la subsistencia del marisqueo y por tanto 
el medio de vida de las mariscadoras, así como la pro-
pia laguna.

Por otra parte se aprovecha la arena, que es necesa-
rio extraer, para alimentar la playa y así proteger los 
acantilados de la playa de Razo, en el mismo sistema 
natural, en elevado nivel de regresión y donde se están 
produciendo desprendimientos que ponen en peligro 
tanto la subsistencia de estos acantilados como a los 
usuarios de la playa.

El proyecto que se está ejecutando es, por tanto, 
para la mejora del sistema natural en él se diseñan un 
conjunto de actuaciones para eliminar del dominio 
público marítimo-terrestre rellenos artificiales, estruc-
turas y una carretera que se construyeron en el pasado y 
que han alterado los procesos naturales.

Este proyecto comprende las siguientes actuacio-
nes:

• Eliminación de la carretera del dominio público 
marítimo terrestre en la marisma y que accede al cam-
ping.

• Demolición de un relleno-dique en el interior de 
la laguna.

• Retirada del exceso de arena antes citado.
• Depósito de la arena en la playa de Razo para pro-

tección de los acantilados.
• Implantación de medidas disuasorias para evitar 

la invasión del dominio público marítimo terrestre por 
vehículos a motor.

• Regeneración del sistema dunar dañado por las 
agresiones antes citadas, así como por extracciones 
incontroladas, y por el paso de vehículos a motor.

Por sus características, este proyecto no está inclui-
do en los Anexos I y II de la Ley 6/2001 de modifica-
ción del Real Decreto Legislativo 1302/1986, de eva-
luación de impacto ambiental.

Por otra parte, se trata de un proyecto para mejorar 
la gestión del hábitat natural (LIC y ZEPH) y por tanto, 
no necesita evaluación de impacto ambiental tal como 
se establece en la Directiva 92/431/CEE relativa a la 
conservación de los hábitats naturales y de la fauna y 
flora silvestres.

El proyecto ha sido informado favorablemente por:

• Ayuntamiento de Carballo.
• Consellería de Pesca de la Xunta de Galicia.
• Consellería de Medio Ambiente de la Xunta de 

Galicia.

A juicio del Ministerio de Medio Ambiente, todo lo 
expuesto permite despejar las dudas que se plantean en 
la pregunta parlamentaria. No obstante, es conveniente 
destacar que esta actuación es fruto de una colabora-
ción entre los técnicos de la Demarcación de Costas y 
de las Consellerías de Pesca y de Medio Ambiente de la 
Xunta de Galicia para preservar y mejorar este espacio 
natural.

Es necesario hacer constar que todas las reuniones 
sobre el proyecto tuvieron lugar promovidas por el 
Ayuntamiento de Carballo y en presencia de su Alcal-
de, y que siempre se buscó la mejora del sistema natu-
ral bajo un consenso total.

En cuanto a las fotos adjuntas son de las actuaciones 
que se están desarrollando, donde se ven obras auxilia-
res y maquinaria que desaparecerán cuando finalicen 
las obras, siempre respetando el sistema dunas-maris-
ma.

El Ministerio de Medio Ambiente está convencido 
de que esta actuación supondrá un paso muy importan-
te para la preservación del espacio natural sobre el que 
se está actuando.

Madrid, 12 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/071861

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

Tal como había comprometido en su Programa 
Electoral el Partido Socialista, el Gobierno va a presen-
tar una Ley de Identidad de Género que resuelva los 
problemas que en estos momentos tienen planteados 
las personas transexuales. La intención del Gobierno, 
tal como lo anunció recientemente en sede parlamenta-
ria el Ministro de Justicia, es presentar un Proyecto de 
Ley en este período de sesiones.
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El objetivo fundamental de la Ley, tal como lo han 
regulado ya otros países de la Unión Europea, es garan-
tizar los derechos humanos de las personas transexua-
les permitiéndoles cambiar su identidad en los docu-
mentos oficiales, sin necesidad de que se vean 
sometidos a una operación quirúrgica.

Para la elaboración de la Ley, el Gobierno está con-
sultando con los colectivos afectados.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/072389

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

Tal como había comprometido en su Programa 
Electoral el Partido Socialista, el Gobierno va a presen-
tar una Ley de Identidad de Género que resuelva los 
problemas que en estos momentos tienen planteados 
las personas transexuales. La intención del Gobierno, 
tal como lo anunció recientemente en sede parlamenta-
ria el Ministro de Justicia, es presentar un Proyecto de 
Ley en este período de sesiones.

El objetivo fundamental de la Ley, tal como lo han 
regulado ya otros países de la Unión Europea, es garan-
tizar los derechos humanos de las personas transexua-
les permitiéndoles cambiar su identidad en los docu-
mentos oficiales, sin necesidad de que se vean 
sometidos a una operación quirúrgica.

Para la elaboración de la Ley, el Gobierno está con-
sultando con los colectivos afectados.

Madrid, 18 de mayo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002003

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Le consta a la Dirección General de RTVE sí otras 
Orquestas Sinfónicas y Coros dentro de la Comunidad 
Económica Europea se financien con cargo a una tele-
visión pública, al igual que la Orquesta Sinfónica y 
Coro de RTVE?

No de la misma que la Orquesta, y Coro de RTVE y 
con idéntica definición del servicio público de radio y 
televisión.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002007

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Es cierto que Bruselas ha advertido que no se per-
mite que la Orquesta Sinfónica y Coro de RTVE se 
financien con cargo a una televisión pública?

La Orquesta y Coro se configura como un instru-
mento que coadyuva a la misión de servicio público de 
producción y emisión de programas de radio y televi-
sión, pero además lleva a cabo otras actividades remu-
neradas (por ejemplo, conciertos); en tal caso, la nor-
mativa comunitaria exige que tales actividades 
comerciales se efectúen sin apoyo público para evitar 
distorsiones de mercado, debiendo procederse a una 
separación contable con una debida imputación de cos-
tes e ingresos. Durante el transcurso del expediente en 
Bruselas, la Comisión manifestó, asimismo, sus dudas 
sobre la calificación del apoyo otorgado a la Orquesta y 
Coro, argumentando que podía considerarse una ayuda 
a actividades de promoción cultural, a examinar en vir-
tud de la letra c) del artículo 87 del Tratado en lugar del 
tratamiento general de compensación por servicio 
público de radiodifusión.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002028

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el mayor volumen de actividad que los 
Centros Territoriales de TVE van a aportar al conjunto 
de las emisiones de la cadena pública en relación con el 
año 2005 y a partir del plan de saneamiento y futuro del 
Ente Público?
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En el Plan de Saneamiento y Futuro los Centros 
Territoriales de TVE tienen como misión la captación 
de noticias a nivel regional, la elaboración de los espa-
cios informativos regionales y de contenidos de ese 
carácter para los informativos nacionales.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002073

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El llamado plan de saneamiento de RTVE, elabora-
do entre la SEPI y RTVE, hace referencia a que la pro-
gramación de TVE deberá ofrecer un servicio público 
de calidad reconocida. ¿Cuál es el estándar objetivo 
para reconocer la calidad en la programación televisiva 
que tienen los autores de este Plan de saneamiento de 
RTVE?

El Plan contempla una parrilla tipo para el conjunto 
de emisiones de los distintos canales de TVE con un 
mayor porcentaje de información y un mayor peso de la 
programación infantil-juvenil, así como el manteni-
miento de la programación cultural. Todo ello, unido a 
un nuevo sistema de gestión donde se fijen indicadores 
de calidad adecuados a la prestación del servicio públi-
co; la definición concreta de estos indicadores corres-
ponderá a la nueva Corporación.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002074

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El llamado plan de saneamiento de RTVE, elabora-
do entre la SEPI y RTVE, hace referencia a que la pro-
gramación de TVE deberá obtener unos niveles de 
audiencias relevantes y sostenibles. Habida cuenta de la 
caída imparable de la audiencia de TVE desde hace dos 
años, ¿cuál es el nivel preciso de relevancia en la 
audiencia de TVE que se piensa sostener con la aplica-
ción del citado Plan de saneamiento de RTVE?

La caída de audiencia de TVE se ha producido de 
forma sistemática desde 1990, con un período de rápi-
do descenso hasta 1992 y más lenta desde esta fecha 
hasta 2002, y con una nueva aceleración en el descenso 
a partir de esa fecha; la aparición de nuevos canales 
generalistas en abierto y de la TDT hace prever una 
mayor competencia futura y, por ello, la dificultad de 
mantener los niveles actuales de audiencia; esta es una 
de las razones básicas que justifican la urgencia del 
Plan: disponer de una organización más competitiva, 
más eficiente y más eficaz.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002075

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El llamado plan de saneamiento de RTVE, elaborado 
entre la SEPI y RTVE, hace referencia a que la programa-
ción de TVE gestionará eficientemente los costes de pro-
ducción de los distintos géneros. Habida cuenta del des-
pilfarro ocasionado con el fracaso reiterado de programas, 
fundamentalmente en el «prime time», de TVE, ¿cuáles 
son las iniciativas favorecedoras de la eficiencia en la 
gestión de los costes de producción de los programas de 
TVE que se derivan del citado Plan de saneamiento?

Uno de los principios básicos de la nueva organiza-
ción es que cada unidad conozca sus objetivos. Éstos 
serán medibles y sus resultados están definidos de 
forma que aíslen el efecto de otras unidades con las que 
se relacione. Esto, unido a los nuevos métodos previs-
tos para la toma de decisiones, permitirá una. gestión 
más eficiente y más coordinada entre las distintas uni-
dades y, a la postre, una mayor eficacia en la prestación 
del servicio público.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002076

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El llamado plan de saneamiento de RTVE, elabora-
do entre la SEPI y RTVE, hace referencia a que la pro-
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gramación de TVE mantendrá la oferta en los géneros 
clave de servicio público (informativos, culturales, edu-
cativos y documentales). ¿Consideran los autores del 
referido Plan de saneamiento de RTVE que no deben 
incrementarse a partir de ahora las propuestas de neto 
servicio público en la programación de TVE limitando, 
por tanto, la oferta sólo a las actualmente existentes?

El nuevo modelo de emisión de TVE prevé un 
mayor contenido de servicio público que el actual.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002078

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El llamado plan de saneamiento de RTVE, elabora-
do entre la SEPI y RTVE, hace referencia a que la pro-
gramación de TVE aumentará la competitividad con 
los operadores privados españoles. ¿Sobre qué base 
real se apoya la consecución del objetivo de aumentar 
la competitividad de TVE con el sector audiovisual 
español privado?

Se prevé, dentro de los dos canales generalistas, una 
orientación más comercial de La Primera y un perfil de 
servicio público más acusado en La 2. Todo ello, unido 
a una RTVE más eficiente y eficaz y, por tanto, más 
competitiva.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002079

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El llamado plan de saneamiento de RTVE, elabora-
do entre la SEPI y RTVE, hace referencia a que la pro-
gramación de TVE aumentará el volumen de emisión 
de los géneros de entretenimiento, especialmente en 
sobremesa y tarde. ¿Cuáles serían las diferencias entre 
la actual programación de TVE en la sobremesa y tarde 

y la que habría de derivarse de ese objetivo incluido en 
el Plan de saneamiento?

El Plan prevé, por razones de eficiencia, no incurrir 
en programas de alto coste en horas de baja audiencia. 
Por ello, se plantea que La Primera de TVE, de manera 
muy especial, emita más programas de entretenimiento 
(de menor coste en general) en esas franjas horarias y 
menor contenido de ficción, de coste más elevado.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002080

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cómo se va a garantizar en el Plan de saneamiento 
de RTVE que el aumento de la competitividad y del 
mayor volumen de entretenimiento previsto para la 
programación de TVE se compadezca con el compro-
miso principal de ofrecer un servicio público de calidad 
reconocida y de obtener unos niveles de audiencia rele-
vantes?

Racionalizar los costes de programación en función 
de la potencial capacidad de generar ingresos, no impli-
ca ni menor contenido de servicio público de calidad, 
ni menores niveles de audiencia. Más bien al contrario: 
la racionalización del gasto, su eficiencia, es lo que 
permitirá más eficacia.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002081

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Existe alguna diferencia práctica en el objetivo de 
lograr una mayor eficacia en los costes de programa-
ción de La Primera o de La 2 de TVE de acuerdo con el 
Plan de saneamiento de RTVE?

La mayor eficiencia en el coste de programación es 
una condición necesaria para una mayor eficacia en la 
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función que a RTVE le asigna la Ley. De ahí que en el 
Plan se subraye e insista. en la necesidad de alcanzar el 
mayor nivel de eficiencia posible en el gasto.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002082

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

Según los datos del Plan de saneamiento de RTVE, 
en la actualidad los géneros de ficción y entretenimien-
to ocupan un porcentaje de emisión del 22,5%. En la 
nueva RTVE ese porcentaje se prevé que sea del 11,1%. 
¿Cómo se van a hacer compatibles los objetivos de 
«aumentar la competitividad con los operadores priva-
dos», «la emisión de un mayor volumen de entreteni-
miento» y el aumento de la vocación comercial de La 
Primera, descritos en el Plan de saneamiento citado, 
con una reducción del 20% en los géneros de ficción y 
entretenimiento de TVE?

Porque esos porcentajes se refieren al conjunto de 
canales de TVE, no a La Primera, canal en el que la 
propuesta. contiene un mayor porcentaje de entreteni-
miento que la actual e incluso un mayor porcentaje 
global de entretenimiento y ficción en su conjunto. 
Algo similar sucede en La 2, si bien en este caso ese 
conjunto mantiene el actual porcentaje.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002083

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

Según los datos del Plan de saneamiento de RTVE, 
en la actualidad, la programación deportiva de TVE 
alcanza un porcentaje de emisión del 15,6%, estando 
previsto que se reduzca hasta el 12,7% en la nueva 
RTVE. ¿En qué ámbitos del deporte (acontecimientos, 
disciplinas, retransmisiones, etc.) se va a llevar a cabo 
la reducción de casi 3 puntos de emisión deportiva por 
parte de TVE de acuerdo con el referido Plan de sanea-
miento?

En parte, en los acontecimientos deportivos de muy 
alto coste y con escasa capacidad de recuperación de 
tales costes y, en parte, en acontecimientos de ínfima 
audiencia y alto coste de realización.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002084

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué consideración hacen los autores del Plan de 
saneamiento de RTVE respecto al concepto de los 
deportes como género televisivo dentro de un servicio 
público audiovisual?

Los únicos límites los establecen los costes absolu-
tamente desproporcionados respecto de su capacidad 
de retorno en forma de ingresos o los elevados costes 
de realización respecto de la audiencia que generan.

Entre ambos límites tienen cabida todo tipo de 
deportes, unos de seguimiento mayoritario y otros de 
carácter minoritario.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002085

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En el Plan de saneamiento de RTVE se dice que hay 
ciertos derechos deportivos con unos costes elevados y 
general ingresos reducidos. ¿Cuáles son los derechos 
deportivos concretos a los que se le alude en la citada 
ineficiencia?

Ciertos derechos futbolísticos o espectáculos de alto 
coste en épocas o franjas horarias de baja audiencia.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.
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185/002086

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En el Plan de saneamiento de RTVE se establece 
que «las retransmisiones deportivas de TVE se efectua-
rán a partir de un modelo estándar, suponiendo que 
nuevos métodos de trabajo suponen una optimización 
respecto a la situación actual». ¿Qué quieren decir de 
ventajoso para TVE con dicha suposición los autores 
del Plan de saneamiento de RTVE?

Esa referencia se efectúa al hablar de los costes de 
las retransmisiones deportivas, en las cuales es posible 
y necesario conseguir mayores niveles de eficiencia.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002087

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En el Plan de saneamiento de RTVE se establece 
que «todas las retransmisiones deportivas desde España 
serán de producción propia». ¿Cuál es en la actualidad 
la relación de horas y especialidades deportivas retrans-
mitidas por TVE mediante las fórmulas de producción 
ajena?

Con esa expresión se afirma la intención de que 
todas esas retransmisiones sigan siendo, como en la 
actualidad, de producción propia.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002088

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En el Plan de saneamiento de RTVE se establece 
que «los programas deportivos de TVE se han dimen-

sionado con arreglo a la metodología empleada para 
programas». ¿En qué consiste la metodología empleada 
para programas que afecta también a los deportivos, 
según se ha previsto en el Plan de saneamiento de 
RTVE?

Los programas deportivos (no las retransmisiones) 
en nada se diferencian en su ejecución de otro tipo de 
programas. Por eso la metodología para establecer su 
dimensionamiento es la misma.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002089

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

Según los datos del Plan de saneamientos de RTVE, 
durante el año 2005 se emitió un 3,7% de programa-
ción infantil en TVE y en la nueva RTVE esta cifra se 
eleva hasta el 12,1%. ¿Qué parte del incremento se va a 
producir en La Primera y La 2 de TVE y en qué hora-
rios de ambas cadenas?

El Plan efectúa una estimación de tiempos medios, 
pero no una parrilla horaria concreta. En ese contexto, 
el aumento importante de ese género se registrará en 
los canales temáticos y no en los generalistas.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002095

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Contempla el Plan de saneamiento de RTVE algu-
na diferenciación de responsabilidad, porcentaje de 
emisión, etc... entre los géneros de entretenimiento e 
infantil en Televisión Española?

El Plan prevé la agrupación de todos los programas 
en cuatro áreas de contenidos dentro del área de «pro-
gramación y contenidos». En esa agrupación, entreteni-
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miento incluye tanto magazines como programas 
infantiles.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002097

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En Plan de saneamiento de RTVE se dice: «TVE 
soportará sus objetivos con una oferta integrada de 
canales con vocaciones distintas. La Primera, con voca-
ción comercial, más competitiva con las privadas... La 
2, con vocación de servicio público. En el mismo docu-
mento y entre los principios básicos del nuevo modelo 
de organización del Área de programación y Conteni-
dos de TVE se alude a un “enfoque global de Servicio 
Público que permita la máxima coherencia entre cana-
les”». ¿No consideran los autores del referido Plan de 
saneamiento que hay una disparidad conceptual y 
estratégica, no menor en cuanto afecta a los principios 
básicos de la nueva RTVE, entre ambas referencias?

El objetivo de servicio público se debe alcanzar con 
el conjunto de la programación en todos los canales; 
¿qué hay de disparidad conceptual en que la programa-
ción de todos los canales sea coherente entre sí para 
alcanzar ese objetivo?

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002098

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE prevé la integra-
ción de los Centros Territoriales de TVE en el Área de 
Informativos, se dice que para «optimizar la coordina-
ción entre la información nacional y territorial». ¿Va a 
ser a partir de esta Plan de saneamiento, el Área de 
Informativos de la Dirección de TVE el que controle 
toda la información, como única actividad prevista para 
ellos, de cada uno de los Centros Territoriales de TVE?

Sí.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002100

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es, según el Plan de saneamiento de RTVE, la 
estructura de personal y medios resultante para cada 
uno de los Centros Territoriales y de Producción de 
TVE actualmente existentes?

Esa información debe ser conocida con carácter pre-
vio a su difusión pública por los representantes sindica-
les de los trabajadores.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002101

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuántos Centros de Producción de TVE se van a 
mantener de acuerdo con el Plan de saneamiento de 
RTVE?

Dos: Madrid y Barcelona

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002103

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE contempla la crea-
ción de una «redacción común para todos los canales» 
en el Área de Informativos de TVE. ¿Se va a homoge-
neizar el contenido de la información que ofrezca TVE 
a partir de esta medida de su Plan de saneamiento, ter-
minado, por ejemplo, con la actual distinción entre los 
informativos de La Primera y La 2?
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En absoluto. Redacción única no significa conteni-
do homogéneo en todos los informativos.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002104

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE contempla «redac-
ción compuesta por informadores polivalentes, aprove-
chando la tecnología digital» en el Área de Informati-
vos de TVE. ¿Cuáles son las labores profesionales que 
se pretenden compaginar en un solo trabajador? ¿Cuál 
es el número, responsabilidades y áreas a las que afec-
taría esta polivalencia? ¿Cómo se prevé impulsar la 
implantación de la polivalencia profesional entre los 
trabajadores? ¿Qué medios técnicos digitales se pien-
san utilizar para acometer la polivalencia de los trabaja-
dores del Área de Informativos de TVE?

La digitalización supone un tratamiento de la infor-
mación por medios técnicos distintos y, por tanto, con 
métodos de trabajo adecuados a esa técnica, lo cual 
implica la necesidad de adecuar las labores profesiona-
les a los métodos de trabajo derivados de esa técnica en 
el tratamiento de la información, y por ende, de una 
mayor polivalencia respecto de la situación actual; esta 
es una exigencia ineludible en la modernización de las 
redacciones.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002105

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE contempla un 
«modelo de 30 desconexiones informativas de lunes a 
viernes», por parte del Área de Informativos de TVE. 
¿Cómo va a repercutir en la plantilla que no es de Infor-
mativos de cada uno de los Centros Territoriales esta 
limitación de su actividad?

La plantilla será adaptada a esa función y los posi-
bles excedentes serán recolocados en otros puestos de 
trabajo. Los términos en que se plasmará en cada Cen-
tro Territorial serán los que establezca, al final, el cierre 
de la negociación con la representación de los trabaja-
dores.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002106

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Sobre qué criterio de servicio público en la aten-
ción informativa se basa la uniformidad de las desco-
nexiones territoriales, previstas en el Plan de sanea-
miento de RTVE, teniendo en cuenta la diversidad de 
las Comunidades Autónomas, la distinta disposición de 
medios públicos de comunicación al alcance de los ciu-
dadanos en cada una de ellas e, incluso la diferente 
extensión, población y necesidades informativas que 
ofrecen las mismas?

Hoy en día todos los informativos territoriales tie-
nen idéntica duración y eso se mantiene en el nuevo 
Plan. Lo contrario tendría consecuencias en la estructu-
ra de la emisión de ámbito nacional, lo cual es difícil-
mente admisible.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002107

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE prevé una «red 
territorial con cabeceras de producción en todas las 
Comunidades Autónomas». ¿Desaparece la actual dis-
tinción entre Centros Territoriales y Centros Territoria-
les de Producción de TVE a partir de este principio?

Todas las cabeceras de Comunidades Autónomas 
tendrán centros informativos. Además, habrá dos cen-
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tros de producción en Madrid y Barcelona (Sant Cugat) 
para otros programas.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002108

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En el Plan de saneamiento de RTVE se fija una des-
conexión de «30 minutos brutos» de «desconexión 
territorial de lunes a viernes» en los Centros Territoria-
les. ¿Cuál es la duración «neta» prevista en la desco-
nexión territorial en el Plan de saneamiento de RTVE?

El Plan prevé la duración bruta necesaria por razo-
nes por razones de coordinación producción territorial 
y nacional; la carga publicitaria será la que para infor-
mativos acuerde la futura Corporación.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002109

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles son los programas, por franjas horarias y 
canales, que emite en la actualidad Televisión Española 
y que el Plan de saneamiento de RTVE prevé que se 
van a mantener a partir de su aplicación?

En este momento no es posible establecer, de mane-
ra sistemática, la previsión solicitada.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002110

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cómo se compadece esta reducción a 30 minutos 
de las desconexiones informativas de TVE, prevista en 
le Plan de saneamiento de RTVE, con la vigencia 
(incluso afirma reciente) de convenios institucionales 
de colaboración y ampliación de la programación de 
TVE en varias Comunidades Autónomas?

Los convenios deberán ser adaptados, mediante la 
negociación, a las exigencias del Plan.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002111

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿En qué medida se van a ver afectadas las instala-
ciones e inmuebles de TVE en cada uno de sus Centros 
Territoriales como consecuencia de la drástica reduc-
ción de su actividad de acuerdo con el Plan de sanea-
miento de RTVE?

Las instalaciones e inmuebles deben ser adaptados a 
la nueva estructura del Grupo derivada del Plan de 
Saneamiento.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002113

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE contempla la 
«redacción común para todos los canales nacionales» 
como un principio clave de la nueva organización terri-
torial dentro del Área de Informativos de TVE. ¿En 
cuántos Centros Territoriales existe en la actualidad 
una redacción de información diferenciada para cada 
uno de los canales de TVE?

En los servicios centrales de Informativos. En la 
actualidad los Centros Territoriales no dependen orgá-
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nicamente del área de Informativos de TVE. En el Plan 
sí se prevé esa dependencia.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002114

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE contempla, como 
un principio clave de la nueva organización territorial 
dentro del Área de Informativos de TVE, que «las redac-
ciones territoriales elaborarán tanto las desconexiones 
informativas como la información requerida para infor-
mativos nacionales». De acuerdo con este criterio, ¿se va 
a reservar a las redacciones territoriales la elaboración de 
todos los contenidos informativos que en cualquiera de 
sus programas emita Televisión Española?

Los Centros Territoriales serán los responsables de 
la elaboración de los informativos regionales y de los 
contenidos informativos que las Comunidades Autóno-
mas aportan a los informativos nacionales, los cuales 
contendrán, como es lógico, otra información elabora-
da por la redacción central.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002115

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En el Plan de saneamiento de RTVE se establece la 
necesidad de elaborar un plan anual de producción de 
programas por parte del Área de programación y Con-
tenidos de TVE. ¿Cuál es la distribución prevista para 
dicho plan anual entre la producción propia y la pro-
ducción ajena (mixta o llave en mano) que se considera 
conveniente por parte de los autores del Plan de sanea-
miento?

El Plan prevé 8.250 horas de producción propia (sin 
publicidad) entre la producción propia en exclusiva y la 

parte de producción propia en colaboración, y 3.900 
horas de primera emisión en producción externa y 
adquisición de derechos.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002116

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A qué programas concretos se alude con la referen-
cia en el Plan de saneamiento de RTVE a que en TVE 
«alguna producción propia es un 30-50% menos efi-
ciente que la externa»?

A retransmisiones deportivas y rodajes en exterio-
res.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002117

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En el Plan de saneamiento de RTVE se contempla la 
posibilidad de que el Área de Medios de TVE preste 
sus servicios a otras cadenas de televisión. ¿A partir de 
qué nivel de producción propia de programas o de ocu-
pación de los medios propios, consideran los autores 
del Plan de saneamiento que podrían prestarse servicios 
externos desde el Área de Medios de TVE?

Siempre que existan medios ociosos (no necesarios 
en ese momento para la producción propia) debe tratar 
de optimizarse su uso mediante la prestación, con ellos, 
de servicios externos.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.
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185/002119

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En el Plan de saneamiento de RTVE se establece 
una redacción informativa única para Radio Nacional 
de España (Radio 1, Radio 5 y Radio Exterior de Espa-
ña). ¿Cómo se va a mantener la autonomía y singulari-
dad de cada una de las ofertas informativas de Radio 
Nacional de España?

En nada afecta a esta cuestión que la redacción de 
RNE sea única. Lo que se pretende es un mejor aprove-
chamiento de los recursos.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002120

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿De qué forma va a afectar a las plantillas de traba-
jadores de Radio Nacional de España en cada provin-
cia, comunidad autónoma y en los servicios centrales la 
aplicación de los nuevos principios básicos organizati-
vos de esta emisora pública recogidos en el Plan de 
saneamiento de RTVE?

Las plantillas de cada provincia serán las adecua-
das para la realización de las funciones que el Plan 
asigna a cada emisora, quedando, en todo caso, garan-
tizada la plena cobertura informativa en todo el terri-
torio nacional, tanto para emisiones nacionales como 
regionales.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002121

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿De qué forma va a afectar el Plan de saneamiento 
de RTVE a las emisoras locales de Radio Nacional de 
España que existen en la actualidad?

Las emisoras locales dejarán de existir como tales 
emisoras, quedando garantizada la cobertura informati-
va a través de unidades de captación de información en 
todas las provincias con la ubicación adecuada para la 
cobertura de todo el territorio.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002122

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿En qué medida se van a ver afectadas las instala-
ciones e inmuebles que ocupa en la actualidad Radio 
Nacional de España como consecuencia de los nuevos 
objetivos que, para la radio pública, se fijan en el Plan 
de saneamiento de RTVE?

Una vez cerrada la definición y dimensión de la 
estructura resultante del Plan de Saneamiento y Futuro, 
se elaborará un plan para la adaptación de las instala-
ciones e inmuebles a las nuevas dimensiones y funcio-
nes.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002130

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles son las partes, medidas, decisiones, iniciati-
vas o propuestas del Plan de saneamiento de RTVE, 
elaborado por la SEPI y RTVE, que se han inspirado o 
introducido en el mismo tomando en consideración de 
una forma expresa los documentos y opiniones expre-
sadas individual o colectivamente por parte del Consejo 
de Administración de RTVE?
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El Plan de Saneamiento es una propuesta de racio-
nalización del grupo RTVE para incorporar en su ges-
tión criterios de eficacia y de eficiencia y para adaptar 
sus estructuras al nuevo escenario audiovisual con el 
fin de realizar con el máximo rigor y efectividad su 
función de servicio público.

En la medida en que el Plan pretende una RTVE 
financieramente equilibrada, en condiciones de no 
tener que recurrir al endeudamiento para financiar su 
gasto ordinario, con financiación mixta y con una ofer-
ta de canales y programas, en Radio y Televisión, en 
sintonía con el Informe del Comité de Expertos y con la 
defensa del servicio público manifestada en todo 
momento por su Consejo de Administración (lo que se 
concretó en un apoyo explícito al Plan), esta Directora 
General considera que no hay contradicción entre el 
contenido del Plan y las sugerencias y consejos plan-
teados, en distintos momentos, por el Consejo citado.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002131

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles son las partes, medidas, decisiones, iniciati-
vas o propuestas del Plan de saneamiento de RTVE 
elaborado por la SEPI y RTVE, que se han inspirado o 
introducido en el mismo tomando en consideración de 
una forma expresa los documentos, declaraciones o 
acuerdos de los Consejos Asesores de RTVE en las 
Comunidades Autónomas?

En la medida en el que el Plan contempla una 
estructura territorial que garantice el servicio público 
de RTVE en cada Comunidad Autónoma, sus propues-
tas están en sintonía con las recomendaciones y suge-
rencias de los Consejos Asesores.

Como quiera que cada Consejo Asesor adopta reso-
luciones y acuerdos dirigidos a la defensa o potencia-
ción de la estructura territorial de RTVE en la respecti-
va Comunidad, RTVE considera que esas propuestas 
han de ser matizadas por la visión de globalidad, desde 
el punto de vista de los intereses de conjunto de una 
radiotelevisión que actúa para toda España, que plantea 
el Plan de Saneamiento.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002132

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles son las partes, medidas, decisiones, iniciati-
vas o propuestas del Plan de saneamiento de RTVE, 
elaborado por la SEPI y RTVE, que se han inspirado o 
introducido en el mismo tomando en consideración de 
una forma expresa los documentos, declaraciones o 
acuerdos de las instituciones autonómicas (parlamen-
tos, gobiernos autónomos, etc.) que se han pronunciado 
sobre el futuro de RTVE?

En la medida en el que el Plan contempla una 
estructura territorial que garantice el servicio público 
de RTVE en cada Comunidad Autónoma, sus propues-
tas están en sintonía con las recomendaciones y suge-
rencias de las instituciones autonómicas.

Como quiera que cada Gobierno Autónomo, o 
Diputación, o Parlamento regional adoptan resolucio-
nes y acuerdos dirigidos a la defensa o potenciación de 
la estructura territorial de RTVE en la respectiva 
Comunidad, RTVE considera que esas propuestas han 
de ser matizadas por la visión de globalidad, desde el 
punto de vista de los intereses de conjunto de una 
radiotelevisión que actúa para toda España, que plantea 
el Plan de Saneamiento.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002133

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles son las partes, medidas, decisiones, iniciati-
vas o propuestas del Plan de saneamiento de RTVE, 
elaborado por la SEPI y RTVE que se han inspirado o 
introducido en el mismo tomando en consideración de 
una forma las iniciativas parlamentarias aprobadas en 
la Comisión de Control Parlamentario de RTVE duran-
te la presente Legislatura?

La Comisión de Control Parlamentario de RTVE no 
ha adoptado acuerdos en virtud de los cuales debiera 
elaborarse el Plan de Saneamiento y Futuro. Sí ha 
expresado, directa o indirectamente y de forma mayori-
taria, la necesidad de elaborar un Plan de Saneamiento 
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y Futuro en aplicación de la Disposición Adicional 35 
de la Ley de Presupuestos Generales del Estado para 
2006.

Desde ese punto de vista, RTVE y SEPI han asumi-
do (y están aplicando) plena y rigurosamente no una 
propuesta o varias de la Comisión de Control sino una 
mandato de las Cortes Generales a través de la disposi-
ción de más alto rango: una Ley. La Ley de Prepues-
tos.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002134

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles son las partes, medidas, decisiones, iniciati-
vas o propuestas del Plan de saneamiento de RTVE, 
elaborado por la SEPI y RTVE, que se han inspirado o 
introducido en el mismo tomando en consideración de 
una forma expresa las intervenciones parlamentarias 
que sobre el futuro de RTVE se han realizado durante 
la presente Legislatura?

El Plan de Saneamiento sintoniza con todas aquellas 
intervenciones que han venido defendiendo, en sede 
parlamentaria, una RTVE saneada económicamente, 
con una programación de calidad, sin deuda y con una 
estructura territorial que garantice el cumplimiento del 
servicio público de radio y televisión en toda España.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002135

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles son las partes, medidas, decisiones, iniciati-
vas o propuestas del Plan de saneamiento de RTVE, 
elaborado por la SEPI y RTVE, que se han inspirado o 
introducido en el mismo tomando en consideración de 
una forma expresa la letra del proyecto de ley de refor-
ma de la radio y televisión de titularidad estatal?

El Plan de Saneamiento y el proyecto de ley, son dos 
instrumentos distintos, aunque convergentes. Mientras 
que el proyecto de Ley define el modelo de servicio 
público; un modelo basado en la independencia, en la 
programación de calidad, en la financiación mixta a 
través de contratos programa, en la elección de sus 
órganos de gobierno y gestión por el Parlamento, el 
Plan de Saneamiento tiene como finalidad sanear y 
dotar al actual Grupo de RTVE de eficacia y eficiencia 
para la prestación del servicio público. Aunque forman 
parte de un proceso de convergencia, son dos instru-
mentos de actuación diferenciados, que actúan en 
ámbitos distintos.

De hecho, si no hubiera proyecto de Ley hubiera 
sido ineludible e imprescindible elaborar el Plan de 
Saneamiento. La propia situación financiera de RTVE 
y una estructura ineficiente y obsoleta, además de la 
necesaria adaptación a las recomendaciones de la 
Comisión Europea, lo hacían imprescindible.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002136

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles son las partes, medidas, decisiones, iniciati-
vas o propuestas del Plan de saneamiento de RTVE, 
elaborado por la SEPI y RTVE, que se han inspirado o 
introducido en el mismo tomando en consideración de 
una forma expresa los proyectos audiovisuales públicos 
europeos?

En la organización, modelo de programación y, de 
manera especial, en la estructura territorial.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002137

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles son las partes, medidas, decisiones, iniciati-
vas o propuestas del Plan de saneamiento de RTVE, 
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elaborado por la SEPI y RTVE, que se han inspirado o 
introducido en el mismo tomando en consideración de 
una forma expresa «el compromiso del Gobierno con 
una RTVE más fuerte», como ha declarado un portavoz 
del PSOE?

El principio general de garantizar un servicio públi-
co eficiente es la mejor garantía de futuro de RTVE. El 
Plan prevé una RTVE con 9 canales de TVE, 5 cadenas 
de radio y una estructura territorial con centros de TVE 
y de RNE en todas las Comunidades Autónomas, lo 
que garantiza la fortaleza de la RTVE del futuro.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002138

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el calendario y los ámbitos de debate que 
los autores del Plan de saneamiento de RTVE han pre-
visto para el mismo hasta su aplicación efectiva?

Elaborado el proyecto marco, se está en fase de 
negociación a la vez que se trabaja en su implementa-
ción futura con el horizonte de finalizar los trabajos 
necesarios en 2006.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002139

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿En qué datos fundamenta el presidente de la SEPI 
su afirmación de que la reducción de plantilla prevista 
en el plan de saneamiento de RTVE estará pactada con 
los sindicatos «para el verano»?

En que parece un tiempo razonable para desarrollar 
y cerrar la negociación.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002140

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el objetivo de acuerdo social y político, y 
los medios que se van a disponer para lograrlos, que los 
autores del Plan de saneamiento de RTVE han previsto 
para desarrollar su iniciativa?

Los medios serán los que resulten del proceso de 
negociación. En estos momentos, la información esen-
cial de la propuesta de RTVE y SEPI está en poder de 
los Grupos Parlamentarios, de los Sindicatos y puede 
consultarse en el portal de Internet de RTVE. Cuando 
avance la negociación y se vayan estableciendo acuer-
dos tendremos los datos concretos a los que alude la 
pregunta.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002141

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE hace distintas 
referencias a las nuevas tecnologías como parte sustan-
cial de los objetivos y principios que se van a aplicar. 
¿Cuál es la inversión en renovación y actualización tec-
nológica que se prevé en el Plan de saneamiento de 
RTVE a corto plazo?

El desarrollo en detalle y, por tanto, su coste, depen-
derá de los términos en que, a lo largo de la negociación 
con la representación de los trabajadores, se formalice 
el acuerdo que determine el contenido final del Plan de 
Saneamiento y Futuro.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002142

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).
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Respuesta:

En el Plan de saneamiento de RTVE se hace refe-
rencia nominal a las Comunidades Autónomas que no 
disponen de un canal público autonómico de televisión. 
¿Por qué motivo no se alude a Castilla y León entre las 
mismas?

Se trató de un error que ya ha sido subsanado.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002143

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Consideran los autores del Plan de saneamiento de 
RTVE que las Comunidades Autónomas que todavía no 
disponen de un canal propio de televisión deben renun-
ciar a que TVE cubra en alguna medida esa carencia en 
sus territorios?

RTVE presenta su modelo y en este aspecto se 
puede negociar con las Comunidades Autónomas una 
solución de transición. Es obvio que no pueden ser 
objeto del mismo tratamiento las Comunidades con 
radiotelevisión autonómica que las que o no disponen 
todavía de ella o han adoptado la decisión de no crear-
la.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002144

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cómo valoran los autores del Plan de saneamiento 
de RTVE las primeras reacciones de los trabajadores al 
darles a conocer las cifras de la plantilla que van a des-
aparecer en la nueva Corporación?

Respetamos sus opiniones. El conocimiento más 
detallado de los objetivos del Plan y de su aplicación 

concreta permitirá que, en el proceso de negociación 
con sus representantes, su reacción sea acorde con la 
imperiosa necesidad de afrontar el futuro de RTVE. Es 
decir: de responsabilidad dentro de la lógica preocupa-
ción.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002145

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Consideran los autores del Plan de saneamiento de 
RTVE que el ajuste laboral en el Ente Público es la pri-
mera medida que se debe abordar en el nuevo modelo 
de radiotelevisión pública estatal?

No. Es la consecuencia de una estructura y una 
organización nueva. acorde con las necesidades de efi-
ciencia, eficacia, ausencia de déficit y adecuación al 
escenario audiovisual del siglo XXI.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002146

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Consideran los autores del Plan de saneamiento de 
RTVE, elaborado por la SEPI y RTVE, que el proyecto 
de ley de reforma de la radio y televisión de titularidad 
estatal, actualmente en trámite de debate parlamenta-
rio, puede modificar sustancialmente sus objetivos?

Los objetivos del Plan de Saneamiento, es decir, una 
RTVE que preste el servicio público de manera más 
eficaz y eficiente, con una programación de calidad, sin 
deuda; con una estructura territorial dimensionada de 
acuerdo con las nuevas necesidades y con una organi-
zación interna que evite el gasto improductivo coinci-
den con el contenido del Proyecto de Ley. La eventuali-
dad que contempla la pregunta, salvo que se produzca 
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una profunda mutación del proyecto de Ley, no es pre-
visible.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002147

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál ha sido el coste pagado a las empresas consul-
toras Boston Consulting y Deloitte por su participación 
en la elaboración del Plan de saneamiento de RTVE?

Dado el carácter confidencial de los datos solicita-
dos, correspondientes a contratos mercantiles, que no 
son públicos, éstos pueden ser consultados en los servi-
cios económicos de RTVE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002148

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE contempla un 
aumento anual en la emisión de 40.000 anuncios 
(aproximadamente) en Televisión Española. ¿Cómo se 
compagina este objetivo de mayor presencia publicita-
ria con las propuestas legales de restringir los límites 
establecidos y apostar por una televisión pública de 
mayor calidad?

Se trata de una hipótesis, la formulada en la pregun-
ta, que no se corresponde con la realidad, por lo que no 
es posible dar una respuesta.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002149

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE prevé, aparte de 
emitir 40.000 anuncios más, elevar la captación de 
ingresos procedentes de la venta de programas y otros 
productos desde un 3,3% actual al 7-15 por ciento. En 
el último año, sin embargo, según los datos facilitados 
por el presidente de la SEPI, cada uno de los puntos de 
audiencia perdidos por TVE ha supuesto un detrimento 
de 28,7 millones de euros en los ingresos publicitarios 
de la cadena. ¿Con qué criterio objetivo se justifica una 
elevación tan considerable de los recursos comerciales 
de TVE como la que se plantea en el Plan de sanea-
miento citado?

Con una mejor relación entre las áreas de programa-
ción y comercial para optimizar la explotación de todo 
tipo de ingresos.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002150

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el coste económico estimado por el Plan de 
saneamiento de RTVE para hacer frente a las jubilacio-
nes anticipadas e indemnizaciones para las bajas volun-
tarias del personal?

En la actualidad no es posible hacer el cálculo pues-
to que está directamente relacionado con el resultado 
del proceso negociador.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002151

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el número de trabajadores, el área de su acti-
vidad y el destino laboral que el Plan de saneamiento de 
RTVE contempla en el capítulo de recolocaciones?
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Esos detalles sólo se pueden conocer una vez que se 
cierre la negociación, porque dependen de la misma y 
en estos momentos no pueden evaluarse.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002152

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el destino que el Plan de saneamiento de 
RTVE reserva para aquellos cientos de trabajadores 
contratados excluidos en la actualidad de la aplicación 
del Convenio Colectivo?

Se pretende encontrar un solución satisfactoria en 
un proceso negociador.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002188

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cómo es posible que los autores del Plan de sanea-
miento de RTVE hayan presentado públicamente la 
plantilla «necesaria» para cumplir una función de ser-
vicio público por parte de RTVE, recortando en un 
44% el empleo, y esa función no se haya definido, ni 
determinado todavía?

Los modelos de emisión y de organización se han 
definido, en el Plan, con suficiente precisión para pro-
ceder al dimensionamiento de RTVE. La propuesta del 
Plan no contradice (por el contrario, es acorde con su 
articulado) la función de servicio público definida en el 
proyecto de ley en su momento y en la Ley aprobada en 
las Cortes, cuyo trámite parlamentario está próximo a 
concluir.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002215

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Salom Coll, María; Fajarnés Rivas, Enrique 
Ramón; Salord Torrent, Joan y Martín Sole-
dad, Miguel Ángel.

Respuesta:

A la vista del «uso manipulador» del reportaje sobre 
urbanismo en la Comunidad Autónoma valenciana, 
¿garantiza Radiotelevisión Española que no va a actuar 
con iguales criterios sectarios y manipuladores con el 
reportaje que se está elaborando sobre las carreteras en 
las Illes Balears y, especialmente, en Eivissa?

No hubo criterios sectarios ni manipuladores en el 
reportaje de Informe Semanal sobre el urbanismo en la 
Comunidad Valenciana como tampoco los hay en el 
resto de reportajes ni los habrá en los que se están ela-
borando. Precisamente ha sido en la citada Comunidad 
donde se ha reconocido la trayectoria de este programa 
concediéndole el premio «Libertad de expresión» otor-
gado por la Unión de Periodistas Valencianos.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002216

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Salom Coll, María; Fajarnés Rivas, Enrique 
Ramón; Salord Torrent, Joan y Martín Sole-
dad, Miguel Ángel.

Respuesta:

Ante las informaciones que obran en poder del 
Grupo Parlamentario Popular por las que próximamen-
te se emitirá un programa-reportaje sobre las infraes-
tructuras viarias en la Comunidad Autónoma de las 
Illes Balears y haciendo especial referencia a la de 
Eivissa, y tras el anterior reportaje sobre el urbanismo 
en la Comunidad Autónoma valenciana, que fue catalo-
gado como «poco veraz» por distintos medios de 
comunicación, ¿garantiza Radiotelevisión Española 
que los contenidos se ajustarán a los principios de vera-
cidad, objetividad y rigor informativo?

Sí. Los contenidos de Informe Semanal se ajustan y 
se ajustarán a la veracidad, objetividad y rigor informa-
tivo, razones que probablemente hayan influido en el 
premio «Libertad de expresión» recientemente otorga-
do a Informe Semanal, precisamente por profesionales 
de los medios de comunicación de la comunidad valen-
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ciana: la Unión de Periodistas Valencianos. Se ha de 
añadir, no obstante, a los principios reseñados en la 
formulación de la pregunta el de respeto al pluralismo, 
algo que garantiza RTVE de manera escrupulosa.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002224

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A cuánto han ascendido las retribuciones y los gas-
tos de Seguridad Social de los directores invitados para 
la temporada y conciertos extraordinarios de la Orques-
ta Sinfónica y Coro de RTVE en el año 2005?

Los contratos que se celebran con los Directores 
invitados no son contratos de relación laboral común, 
sino contratos especiales, como autónomos de naturale-
za civil, por lo que RTVE no se hace cargo de los gastos 
de la Seguridad Social. El total de la retribución integra 
abonada por RTVE en el año 2005 a los Directores 
invitados ascendió a 307.500 euros.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002225

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A cuánto han ascendido las retribuciones y los gas-
tos de Seguridad Social de los solistas invitados para la 
temporada y conciertos extraordinarios de la Orquesta 
Sinfónica y Coro de RTVE en el año 2005?

Los contratos que se celebran con los solistas invita-
dos no son contratos de relación laboral común o espe-
cial, sino contratos especiales, como autónomos de 
naturaleza civil, por lo que RTVE no se hace cargo de 
los gastos de la Seguridad Social. El total de la retribu-
ción íntegra abonada por RTVE en el año 2005 a los 
solistas invitados ascendió a 578.246,18 euros.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002226

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A cuánto han ascendido las retribuciones y los gas-
tos de Seguridad Social de los profesores de orquesta 
de aumento en la Orquesta Sinfónica de RTVE y de los 
cantores de coro de aumento del Coro de RTVE, res-
pectivamente, en el año 2005?

Desglose del gasto de personal, durante el año 2005, 
de los colectivos que se indican y por los conceptos 
que, asimismo, se señalan.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002227

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A cuánto han ascendido los gastos destinados a 
comentarios de programas de mano para la temporada 
y conciertos extraordinarios de la Orquesta Sinfónica y 
Coro de RTVE en el año 2005?
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En el año 2005 los gastos de los comentaristas 
ascendieron a 15.570 euros.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002228

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A cuánto han ascendido los gastos de la presenta-
ción didáctica de los ensayos generales de la temporada 
y conciertos extraordinarios de la Orquesta Sinfónica y 
Coro de RTVE en el año 2005?

Los gastos por la presentación didáctica de los ensa-
yos generales de la temporada y conciertos extraordina-
rios en el año 2005 fueron 5.100 euros.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002229

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesino de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A cuánto asciende el arrendamiento mensual del 
Teatro Monumental, sede de la Orquesta Sinfónica de 
RTVE y de la Sala Lenx, sede del Coro de RTVE, res-
pectivamente?

El precio del arrendamiento mensual del Teatro 
Monumental y la Sala Lenx es de 69.116 euros y 
8.294,45 euros, respectivamente.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002231

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿En cuántas ocasiones han actuado en el extranjero 
la Orquesta Sinfónica y Coro de RTVE, en los años 
2004 y 2005, respectivamente?

En los años 2004 y 2005 la Orquesta Sinfónica y 
Coro de RTVE no ha actuado en el extranjero.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002232

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuántas contrataciones de carácter interino se han 
efectuado en el Coro de RTVE durante el año 2005?

En el año 2005 se han efectuado 7 contrataciones 
interinas (4 mezzosopranos, 1 soprano, 1 bajo y 1 
tenor).

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002233

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Es cierto que la vacante de la plaza de cantor de 
coro existente en el Coro de RTVE correspondiente a la 
ocupada en su día por el director titular del mismo ha 
sido cubierta por personal no incluido en el banco de 
datos? En caso afirmativo, ¿desde qué fecha?

El trabajador que ocupa interinamente la plaza del 
Director Titular del Coro figura actualmente en el 
Banco de Datos de Personal, habiendo superado la con-
vocatoria correspondiente.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.
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185/002237

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué titulación en la especialidad de canto se 
requiere con carácter obligatorio, para el personal, fijo, 
interino, indefinido, artístico o para la inclusión en el 
banco de datos, en el Coro de RTVE?

Conforme lo prevenido en el apartado 1.17.1 del 
Anexo 6 del vigente Convenio Colectivo «es Cantor de 
Coro de RTVE aquel trabajador que, con la específica 
titulación, domina adecuadamente la técnica de inter-
pretación polifónica en una de sus voces, de modo que, 
habitualmente, ejecuta su tarea ajustándose a las ins-
trucciones del Director del Coro, tanto en los pasajes a 
solo como en el conjunto. Actúa en audiciones públicas 
o en grabaciones y retransmisiones de radio o televi-
sión, tanto en música polifónica como en música sinfó-
nico-coral; estudia y ensaya previamente las partituras 
y aprende la parte cantada de la obra, según las instruc-
ciones del Director. Se le designa según la clase de voz 
que posea, como: bajo, tenor, contralto o soprano».

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002238

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Tiene atribuciones el Inspector del Coro de RTVE 
para decidir o vetar las contrataciones en el Coro de 
RTVE?

Conforme a lo previsto en los artículos 9 y 11 del 
Régimen Especial de Trabajo en la Orquesta Sinfónica 
y Coro de RTVE, Anexo 4 del Convenio Colectivo 
vigente, compete al Inspector del Coro prever las nece-
sidades de plantilla para cada actuación, en función del 
programa establecido, promoviendo la contratación de 
los Cantores de aumento que exija la obra a interpretar.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002239

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Tiene obligación el Inspector del Coro de RTVE en 
cumplimentar las órdenes emanadas por la dirección 
artística del mismo en cuanto a contrataciones?

El cargo de Coordinador Inspector del Coro es un 
puesto de Especial Responsabilidad integrado en la 
estructura orgánica y funcional de la Delegación de 
la Orquesta y Coro de RTVE, por lo que debe cum-
plimentar las instrucciones impartidas por el Direc-
tor Titular del Coro. La dirección técnica y artística 
del Coro corresponde a su Director Titular, elaboran-
do las líneas maestras de trabajo y organización, 
responsabilizándose de su realización. En conse-
cuencia con todo ello, el Inspector del Coro, asesora-
do a su vez por el Ayudante de Dirección y los Jefes 
de Cuerda.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002240

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles el nivel económico y complementos del 
Inspector del Coro de RTVE?

El Inspector del Coro tiene reconocido el nivel eco-
nómico salarial 2 (nivel de ascenso en la categoría de 
Cantor de Coro), y ostenta un puesto de Especial Res-
ponsabilidad con nivel 50.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002241

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  De Luis Rodríguez, Teófilo (GP).
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Respuesta:

1. Del total de m2 de locales en propiedad del Ente 
Público RTVE o cualquiera de sus sociedades a finales 
de 2004 y 2005, ¿podemos conocer, en cada caso, 
superficie, localización sociedad titular del inmueble, 
destino o uso del mismo y valor del local a precio del 
mercado?

Se adjunta la relación escrita de los datos solicita-
dos.

2. Del total de locales en propiedad del Ente 
Público RTVE o cualquiera de sus sociedades en el 
2006, ¿podemos conocer, en cada caso, superficie, 
localización, sociedad titular del inmueble, destino o 
uso del mismo y valor del local a precio de mercado?

Se adjunta la relación, por escrito, de los datos soli-
citados.

3. Del total de m2 de locales arrendados por el 
Ente Público RTVE o cualquiera de sus sociedades a 
finales del 2004 y 2005, ¿podemos conocer, en cada 
caso, superficie, localización, sociedad titular del 
inmueble, destino o uso del mismo y valor anual del 
alquiler?

Se adjunta la relación, por escrito, de los datos soli-
citados.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

185/002242

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cómo valora la Dirección General de RTVE las 
denuncias que el Consejo Provisional de Informativos 
de la cadena pública han realizado recientemente res-
pecto a las conexiones entre el canal privado La Sexta y 
Televisión Española?

No existe, ni puede existir dada la distinta naturale-
za de ambas cadenas, conexión alguna. Por tanto, no 

procede hacer ninguna valoración sobre algo inexis-
tente.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002243

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál ha sido el compromiso económico contraído 
por RTVE con la productora Mediapro en el año 
2005?

El compromiso con la productora referida en la pre-
gunta tiene como finalidad la producción del programa 
España Directo. El importe del mismo, como ocurre 
con todo contrato con una empresa privada tiene un 
carácter confidencial y no parece conveniente hacerlo 
público. En todo caso, todos los contratos externos 
están a su disposición para cualquier consulta en los 
servicios económicos de RTVE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002244

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál ha sido el compromiso económico contraído 
por RTVE con la productora Globomedia en el año 
2005?

El compromiso con la productora referida en la pre-
gunta tiene como finalidad la producción del programa 
«59 segundos». El importe del mismo, como ocurre 
con todo contrato con una empresa privada tiene un 
carácter confidencial y no parece conveniente hacerlo 
público. En todo caso, todos los contratos externos 
están a su disposición para cualquier consulta. en los 
servicios económicos de RTVE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.
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185/002299

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (IV-ICV).

Respuesta:

¿Qué índices de audiencia han tenido los telediarios 
regionales de TVE y TVE 2 en Castilla y León, durante 
los años 2004, 2005 y 2006?

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002300

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (IV-ICV).

Respuesta:

¿Qué presupuesto anual ha recibido la delegación de 
RNE en Salamanca, durante los años 2000, 2001, 2002, 
2003, 2004, 2005, 2006?

RNE comenzó a utilizar a partir del año 2004 un 
nuevo sistema de contabilidad por lo que, a partir de 
ese año, podemos facilitar los datos que se solicitan. A 
los años anteriores no tenemos acceso con el nuevo 
sistema debido a que se consignaba para el conjunto de 
la Comunidad Autónoma, sin desagregar por provin-
cias.

En cuanto a los datos disponibles, la Emisora de 
RNE en Salamanca tuvo un gasto real de 588.852,29 
euros en 2004; 573.356,18 euros en 2005; y tiene una 
previsión de gasto para este año 2006, de 585.210,- 
euros.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002301

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Sánchez García, Celinda (GP).

Respuesta:

Ante el anunciado expediente de regulación de 
empleo presentado por RTVE, han surgido diferentes 
iniciativas en parlamentos autonómicos y ayuntamiento 
de España, pidiendo que se reconsidere y garantice el 
empleo para el mantenimiento como servicio público 
de la empresa.

Como ejemplo, la moción del 13 de marzo, debatida 
en el Ayuntamiento de Palencia, cuyo alcalde del 
PSOE, es a su vez presidente de la FEMP; dicha 
moción fue aprobada por todos los grupos instando en 
reconsiderar la tramitación del expediente de regula-
ción, y pidiendo la garantía del empleo en la totalidad 
de la plantilla de RNE.

¿Qué opinión le merece a la Sra. Directora de 
RTVE, y cuál es su valoración al respecto?

Todas las opiniones y sugerencias serán analizadas y 
evaluadas por RTVE y por SEPI en el proceso de nego-
ciación del Plan de Saneamiento. La del Ayuntamiento 
de Palencia, también. Y se adecuarán a las necesidades 
contempladas en el Plan para el conjunto de RTVE y 
para cada una de las Comunidades Autónomas.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002302

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (IV-ICV).

Respuesta:

¿Qué media de audiencia y cuota de «share» tuvo el 
programa «El Rondo» durante los meses de enero, 
febrero, marzo. septiembre, octubre, noviembre y 
diciembre de 2005 y 2006 respectivamente?
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El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002303

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (IV-ICV).

Respuesta:

¿Qué media de audiencia y cuota de «share» tuvo el 
programa «Estudio Estadio» durante los años 2004 y 
2005?

Los datos solicitados se recogen en el cuadro abajo 
transcrito.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.

185/002304

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (IV-ICV).

Respuesta:

¿Tiene previsto TVE retransmitir en directo, las pre-
guntas orales de la sesión de Control al Gobierno del 
Congreso de los Diputados?

TVE ha emitido en directo, habitualmente, a través 
del Canal 24 Horas, las preguntas orales al presidente 
del Gobierno en la sesión de control del Congreso de 
los Diputados, sin menoscabo de que, posteriormente y 
en función de la actualidad e interés informativo, se 
incluyan en diferido otras preguntas realizadas durante 
el desarrollo de la sesión.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cor-
tes.
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